Мерефа (укр. Мерефа) — город, Мерефянский городской совет, Харьковский район, Харьковская область. Входит в состав Харьковской агломерации. С 1922 по 1932 г. Мерефа была административным центром Мерефянского района. 
Змиё́вский райо́н (укр. Зміївський район, по-русски чаще встречается написание Змиевской) — административная единица в центре Харьковской области Украины. Административный центр — город Змиёв. Борки (укр. Бірки), село, Борковский сельский совет, Змиёвский район, Харьковская область. Село Борки находится между реками Джгун (3,5 км, правый берег) и Мжа (5 км, правый берег). К селу примыкают посёлок Зализничные Борки и сёла Гужвинское, Федоровка, Кирюхи.

Совхоз Борки Змиевской район Харьковской области, он же железнодорожная станция Борки. Там шли основные бои. Некоторые бойцы были захоронены местными жителями в Федоровке (поселок входит в свх. Борки) на федоровчанском кладбище вместе с родными которые были убиты во время боев. Хоронили в одной могиле по несколько человек.

Особенно жестокие бои завязались на левом фланге Степного фронта. Немало было пролито крови за Мерефу, Новую Водолагу, Васищево и другие населённые пункты. Ожесточённые бои на этом рубеже южнее Харькова продолжались и после освобождения города. Некоторая задержка произошла с освобождением Мерефы. Противник заранее и основательно укрепил район этого города, который прикрывал Харьков с юга и был основным южным бастионом обороны Харькова. К тому же Мжа и ее обрывистые берега способствовали организации сильной обороны. После потери Харькова немцы держались за Мерефу как за важный железнодорожный узел, обеспечивающий движение поездов на железных дорогах этого района.5 сентября войска 7-й гвардейской армии освободили город и железнодорожный узел Мерефа. Для фронта это было очень важно. Открывался путь для более быстрого наступления 57-й и 7-й гвардейской армий к Днепру.
25-го августа 43-го 36 гвардейская стрелковая дивизия, войдя в состав 64-го ск 57-й армии Сталинградского фронта возобновляет наступление. Совместно с воинами 58-й и 41-й гвардейских дивизий 36-я гвардейская продвигается к Мерефе, завязывает тяжелые бои за Константиновку и Аксютовку. 30.8.. полки дивизии в связи с сильными потерями сводятся в один полнокровный 104-й гв. полк под командованием В.Б Хацкевича.
 г  1943  – освобождена. Таким образом, важная ж/д магистраль Харьков-Лозовая оказалась перерезанной нашими частями. 13.9. Борки   станция , с целью перерезать ж/д магистраль Харьков-Лозовая. Под натиском гвардейцев фашисты вынуждены оставить населенные пункты Михайловка, Сидоры, Колесников. Несмотря на отчаянное сопротивление враг был разгромлен, а  Борки. полки, форсировав р. Мжа, наступают на ст.  г 1943 
7 сентября 1943 года. 808-й день войны.

Наши войска, наступающие западнее и юго-западнее Харькова, продвинулись на отдельных участках вперёд от 4 до 7 километров и заняли ряд населённых пунктов, в том числе населённые пункты Большая Павловка, Тарасовка, Власовка, Шиловка, Огульцы, Черёмушная, Одрынка, Ракитное, Малая Лиховка, Бахметьевка и железнодорожную станцию Борки.
В этих боях 07.09.1943 г. погиб красноармеец Чепкасов Анатолий Аркадьевич из 36 гв. СД 64 СК 57 Армии, уроженец д. Ольховка.
