Бре́ст  — город на юго-западе Белоруссии, административный центр Брестской области и Брестского района, в состав которого сам не входит. 

С 18 июля по 2 августа 1944 г. войска 1 –ого Белорусского фронта провели Люблин-Брестскую операцию, в ходе которой форсировали Вислу, захватили на её левом берегу Магнушевский и Пулавский плацдармы, освободили города Брест, Седлец, Люблин. В августе — декабре войска фронта вели боевые действия по удержанию и расширению плацдармов на Висле и готовились к зимнему наступлению. 
В трудных условиях лесисто¬болотистой местности войска 28Армии успешно прорвали оборону противника на паричском направлении и с боями в течение месяца продвинулись на 400 км. Затем, форсировав р. Западный Буг в районе г. Брест, её войска пересекли государственную границу СССР и продолжали стремительное преследование врага на территории Польши. Успешно развертывалось  в Люблин – Брестской операции наступление войск правого крыла 1-го Белорусского фронта. 65-я и 28-я Армии подходили к Западному Бугу севернее Бреста. Выходом войск 1-го Белорусского фронта к Западному Бугу были созданы условия для окружения брестской группировки врага. Окружение брестской группировки врага было завершено 27 июля выходом войск 28-й и 70-й армий к Западному Бугу северо-западнее города. На следующий день, 28 июля, войска этих двух армий штурмом овладели Брестом.
 В августе 1944 г.  1-ый механизированный корпус был придан 28 Армии.
В этих был ранен и умер от ран в госпитале в г. Брест 08.09.1944 г. старшина, пом. ком. взвода 37 механизированной бригады 1-ого механизированного корпуса Глухов  Ефим Степанович, уроженец д. Гоголи.
