Жёлтое (укр. Жовте) — село, относится к Славяносербскому району Луганской области Украины. Славяносе́рбский район Луганской области расположен к северо-востоку от Луганска. В современном виде район существует с декабря 1966 года.  Александровский район (Луганская область) — район Ворошиловградской области с центром в городе Александровск. Алекса́ндровск (укр. Олександрівськ) — город районного значения в Луганской области Украины, подчинён Луганскому городскому совету города Луганск. По состоянию на 2001 год в Александровске проживают 7045 человек. Расположен на берегу реки Лугань. Исторические названия — Юзбашевка, Александровка.

С января по февраль  3 гв. Армия участвовала в Ворошиловградской наступательной операции, затем армия была переведена в район Северского Донца, где принимала участие в оборонительных боях. 

С 29 января по 18 февраля 1943 года войска Юго-Западного фронта (Н.Ф.Ватутин) провели Ворошиловградскую наступательную операцию. Советские войска должны были ударом главной группировки фронта из района Старобельска на Славянск и далее к Азовскому морю отрезать пути отхода на запад 1-й танковой армии противника и совместно с армиями левого крыла фронта окружить и уничтожить ее основные силы. В результате проведенной операции советские войска разгромили основные силы гитлеровской 1-й танковой армии и, продвинувшись в глубину на 120 — 250 км, очистили от оккупантов северную часть Донбасса. Однако из-за отсутствия необходимого превосходства в силах и трудностей в снабжении полностью решить задачу по окружению 1-й танковой армии и освобождению Донбасса не удалось.
19 февраля противник перешел в контрнаступление против войск правого крыла Юго-Западного фронта в Донбассе и вынудил его ослабленные в предыдущих наступательных боях соединения 3 марта отойти за Северский Донец. Если в полосе 1-й гвардейской и 6-й армий Юго-Западного фронта положение на 21 февраля было близким к катастрофе, то в полосе 3-й гвардейской армии ситуация, в целом, оставалась под контролем командования. К 25 февраля войска Юго-Западного фронта отступили на рубеж Охочае, Сахновщина, Лозовая, Барвенково, Краматорск, Лисичанск, Славяносербск, Лутугино, Боково-Антрацит. На левом крыле Юго-Западного фронта к 28 февраля обстановка стабилизировалась. 50-я гвардейская стрелковая дивизия вышла на рубеж Славяносербск, Родаково, освободив Великую Гору, Раевку, Крутояровку, Жёлтое. Штаб 3-й гвардейской армии располагался в Новом Айдаре. Наступление противника в среднем течении Северского Донца хоть и привело к сдаче советскими войсками позиций на правом берегу реки, окружений подопечным армии Лелюшенко удалось избежать. К 3 марта войска Юго-Западного фронта заняли оборону на рубеже р. Северский Донец. До лета 1943 г. не прекращались бои на рубеже р. Северский Донец от Чугуева до Славяносербска.
В этих боях у с. Желтое Александровского района Ворошиловградской области (ныне Славяносербского района Луганской области) 08.03.1943 г. погиб красноармеец Бирюков Андрей Иванович из 152 гв. СП 50 гв. СД 3 гв. Армии, уроженец д. Зипуново.
