Украина, Винницкая область, Липовецкий район, село Брицкое. Братская могила. Центр села. Размеры 16м на 16м, 10 бр. могил. Скульптура-солдат в плащ-накидке сооружен в 1950 г. Захоронено 724 , из них 174-известных, 550-неизвестных. 

Брицкое (укр. Брицьке) — село на Украине, находится в Липовецком районе Винницкой области. Ли́повецкий райо́н (укр. Липовецький район) — административная единица на северо-востоке Винницкой области Украины.
10—11 января 1944 г. передовые части 38-й, 40-й и 1-й танковой армий вышли на подступы к Виннице, Жмеринке, Умани и Жашкову; нанесли поражение 6 дивизиям противника и глубоко охватили левый фланг группировки немцев, которая все еще удерживала правый берег Днепра в районе Канева. Стянув в район Винницы и Умани крупные силы, немецкие войска 11—12 января нанесли два контрудара, в результате которых советские войска вынуждены были приостановить наступление и отступить на 35—50 км. Основные события развернулись в период с 24 по 29 января. Противник обрушил на оборону стрелковых и танковых соединений в полосе армии К. С. Москаленко 3 пехотные и 2 танковые дивизии, в том числе полнокровную танковую дивизию СС «Адольф Гитлер». В отдельные дни враг бросал в атаку одновременно по 200 — 250 танков, поддержанных большими группами бомбардировщиков. На участках прорыва на полную мощь работала вражеская артиллерия. Утром 24 января после сильной артиллерийской подготовки и авиационного налета, в котором участвовало до 70 бомбардировщиков, противник возобновил активные действия на винницком направлении. Крупная группировка пехоты на бронетранспортерах, поддержанная свыше чем 100 танками, нанесла удар по центру боевого порядка 38-й армии. Острие вражеской атаки было направлено против 183-й стрелковой дивизии полковника Л. Д. Василевского на участке Константиновка, Вахновка. 

Враг атаковал и другие наши части и соединения. К исходу дня он прорвал их оборону до 7 км по фронту, захватив Константиновку, Брицкое и Билу. Нарастала активность авиации противника. Всего за день было отмечено свыше 700 самолетовылетов. Вражеская атака продолжалась и ночью. Ударом 2 пехотных полков и 60 танками противнику удалось овладеть Ротмистровкой. Другая его танковая группа с десантом автоматчиков вышла на северо-западную окраину Зозовки. 

На следующий день ожесточенные бои развернулись в районе Александров и Зозова. Противник понес здесь большие потери. Однако схватка была неравной, и нашим частям пришлось оставить эти населенные пункты. В результате наша оборона в ряде мест оказалась разрезанной. 
В этих боях  у д. Брицкое (ныне Липовецкого района Винницкой области) 25.01.1944 г. погиб старший сержант Бурлаков Иван Титович из 237 ТБр 31 ТК 1 ТА, уроженец с. Ольховка.
