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Братская могила 1939 советских воинов, погибших в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Местонахождение:   района  Смоленской области.

Датировка: июль 1943 г., 1954-1957 гг.

Исторические сведения: Захоронены 1939 советских воинов, погибших в Великой Отечественной войне.

Описание памятника: На постаменте стоят советский воин со знаменем в руках и  женщина с венком. Высота памятника – 5 метров. Вокруг могилы бетонное ограждение. Позади памятника кирпичная стена, на которой размещены таблички с фамилиями погибших воинов.

Информация о перезахоронениях: 1954-1957г.г. из д. Андросово, Болдино, Бережняны, Бородино, Богатыреве, Вернебисово, Вачково, Варваровщина, Горки, Гончарово, Городок, Дуброво, Залесово, Заборье, Искра, Ильни.щево, Илья пустой, Кирякино, Каменка, Кривцы, Королево, Краснолучье, Колпино, Лукьяники, Ломейково, Лисичино, Лопатино, Лозыни, Михейково, Молявчино, Медведово, Морево, Митьково, Малиновка, Митеренки, Надва, Некисово, Осово, Приселье, Паршино, Пнево, Русаново, Рыжково, Раево, Репухово, Ратчина, Слобода, Слотово, Смогири, Трисвятье, Тюшино, Тверицы, Устиновка, Фальковичи, Федурново, Холм, Хряпино, Церковище, Шестаково, Шокино, Сущево, Ляхово, Кунцово, Веено, Рыбнино, Валуево.  Кардымовского  Шокинского сельского поселения  Елагино .  д 


Карды́мовский райо́н — административная единица Смоленской области России. Фальковичи — деревня в Кардымовском районе Смоленской области России. Входит в состав Шокинского сельского поселения. Расположена в центральной части области в 9 км к северу от Кардымова. Недалеко от деревни, в сторону Смоленска, находится братская могила Советских войнов, павших в Отечественной войне.
В середине июля началась реорганизация танковых дивизий Западного фронта. 56 тд стала 102 тд. 102 ТД до 06.08.1941 г. входила в состав 29 Армии Резервного фронта, а с 07.08.1941 г. в состав 24 Армии Резервного фронта.

	Резервный фронт - 6 августа 1941 года 


	Резервный фронт

24-я Армия


В районе Ельня, на фронте Быково, Ушаково, Семешино, Клематина, Мал. Пронино, Бол. Липня части противника мелкими группами занимают оборону. Разведкой установлено, что в этом районе действуют части 16 пд, 248 пд, 49 мп 20 тд, 86 мп 29 мд, 31 и 41 инжбаты. Дивизия СС и 10 тд, по данным пленных, из района Ельня выведены. По тем же данным ельнинская группировка противника имеет незначительное количество артиллерии. Противник после решительных атак наших войск на фронте Быково, Ушаково, Семешино, Пронино, Мальцево, Мал. Липня, Больш. Липня перешел к обороне. 


 Группа Ракутина к исходу 9.8 продолжала наступление против ельнинской группировки противника. 102 тд успешно атаковала противника и овладела Лейкино. 

Группа Ракутина 10.8 продолжала наступление против ельнинской группировки противника, встречая на всем фронте упорное огневое сопротивление: 102 тд овладела Вязовкой (западной). 

Группа Ракутина: 102 тд, к исходу 10.8 успешно отразив контратаку противника, поддержанного танками, овладела рубежом Нерыбино, Вязовка (западная).
102 тд к исходу 12.8 контратакой противника из района Вязовки отброшена на северную окраину Ленкино. 

102 тд вновь овладела Вязовкой (западная).

Фронт резервных армий (к 20.00 13.8, карта 100 000). Группа Ракутина продолжала наступление против ельнинской группировки противника. 102 тд овладела Нерыбино, ведет бой за Праслово. 
24-я армия 14.8 продолжала наступление против ельнинской группировки противника. 102 тд вновь овладела Нерыбиным. 
24-я армия. Ночная атака частями армий на 17.8 против ельнинской группировки противника была встречена организованным огнем и успеха не имела. На отдельных участках фронта имелось незначительное продвижение, которое существенных изменений в положение частей армии не внесло. Данных о боевых действиях армии за день 17.8 не поступило.
24-я армия 20.08.1941 г. продолжала наступление против ельнинской группировки противника: 102 тд овладела северными скатами выс. 247,6, западная окр. Садков и вела упорный бой за Спас Нежоду.
В ходе Смоленского сражения (10 ию​ля — 10 сентября 1941 г.) войска 24 Армии на​несли два контрудара: сначала по группировке немецких войск, охватывав​шей Смоленск с севера, затем по вой​скам противника, наступавшим из райо​на Ельни на Дорогобуж. 30 июля на основании приказа Ставки ВК № 00583 от 30 июля Резервному фронту была передана  армия   24  года  1941 , в составе которого в Ельнинской операции участвовала в  августе—сентябре . Армия входила в состав фронта Резервных армий, образованного 14.07 приказом Ставки Верховного Командования N00334, и имела задачу "упорно оборонять рубеж Белый, ст. Издешково, Дорогобуж, Ельня.
С 23 по 30 июля 24 Армия наступает. Цель наступления - "окружить и уничтожить противника в районе Ельня". Лишь 21  явно недостаточно, приказал прекратить наступление и приступить к подготовке нового, более организованного и сильного удара. армии -й  24 . Г.К. Жуков пришел к выводу, что для уничтожения противника сил у  г   1941   августа 
В этих боях в Смоленской области 17.08.1941 г. погиб рядовой Батуев Иван Прокофьевич  из 205 ТП 102 ТД 24 Армии, уроженец д. Кижи. Донесения нет. Увековечен в д. Елагино Кардымовского района Смоленской области.
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