В составе Петровского района село Вершино - Власовка на данный момент не числится.
С территории Водянского с/с погибшие воины были перезахоронены в братскую могилу с. Водяное Петровского р-на.

Водяное (укр. Водяне) — село в Петровском районе Кировоградской области Украины. Петровский район расположен на востоке Кировоградской области.
Воинское кладбище Украина, Кировоградская обл., Петровский р-н, с. Водяное.  Захоронено всего 2699.  Захоронено известных 1139. Захоронено неизвестных 1560. Самая большая Братская могила в Петровском районе, Кировоградской области.
К концу октября все атаки фашистов были отбиты, враг был остановлен. Начались, как тогда говорили, бои местного значения. Вместе с тем проходило улучшение оборонительных позиций.  Войска 2-го Украинского фронта перешли временно к обороне. Однако активные боевые действия войска не прекращали. Хотя сил  тогда было маловато, соединения ни на минуту не ослабляли давления на врага, не оставляли ему никаких шансов создать устойчивую позиционную оборону. На первом этапе Нижнеднепровской стратегической операции — Пятихатской операции — войска 2-го Украинского фронта прорвали немецкую оборону на стыке немецких 1-й танковой армии (командующий генерал кавалерии Эбергард фон Макензен) и 8-й армии (командующий генерал пехоты Отто Велер) группы армий «Юг» (командующий генерал-фельдмаршал Эрих фон Манштейн) и продвинулись к Кривому Рогу от Днепра почти на 100 километров. Немецкому командованию удалось локализовать этот прорыв и остановить советское наступление у Кривого Рога, но угрожающий противнику клин остался. Ставка Верховного Главнокомандования настоятельно требовала от командующего фронтом генерала армии И. С. Конева возобновить наступление на Кривой Рог и одновременно расширить занятый плацдарм ударом в направлении Знаменка — Кировоград, овладев обоими этими городами. На криворожском направлении должна была наступать 7-я гвардейская армия (командующий генерал М. С. Шумилов).
В этих боях 17.11.1943 г. погиб рядовой, сапер Гудков Ермолай Егорович из 89 гв. отдельного саперного батальона 78 гв. СД  24 гв. СК 7 гв. Армии, уроженец д. Марково.
