Московская Славянка — территориальная зона в составе посёлка Шушары Пушкинского района Ленинградской области. Как населённый пункт основана в 1715 году. На картах 1770 и 1852 гг. известна под именем Славянка. В качестве слободы Московская Славянка известна с 1899 в составе царскосельского уезда. Названа в честь Московского шоссе и реки Славянки. Расположена на перекрестке автомобильных дорог в Пушкин и Колпино.  Шуша́ры (от фин. Suosaari — остров среди болота) — посёлок, муниципальное образование в составе Пушкинского района города федерального значения Санкт-Петербурга.
168 СД в сентябре 1941 года вела тяжелые бои в районе Слуцка, Колпино, Пушкина. Ночью 28.08.1941 года дивизия была переброшена в Слуцк и в этот же день была поднята по тревоге. Вела бои в районе Слуцка, Пушкина, Колпино. Начала бои в районе Тосно, с 29.08.1941 по 07.09.1941 года, в районах Ново-Лисино, Красный Бор, Ям-Ижора, Фёдоровское. Сразу же перешла в контратаку, выбила немецкие войска из Поги, Поповка и Куньголово, стал развивать наступление в направлении Ульяновки, освободила Красный Бор и стал вести бои за Ново-Лисино. 17.09.1941 года оставила города Пушкин и Павловск и закрепилась на рубеже Московская Славянка — Шушары. С этого времени вела тяжёлые оборонительные бои в районе Путролово — Ям-Ижора по реке Ижора. К началу октября 1941 линия фронта стабилизировалась и дивизия с 01 по 24.10.1941 года вела бои местного значения, проводила контратаки в районе населенного пункта Путролово и совхоза Пушкинский.
С октября 1941 г. и до декабря 1942 г. войска 55 армии провели ряд частных наступательных операций в целях улучшения своих позиций и сковывания сил противника.
В этих боях 06.10.1941 г. погиб красноармеец Карлагин Андрей Кузьмич из 260 СП 168 СД 55 Армии, уроженец д. Шапочкино; 21.07.1942 г. убит при выполнении задания красноармеец  Чагин Иван Егорович из 173 СП 90 СД 55 Армии, уроженец Ярославской обл., Кикоуцкого р-на,  с. Станисы. Семья проживала в д. Шаберды.
