Светлоя́рский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в составе Волгоградской области, административный центр — посёлок Светлый Яр. Червленовское сельское поселение — сельское поселение в Светлоярском районе Волгоградской области. Расположено в 33 километрах от Волгограда и в 45 от райцентра (поселок Светлый Яр). Включает в себя 4 населенных пункта — Червленое, Солянка, Канальная, Южный.
ДИРЕКТИВА   СТАВКИ   ВГК  № 994277 НАЧАЛЬНИКУ  ГЛАВНОГО  АВТОБРОНЕТАНКОВОГО  УПРАВЛЕНИЯ,
КОМАНДУЮЩЕМУ  ВОЙСКАМИ  СТАЛИНГРАДСКОГО  ФРОНТА О НАПРАВЛЕНИИ  В  СОСТАВ  ФРОНТА  МЕХАНИЗИРОВАННЫХ  БРИГАД
/ ноября 1942 г. 04 ч 15 мин
Ставка Верховного Главнокомандования    приказала:
1.
Направить в  распоряжение командующего  войсками Сталинградского
фронта следующие мех. бригады:
а)
17-ю мех. бригаду, погрузка — ст. Тамбов с 18.00 1.11.1942 г., темп — 4;
б)
44-й танковый полк, находящийся в пути, направить для выгрузки на
ст. Капустин Яр;
в)
61-ю  мех.  бригаду,  погрузка  —  ст.  Татищево с   18.00   1.11.1942  г.,
темп — 4;

Выгрузка остальных частей всех мех. бригад — ст. Камышин, откуда, после переправы на восточный берег р. Волга, направить своим ходом в район Капустина Яра.
Подходившие части 13-го танкового корпуса стали переправляться только в Светлом Яре. К 17 ноября 1942 г. танковые полки 13-го танкового корпуса были переброшены на правый берег. К исходу 19 ноября все части, следовавшие для включения в состав 57-й армии (13-й танковый корпус и артиллерийские полки), были переправлены на правый берег Волги. 57, 51-я и 28-я армии прикрывали с запада нижнее течение Волги от Сталинграда до Астрахани. Войска ударной группировки Сталинградского фронта (51, 57-я и 64-я армии) должны были развертывать наступление на фронте Ивановка — оз. Барманцак в северо-западном направлении на Советский, Калач и в ходе наступления соединиться с войсками Юго-Западного фронта. При этом 51-я армия — командующий армией генерал-майор Н. И. Труфанов — наносила удар из района озер Сарпа, Цаца и Барманцак, а 64-я армия вместе с правофланговыми соединениями 57-й армии — командующий армией генерал-майор Ф. И. Толбухин— из района Ивановки в северо-западном направлении, охватывая вражескую группировку с юга.
20 ноября 1942 г. в наступление перешла ударная группировка Сталинградского фронта. Впереди по линии Красноармейск — Тундутово поднималась гряда небольших высот, по гребню которых проходил передний край обороны противника. Это оказалось для немцев полной неожиданностью. Наступление Сталинградского фронта также началось в неблагоприятных погодных условиях. Ударная группировка Сталинградского фронта (64-я, 57-я, 51-я и 8-я воздушная армии) наступала из района Сарпинских озёр на глубину 100 км. После артподготовки, которая продолжалась 40-75 минут, соединения 51-й и 57-й армий перешли в наступление. Прорвав оборону 4-й румынской армии и отразив многочисленные контратаки, они начали развивать успех в западном направлении. 57-я армия силами 422-й и 169-й стрелковых дивизий прорвала оборону противника на фронте между озерами Сарпа и Цаца, нанося удар на юг и юго-запад. Противник вынужден был отходить на рубеж балка Тоненькая, балка Шоша, разъезд 55-й км, балка Морозова. 13-й танковый корпус должен был в первый день операции войти в сражение в полосе 57-й армии и стремительным броском к исходу дня выйти в район Рокотино, имея задачу не допустить отхода войск противника из Сталинграда в юго-западном направлении. Выполнив ближайшую задачу, войска 57-й армии повернули в направлении колхоза им. 8 Марта и дальше на северо-запад, охватывая сталинградскую группировку противника с юго-запада. К середине дня были созданы условия для ввода в прорыв армейских подвижных групп. 13-й танковый корпус 57-й армии был введен в прорыв в 16 часов 20.11.1942 г. двумя эшелонами и двигался двумя колоннами в общем направлении на Нариман.  К исходу дня он преодолел расстояние в 10—15 км. Темп продвижения был ниже запланированного (30—40 км). Автотранспорта не хватало, и мотопехота двигалась пешком. 13-й танковый корпус, действовавший в полосе 57-й армии, должен был уже не прорывать румынскую оборону, а бороться с подошедшими оперативными резервами – 29-й моторизованной дивизией. Враг оказывал сопротивление, выдвинув против наступающих частей немецкую 29-ю моторизованную дивизию из резерва группы армий «Б». Стрелковые соединения армий наступали вслед за подвижными группами, закрепляя достигнутый успех. Под ударами советских войск фронт противника трещал по всем швам. Для закрытия бреши командованию 4-й румынской армии пришлось ввести в сражение свой последний резерв - два полка 8-й кавалерийской дивизии. Но и это не могло спасти положения. Фронт рухнул, а остатки румынских войск обратились в бегство. 

В этих боях 21.11.1942 г. погиб красноармеец, орудийный номер Мерзляков Акиндин  (Анандил) Устинович из 61 мех. бр. 13 ТК 57 Армии, уроженец д. Каменный Ключ.
