Локнянский район — административная единица на юго-востоке Псковской области России. Административный центр — посёлок городского типа Локня. Подберезинская волость (или Муниципальное образование «Подберезинская волость») — муниципальное образование со статусом «сельское поселение» в Локнянском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — село Подберезье. На территории современной Подберезинской волости Локнянского района расположено 5 братских захоронений: в д. Федяки, д. Серка, д. Гоголево, д. Лазарево и в с. Подберезье. . Весь Локнянский  район (в том числе и Локня) был окончательно освобождён 26 февраля 1944года. На территории района находятся 22 воинских захоронения, где покоятся 3376 воинов.
В декабре 1942 — январе 1943 года 54 ОСБр принимает участие в Великолукской наступательной операции, затем ведёт бои под Локней. Части Советской Армии вышли на территорию Локнянского района уже в феврале 1943 года, но Локня и Михайлов Погост были освобождены только в конце февраля 1944 года.
Хотя фашистский гарнизон в Великих Луках в начале 1943 г. был окружён, севернее этого участка Калининского фронта в полосе наступления 22-й армии бои приняли затяжной характер. Только в январе 1943 года удалось преодолеть реку Ловать южнее посёлка Подберёзье и вклиниться на 15 километров в Локнянский район. Враг упорно сопротивлялся, и наши наступающие подразделения несли серьёзные потери. И хотя бойцы в боях проявляли героизм и высокую преданность долгу глобальную задачу продвижения вглубь Псковской области зимой 1943 года решить не удалось. Стрелковым подразделениям 22-й армии удалось закрепиться в Локнянском районе.
 В этих боях 10.03.1943 г. погиб красноармеец Милюков Иван Дмитриевич из 1 армейской штрафной роты при 54 ОСБр 22 Армии, уроженец с. Михайловка.
