Телятниково - село Брасовского района Брянской области, Добриковского сельского поселения, в 5 км к востоку от села Добрик. До́бриковское сельское поселение — муниципальное образование в северной части Брасовского района Брянской области. Центр — село Добрик. Бра́совский муниципальный район — административная единица на юго-востоке Брянской области России. Административный центр — посёлок городского типа Локоть.

На левом крыле фронта предусматривались действия 63-й и части сил 11-й гвардейской армий в общем направлении на Локоть, способствовавшие наступлению войск Центрального фронта на черниговском направлении. Брянская операция началась 1 сентября 1943 года, когда войска 63-й армии и левого крыла 11-й армии перешли в наступление в направлении райцентра Локоть. Несмотря на упорное сопротивление, уже в первый день боев ударным частям Брянского фронта удалось продвинуться на 6-10 км, освободив ряд важных населенных пунктов. В течение следующих трех дней войска 63-й армии продолжали успешное наступление.
С 6 августа по 1 сентября 348 стрелковая дивизия находилась во 2-м эшелоне 63-й армии и следовала по маршруту: г. Орёл — ст. Саханская — Дашково — Богдановка — Городище — Мешково — Молодовое — Волково — Давыдово.

С 1 по 5 сентября 1943 года части дивизии продолжали вести наступательные бои. В 03:00 5 сентября дивизия овладела ст. Погребы и вступила в Брянские леса.

В этих боях у д. Телятниково Локтевского района Орловской области (ныне Брасовского района Брянской области) 02.09.1943 г. погиб старший сержант Бурлаков Василий Александрович из 1174 СП 348 СД 63 Армии, уроженец г. Лодейное Поле Ленинградской области. Призван Фокинским РВК.
