Варша́ва (польск. Warszawa) — столица и крупнейший по населению и по территории город в Польше. Рембертув (польск. Rembertów) — дзельница (район) города Варшавы, столицы Польши. Между 1939 и 1957 Рембертув был отдельным городом, после чего был включён в состав Варшавы в качестве части района Прага Полудне. С 1994 по 2002 год существовала отдельная гмина — Варшава-Рембертув. Район находится на дальнем восточном берегу Варшавы.
После войны из всего этого района были перезахоронения на военное кладбище-мемориал в Варшаве, расположенное по ул. Жвирки и Вигуры. На мемориале захоронено 21830 человек, это цифра с учетом перехоронений, а имена известны только у 6589 человек. 15241 человек на мемориале лежат неизвестными.
Для выполнения задачи по директиве штаба фронта № 00876/ОП Командующий 47 Армией решил 76-ю сд, прикрывающую направление Прага – Минск-Мазовецкий, снять с участка 125 ск и 30.8.44 г. вывести ее в полосу 129 ск. 

 К 1 августа 1944 г. передовые танковые части 1-го Белорусского фронта подошли к Варшаве. У предместья Варшавы они встретили ожесточенное сопротивление противника. В составе войск 47-й армии воины 76 стрелковой дивизии совместно с войсками 1-й Польской армии в течение месяца вели тяжелые бои на подступах к столице Польши. Противник оказывал упорное сопротивление. С большим трудом приходилось освобождать от врага каждый метр польской земли.
9 сентября 1944 г. штурмовые батальоны 216-го и 93-го стрелковых полков овладели г. Рембертув. Четыре дня воины дивизии совместно с бойцами соседних соединений штурмовали сильно укрепленную крепость Прагу (предместье Варшавы), в районе которой противник сосредоточил крупную группировку. 47-я армия, наступая на Прагу, в 17.00 13.9. 44 вела бой на рубеже Надма, Мациолки, станция Древница, Бойня, Ельснерув, Утрата, Витолин, вдкч. (2 км юго-зап. Витолин). Но удержать боевой порыв советских воинов гитлеровцы уже не смогли и 14 сентября над Прагой развевались советский и польский национальные флаги как символ нерушимой дружбы двух народов. 47-я армия 14 сентября в результате напряженного боя штурмом овладела городом и крепостью Прага и, медленно продвигаясь с боями, к исходу дня вышла на рубеж Мациолки, юго-вост. окр. Марки, ст. Древница, Зацише, ст. Прага. 

 Развивая наступление западнее Праги (предместье Варшавы), 76 стрелковая дивизия освободила еще несколько населенных пунктов: Торгуев, Ново-Брудны, Аннополь и др. Затем, совместно с войсками армии, перешла к обороне на восточном берегу Вислы на рубеже Аннополь, Ружеполе.
В этих боях был ранен и 13.09.1944 г. умер от ран в 150 МСБ 76 СД рядовой Чечулин Виктор Андреевич из 93 СП 76 СД 125 СК 47 Армии, уроженец д. Сутузово.
