Козе́льск — город воинской славы в Калужской области России, административный центр Козельского района. Город расположен на левом берегу реки Жиздра (приток Оки), в 72 км к юго-западу от Калуги. Железнодорожная станция на разветвлении неэлектрифицированных направлений Смоленск — Тула и Смоленск — Мичуринск. Во время Великой Отечественной войны был захвачен немцами 8 октября 1941 года, освобождён 1-м гвардейским кавалерийским корпусом 28 декабря 1941 года. Установившийся зимой 1942 года в 30-40 км от города фронт  превратил сам Козельск и всю территорию к западу и юго-западу от него в прифронтовую полосу. В козельской больнице был развернут госпиталь. Умерших от ран хоронили на горке около скотобойни. Позднее останки их перезахоронили в сквере в Козельске. 

С переходом войск Красной Армии в контрнаступление под Москвой 16-я армия участвовала в Клинско-Солнечногорской операции. В январе 1942 г. вела наступательные бои на гжатском направлении. Во второй половине января ее войска были переданы 5-й армии, а полевое управление направлено в район Сухиничей, где приняло часть войск и полосу обороны от 10-й армии. В связи с неблагополучной обстановкой, сложившейся на участке 10-й армии, которой командовал генерал Ф.И. Голиков, и нависшей из-за этого угрозы над левым флангом Западного фронта управлению и штабу 16 - й армии 21 января 1942 года комфронтом приказал: перейти в район Сухиничей, принять в свое подчинение соединения и части 10-й армии, организовать противодействие противнику и восстановить положение.  До мая 1943 г. войска армии вели оборонительные и наступательные бои на жиздринском направлении.
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Приказ командующего войсками Западного фронта командующим 10, 16 и 61-й армиями от 21 февраля 1942 г. о подготовке наступательной операции с целью разгрома брянской группировки противника во взаимодействии с войсками Брянского фронта
б) 16-я армия. Усиленная 5 гв. ск и 97 сд, перейти в наступление 25.2. Главный удар нанести на своем правом фланге. Ближайшая задача - к исходу 1.3 разгромить жиздринскую группу противника и выйти па рубеж: Усохи, Сукремль, Жиздра, Зикеево, Мойлова. В дальнейшем наступать в направлении Дятьково, Сельцо, охватывая Брянск с северо-запада. Для захвата рубежа на р. Десна, на участке Жукова, Ядров, выдвинуть сильные передовые отряды. Разгранлиния слева: Крапивна, Одоево, ст. Киреевская, Ульянове, Подбужье.

Доклад командующего войсками Западного фронта Верховному Главнокомандующему об обстановке в полосе фронта к исходу 12 марта 1942 г.

10. 16-я армия. В результате дневного упорного боя противник выбит из опорного пункта Козарь, заняты сев. и зап. окраины Брынь, в опорном пункте Маклаки части проникли в глубину населенного пункта, добивая гарнизон противника. В центре фронта части вышли к опорному пункту Живодовка, ведя бой у его сев. окраины. В Козарь захвачены трофеи, которые подсчитываются. Наступление осложняется начавшейся со второй половины дня пургой.

Доклад командующего войсками Западного фронта Верховному Главнокомандующему об обстановке в полосе фронта к исходу 25 марта 1942 г. 

 9. 16-я армия. В центре фронта 328 сд заняла опорный пункт противника Живодовка. В боях за Живодовка захвачены трофеи: 3 орудия, 120 винтовок, 7 станковых пулеметов, 17 автоматов, 6 минометов, около 100 000 патронов, 250 мин; захвачено в плен 5 солдат. Уничтожено: 4 ст. пулемета, 4 миномета, 1 орудие, 2 автомашины, более 125 солдат и офицеров противника. На остальных участках фронта армии положение частей без изменений.
В этих боях был ранен и  26.03.1942 г. умер от ран красноармеец, шофер Иванов Иван Сидорович из 16 Армии, уроженец Фокинского района.
