 С октября 1944 г. по апрель 1945 г. 22-я Армия с другими войсками фронта блокировала группу армий «Север» на Курляндском полуострове. Курля́ндский котёл сложился осенью 1944 года, когда западная часть Латвии (исторически известная как Курляндия) оставалась под оккупацией германских войск (остатки группы армий «Север»), но они оказались зажаты между двумя советскими фронтами по линии Тукумс — Лиепая. Это окружение не являлось «котлом» в полной мере — немецкая группировка не была полностью блокирована с моря и потому имела достаточно свободное сообщение с основными силами вермахта. Вплоть до капитуляции Германии 9 мая 1945 года велись ожесточенные бои (некоторые населенные пункты переходили из рук в руки по несколько раз) с целью ликвидации «котла», но продвинуть линию фронта удалось лишь на несколько километров вглубь. Боевые действия прекратились только 15 мая 1945 года (см. сводки Совинформбюро), уже после капитуляции Берлина. Пятая битва за Курляндию (16 февраля - 9 мая 1945 года). В 1945 году советские войска (1-я и 4-я ударные, 6-я и 10-я гвардейские, 22-я, 42-я, 51-я Армии, 15-я Воздушная Армия — всего 429 тыс. человек) вновь попытались ликвидировать Курляндскую группировку немцев (менее 30 дивизий неполного состава, всего менее 200 тыс. человек), начав наступательные действия 16 февраля 1945 года. Потери советских войск в боях в Курляндии с 16 февраля по 9 мая 1945 составили 30,5 тысяч убитыми и 130 тысяч ранеными.
  К 5 марта 1945 года части 85 стрелковой дивизии вышли в исходное положение для наступления в район Муринжи. 6 марта 1945 года части дивизии во взаимодействии с частями 51 гвардейской и 201 стрелковых дивизий  пытались прорвать оборону противника в направлении Смукас. Но, встретив контратаки и сильное огневое сопротивление противника, успеха не имели. 
  5 марта 1945 г. в 12.00 201 стрелковая дивизия была введена в бой на правом фланге 130 стрелкового корпуса для развития наступления в направлении Полякрогс, Вейкаляс, Лиельвлиднице. 07.03.1945 г. 201 стрелковая дивизия выполняла поставленную задачу по выходу на рубеж: Ципли – Типас. Преодолевая сильное огневое сопротивление и отбивая контратаки  противника дивизия овладела: Мурниэки, Рудзиши, Лауриши. В результате сильного огня, особенно самоходных орудий противника, подразделения 2 стрелкового батальона 92 стрелкового полка, овладевшие Лауриши и высотой 112, 0 были большей частью уничтожены. Оставшийся личный состав под воздействием противника отошёл на рубеж дороги. До 9 марта части вели упорные бои, нанося противнику большие потери. В этих боях дивизия овладела 11 населенными пунктами и продвинулась вперед на 4 километра.
В этих боях 07.03.1945 г. погиб младший сержант Васильев Иван Григорьевич из 92 стрелкового полка 201 стрелковой дивизии 122 стрелкового корпуса 22 Армии, уроженец д. Шумишка. Похоронен у хут. Дровнеки.
