Посёлок Аташиене (Atašiene), волость Аташиенес (Atašienes pagasts), Екабпилсский район (Jēkabpils rajons).

В освобождении Аташиенской волости в августе 1944 года принимали участие войска 79-го стрелкового корпуса 3-й ударной армии в составе: 150-й стрелковой дивизии (469-й, 674-й, 756-й стрелковые полки, 328-й артиллерийский полк), 171-й стрелковой дивизии (380-й, 525-й, 713-й стрелковые полки, 357-й артиллерийский полк), 207-й стрелковой дивизии (594-й, 597-й, 598-й стрелковые полки, 780-й артиллерийский полк), а также 391-я стрелковая дивизия (1024-й, 1278-й, 1280-й стрелковые полки, 951-й артиллерийский полк).
В конце июля 1944 г. войска 2-го Прибалтийского фронта подошли к Лубанской низменности. Задача войск фронта заключалась теперь в том, чтобы путем глубоких обходов и охватов окружить и уничтожить обороняющиеся в Лубанской низменности войска противника, преодолеть труднодоступную лесисто-болотистую местность и овладеть рубежом Галгауска, Цесвайне, Мадона, Плявиняс. В дальнейшем, используя этот выгодный рубеж, развернуть решительное наступление на Ригу. 

С 1 августа 1944 года, в ходе проводимой войсками фронта Мадонской наступательной операции, 3-я ударная армия наступала в северо-западной части Лубанской низменности на рубеже железной дороги Крустпилс – Варакляны в общем направлении на Эргли.

Аташиенскую волость и населенный пункт Аташиене воины 79-го стрелкового корпуса генерала Переверткина освободили 3 августа 1944 года. Воинам пришлось преодолеть болота Лиелайс и Тейчу и их прозвали «болотными призраками». Первым на болота отправился батальон 469-го стрелкового полка 150-й Идрицкой стрелковой дивизии под командованием капитана Ф.А.Ионкина. Появление батальона 30 июля в 7.30 в тылу немецкой 329-й пехотной дивизии окончательно расстроило боевые планы врага и облегчило продвижение вперед остальным частям корпуса. Командный пункт командира гитлеровской 329-й пехотной дивизии во время боев находился в замке Маринзейского имения. 561-й батальон особого назначения дивизии занял позиции в обороне к востоку от болота Тейчу у н.п.Тилтагалс и на дороге у н.п.Трошки. Немецкий 552-й пехотный полк протянул линию связи от Тилтагалс через болото на имение Маринзеяс. Соседом слева оборонялась гитлеровская 263-я пехотная дивизия. 756-й стрелковый полк под командованием полковника Ф.М.Зинченко перешел в наступление. Бойцы 175-й отдельной разведроты захватили один гитлеровский штаб и вместе с ним документы и пленных. По документам было установлено, что здесь оборонялось подразделение 329-й пехотной дивизии. Мостки для перехода через болота подготовили солдаты 221-го саперного батальона. Под Зирнайте и Яунамерикой тяжелые бои вели бойцы 594-го и 598-го стрелковых полков 207-й стрелковой дивизии (командир полковник И.Микуля). Свой воинский долг до конца выполнили и погибли в бою бойцы Василий Ковалев, Константин Тарасов, Александр Ершов, Зайдулла Назаров, Тимофей Кондратьев и другие. Они покоятся на Аташиенском братском кладбише.
В этих боях 31.07.1944 г. погиб рядовой Кокорин Анисим Петрович из 594 СП 207 СД 79 СК 3 Ударной Армии, уроженец д. Межанка.
