Ба́ден (нем. Bezirk Baden (Österreich)) — округ в Австрии. Центр округа — город Баден. Округ входит в федеральную землю Нижняя Австрия.  Ба́ден (нем. Baden bei Wien) — окружной центр в Австрии, в федеральной земле Нижняя Австрия, спа-курорт. Расположен в 26 км к югу от Вены, с которой связан трамвайной линией. Город часто называется «Баден близ Вены» (нем. Baden bei Wien). Гунтрамсдорф (нем. Guntramsdorf) — ярмарочная коммуна (нем. Marktgemeinde) в Австрии, в федеральной земле Нижняя Австрия
В первых числах апреля 1945 г. наступление советских войск стремительно развивалось. Развивая наступление, 9-й гвардейский механизированный корпус генерала М.В. Волкова совместно с частями 9-й гвардейской армии 2 апреля овладел Винер-Нойштадтом и вышел на подступы к Вене. В последующие три дня 1-й и 2-й гвардейские механизированные и 23-й танковый корпуса совместно с общевойсковыми армиями 2-го Украинского фронта сломили сопротивление противника и продвинулись на 15–25 км. Соединения 6-й гвардейской танковой армии завязали бои за Медлинг, а 38-й гвардейский стрелковый корпус 9-й гвардейской армии преодолел горы Венский Лес и обошел Вену с запада. 5 апреля советские войска завязали бои на южных и юго-восточных подступах к Вене. С самого начала бои приняли исключительно ожесточенный характер. Обороняющиеся оказывали упорное сопротивление, часто предпринимая контратаки пехоты и танков. 

4 апреля 1945 года. 1383-й день войны. Юго-восточнее и южнее ВЕНЫ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, с боем заняли город БАДЕН.
В этих боях 04.04.1945 г. погиб старший сержант, заряжающий СУ-76 Романов Николай Тимофеевич из 697 САП 9 гв. МК 6 гв. ТА, уроженец д. Ольховочка.
