Свентокши́ское воеводство (польск. Województwo świętokrzyskie) — воеводство, расположенное на юго-востоке Польши. Центром и крупнейшим городом является город Кельце. Опатувский повят (польск. Powiat opatowski) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Свентокшиское воеводство. Центр повята — город Опатув. Гмина Иваниска (польск. Gmina Iwaniska) — сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Опатувский повят, Свентокшиское воеводство. Деревня Дзевёнтле входит в гмину Иваниска. Iwaniska - село в гмине Опатов , Свентокшиское воеводство , в юго-центральной Польше , расположено примерно в 14 км к юго-западу от Опатов и 50 км к востоку от областного центра г. Кельце.
Воинское братское кладбище  в д. Иваниска. Всего похоронено 3676 чел., из них известны 319. Кладбище основано в 1914 г. Здесь похоронили воинов австро-венгерской армии, в том числе – поляков. В 1945 г. на кладбище перенесли останки свыше 4000 воинов Красной Армии.

Сандоми́рский плацдарм — оперативный плацдарм советских войск на левом берегу реки Висла в районе города Сандомир, захваченный войсками 1-го Украинского фронта (командующий маршал Советского Союза Иван Конев) в ходе Львовско-Сандомирской операции 1944 года. 29 августа войска 1-го Украинского фронта перешли к обороне на всем фронте.   Сандомирский плацдарм был самым мощным из всех наших плацдармов на Висле: он имел по фронту более 75 километров и 55 километров в глубину. Это давало возможность разместить там довольно крупные силы.   Сандомирский плацдарм обороняли: 13-я армия генерала Н. П. Пухова, 5-я гвардейская армия генерала А. С. Жадова и один стрелковый корпус 3-й гвардейской армии. Несколько позже на плацдарм прибыла 6-я армия генерала В. А. Глуздовского  Она заняла северный фас плацдарма, и за счет этого значительно уплотнилась оборона 13-й и 5-й гвардейской армий.

На Сандомирском плацдарме был ранен и 29.11 1944 г. умер от ран  в 110 МСБ 181 СД сержант, минометчик Юрков Иван Ефремович из 243 СП 181 СД 102 СК 13 Армии, уроженец д. Дедушкино
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