Сапёрный -  поселок городского типа (с 1964), в ближайшей пригородной зоне Ленинграда, на левом берегу Невы; подчинён Колпинскому райсовету. Железнодорожная станция (Сапёрная) на линии Ленинград — Волхов. Названа от Сапёрных лагерей, существовавших в этом районе в начале XVIII — начале XX вв.

Управление 55-й армии сформировано 1 сентября 1941 года по директиве Ставки ГК от 15 июля 1941 года на базе штаба 19-го стрелкового корпуса и оперативной группы генерал-майора И. Г. Лазарева в составе Ленинградского фронта в районе Пушкина — Павловска — Колпино. Первоначально в армию вошли 1-я и 4-я дивизии народного ополчения, 70-я стрелковая дивизия, 90-я стрелковая дивизия, 168-я стрелковая дивизия, 237-я стрелковая дивизия, Слуцко-Колпинский укреплённый район и иные части. Армия по формировании развернулась на рубеже от Красногвардейска на восток по реке Ижора, передовыми частями своего левого фланга удерживая плацдарм на южном берегу реки восточнее Красногвардейска, затем по течению реки до населённого пункта Ям-Ижоры, а от неё на восток до реки Тосна и её устья. 16 сентября На  1941 года 55 Армия имеет задачу не допустить прорыва противника в направлении Александровка, Шушары и вдоль Московского шоссе, имея справа от себя части 42-й армии с границей у Пулково, а левым флангом упираясь в Неву севернее Ивановского  и гранича с войсками Невской оперативной группы. В ожесточённых боях только сентября 1941 года армия потеряла 17 194 человека. К середине сентября 1941 года фронт стабилизировался во всей полосе армии на участке Верхнее Кузьмино — Большое Кузьмино — Путролово — Новая и с небольшими изменениями, армия занимает его весь период своего существования, постоянно в течение 1941—1943 года ведя бои. С 1 октября 1941 года части армии переходят в наступление с задачей «внезапной атакой левым крылом, вводом в бой свежих 125 и 258 сд со средствами усиления при поддержке фронтовой авиации нанести удар в общем направлении Колпино, Ульяновка, Любань с ближайшей задачей овладеть рубежом Чёрная Речка, Саблино, не давая противнику возможности произвести перегруппировку. В дальнейшем наступать в направлении Ульяновка, Тосно и совместными действиями с 54-й армией, наступающей с востока, окружить и уничтожить мгинскую группировку немцев.» Но армия не сумела выполнить столь широкомасштабных задач, оставшись по сути на исходных позициях, бесконечно бросая в атаку всё новые и новые соединения. За октябрь 1941 года потери армии составили в составили 17 235 человек. Новая попытка наступления была предпринята в начале ноября 1941 года с задачей очистить западный берег реки Тосна и в дальнейшем, захватив переправы через реку, наступать в направлении Мги на соединение с 8-й и 54-й армиями, и опять попытка наступления оказалась неудачной.

В этих боях 17.11.1941 г. погиб красноармеец, шофер Калабин (Калавин) Василий Иванович из 206 отдельного зенитно – артиллерийского дивизиона 90 СД 55 Армии, уроженец с. Марково.
