Жло́бинский райо́н (белор. Жлобінскі раён) — административная единица на северо-востоке Гомельской области. Административный центр — город Жлобин. Майский сельский Совет — сельский Совет на территории Жлобинского района Гомельской области Республики Беларусь. Майское (белор. Майскае) (до 30 июля 1928 года — Шапилово) — деревня, центр Майского сельсовета Жлобинского района Гомельской области Белоруссии.Находится в 18 км на северо-восток от районного центра и железнодорожной станции Жлобин (на линии Бобруйск — Гомель), 101 км от Гомеля. Согласно переписи 1959 года центр колхоза «Рассвет».

Беларусь, Гомельская область, Жлобинский район, деревня Майское - братская могила. Захоронено 1385 воинов, погибших в боях с немецко-фашистскими захватчиками в декабре 1943, январе 1944-го годов.

22 ноября войска 11 и 63 армии прорвали оборону противника в районе Костюковки и вышли к железной дороге Гомель-Жлобин и шоссе Гомель-Могилёв. 25 ноября 1943 года был взят поселок Костюковка. Пристанционные пути на станции в поселке были буквально забиты эшелонами с техникой, оружием, боеприпасами, военным снаряжением, которые немцы не успели отправить в город Гомель. Угроза окружения вынудила гитлеровцев в ночь на 26 ноября начать отвод своих войск из междуречья Сожа и Днепра. К 30 ноября советские войска вышли на рубеж Потаповка - Гамза -Прудок, Чаусы, западнее Петуховки, южнее Нового Быхова, восточнее Рогачева и Мозыря, южнее Ельска. На этом рубеже фронт стабилизировался до лета 1944 г. В декабре войска Белорусского фронта продолжали бои местного значения, улучшая свое исходное положение.
В Гомельско-Речицкой операции (10-30 ноября) 63 армия наступала в направле​нии севернее Гомеля, Жлобина, освобо​дила часть восточных районов Белорус​сии. В последующем вела бои местного значения с целью улучшения занимае​мых позиций.
В этих боях 14.12.1943 г. погиб ефрейтор, старший телефонист Соловьев Дмитрий Васильевич из 102 СП 41 СД  40 СК 6 Армии, уроженец с. Завод Михайловский.
