Заложцы (укр. Залізці) — посёлок городского типа, Заложцевский поселковый совет, Зборовский район, Тернопольская область, Украина. Является административным центром Заложцевского поселкового совета, в который не входят другие населённые пункты. Збо́ровский райо́н (укр. Збо́рівський райо́н) — административная единица на северо-западе Тернопольской области Украины. Административный центр — город Зборов. Мемориал воинам погибшим при освобождении поселка и погибшим землякам  пгт. Заложцы (Залізці), Зборовский район, Тернопольская область, Украина. Первый памятник установлен в 1958 г. На плитах были оставлены места для последующего пополнения. В 2010 г. местная власть на новые плиты прикрепила бумажные списки вновь найденных фамилий и обтянула пленкой.  
В течение 23 марта 1944 г. юго-западнее города КРЕМЕНЕЦ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Тарнопольской области ЗАЛОЖЦЫ, ГЛУБОЧЕК ВЕЛИКИЙ, а также с боями заняли более 20 других населённых пунктов. 30.03.1944 г. 60-я армия, частью сил окружив противника в Тернополе, своими главными силами выдвинулась на рубеж Заложцы, Подгайцы, Мариамполь. 17 апреля 1944 г. войска 1-го Украинского фронта, завершив Проскуровско-Черновицкую операцию, перешли к обороне по рубежу западнее Луцка, Броды, река Стрыпа, Надворная, юго-западнее Куты, где и оборонялись до 13 июля 1944 г.
В этих боях 01.06.1944 г. погиб ефрейтор, орудийный номер Лазаренко Михаил Иванович из 777 АП 246 СД 28 СК 60 Армии, уроженец д. Ванчики.
