Киришский р-н, Пчевский с/с, д.Мыслово. Село Мыслово (нын. промзона). Бармутов хутор (Бармутины хутора), неофициальное название хутора Барминых (из Мыслова), располагавшегося в 1920-30 гг. между пос. Кириши и Горецким ручьем. Бельский (Бильский) мох, болото далеко к юго-востоку от Мыслова, в 10-12 км от села, судя по карте Пг.губ.1915 г. - за Точницким мхом, на окраине нынешнего Ширинского мха (откуда питаются левые притоки Черной -Жалень и Березовец).
19 декабря 1941 года 310-я стрелковая дивизия погнала врага назад, освободив населенные пункты Городище, Рысино, Пчеву, Дуняково, Панихино, Чирково, форсировала речку Черную и освободила деревню Мыслово.

Первые эшелоны  377 стрелковой дивизии начали прибывать в распоряжение 4-й армии 17 декабря 1941 года и по мере прибытия включались в преследование противника, отходящего к Волхову в направлении Кириши. Свой боевой путь дивизия начала 20-22 декабря 1941 года у деревень Дуняково, Мотохово, Дубняги, освободила село Мошки в ходе Тихвинской операции. К концу декабря 1941 года дивизия вышла к Киришам и в первую половину января 1942 года, наступая с востока, ведёт бои за Кириши, где немецкие войска оставили за собой плацдарм. В последнюю декаду декабря 1941 года войска 4-й армии постепенно выходили к Волхову и приступали к форсированию реки с целью захвата плацдармов, и практически везде безуспешно, в том смысле, что плацдармы если захватывались, то за редкими исключениями, быстро ликвидировались немецкими войсками. Кроме того, войска армии штурмовали оставшийся немецкий плацдарм в Киришах, и тоже без успеха.

В этих боях был ранен и 30.12.1941 г. умер от ран в 455 МСБ младший сержант, командир отделения Дунаев Андрей Тимофеевич из 1247 СП 377 СД 4 Армии, уроженец с. Завод Михайловский.
