Любеч (укр. Любеч) — в настоящее время посёлок городского типа Репкинского района Черниговской области Украины; в прошлом считался городом — один из древнейших на Днепре. Братская могила воинов 12-й Гвардейской Краснознаменной Пинской ордена Суворова дивизии в графском саду пгт. Любеч Репкинского района Черниговской области.
На підході до ЛЮБЕЧА підрозділи 37-го гвардійського полку північніше Буди були атаковані танками противника.
     Атака була відбита.
     29-й полк був атакований німцями в районі Сидорівки.
     Але і тут німців підстерегла невдача.
     У цих боях фашисти втратили до 200 солдатів та офіцерів.
     Контратаками на підрозділи 29-го та 37-го полків ворог намагався затримати вихід частин дивізії до Дніпра, щоб дати можливість своїм військам переправитись на західний берег річки.

Тому 32-му полку, що наступав на лівому фланзі дивізії, було поставлене завдання: завдати удару через хутiр Прив’язка, село Слобідка, обійти ЛЮБЕЧ з півдня і, прорвавшись до Дніпра захопити переправу ворога південніше озера "Воскресенське".
     Спочатку наступ був успішним, але в подальшому він був зупинений опором ворога із Слобідки та Кукар.
     Скоро опір ворога було зламано.
     Але переправу захопити не вдалось: німці її знищили.
     На 15 годину 26 вересня підрозділи 32-го полку першими вийшли до Дніпра.
     29-й та 37-й полки увірвались у ЛЮБЕЧ з півночі і сходу.
     Бої у містечку ЛЮБЕЧ носили жорсткий характер. 
     З настанням темноти бій ішов за західній околиці.
     Підступи до річки ворог прикрив піхотою і танками, які забезпечували відхід та переправу своїх військ.
     Станом на 24 годину 26 вересня до Дніпра вийшли всі полки дивізії.
Під час звільнення ЛЮБЕЧА загинуло 262 воїни, і серед них Герої Радянського Союзу: М.Трубіцин, Л.Григор’єв, О.Воронов, О.Опалєв, П.Скалацький, Д.Кудрявицький. Усі вони поховані в братській могилі в колишньому графському саду.
Войска Центрального фронта с утра 18 сентября 1943г. перейдут в общее наступление с задачей сломить сопротивление противника и, уничтожая остатки его разбитых частей, к исходу 30 сентября 1943 г. главными силами фронта выйти на рубеж реки Сож и реки Днепр на участке Ветка, Гомель, Любеч, Ошитки, исключительно Киев.

61-й армии с 7-м гвардейским кавалерийским корпусом, наступая в общем направлении на Зметнев, Сосницу, Мену, Березна, Чернигов, Любеч, овладеть рубежами:
20 сентября 1943 г. - исключительно Жукля, Чернотичи, Сосница;
23 сентября 1943 г. – Михайловка (восемь километров восточнее Щорса), Галы, Синявка, Городище, Борковка;
26 сентября 1943 г. – Городня, Великий Листвен, Куликовка, Ивашковка, Глинянка, Киселевка (12 километров северо-восточнее Чернигова);
30 сентября 1943 г. – восточный берег реки Днепр на участке устья реки Сож, Радуль, Любеч, Неданчичи.
Севернее 13-й армии на черниговском направлении развивала наступление 61-я армия. На плечах противника она преодолела реку Снов, подошла к Днепру и частью сил форсировала его, захватив небольшой плацдарм на западном берегу в районе Нивки, Глушец. К концу сентября 1943 г. войска правого крыла Центрального фронта на всем протяжении достигли реки Сож и готовились к ее форсированию, а войска левого крыла — 61, 13 и 60-я армии — к этому времени захватили и прочно удерживали плацдармы на западном берегу Днепра.
Потери войск фронта в Черниговско - Припятской операции составили 33 523 человек безвозвратными и 107 878 человек санитарными (общие потери – 141 401 человек).

В этих боях 24.09.1943 г. погиб красноармеец Мерзляков Семен Матвеевич из 37 гв. СП 12 гв. СД 9 гв. СК 61 Армии, уроженец д. Агрызя.
