Карабула́к — город республиканского подчинения в Республике Ингушетия (Россия), центр муниципального образования «Городской округ города Карабулак». Расположен на левом берегу реки Сунжа, в 12 км к западу от центра Сунженского района — станицы Орджоникидзевская. Карабулакский железнодорожный разъезд находиться на линии Грозный—Беслан Северо-Кавказской железной дороги. 

На 25.07.1942 года 176 СД стояла в обороне на берегах Дона, в его нижнем течении. Отступала с боями через Армавир и дальше — в Чечено-Ингушетию. Заняла оборону на Тереке.
14 сентября 1942 года 52 танковая бригада продолжала выполнять прежнюю задачу: засадами отражать возобновившиеся сильные танковые атаки противника на Малгобек западный. 
Характеристика противника: На рассвете противник произвел перегруппировку сил, подтянул танковую дивизию «Викинг» и повел сильное наступление на Малгобек западный. К 8.00, обойдя Малгобек западный с северо-запада и с северо-востока, прикрывая свои фланги со стороны Советский, основными своими силами устремился в стык между 9-й и 37-й армиями в направлении Нижний Курп, одновременно мелкими танковыми группами стремясь выйти в Алханчуртскую долину к селениям Пседах и Сагопшин. 
Бригада во взаимодействии со 176 СД с утра 14.9.42 г. имела задачу перейти в контрнаступление в общем направлении отм.178 с задачей овладеть узлом дорог в 5 км северо-восточнее Малгобек западный и прочно закрепиться, не дать возможности противнику расширить плацдарм и ввести новые части к Малгобеку. 
К 13.00 бригада отбросила противника и, нанеся ему потери в материальной части и живой силе, задачу выполнила – вышла на узел дорог восточнее 5 км Малгобек западный, чем дала возможность 176-й СД закрепиться на узле дорог 5 км восточнее Малгобека.
С 1 по 28 сентября 1942 года 9 армия участвовала в Моздок-Малгобекской, затем в Нальчикско-Орджоникидзевской (25 октября — 12 ноября) наступательных операциях, в результате которых продвижение противника на Кавказе было остановлено.
Утром 11 ноября войска левого фланга 9-й армии сломили сопротивление германских арьергардов, овладели Гизелью, а во второй половине дня заняли Новую Санибу. На следующий день 9-я армия вышла на рубеж рек Майрамадаг и Фиагдон. 13 ноября перешли в наступление части 9-й армии, но в течение десяти суток не сумели прорвать вражескую оборону, а лишь вклинились на глубину до 10 км, выйдя на восточный берег рек Ардон и Фиагдон. Дальнейшее ее продвижение было остановлено упорным сопротивлением противника, организовавшего оборону по западному берегу реки Фиагдон. В результате Нальчикско-Орджоникидзевской операции была сорвана последняя попытка вермахта прорваться к Грозненскому и Бакинскому нефтеносным районам и в Закавказье.
В этих боях был ранен и  21.11.1942 г. умер от ран старший сержант, пом. ком. взвода Гусев Степан Алексеевич из 404 СП 176 СД 9 Армии, уроженец с. Сайгатка.

