Форст (нем. Forst) — город в Германии, районный центр, расположен в земле Бранденбург. Входит в состав района Шпре-Найсе.
Любушское воево́дство (польск. Województwo lubuskie) — воеводство, расположенное на западе Польши. Центром и крупнейшими городомами являются города Зелёна-Гура (место нахождения воеводского сеймика) и Гожув-Велькопольски (место расположения администрации). Жарский повят (польск. Powiat żarski) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Любушское воеводство. Центр повята — город Жары. Гмина Броды (Жарский повят) (польск. Gmina Brody (powiat żarski)) — сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Жарский повят, Любушское воеводство. Город Пфертен (Pförten) теперь именуется Броды (Brody). Пфертен, находился в 10 км северо-восточнее г. Форст (Германия).
Из деревни Pförten - Brody согласно данным Польского Красного Креста после войны проводили перезахоронения на военное кладбище в г. Żagań Жагань, расположенное по ул.Кожуховска - 42 км в Ю-В направлении от Броды. Жаганьский повят (польск. Powiat żagański) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Любушское воеводство. Центр повята — город Жагань. Город Жагань образует городскую гмину. 
6 апреля 1945 года в 6 часов 15 минут земля и воздух задрожали от мощных залпов советской артиллерии. Артиллерийское наступление началось. В 7 часов утра под прикрытием огня и дымовой завесы передовые батальоны 329 стрелковой дивизии на подручных средствах начали форсировать Нейсе в районе Гросс-Бадемейзель. Вслед за ними к реке устремились саперные подразделения. Они тут же приступили к наведению переправ и понтонных мостов, по которым должны были пройти танки, самоходные орудия, артиллерия, машины. Вскоре полки дивизии после огневого налета с ходу овладели населенным пунктом Шаксдорф, а затем и Зиммерсдорф. Гитлеровцы пытались контратаковать выдвинувшиеся вперед стрелковые батальоны, но эти попытки своевременно пресекались массированным огнем всех частей дивизионной артиллерийской группы. 18 апреля полки дивизии, наступавшие в направлении города Котбус, встретили организованный огонь гитлеровцев со стороны поселка Адлик Дубрау, превращенного ими в сильный узел сопротивления. По боевым порядкам наступающих открыли огонь минометы и две артиллерийские батареи противника. На подступах к реке Шпрее юго-восточнее Котбуса дивизия встретила отчаянное сопротивление противника. Комдив Абашев приказал командующему артиллерией дивизии нанести по позициям врага одновременный удар артиллерии с закрытых позиций и из орудий, поставленных на прямую наводку.В этот день дивизия, подавив огонь артиллерии врага, перерезала важную коммуникацию немцев — шоссе Шпремберг — Котбус и завязала бой за пригород Котбуса поселок Галлинхен.

В этих боях был ранен и 23.04.1945 г. умер от ран в ХППГ – 2383 лейтенант, командир взвода Юрков Иван Платонович из 180 СП 329 СД 3 гв. Армии, уроженец д. Соловьи.
