Лозоватка (укр. Лозуватка) — село, Лозоватский сельский совет, Криворожский район, Днепропетровская область, Украина. Является административным центром Лозоватского сельского совета. Село Лозоватка находится на берегу реки Ингулец.
Успешно преследуя отходившего противника, 37-я армия своим правофланговым 57-м стрелковым корпусом 25 октября вышла на ближние подступы к Кривому Рогу и втянулась в бои за город. 62-я гвардейская стрелковая дивизия полковника Мошляка, переправившись у Лозоватки через р. Ингулец, выдвинулась на рубеж Гуровка (25 километров северо-западнее Кривого Рога), Анастасовка (8 километров западнее Кривого Рога). 
24 октября 1943 года. 855-й день войны.
 Нижнеднепровская операция: Пятихатская операция. Утром 24 октября части 18-го танкового корпуса 5-й гвардейской танковой армии 2-го Украинского фронта ворвались в Кривой Рог. Советские танкисты в течение всего дня вели в городе неравный бой и, израсходовав боеприпасы, вынуждены были вечером отойти. Войска 37-й армии, наступавшие вслед за 5-й гвардейской танковой армией, на подступах к Кривому Рогу также были задержаны контратаками танков противника. Немецкое командование перебросило к Кривому Рогу четыре танковые и две пехотные дивизии из Западной Европы, а также танковую и моторизованную дивизии с соседних участков фронта. 24 октября противник перешёл в наступление. Войска 2-го Украинского фронта, ослабленные в предыдущих боях, с большим трудом сдерживали натиск врага. К исходу 24 октября на ряде участков советские войска вынуждены были отойти на расстояние до 10 километров, а затем, не удержавшись, ещё на 25 километров, прочно закрепившись на реке Ингулец. Отбросить советские части с этой реки противнику не удалось и он был вынужден прекратить свои атаки. Войска 2-го Украинского фронта также перешли здесь к обороне.
На КРИВОРОЖСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись на отдельных участках вперёд от 6 до 10 километров и заняли более 50 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты БАШТИНА, ТЕРНОВАТКА, НЕДАЙ-ВОДА, ЛОЗОВАТКА (10 километров севернее города КРИВОЙ РОГ), ВЕСЕЛЫЕ ТЕРНЫ, САИВКА, ГУРОВКА, АЛФЕРОВО, ВАРВАРОВКА, БОГДАНОВКА и железнодорожные станции САВРО, РЯДОВАЯ, ТЕРНЫ, КАЛАЧЕВСКОЕ.

25 октября 1943 года. 
На КРИВОРОЖСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись на отдельных участках вперёд от 5 до 8 километров и заняли несколько населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты СТЕПАНОВКА, НОВО-СВЕТЛОПОЛЬ, ИЗМАЙЛОВКА, ПУСТЕЛЬНИКОВ, ГРУЗЬКА, ИНГУЛЕЦКИЙ, ГЛИЕВАТКА, ДУБОВА БАЛКА, ТЕПЛОВКА, КАЗЫДУБЫ и железнодорожные станции КОРОЛЕВКА, АДАМОВСКИЙ.

В этих боях 24.10.1943 г. погиб красноармеец Коротков Василий Михайлович из 184 гв. СП 62 гв. СД 57 СК 37 Армии, уроженец д. Злодарь.
