Ниски (нем. Niesky) — город в Германии, в земле Саксония. Подчинён административному округу Дрезден. Входит в состав района Гёрлиц. Город Ниски - NIESKY находится в Германии. Отдален от граничной реки Ныса - Nysa,Nissa - 13,5 км в западном направлении. Город Ниски до 1945 г. был в Нижнесилезской провинции Германии. В  г. Ниски (Niesky) похоронено 1178 советских солдат и офицеров, из них известны 346. Памятник представляет собой пирамиду высотой 4 м, перед которой статуя советского воина. За памятником на стене длинной 15 м расположены 9 мемориальных плит из мрамора розового цвета.
Наступавшие на Дрезден армии 1-го Украинского фронта приняли на себя всю тяжесть ударов резервов группы армий «Центр». Немецкие дивизии, собранные в феврале и марте 1945 г. на фланге нацеленной на Берлин группировки советских войск, теперь были вынуждены пойти в бой на вспомогательном направлении. Неблагоприятное для советских войск соотношение сил сторон привело к тяжелым и нехарактерным для заключительного периода войны боям. С 16 апреля 1945 года правое крыло 52 армии перешло в наступление. 254-я, 50-я и 373-я стрелковые дивизии уже в первые часы наступления форсировали реку Нейсе, переправились на западный берег и, прорвав оборону противника, углубились на 10 километров. 373-я стрелковая дивизия увязла в боях за Пенцих, остальные продолжили наступление. В этот же день в полосе армии был введён в бой 7-й гвардейский механизированный корпус, который развил наступление. Но войска 52-й армии уже с 17 апреля 1945 года начали вязнуть в обороне сильных немецких частей. С этого дня соединения армии отбивают фланговые контрудары 20-й танковой дивизии и дивизии «Герман Геринг». Исключение составляла 254-я стрелковая дивизия, которая вслед за танками 19 апреля 1945 года вышла к Бауцену и, охватив город с трёх сторон, приступила к его штурму.
 Поскольку 73-й стрелковый корпус застрял в районе Кодерсдорфа, командующий 52-й армией генерал-полковник К. А. Коротеев принял решение выдвинуть вперед 48-й стрелковый корпус З. З. Рогозного с левого фланга армии. Дальнейшая растяжка фронта была невозможна, и перегруппировка была осуществлена за счет прибытия высвободившихся в Восточной Пруссии соединений. Корпус З. З. Рогозного сдавал свои рубежи обороны 31-й армии и постепенно перевозился автотранспортом на направление немецкого наступления. В ночь на 19 апреля 116-я стрелковая дивизия сдавала позиции 62-й и 174-й стрелковым дивизиям 31-й армии. Переброски автотранспортом частей 48-го стрелкового корпуса, по большому счету, просто запоздали. Крупная группировка немецких механизированных соединений в районе Герлица должна была так или иначе себя проявить. За первыми неудачными контрударами последовали более результативные. Противник постепенно наращивал численность предназначенной для контрудара группировки войск. 19.04. советская армия находилась в районе Одервиц-Ниски-Вилгелминентал-Кодерсдорф (Oderwitz-Niesky-Wilhelminental-Kodersdorf). В это же время, уже развёрнутые к югу 50-я, 213-я и 111-я стрелковые дивизии попали под новый контрудар и были оттеснены на север на 3-4 километра. Утром 20 апреля собранные в районе северо-западнее Герлица дивизии перешли в наступление навстречу 1-му полку «Бранденбурга». Для руководства контрударом было использовано управление LVII танкового корпуса генерала танковых войск Фридриха Кирхнера. На правом фланге наступала 20-я танковая дивизия, на левом фланге — 17-я пехотная дивизия, во втором эшелоне — 72-я пехотная дивизия. Сильный контрудар против растянутого фланга 52-й армии принес немцам первый успех. На этот раз им удалось нащупать слабое место, разрыв между штурмующими Баутцен 7-м гв. мехкорпусом с 254-й стрелковой дивизией и 116-й стрелковой дивизией. Наступающим удалось глубоко вклиниться с фланга в построение советских войск, овладеть Дизой, Кольмом и выйти к Шпройцу, перерезав дорогу Ниски — Бауцен. Таким образом часть 52-й армии (254-я стрелковая дивизия и некоторые другие части) вместе с 7-м гвардейским корпусом попали в окружение у Бауцена. 52-я армия вела оборонительные бои на всем своем фронте. На 21 апреля 1945 года 213-я, 116-я и 111-я дивизии вели ожесточённые бои на рубеже Шпройц, Енкедорф, Вильгельминенталь, на правом, восточном фланге немецкого вклинения. Здесь же действовали 124-й отдельный танковый полк и 8-я самоходно-артиллерийская бригада. 294-я стрелковая дивизия занимала оборону фронтом на восток на рубеже Зерка, Вейсенберг, Занд-Ферстген, на левом фланге клина, находясь вместе с 254-й стрелковой дивизией и 7-м гвардейским мехкорпусом в окружении. К утру 22 апреля на фронте 52-й армии сложилась следующая обстановка. 214, 116 и 111-я стрелковые дивизии вели бои на рубеже Шпройц, Енкедорф, кол. Вильгельминенталь, окаймляя правый фланг немецкого вклинения. Здесь же действовали 124-й танковый полк (8 танков, район Шпройца) и 8-я самоходно-артиллерийская бригада (район Кана). 294-я стрелковая дивизия полковника Г. Ф. Короленко занимала оборону фронтом на восток на рубеже Зерка, Вейсенберг, Занд-Ферстген. Коммуникации вырвавшихся вперед 7-го гв. механизированного корпуса, 254-й и 294-й стрелковых дивизий были перерезаны.
Для нормализации обстановки на дрезденском направлении командованием 1-го Украинского фронта был спланирован контрудар по флангам вклинившейся группировки противника. Сложившееся критическое положение заставило развернуть часть сил 7-го гв. механизированного корпуса И. П. Корчагина на 180 градусов. Он утром 22 апреля получил задачу: «силами двух бригад и полком ИСУ-122 нанести немедля удар на Диза кратчайшим расстоянием. О начале наступления донести. В последующем информировать через 3–4 часа». С 7-м гв. механизированным корпусом должен был взаимодействовать 1-й танковый корпус Войска Польского. С северо-востока на Диза навстречу танковым частям должны были наступать 214, 116 и 111-я стрелковые дивизии 52-й армии. Несколько позднее задача была подтверждена и назначено время наступления - 13.00.   Находясь в окружении, части 52-й армии, находящиеся между Вейсенбергом и Бауценом ведут тяжёлые бои, сопровождавшиеся большими потерями, как в личном составе, так и в вооружении и транспорте. В то же время велись уличные бои в Бауцене. Наступающие с северо-востока части 116 и 214 СД, имеющие задачу наступать в направлении Вейсенберг, успеха не имеют, благодаря превосходящей силе противника как в живой силе, так и технике. В целом, 52-я армия попала под последний более или менее сильный удар немецких войск в ходе войны, однако в силу сложившейся обстановки, не имевший стратегического значения, и понесла большие потери. Оборонительные бои 52-й армии в районе Бауцена продолжались вплоть до начала мая 1945 года, до тех пор, пока остатки немецкой группировки не были направлены для контрудара на Берлин.
В этих боях 22.04.1945 г. погиб ефрейтор Федоров Алексей Георгиевич  из 441 СП 116 СД 48 СК 52 Армии, уроженец г. Ленинграда. Призван Фокинским РВК.
