142-я отдельная стрелковая бригада Приморской армии прибывала в Севастополь в течение 24 - 26.06.1942, но не полностью: часть личного состава погибла на переходе морем. 142-я осбр погибла в Севастополе 07.07.1942г. в составе Отдельной Приморской Армии Северо-Кавказского фронта.
Согласно донесения Петрова от 9.10 30 июня 142 стр. бр. была в резерве в р-не х. Иванова - х. Пятницкого - Коммуна. (ЦАМО Ф288 ОП9909 Д30 Л381). 
Моргунов уточняет, что к утру того же дня часть 142 стр. бр.  была на рубеже Англ.кладб. - истоки Хомутовой балки (стр. 439) 
В докладе Октябрьского о сложившейся обстановке на 24.00 30 июня указано положение 142 стр. бр.  (вместе с др. частями) на зап. берегу Стрелецкой бухты - отм 30,6 - отм 36,3, далее по валу на юго-запад до отм. 24,9 и к берегу моря. Тогда уже численность бригады была всего 1500 бойцов (из 4915 бойцов отправленных в Севастополь, по данным Ванеева).
При следовании из Новороссийска в Севастополь 320 бойцов 142 осбр и 236 членов экипажа эскадренного миноносца «Безупречный» погибли, спасено 3 чел.
29 июня, с падением Инкерманских высот, судьба Севастополя была решена. В советских стрелковых дивизиях осталось по 800 бойцов, в бригадах - 400. Лишь 9-я и 142-я бригады были укомплектованы почти по полному штату. Из-за отсутствия боеприпасов, редкий огонь артиллерии мог оказать оборонявшимся чисто моральную поддержку. В ночь на 30 июня подразделения 22-й дивизий генерала Вольфа и 24-й дивизии генерала фон Теттана, прикрываемые артогнем и дымовыми завесами, форсировали на моторных лодках Северную бухту.  Эта операция сопровождалась концентрированными ударами немецко-румынских сил на всех направлениях. Пехота 170-й дивизии при поддержке реактивных минометов, штурмовых орудий и 'голиафов' взяла штурмом Сапун-гору, следом пал Малахов курган. Вечером 30 июня остатки войск СОР стали отходить из Севастополя к бухтам Стрелецкая, Камышовая, Казачья и на мыс Херсонес. С 30 на 1.07 и к утру 01.07.42 г. части СОРа отошли на рубеж мыс Фиолент — хутор Пятницкого — истоки бухты Стрелецкой. Началась агония Приморской армии. Официальная советская история сообщает, что '3 июля советские войска по приказу Ставки Верховного Главнокомандования оставили Севастополь и были эвакуированы морем. В действительности эвакуация Севастополя никогда не планировалась, а с 30 июня, после занятия противником Корабельной Стороны, стала просто невозможной. Поэтому в ночь на 1 июля, после доклада адмирала Октябрьского о том, что все возможности для обороны города исчерпаны, по приказу Москвы с мыса Херсонес на подводных лодках Л-23 и Щ-209 и нескольких транспортных самолетах были вывезены только высшие командиры и комиссары СОР - генерал Петров со штабом, командиры дивизий, командование флота, партийное руководство и чины НКВД - всего 498 человек, а также около трех тонн документов и ценностей. Той же ночью отплыли все имевшиеся под рукой исправные плавсредства - на них тоже сажали по спискам, они доставили в кавказские порты 304 человека. Оставшимся бойцам во главе с командиром 109-й стрелковой дивизий генерал-майором П.Г. Новиковым  вручили приказ: '...сражаться до последней возможности, после чего... пробиваться в горы, к партизанам'. Они держались еще 2 дня. 

В ночь на 2 июля личный состав взорвал батарею № 35: боекомплект был израсходован полностью. Прибывшие в последний раз два тральщика, две подводные лодки и пять морских охотников вывезли еще около 650 человек. Остатки Приморской армии - более 30 тыс. человек, не имевших боеприпасов, продовольствия, пресной воды, все госпитали и медсанбаты - пытались укрыться в пещерах, расположенных в крутых склонах, напрасно ожидая своей эвакуации. Никто еще не знал, что больше кораблей не будет. 02.07.42 года противник овладел Севастопольским оборонительным районом. С утра 3 июля противник занял берег 35-й батареи. Ранним утром 3 июля к берегу Казачьей бухты в районе расположения раненых и части наших бойцов вышли немцы, которые их пленили. В течение 2 и 3 июля проходили бои противника с отдельными частями и группами бойцов. На оставшейся у наших войск небольшой территории размером примерно 5 х 3 км, где находилось десятки тысяч защитников Севастополя, чуть не каждый вражеский снаряд, бомба или пуля находили свою жертву.  Раненых скопилось в Камышовой и Казачьей бухтах более 18 тыс. человек
Цайтхайн (нем. Zeithain) — коммуна в Германии, в земле Саксония. Подчиняется земельной ди-рекции Дрезден. Входит в состав района Риза-Гросенхайн. 

В предверии немецкого нападения на Советский Союз 22 июня 1941г. ОКВ приказало соорудить 60 новых лагерей исключительно для размещения советских военнопленных. Каждый из этих ла-герей в конечном итоге должен был быть готовым принять 30000 пленных. В то время, как боль-шинство новых лагерей должны были строиться на оккупированных территориях Польши и Со-ветского Союза, 14 лагерям выделили место в самой Германии. Одно из этих мест находилось на территории полигона  Цайтхайн , где в апреле 1941г. начались строительные работы в непосред-ственной близости к вокзалу Якобсталь. До осени, однако, не было оборудовано еще ни одного барака на этой территории. В первые месяцы лагерь состоял лишь из огражденной колючей про-волокой зоны, в которой военнопленные находились без всякого укрытия от солнца, дождя и хо-лода. Прибывающие с июля 1941 г. пленные вынуждены были строить в первую очередь жилые помещения для охранных команд и хозяйственные постройки, прежде чем они с сентября месяца могли приступить к сооружению бараков для самих себя.

 Цайтхайн  относится к числу к тому времени уже существующих лагерей для военнопленных военного округа IV (Саксония, провинция Саксония) в Мюльберге/Е., Торгау, Альтенбурге/Т., Хонштейне, Ошатце и Хартманнсдорфе. 

Он назывался: лагерь для военнопленных –  шталаг  304 (IV H)  Цайтхайн .
С сентября 1942г.  Цайтхайн  под названием  шталаг  IV B/Z стал филиалом  шталага  IV B в соседнем Мюльберге/Е. 

Сохраняя это административное подчинение он в феврале 1943г. был переоборудован в гос-питаль под названием Запасной госпиталь для военнопленных  Цайтхайн .

Наряду с  шталагом  IV B Мюльберг  Цайтхайн  в 1941/42гг. служил центральным приемоч-ным и распределительным лагерем для вновь прибывающих советских военнопленных военного округа IV. 

В то время, как нетрудоспособные пленные оставались в лагере, способные к труду люди были распределены по трудовым командам других  шталагов  военного округа. Собственные трудовые команды  шталаг  304 (IV H) имел только в самом лагере и в непосредственных окрестностях, например на полигоне и на заводе производства боеприпасов в  Цайтхайне . Лагерь 304 IV В Мюльберг Цайнхайн, который находился в 60 километрах от Дрездена на окраине городка Риза.

На территории общины Цайтхайн находятся наиболее крупные захоронения советских граждан. В Цайтхайне на ЧЕТЫРЕХ кладбищах в окрестностях бывшего лагеря покоятся 32430 человек. Кладбище для русских КI Эренхайн ( участок 823) использовалось для погребения с июля 1941г. по декабрь 1941г., именно на этом кладбище были похоронены первые советские военнопленные, умершие в лагере Stalag IV B.

 В этом лагере для военнопленных умер 23.12.1944 г. красноармеец Рязанов Маркел Юдович (Иудович) из д. Малые Коптелы.

