Куявско-Поморское воеводство (польск. Województwo kujawsko-pomorskie) — воеводство, расположенное на севере Польши. Центром и крупнейшими городами являются города Быдгощ (место расположения администрации) и Торунь (место нахождения воеводского сеймика). Бы́дгощ (польск. Bydgoszcz, лат. Bydgostia, нем. Bromberg, Бро́мберг) — город в Польше, административный центр Куявско-Поморского воеводства. Свеце (польск. Świecie), Швец (нем. Schwetz) — город в Польше, входит в Куявско-Поморское воеводство, Свецкий повят. Свецкий повят (польск. Powiat świecki) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Куявско-Поморское воеводство. Центр повята — город Свеце. Гмина Прущ (польск. Gmina Pruszcz) — сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Свецкий повят, Куявско-Поморское воеводство.
Мемориал Прущ (Pruszcz - бывшее Быдгощское воеводство). Прущ (Pruszcz ) - находится в Куявско-Поморском воеводстве, в повяте świeckim, в гмине Pruszcz. Всего захоронено – 1168 чел., из них известных – 35, неизвестных – 1133.
Еще до получения директивы Ставки на наступление в Восточной Померании К.К. Рокоссовский начал перегруппировку войск. По его приказу была выведена из боя на правом крыле фронта 49-я армия и к 4 февраля сосредоточена в районе Дойч-Айлау, Любово, Ново-Място, а затем переброшена на левый берег Вислы. В ночь на 9 февраля эта армия, сменив соединения 70-й армии, была введена в первую линию на левом крыле фронта в стыке между ранее наступавшими 65-й и 70-й армиями. 10 февраля 1945 г. войска 2-го Белорусского фронта с рубежа Грауденц, Цемпельбург перешли в наступление и продвинулись за день боя от 5 до 10 км. Войска 2-й ударной армии завершили разгром гарнизона блокированного ранее г. Эльбинга (Эльблонга) и освободили город. Войска 65-й армии заняли города Швец и Шенау, части 49-й армии встретили очень сильное сопротивление и смогли продвинуться только на 2-3 км. Немцы предпринимали многочисленные контратаки с применением танков, с целью воспрепятствовать наступлению. Наступлению также сильно мешали условия распутицы и болотистой местности. За пять суток войска 2-го Белорусского фронта продвинулись на 15-40 км, преодолевая упорнейшее сопротивление. 65-я и 49-я армии, действовавшие в центре группировки фронта, продвинулись за это время всего на 15–20 км.  Ожесточенные бои шли на Черском направлении, где наступали войска 49-й армии. Частям 385-й и 191-й стрелковой дивизии в ночь на 17 февраля удалось на подручных средствах форсировать реку Шварцвассер в районе деревни Сауермюле и занять г. Оше — сильный опорный пункт на пути к г. Черск. На подступах к этому городу, по рубежу — высота 122,1 и 129,3, озеро Тучно, правый берег р. Вильгартен, была создана прочная оборона. Неоднократные попытки 199-й стрелковой дивизии преодолеть эту оборону не умели успеха. Ночная атака высоты 122,1, предпринятая силами штурмовых групп, оказалась успешной, и в результате немцы начали отход со своих позиций. 21 февраля 1945 г. части 49-й армии заняли Черск и очистили его от противника.

19 февраля на рубеже Меве, Черск, Хойнице наступление войск 2-го Белорусского фронта было фактически приостановлено. На момент приостановки наступления максимальное продвижение войск фронта составило 70 км. 65, 49 и 70-я армии смогли оттеснить противника на север и северо-запад на расстояние всего от 15 до 40 километров.

В этих боях был ранен и 01.03.1945 г. умер от ран в ППГ-252 рядовой Лядов Валентин Демьянович из 492 СП 199 СД 121 СК 49 Армии, уроженец с. Завод Михайловский.
