Тарасовка (укр. Тарасівка) — село, Софиевский поселковый совет, Софиевский район, Днепропетровская область, Украина. Место расположения хутора Высокое на современной карте Генштаба  М 36-141 - левый нижний угол отметка 154.6 подписно "братская могила". Мемориал "Хутор Высокое". Братская могила 5061 воина погибших при овладении высоты «Хутор Высокое».
С 24 августа 1943 года 46 Армия участвовала в Донбасской стратегической операции (13 августа — 22 сентября) и последующем форсировании Днепра. С 5 октября 1943 года части армии вели оборонительные бои по удержанию плацдармов на Днепре, восточнее Днепродзержинска, затем — до начала декабря — наступали на криворожском направлении, 25 октября освободили Днепродзержинск и во взаимодействии с 8-й гвардейской армией — Днепропетровск.
Сражение в Софиевском районе и уничтожение немецких захватчиков началось сразу же после форсирования нашими войсками Днепра. Противник в сентябре и первой половине октября 1943 года понес большие потери на Днепре и вынужден был оставить свои позиции на правом берегу Днепра и отойти на промежуточный оборонительный рубеж к Софиевскому району. В то же время большая часть его сил еще находилась на Никопольском плацдарме. Наши войска - 3-го Украинского фронта, успешно форсировав реку Днепр в районе Аулов, Днепродзержинска и Днепропетровска стремились развить наступление в южном и юго-западном направлениях, выйти в тыл противнику и не допустить отхода его главных сил с Никопольского плацдарма.

Чтобы не допустить выхода наших войск на тылы Никопольской группировки немецкие фашисты бросали, все силы для того, чтобы задержать наше наступление, а мы в свою очередь принимали все меры к тому, чтобы сломить сопротивление противника и все же выйти на тылы его Никопольской группировки. Такое решительное стремление сторон обусловило ожесточенное сражение, которое длилось на земле Софиевского района около 4 месяцев (со второй половины октября и до половины февраля 1944 года).

В этом районе на поле боя действовали силы 46 армии под командованием генерал-лейтенанта Глаголева Василия Васильевича в составе трех стрелковых корпусов (26 и 6 гвардейских и 34 стрелкового). Войска 46 армии с рубежа Щорс, Михайловка 28 октября 1943 года наступали в одном эшелоне. 26 гвардейский стрелковый корпус наступал в направлении Щорс, Софиевка. 6 гвардейский стрелковый корпус наступал в направлении малой Софиевки и левее наступал 34 гвардейский стрелковый корпус.

Поскольку противник оказывал сильное сопротивление и тормозил наше наступлении в юго-западном направлении наши войска вынуждены были обходить основную группировку противника справа, т.е. обходить Софиевку с запада. 26 гвардейский стрелковый корпус 1-го ноября сумел захватить Алексеевку, Дубровку, а его 236 стрелковая дивизия овладела станцией Милорадовкой, где немцы готовили к отправке в Германию более 300 тонн зерна. Захват станции с ходу не позволил немцам вывести зерно.

В последующем все оставшиеся дни октября и полностью ноябрь наши войска с упорными боями продвигались в юго-западном направлении и к 30 ноября вышли па рубеж Кодак, Долгое, северная часть Софиевки, поселок Высокий, Божаново. В дальнейшем стороны активных действий не вели и с 14-го декабря 1943 года наши войска перешли к обороне на достигнутом рубеже, имея перед собой 3 пехотных и 4 танковых дивизии. Мы имели всего 5 стрелковых дивизий. Превосходство в силах и средствах было на стороне противника.

В этих боях 01.12.1943 г. погиб красноармеец Киселев Алексей Петрович из 31 гвардейской отдельной огнеметной ТБр 46 Армии, уроженец Ленинградской обл., Волховского р-на. Призывался Фокинским РВК. Семья проживала в д. Коряки.
