А́уце (латыш. Auce (инф.)) — город в Латвии, административный центр Ауцского края. Расположен в 100 км к юго-западу от Риги, у границы с Литвой. До 1 июля 2009 года город входил в состав Добельского района.

Митавский уезд, он же Елгавский уезд. Ни в первом, ни во втором местах не было волости Ауцес (Ауцкая, Ауценская, Ауцевская и т.п.)! Никакой Ауцевской волости не существовало. Как сейчас нет никакого Ауцевского района. Просто на топокартах не было административных границ, и писари часто на свой страх и риск придумывали волости и уезды по ближайшему заметному населенному пункту. Ну а сейчас есть край Ауцес.

В ходе Рижской операции  10 гв. армия 8 октября 1944 г. освободила город Огре, а также наряду с армиями 2-го и 3-го Прибалтийских фронтов с 13 по 15 октября принимала участие в освобождении Риги.  С 12 октября 10 гв. армия наступала одним корпусом с юга на левобережную часть Риги — Пардаугаву и двумя — юго-западнее с целью выхода к реке Лиелупе и перехвата путей отхода вражеских войск из Риги. К 12 часам 15 октября войска 10-й гвардейской армии полностью очистили от врага левобережную часть Риги. 20.10.1944 г. войска 2-го Прибалтийского фронта прекратили наступление на рубеже южнее железной дороги Мажейкяй — Елгава, западнее Добеле и до побережья Рижского залива у рыбацкого поселка Клапкалнс. В составе 2-го Прибалтийского фронта (с 1 апреля 1945 г. Ленинградского фронта) соединения 10-й гвардейской армии участвовали в разгроме курляндской группировки противника. В конце октября, сломив упорное сопротивление врага, дивизии 10-й гвардейской и 3-й ударной армий прорвали заблаговременно подготовленные оборонительные позиции и продвинулись вперед на 10—15 километров.
Вторая битва за Курляндию (27-31 октября 1944 года).
Армии двух Прибалтийских фронтов вели бои на рубеже Кемери — Гардене — Лецкава — южнее Лиепая. Все попытки советских армий (6 общевойсковых и 1 танковая армии) прорвать немецкую оборону и ликвидировать (или хотя бы расчленить) вражескую группировку (около 30 дивизий) успеха не имели.

В этих боях 28.10.1944 г. погиб красноармеец Логунов Петр Саватеевич (Савватеевич, Саветьевич) из 255 гв. СП 65 гв. СД 19 гв. СК 10 гв. Армии, уроженец д. Октябрьское.
