г. Новгород воинское захоронение в Григорово (ул. Коровникова). Захоронено 295 воинов Красной Армии, погибших в августе 1941 г. при обороне Новгорода, а также освобождая город в январе 1944 г.

38 лыжная бригада участвовала в боевых действиях в период с 27.9.42 г. по 23.4.43 г. Несмотря на усиление противотанковыми средствами лыжные бригады, по сути оставались легкой пехотой, которая не могла самостоятельно прорывать хорошо оборудованую оборону противника или самостоятельно противостоять крупным танковым резервам противника. Тем не менее лыжники при любых обстоятельствах до конца выполнили свой солдатский долг.
В 1943 году 52 армия вновь совершила попытку овладеть Новгородом; совершенно очевидно, что это наступление было частью крупномасштабного плана, по которому войска Северо-Западного фронта должны были овладеть наконец Старой Руссой южнее озера Ильмень, а войска 52-й армии, действуя севернее озера, овладеть Новгородом и междуречьем рек Волхов и Малый Волховец. 15.03.1943 года 52-я армия (в основном силами 225-й стрелковой дивизии) перешла в наступление с задачей форсировать реку Малый Волховец, уничтожить противостоящего противника и овладеть городом Новгородом. Войска армии  были практически немедленно остановлены сильным огневым сопротивлением с заранее подготовленных оборонительных рубежей, которые не были уничтожены артиллерией. С 16 по 20 марта 1943 года включительно все попытки частей армии перейти в наступление не имели успеха, и наступление было прекращено. Результатом всех усилий стал небольшой плацдарм на Малом Волховце. Потери 225-й стрелковой дивизии были огромны. Только за 20 марта в дивизии погибло 764 человека. Большинство из них осталось лежать у городского вала, рядом с Рождественским кладбищем и в водах Малого Волховца. 225 СД наступая с исходных позиций от реки Волхов до Синего моста на южные предместья Новгорода, Кириллов монастырь, форсирует Малый Волховец. Исключая захват небольшого плацдарма у Синего моста, откатилась на исходные, один полк был практически уничтожен (так, из батальона, численностью в 450 человек, штурмовавшего укреплённый вал, осталось только 15 человек).

В этих боях 21.03.1943 г. погиб красноармеец Драчев Федор Яковлевич из 38 отдельной лыжной бригады 52 Армии, уроженец с. Фоки.
