Полевая почтовая станция 1617 - 24 отдельная стрелковая бригада. 

После неудавшегося наступления 4 армия была усилена 259-й стрелковой дивизией, 24-й стрелковой бригадой и 7-й гвардейской танковой бригадой, а также артиллерией. 20 июля 1942 года советские войска вновь перешли в массированную атаку и были отбиты. Всего за первый день наступления части армии поднимались в атаку 12 раз, но Кириши оставались в руках противника. В результате шестидневных боёв войскам армии удалось отвоевать полосу шириной в 800 метров.
Почти весь 1943 год 4-я Армия ведёт позиционные бои в полосе от плацдарма в Грузино, затем по Волхову и вокруг плацдарма в Киришах.
Во второй декаде июля 1942 г. бригада передана в состав 4-й армии, проводившей операцию по уничтожению плацдармов противника в районах Грузино, Кириши, которая закончилась безуспешно. С этого времени и вплоть до конца 1943 года бригада действует в том районе. После оставления противником Киришского плацдарма в октябре 1943 г., бригада в ноябре 1943 г. вновь передана в состав 59-й армии. В ходе Новгородско-Лужской операции бригада, вела оборонительные бои в районе Спасской Полисти, обеспечивая правый фланг армии и продвигаясь вперёд по мере продвижения войск армии.
