Мёдлинг (нем. Bezirk Mödling) — округ в Австрии. Центр округа — город Мёдлинг. Округ входит в федеральную землю Нижняя Австрия. Гумпольдскирхен (нем. Gumpoldskirchen) — ярмарочная коммуна (нем. Marktgemeinde) в Австрии, в федеральной земле Нижняя Австрия. Входит в состав округа Мёдлинг, маленький городок на окраине Вены, на восточной окраине Венского леса южнее г. Мёдлинг.
Петер Сиксль. Советские граждане, погибшие в Австрии в годы второй мировой войны, и места их захоронения. Перечень:

Оглизнев, Федор Андреевич, гв. ряд., 1926, Молотовская обл., Фокинский р-н, д. Степаново, 107
Гв.СД, 04.04.1945, Ц 58-18003-647-104, Гумпольдскирхен

В феврале 1945 года 9-я гвардейская армия была введена в состав действующей армии с задачей усилить наступательные возможности советских войск в Венгрии. Подготовилась, но не участвовала в отражении контрудара немецких войск в районе озера Балатон. В дальнейшем соединения 9-й гвардейской армии были введены в боевые действия в середине марта 1945 года и завершили Великую Отечественную войну в Венской и Пражской наступательных операциях . Советские войска 16 марта - 4 апреля 1945 г. прорвали вражескую оборону, нанесли поражение группе армий "Юг" и вышли на подступы к Вене. 2-го апреля 1945 года, развивая дальнейшее наступление, войска 9-й гвардейской армии форсировали реку Лейта и овладели крупным промышленным городом Винер-Нейштад. В первых числах апреля наступление советских войск стремительно развивалось. Ударная группировка 3-го Украинского фронта, овладев городами Шопрон, Винер-Нёйштадт и сходу прорвав укрепления на австро-венгерской границе, 4 апреля вышла на подступы к Вене. 05.04.1945 г. на Венском направлении войска 3-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника, заняли населенные пункты Раухенварт, Унтер Лаа, Обер Лаа (4 километра южнее Вены), Лаксенбург, Гунтрамсдорф, Гумпольдскирхен, Хохротэрдорф, Брайтенфурт и перерезали автостраду Вена-Линц.
 В этих боях 04.04.1945 г. погиб рядовой Оглезнев (Оглизнев) Федор Андреевич из 356 гв. СП 107 гв. СД 39 гв. СК 9 гв. Армии, уроженец с. Степаново.
