Швенчё́нский райо́н (Швенчёнское районное самоуправление) — муниципальное образование в Вильнюсском уезде на востоке Литвы. Швенчёне́ляй  — город в Швенчёнском районе Вильнюсского уезда Литвы, в 10 км к северу от Швенчёниса. До 1939 года назывался Новые Свенцяны. В 1939 году вошёл в состав Белорусской ССР СССР. Освобождён 8 июля 1944 года войсками 43-я Армии 3-го Белорусского фронта. Зараса́й (в 1836—1918 Новоалександровск, с 1919 г. по 1929 г. Эжеренай) — город на северо-востоке Литвы, административный центр Зарасайского района. Зараса́йский райо́н (Зарасайское районное самоуправление) — район в Утенском уезде на северо-востоке Литвы. Литва была образована на месте Ковенской губернии, за исключением части Ново - Александровского уезда, а также северной половины Сувалкской губернии (Волковышский, Марьямпольский, Калварийский и Владиславовский уезды) и небольших участков Балтийского побережья (Паланга от Курляндии и Клайпеда от Восточной Пруссии). Витебская область  Белоруссии включает в себя бывшую Витебскую губернию кроме шести уездов, перешедших к России и Латвии, а также Оршанский, Горецкий и Сенненский уезды Могилёвской губернии, Дисненский уезд Виленской и частично Свенцянский уезд Виленской и Ново-Александровский уезд Ковенской губернии. Бра́славский райо́н  — административное образование на западе Витебской области Белоруссии. Игналинский район (Игналинское районное самоуправление) является частью Утенского уезда Литвы. Центр — город Игналина.
В конце июня 1944 г. 43 Армия участвует в уничтожении группировки немецких войск, окружённых в районе города Лепель. 28 июня освобождают этот город. К утру 2 июля соединения 6 гв. Армии вышли к окраинам Полоцка, а соединения 43 Армии и части 1 танкового корпуса перерезали железную дорогу Полоцк—Молодечно и вышли на рубеж Германовичи — Докшицы. 4 июля армия вышла в район Козины. Развивая наступление, армия освобождает город Швенченеляй. Продвигаясь в сторону Салакас — Ованты, отражая контратаки противника, армия перерезает железнодорожные пути Двинск — Вильнюс и Двинск — Каунас.
Противник силой до полка пехоты  в 20.30  07.07.1944 г. повёл наступление на Лигуны против 1126 стрелкового полка  334 стрелковой дивизии.  В результате 5-ти часового боя противник овладел Лигуны. Последующей контратакой подразделения 1126 стрелкового полка  выбили противника из Лигуны. Но на рассвете 08.07 противник вновь повёл наступление и овладел Лигуны. 1122 стрелковый полк в течение дня произвёл перегруппировку, совершил 4-х км марш и вышел в район Берженики. Полк в течение дня отбивал ожесточённые контратаки противника.
В этих боях 08.07.1944 г. погиб ефрейтор, снайпер Гоголев Иван Никитович из 1122 стрелкового полка 334 стрелковой дивизии 43 Армии, уроженец д. Гоголи.
