Городи́щенский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в центре Волгоградской области, на юге граничит с Волгоградом. Входит в Иловлинский территориальный округ области. Административный центр — посёлок городского типа Городище. Орловка — село в Городищенском районе Волгоградской области Российской Федерации. Входит в состав Орловского сельского поселения, вместе с железнодорожной станцией Орловка, расположенной от села в 4 километрах северо-восточнее.

Сталинградская битва 1942 
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66-я АРМИЯ. В ходе контрнаступления под Ста​линградом (19 ноября 1942 г. — 2 февраля 1943 г.) армия активными действия​ми не допустила переброски войск про​тивника на направление главного удара Донского фронта. 24 ноября частью сил перешла в наступление из района Ерзовки на Орловку и у поселка Рынок соеди​нилась с войсками 62-й армии Сталин​градского фронта.
66-я армия 06.12.1942 г. занимала прежние позиции и заканчивала частичную перегруппировку сил. 116 сд оборонялась по зап., южн. и вост. скатам выс. 147,6 (3 км сев. нп Орловка). 99 сд занимала рубеж (иск.) мост на железной дороге (1 км вост. выс. 147,6), сев.- вост. скаты выс. 135,4, — сев. окраина пос. Спартановка. 66-я армия 08.12.1942 г.  на флангах занимала прежнее положение, частями центра вела наступательные бои и незначительно продвинулась вперед. 66-я армия 09.12 на флангах вела огневой бой на прежних позициях, частями центра вела безуспешные наступательные бои в прежнем направлении. 66-я армия частью сил в первой половине дня 10.12 отражала атаки противника в районе выс. 145,1 (5 км сев.-зап. нп Орловка), на остальном фронте занимала прежнее положение, вела разведку и перестрелку с противником.   
В январе 1943 г. 66 Армия участвовала в ликви​дации окруженной под Сталинградом группировки немецких войск. Войска  армии  в ходе операции «Кольцо» не добились решительного результата, т.к. имели минимальные средства усиления.
-й  66 
9 декабря, среда. Из доклада начальника Генерального штаба, представителя Ставки ВГК генерала А.М. Василевского: Операцию по разгрому окруженной группировки противника, как уже и Вами лично указывалось, считаю необходимым провести последовательно, а именно: первый этап - силами Донского фронта ликвидировать до 4 пехотных дивизий противника и подвижные его отряды западнее р. Россошка; второй этап - ударом Донского фронта в юго-восточном направлении на Воропоново и 64-й .
 армии, 64 и 62-я  66  Донского и Сталинградского фронтов в общем направлении на Гумрак окончательно сломить его сопротивление». К выполнению первого этапа войска Донского фронта приступили 8.12 с целью лишить противника возможности маневра, одновременно начали и продолжают свои действия  армий  Сталинградского фронта на Воропоново с юга через Песчанка изолировать, а затем и пленить войска противника в южном фасе окруженной группировки. Третий этап - ударом всех  армии 
Выполняя все требования командования, окруженные немецкие войска продолжали удерживать остающуюся у них территорию. На рубеже Орловка — Гумрак — Песчанка, прикрываясь укреплениями бывшего внутреннего обвода, противник сосредоточил все свои резервы. Бессмысленность этого сопротивления становилась все более очевидной и для самих окруженных, которые продолжали гибнуть тысячами. 26   января  и «орудийного» завода «Баррикады». Именно туда, где на исходе лета прозвучали первые выстрелы в сражении за Сталинград. Где все это началось, там же и закончилось. 2 февраля северная группа войск противника в составе 389, 94, 76, 305, 79-й пехотных дивизий, частей 113-й пехотной дивизии, 16-й и 24-й танковых и 60-й моторизованной дивизии в заводском районе города капитулировали. Свыше 40 тыс. немецких солдат и офицеров из 11-го армейского корпуса под командованием генерала Штреккера сложили оружие. Боевые действия на берегу Волги прекратились. На этом Сталинградская битва завершилась. завода   тракторного . Под их натиском немцы отходили в северную часть города — в район Сталинградского  армий -й  66 -й армий. Необходимо было силой оружия ликвидировать и северную группу противника, командующий которой генерал Штреккер — командир 11-го армейского корпуса вермахта — отказался дать приказ о капитуляции. Эту задачу осуществляли войска 62, 65-й и   66  в районе Мамаева кургана и южнее поселка Красный Октябрь соединились с войсками наступавшей с востока 62-й армии. Войска противника были расчленены на две группы: южную – в центральной части города и северную – в районе заводов «Баррикады» и тракторного. Против южной части гитлеровских войск бои вели 64, 57 и 21-я армии, против северной группировки – войска 62, 65 и  армии . 21-я и 65-я  г   1943  
В этих боях погибли;  в балке Солодникова у выс. 122, 9 Городищенского района Сталинградской (ныне Волгоградской) области 10.12.1942 г. сержант Батаргин Петр Иванович из 441 СП 116 СД 66 Армии, уроженец с. Завод Михайловский;  в 2-х км западнее д. Орловка Городищенского района Сталинградской (ныне Волгоградской) области  20.01.1943 г. красноармеец Сташков  (Ташков) Алексей Ефимович из 440 СП 64 СД 66 Армии, уроженец с. Сосново; в районе Сталинградского тракторного завода в г. Сталинграде 01.02.1943 г. сержант Кулагин Селиверст Михайлович из 441 СП 116 СД 66 Армии, уроженец с. Завод Михайловский. Увековечены в с. Орловка Городищенского района Волгоградской области.
