Дрегельский район (до 1931 года Жуковский район) — административно-территориальная единица в составе РСФСР, существовавшая в 1927—1963 годах. Административный центр: с 1927 года — село Жуково, с 1931 года — село Дрегли, с 1938 года Неболчи. Не́болчи — посёлок городского типа, административный центр Неболчского сельского поселения Любытинского муниципального района Новгородской области.  В июле 1944 года Дрегельский район был передан в состав Новгородской области. В 1963 году Дрегельский район был упразднён. Любытинский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — поселок городского типа Любытино (находится в 150 км от областного центра — Великого Новгорода). Муниципальный район расположен на севере Новгородской области. Не́болчское сельское поселение — муниципальное образование в Любытинском районе Новгородской области России. Административный центр — рабочий посёлок Неболчи. Поселение занимает северную часть Любытинского района.

В сентябре 1941 г. линия фронта подошла к Дрегельскому району, а в октябре-декабре военные действия развернулись на его территории. В состав 4-й отдельной армии прибыла 92-я стрелковая дивизия со штатными 50-м разведывательным и 388-м танковым батальонами, имевшими 78 танков и 5 бронемашин. Это была большая жертва для резервов Ставки в период напряженных боев на ближайших подступах к Москве.
В соответствии с приказом Ставки о восстановлении фронта по линии реки Волхов и ликвидации прорвавшегося противника командующий 4-й армией 29 октября 1941 решил создать на своем левом фланге ударную группу в составе 191, 44, 92 сд, 4 гв.сд, 27 кд и 60-й танковой дивизии. Группа должна была выйти на рубеж ст. Пчевжа, Будогощь, Зеленщина и в дальнейшем развивая удар овладеть переправами через Волхов у населенного пункта Грузино. В центр боевого порядка группы выделялась 4-я гвардейская стрелковая дивизия и 60-я танковая дивизия. 

Вместо массированного применения танкового соединения на главном направлении для развития успеха и быстрого выполнения задачи, Командующий 4 армией генерал Яковлев передал в состав 191-й и 4-й гвардейской стрелковых дивизий по танковому батальону из состава 60-й танковой дивизии, оставив ее основные силы в районе Тихвина. 

В соответствии с замыслом командующего 60-я дивизия должна была во взаимодействии с 92-й СД наступать в направлении Крестцы - Будогощь.  Обеим дивизиям предстояло действовать в узком 6-8 километров дефиле между огромными болотами, что могло привести к большому скучиванию войск и, как следствие, весь район дефиле мог стать отличной мишенью для авиации противника, которая господствовала в воздухе. 

Марш протяженностью около сотни километров проходил в исключительно сложных условиях. Единственная на этом направлении дорога оказалась забитой тылами и войсками, причем объездные пути как таковые отсутствовали - сразу за обочинами дороги начинались леса и болота, непроходимые для техники. Командованию армии приходилось вмешиваться в ускорение продвижения дивизии приказным порядком. Например, в полосе 92-й стрелковой дивизии к утру 6 ноября 1941 единственная для соединения дорога Тальцы - Шарья - Красная Горка была очищена от различных машин и тылов для "беспрепятственного прохождения полков 60-й танковой дивизии".  Однако, никакими приказами невозможно было исправить качество совершенно разбитых дорог после прохождения по ним большого количества техники. По этим причинам 60-я танковая дивизия смогла выйти головой колонны в район Колпино только 7 ноября. Даже 8 ноября 1941 когда 92-я стрелковая дивизия создала предпосылки для ввода в бой танков, генерал-майор Попов информировал командира 92-й полковника Ларичева, что танкисты не смогут сосредоточиться в Смолино 9 ноября как того требовала обстановка. Продвижение 60-й танковой было невозможно из-за застревания в грязи машин, а также отсутствия горючих и смазочных материалов. 

В этих боях 07.11.1941 г. погиб лейтенант, командир роты Макшаков Петр Егорович из 203 СП 92 СД 4 Армии, уроженец с. Михайловка.
