Трыковка — село в Карачевском районе Брянской области, в составе Карачевского городского поселения. Расположено в 1 км от западной окраины города Карачева, на левом берегу Снежети, у автодороги А141.
Многие воины в годы войны умерли от смертельных ран в военно-полевом госпитале Брянского фронта, который некоторое время располагался в деревенской школе с. Трыковка.

К 6 августа 11-я гвардейская армия, согласно решению командующего Брянским фронтом, сдала свой правофланговый участок частям 11-й армии, произвела перегруппировку и заняла исходное положение для наступления на Хотынец. Она имела задачу прорвать оборону противника на участке Ильинское, Гнездилово, обеспечить ввод в прорыв 4-й танковой армии и совместно с ней, развивая успех на юго-восток, овладеть городом Хотынец, а в дальнейшем наступать на Карачев.

9 августа войска 4-й танковой и 11-й гвардейской армий вели бои непосредственно на подступах к Хотынцу. К концу дня они охватили город с трех сторон и перерезали железную и шоссейную дороги, связывающие Хотынец с Брянском. Утром 10 августа наши войска полностью освободили город и железнодорожную станцию.

Положение карачевской группировки противника с каждым часом становилось все более тяжелым. Город с северо-востока и с севера охватили 369-я (командир генерал-майор И. В. Хазов) и 238-я (командир полковник И. Д. Красноштанов) стрелковые дивизии 11-й армии. 16-я (командир генерал-майор П. Г. Шафранов) и 84-я (командир генерал-майор Г. Б. Петере) гвардейские стрелковые дивизии 11-й гвардейской армии прорвались к городу с востока и юго-востока. Соединения 11-й  и 11-й гвардейской армий, наступавшие севернее и южнее Карачева, нависли над флангами и тылом группировки врага, ведущей бои в районе города. Опасаясь окружения, немецкие дивизии начали спешно отходить на запад. Утром 15 августа советские войска полностью освободили Карачев. 17 — 18 августа войска Брянского и правого крыла Центрального фронта подошли к заранее подготовленному противником рубежу обороны восточнее Брянска, к так называемому рубежу «Хаген».

В этих боях был ранен и умер от ран у д. Трыковка Карачевского района Орловской (ныне Брянской) области 19.08.1943 г. красноармеец Быстрых Григорий Дмитриевич из 43 гв. СП 16 гв. СД 11 гв. Армии, уроженец Фокинского района.
