Мечётинский район Ростовской области — административно-территориальная единица, существовавшая в РСФСР в 1924—1960 годах. Мечётинская — станица в Зерноградском районе Ростовской области России. С 1924 по 1960 годы станица была районным центром упразднённого Мечётинского района Ростовской области. В сентябре 1960 года район был упразднён и вместо него был образован Зерноградский район Ростовской области и райцентр был перенесен из Мечётинской в Зерноград. Зерногра́дский райо́н — муниципальное образование в составе Ростовской области Российской Федерации. Зерноградский район расположен в юго-восточной части Ростовской области. Краснюков — хутор в Зерноградском районе Ростовской области России. Входит в состав Красноармейского сельского поселения.

1 января 1943 года началась Ростовская наступа​тельная операция как составная часть Северо-Кавказс​кой стратегической наступательной операции войск Юго-Западного, Южного и Закавказского фронтов. Войска 51-й и 28-й армий, преследуя противника, 22 января овладели Сальском и выдвинулись на рубеж Красный Маныч — Богородицкое.  В ходе наступления к середине февраля 1943 года была освобождена большая часть Ростовской области.
Хроника освобождения:

25.01 - ст. Егорлыкская.

26.01 - Донской, Октябрьское и др. хутора Егорлыкского района.

2701 - Песчанокопское, Пишванов, Мало-Кузнецовка.

28.01 - Калинин, Политотдельский.

29.01 - ст. Мечетинская, Гуляй-Борисовка, Сред​ний Егорлык, Ново-Покровское.

30.01 - пгт Зерновой и ж/д ст. Верблюд (г. Зерноград).

Мечетинский район был освобожден 01.02.1943 г.
От Советского Информбюро Утреннее сообщение 2 февраля 1943 года. 
Войска Южного фронта вели наступательные бои. В районе Мечетинской немцы упорно сопротивлялись, пытаясь задержать наши части. Сопротивление гитлеровцев на этом участке сломлено, и они отступают под ударами наших войск. Советские бойцы заняли несколько укреплённых населённых пунктов, захватили 3 танка и другие трофеи.

В этих боях был ранен и  03.02.1943 г. умер от ран в 171 ХППГ красноармеец Скрябин Александр Николаевич из 865 СП 302 СД 51 Армии, уроженец д. Кирилловка.
