Вайнёде, ныне посёлок в Лиепайском районе. Воинское братское кладбище находится в посёлке Вайнёде (Vaiņode) волости Вайнёдес (Vaiņodes) Лиепайского района (Liepājas rajons) на улице Бривибас (Brīvības). 

Братское кладбище расположено на северной стороне улицы Бривибас. От улицы к кладбищу ведут 2 бетонных моста через кювет. Перед входом установлен металлический знак с надписью: «Brāļu kapi». На южной стороне кладбища, между мостами, установлены несколько бетонных столбов, соединённых металлической цепью, перед которыми растут сосны. С западной и восточной сторон кладбище окружают туи. Состояние кладбища (июнь 2010 года) отличное. На северной стороне кладбища установлены гранитная стела, покрытая покрашенными в красный цвет металлическими пластинами, на вершине которой изображены стилизованные ордена Отечественной войны. На основании стелы изображены гербы СССР и прикреплена металлическая памятная плита. Кроме того, до 2010 года на стеле было гнездо, свитое аистами. Справа и слева от стелы установлены памятники, покрытые металлическими пластинами. На могилах установлены 403 памятные плиты из чёрного камня на наклонных бетонных основаниях. Кроме того, на могилах установлены ещё 16 памятных знаков и плит (каменных и металлических), в большинстве дублирующие имена на предыдущих плитах. На 5 есть фотографии (3 выцвели). Состояние стелы, памятников и памятных плит из чёрного камня — отличное, памятных знаков — хорошее. На памятных плитах указаны фамилии, инициалы и звания погибших. Надписи на памятниках, памятных плитах и памятных знаках читаются хорошо. На братском кладбище похоронен 6416 (по данным на 1984 год — 6327) советских воинов, погибших в 1944-1945 годах в Великую Отечественную войну при освобождении посёлка Вайнёде и окрестностей. Известны имена 6010 (по данным на 1984 год — 6293; по данным на 1994 год — 5937) воинов. В период с октября 1944 по май 1945 года в Вайнеде находилось большое количество военно-полевых госпиталей и других военных медицинских и санитарных подразделений советской армии, развёрнутых в целях обеспечения боевых действий 6-й гвардейской и 51-й армий в боях за Лиепаю и Салдус. Данное захоронение следует рассматривать в едином комплексе с военным братским кладбищем города Приекуле. Именно сюда доставлялись раненные с полей сражений, многие из которых умерли от полученных ран.

Осенью 1944-го и все последующие месяцы до конца войны 3-й гв. механизированный корпус сражался против курляндской группировки противника. 

К исходу 10 октября 1944 года части советской 51-й армии достигли побережья Балтийского моря севернее Паланги. Таким образом, немецкая группа армий «Север» (16-я и 18-я армии) была окончательно отрезана от группы армий «Центр». К 22 октября в Латвии враг был вытеснен на Курляндский полуоостров и там надёжно заблокирован. 27 октября возобновилось наступление против курляндской группировки противника. На лиепайском направлении главная ударная группировка 1-го Прибалтийского фронта продвинулась за первые дни наступления от 2 до 6 километров. Противник неоднократно предпринимал здесь ожесточенные контратаки. С 27 по 31 октября 1944 года армии двух Прибалтийских фронтов вели бои на рубеже Кемери — Гардене — Лецкава — южнее Лиепая. Попытки советских армий (6 общевойсковых и 1 танковая армии) прорвать немецкую оборону принесли лишь тактические успехи. 31 октября 1944 г. советские войска прекратили боевые действия. Наше командование планировало разгромить Курляндскую группировку, но, неся значительные потери, вынуждено было ее заблокировать.
С осени 1944 года по май 1945 года 45 гв. стрелковая дивизия участвует в блокировании Курляндской группировки войск противника. С 20 февраля 1945 года в составе 6-й гвардейской армии 2-го Прибалтийского фронта участвует в Приекульской операции — четвёртой попытке ликвидации Курляндской группировки (20 февраля-28 февраля 1945 года). Ведет наступательные бои севернее Приекуле.
На левом крыле фронта в 10 часов 50 минут 20 февраля 1945 г. перешли в наступление после часовой артиллерийской и авиационной подготовки армии генералов И. М. Чистякова и Я. Г. Крейзера (6-я гвардейская и 51-я). Они имели ближайшую задачу наступать на Приекуле, разбить приекульскую группировку и овладеть рубежом реки Вартава. 

23 февраля эти объединения совместно с введенным в сражение 19-м танковым корпусом разгромили вражескую группировку и штурмом с юга и северо-востока овладели крупным узлом сопротивления на лиепайском направлении городом Приекуле. В последующие дни армии левого крыла фронта продолжали наступать в направлении на Лиепаю, преодолевая день ото дня нарастающее сопротивление вражеских войск, усиленных в последних числах февраля еще одной пехотной и 14-й танковой дивизиями. Вечером 28 февраля соединения 6-й гвардейской и 51-й армий усиленные 19-м танковым корпусом, расширили прорыв в обороне противника до 25 километров и, продвинувшись в глубину на 9–12 километров, вышли к реке Вартава. Ближайшая задача армиями была выполнена. Но развить тактический успех в оперативный и прорваться к Лиепае, до которой оставалось около 30 километров, сил не было. Командование группы армий «Курляндия» направило к реке Вартава на оборону подступов к Лиепае все свои резервы,  а также войска, снятые с других участков. Наступление наших войск было приостановлено. Первой положила начало мартовским армейским операциям 6-я гвардейская армия. Силами двух стрелковых корпусов она начиная с 3 марта повела наступление на лиепайском направлении от реки Вартава. В тяжелых боях корпуса в течение трех дней пробились на 3–5 километров вперед. Приближение наших войск на расстояние 25 километров с востока к Лиепае заставило вражеское командование перебросить сюда часть войск с салдусского и тукумского направлений и из своего резерва.
— мемуары начальника штаба 2-го Прибалтийского фронта Л.М.Сандалова «После перелома».

В этих боях 29.10.1944 г. погиб сержант, механик-водитель Шарин Егор Алексеевич из 35 гв. ТБр 3 гв. механизированного корпуса, уроженец д. Новая Бурня; был ранен и 10.03.1945 г. умер от ран рядовой Чепкасов Федот Кириллович из 129 гв. СП 45 гв. СД 30 гв. СК 6 гв. Армии, уроженец с. Кемуль.
