Мадлиенская волость Латвии вошла в Огрский район. О́грский райо́н (латыш.: Ogres rajons) — административный район в центральной части Латвии в области Видземе в 34 км к востоку от Риги. О́грский край (латыш. Ogres novads) — административно-территориальная единица в центральной части Латвии в области Видземе. Край состоит из девяти волостей и города Огре, который является центром края. Мадлиенская волость (латыш. Madlienas pagasts) входит в Огрский край. Кокнесский край (латыш. Kokneses novads) — административно-территориальная единица на юго-востоке Латвии в области Видземе. Край состоит из трёх волостей, центром края является посёлок Кокнесе. Хутор Калнштибес находился юго- восточнее Мадлиены, северо- восточнее озера Лодес.
Воинские братские могилы находятся на территории кладбища Зутену (Zutēnu kapi) в 400 метрах юго-восточнее посёлка Зутены (Zutēni) волости Бебру (Bebru pagasts) края Кокнесес (Kokneses) Латвии (Latvija). Братские могилы расположены на пологом склоне холма на западной стороне кладбища. На западной стороне могил установлен обелиск. На братских могилах установлено 8 памятных плит. Состояние обелиска хорошее, памятных плит — удовлетворительное. На памятных плитах указаны фамилии, инициалы и звания похороненных воинов. Надписи иногда читаются с трудом, в том числе Швалев П. Г.
После прорыва обороны противника в направлении Мадона, Эргли войска фронта отражали сильные атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившегося восстановить положение в районе Эргли. В итоге ожесточенных боев войска 2-го Прибалтийского фронта к 1 сентября 1944 г. закрепились на рубеже Гулбене, Цесвайне, оз. Лиеэзерс, Гостини. Дальнейшее наступление при наличии возросшего сопротивления и усиления группировки противника вызывало необходимость укомплектования частей и соединений, накопления запасов всех видов боевого довольствия, в особенности боеприпасов, а также перегруппировки сил. С этой целью пришлось сделать небольшую оперативную паузу, временно прекратить наступление. Положение стабилизировалось, с 28 августа 1944 года на фронте наступило некоторое затишье. В результате пятидневных боев северо-восточнее и юго-восточнее Эргли, начавшихся 21 августа, противнику ценой больших потерь удалось продвинуться на 1,5–2 км и достичь определенного тактического успеха. Все дальнейшие атаки были отбиты нашими войсками, и противник к 1 сентября перешел к обороне и начал скрупулезное укрепление всех занимаемых им рубежей.

2-й Прибалтийский фронт получил задачу во взаимодействии с 3-м и 1-м Прибалтийскими фронтами разгромить группировку противника севернее Западной Двины и овладеть Ригой. Главный удар приказывалось нанести в центре фронта из района западнее Мадоны силами 42-й и 3-й ударной армий (командующие армиями генерал-лейтенанты В. П. Свиридов и М. Н. Герасимов) вдоль правого берега Западной Двины в общем направлении Нитаури, Рига. Второй удар наносился на правом крыле фронта войсками 10-й гвардейской армии (командующий армией генерал-лейтенант М. И. Казаков) в направлении на Дзербене, навстречу удару 54-й армии 3-го Прибалтийского фронта. Подготовка операции продолжалась до середины сентября. 14 сентября 1944 года одновременным переходом в наступление войск трех Прибалтийских фронтов на рижском направлении началась Прибалтийская операция. В первые три дня операции наступление в полосах 3-го и 2-го Прибалтийских фронтов развивалось значительно медленнее, чем на 1-м Прибалтийском фронте. Здесь наши войска смогли прорвать на ряде участков лишь главную полосу и продвинуться всего на 5–6 км. Причинами этого явилась слабая сила первоначальных ударов, а также наличие существенных недостатков в использовании артиллерии и танков, допущенных при организации фронтовых и армейских операций. Наступление 3-го и 2-го Прибалтийских фронтов севернее Западной Двины развивалось медленно. Используя выгодные условия лесисто-болотистой местности, немецкие войска оказывали упорное сопротивление, стремясь обеспечить отход оперативной группы «Нарва» из Эстонии. Особенно упорно сопротивлялись германские войска на направлении главного удара войск 2-го Прибалтийского фронта. Наши войска продвигались к Риге медленно, неся большие потери. Однако к 22 сентября вражеская оборона на рубеже «Цесис» также была прорвана. В последующие дни, до 27 сентября включительно, 3-й и 2-й Прибалтийские фронты выдвинулись к заранее подготовленному оборонительному рубежу «Сигулда», где были остановлены противником. 27.09.1944 г. на левый берег Даугавы переправлялись в районе Кокнесе войска 22-й армии.
В этих боях 24.09.1944 г. погиб старший сержант, начальник радиостанции Швалев Петр Галактионович из 26 отдельной ИСБр 22 Армии, уроженец д. Ивановка.
