Кулико́вка (укр. Куликівка) — посёлок городского типа в Черниговской области Украины, районный центр Куликовского района. Находится в 27 километрах к юго-востоку от Чернигова. Ближайшая к Куликовке станция железной дороги — «имени Бориса Олейника» (прежнее название станция «Дроздовка») на линии Чернигов — Нежин.
Во дворе райбольницы  братская могила воинов, погибших при освобождении Куликовки. Похоронены воины, погибшие при освобождении поселка и умершие от ран в эвакогоспиталях № 4558 и № 2408. 

В сентябре 1943 года 13-я армия в ходе Черниговско-Полтавской операции стремительно продвинулась до Днепра и первой из всех советских армий форсировала Днепр. 21 сентября 13-я армия освободила Чернигов — важнейший опорный узел немецких войск в 40 километрах от Днепра. 21 сентября первыми вышли на Днепр передовые части левого крыла Центрального фронта (13-я армия) севернее Киева, в районе устья Припяти.  13-я армия уже подошла к Днепру и 22 сентября начала его форсировать на участке Мнево, Чернобыль, Сташев севернее Киева. Преодолевая сопротивление врага, используя все захваченные на берегу лодки, плоты, бочки, солдаты под руководством опытных и решительных командиров приступили к преодолению водной преграды на широком фронте. Форсирование обеспечивалось хорошо организованным артиллерийским огнем с берега. Орудия били и навесным огнем, и прямой наводкой. Стреляли и танки, подошедшие к берегу. Штурмовая и истребительная авиация поддерживала наземные войска ударами с воздуха. Передовые подразделения пехоты, быстро переправившись на противоположный берег, зацепились за него, отражая атаки противника, пытавшегося сбросить их в реку. Вместе с пехотинцами переправились через Днепр артиллерийские офицеры. Теперь они с плацдарма корректировали огонь батарей. Под прикрытием передовых отрядов на правый берег переправлялось все больше людей. Накапливание наших войск на плацдарме шло быстро. Застигнутый врасплох противник не успевал перебрасывать сюда силы, достаточные для противодействия переправе. По мере накапливания на плацдарме отрядов, частей, а затем и соединений со средствами усиления войска устремлялись  вперед, расширяя захваченную территорию. Благодаря мужеству, исключительному героизму, смекалке личного состава к исходу 22 сентября войска армии основными силами форсировали Днепр и вышли на рубеж Мнево, Лукоеды, Верхние Жары, Теремцы, устье р. Припять. К вечеру 23 сентября соединения армии расширили плацдарм по фронту до 40 км и в глубину до 20 км. Были освобождены от захватчиков первый районный центр Белоруссии Комарин, населенные пункты Старая Иолча, Березки, Гдень и Парищево.
 Черниговско-Полтавская операция считается завершённой 30 сентября. В этот день согласно директиве Ставки все три фронта приступили к решению задачи по удержанию занятых плацдармов с отменой ранее полученных наступательных планов. Всего к 30 сентября советскими войсками было захвачено  7 плацдармов на Центральном фронте. Начались жестокие сражения на захваченных плацдармах, продолжавшиеся весь октябрь.
5 октября Ставка приняла решение о передаче 13-й армии Пухова и 60-й Черняховского с занимаемыми ими участками Воронежскому фронту. На тот момент части 13-й армии захватили Чернобыль и из нескольких ранее захваченных плацдармов образовали сплошной на западном берегу Припяти от города Новошепиличи до устья реки Тетерев. Однако 4 октября противник 7-й и 8-й танковыми дивизиями вновь захватил Чернобыль, разъединив 15-й и 17-й гвардейские корпуса на западном берегу Припяти. 6 октября командующий фронтом ставит армиям следующие задачи:
- 13-й армии передать свой левофланговый 17-й гв.стр. корпус в состав 60-й армии, а остальными перейти к обороне.
В этих боях был ранен и умер от ран 20.10.1943 г. рядовой Калабин Михаил Алексеевич из 292 СП 181 СД 28 СК 13 Армии, уроженец д. Марково.

