  Село Щелоково Шаховского сельского поселения Прохоровского района Белгородской области. В своих нынешних административно-территориальных границах Белгородская область образована указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 января 1954 года. 
 Белгородская область, Прохоровский район, Шаховское сельское поселение, с. Щелоково.  Дата захоронения __.02.1942 г. Всего захоронено 193 человека.
  После тяжелых и ожесточенных боев под Ахтыркой войска 21 Армии под натиском превосходящих сил противника отошли к Белгороду. Учитывая невыгодное тактическое положение наших войск, Верховное Главнокомандование распорядилось отвести войска Юго-Западного фронта из-под удара врага. В результате армия заняла оборону по р. Северский Донец. Зимой и весной 1942 г. 21-я Армия вела тяжелые оборонительные бои восточнее Белгорода на рубеже реки Северский Донец.
81 стрелковая дивизия 15.02.1942 г. атаковала противника в Озерово и в северной части Сажное. К исходу дня дивизия ворвалась в северную часть Озерово, в течение ночи вела уличный бой с противником. На 16.02.1942 г. поставлена задача: закончить очистку от противника Озерово  и северной части Сажное и развивать наступление на Рождественку.
В этих боях 15.02.1942 г. погиб красноармеец Ветчанинов (Ветчинников) Ефим Никитович из 81 стрелковой дивизии 21 Армии, уроженец д. Старая Бурня.

