Пусто́шкинский райо́н — административная единица на юге Псковской области России. Административный центр - город Пустошка. 

В ночь с 26 на 27 февраля 1943 г. внезапной атакой части 7-го гвардейского стрелкового корпуса (119-я стрелковая дивизия и 1183-й полк 312-й стрелковой дивизии), нанося удар на правом фланге 10-й гвардейской армии, прорвали оборону противника и к концу дня, продвинувшись вперед на 26 километров, освободили город Пустошку. Однако развить успех не удалось. Немецкие части заняли оборону западнее Пустошки на заранее подготовленном рубеже с развитой системой опорных пунктов, прикрытых проволочными заграждениями и минными полями.    Так что в Старой Пустошке за железной дорогой закрепились немцы. И потребовалось еще долгих 4,5 месяца, чтобы освободить весь Пустошкинский район от фашистской оккупации.
 К началу марта 1944 года войска 2-го Прибалтийского фронта вышли к линии «Пантера». Всего во второй половине февраля 1-я ударная армия продвинулась вперед на 180 километров от Старой Руссы до реки Великой, 22-я армия – на 125 километров от Холма до Новоржева, а части 10-й гвардейской и 3-й ударной армий – на 30 километров от Маево до Пустошки. Однако немецкие войска 16-й армии, сумев вывести из-под удара большую часть живой силы и техники, заняли прочную оборону на рубеже Остров – Пушкинские Горы – Идрица и остановили дальнейшее продвижение советских армий. В конце весны 1944 года на рубеже восточнее Пушкинских Гор, Идрицы и до озера Нещердо — действовали войска 2-го Прибалтийского фронта (3-я ударная, 10-я гвардейская и 22-я армии). Войска усиленно готовились к летним наступательным операциям, укомплектовывались личным составом и вооружением, ремонтировали оружие и боевую технику, пополнялись всеми видами запасов.

В этих боях 07.03.1944 г. погиб красноармеец Орлов Дмитрий Иванович из 312 СД 7 гв. СК 10 гв. Армии, уроженец Удмуртской АССР, Алнашского р-на, д. Варзи-Ятчи. Призван Фокинским РВК.
