Паричский (ныне Светлогорский) р-н Полесской (ныне Гомельской) обл. Светлогорский район (белор. Светлагорскі раён) — административно-территориальная единица в Гомельской области Белоруссии. Административный центр — город Светлогорск. Расположен на севере области, на равнине Гомельское Полесье, северная часть — на Центрально-Березинской равнине. 9 июня 1960 года центр района перенесён в г. п. Шатилки, 29 июля 1961 года г. п. Шатилки преобразован в г. Светлогорск, а Паричский район переименован в Светлогорский.

Перезахоронение из д. Заречье производилось в д. Дуброва Светлогорского района. Дуброва (белор. Дуброва) — деревня в Николаевском сельсовете Светлогорском районе Гомельской области Беларуси. Расположена в 23 км на запад от Светлогорска, 24 км от железнодорожной станции Светлогорск-на-Березине (на линии Жлобин — Калинковичи), 124 км от Гомеля.
13.01.1944 года 399 СД сдала свои позиции на передовой частям 307-й стрелковой дивизии на реке Березина на рубеже Шацилки, Сердов и направлена в резерв. В начале 1944 г. 48 армия проводила частную операцию на бобруйском направлении, в ходе которой улучшила свое положение. 1-26 февраля 1944 года войсками 1-го Белорусского фронта была проведена Рогачевско-Жлобинская наступательная операция. Единственное что удалось сделать частям 48-й армии генерал-полковника П.Л. Романенко, наступавшим на жлобинском направлении, это освободить от врага к началу июня левобережную часть Жлобинского района.
С середины января Белорусский фронт сконцентрировал свои действия в долине Березины. 19 февраля его войска начали масштабное наступление на Бобруйск с юго-востока, а 21 февраля – с востока. 24 февраля они заняли Рогачев. Но недостаток сил помешал им окружить и уничтожить Бобруйскую группировку противника, и 26 февраля наступление было остановлено.
В этих боях 21.02.1944 г. погиб красноармеец Горбунов Иван Михайлович 1348 СП 399 СД 48 Армии, уроженец д. Вороны. 
