Валда́йский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — город Валдай. Семёновщинское сельское поселение — муниципальное образование в Валдайском муниципальном районе Новгородской области России. Административный центр — деревня Семёновщина. Д. Большое Замошье входит в Семёновщинское сельское поселение.
К концу сентября 1941 года положение  34 армии стабилизировалось; армия заняла позиции севернее и северо-восточнее Демянска, от озера Вельё до Лычково и до конца года находится на обороне занимаемого рубежа. По плану Демянской операции 1942 г. 34 армия должна была наносить удар своими фланговыми, смежными с соседями (справа 11-я армия, слева 3-я ударная армия), соединениями. На правом фланге армии действовала 26-я стрелковая дивизия, на левом фланге — 241-я стрелковая дивизия. При этом в центре боевого построения армия должны была на фронте Кипино, Долматиха сковывать войска противника, и что было весьма важным — не допустить его прорыва на 110-километровом участке в направлении Валдай — Бологое. С весны 1942 года 34 армия занимает практически те же позиции, что и перед началом Демянской операции, нависая над Демянской группировкой с севера на рубеже Лычково — Исаково и ведя частные боевые операции. В районе Большое Замошье оборонялась 163 СД.
 В этих боях 07.05.1942 г. погиб красноармеец Коробейников Сергей Николаевич, уроженец Удмуртской АССР, Сарапульского р-на, д. Сигаево. Призван Фокинским РВК. Донесения нет.
