Во́лосовский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в юго-западной части Ленинградской области. Административный центр — город Волосово. Моло́сковицы — посёлок в Каложицком сельском поселении Волосовского района Ленинградской области. Посёлок был освобождён от немецко-фашистских оккупантов 30 января 1944 года. Больша́я Вру́да (фин. Suuri-Ruuta) — деревня в Волосовском районе Ленинградской области. Административный центр Большеврудского сельского поселения.
В ходе Красносельско-Ропшинской операции января 1944 года 11 стрелковая дивизия  принимала участие в освобождении Ропши и Волосово. С 23.01.1944 г. совершает марш по направлению Молосковицы — Ивановское — Веймарн — Сланцы — река Нарва.
Утром 20 января 1944 г. основные силы 2-й ударной и 42-й армий, встретившись в районе южнее Ропши, полностью окружили, а затем уничтожили остатки петергофско-стрельненской группировки противника. Теперь главной задачей фронта стало скорейшее освобождение Красногвардейска — ключевого узла железнодорожных и шоссейных коммуникаций противника. Затем планировалось силами 2-й ударной и 42-й армий нанести главный удар в направлении Кингисеппа и Нарвы. Соединения 2-й ударной армии, обходя Красногвардейск с запада, продолжили наступление в направлении Кингиссепа. 26 января в 10:00 утра Красногвардейск был полностью освобождён. Освобождение Красногвардейска означало развал сплошного фронта немецкой обороны — немецкая 18-я армия была рассечена на две неравные части. Основная группировка (примерно 14 дивизий) отступала с востока, северо-востока и севера в направлении Луги, а западная группировка (примерно 5 — 6 дивизий), распавшись на отдельные не связанные между собой мелкие боевые группы, отступала на запад к Нарве. По этой причине войска 2-й ударной и 42-й армий, продолжившие наступление в западном и юго-западном направлениях, достаточно быстро продвигались вперед. Поздно ночью 27 января полки 90-й и 11-й стрелковых дивизий, 321-й полк "катюш" и 509-й истребительный противотанковый артиллерийский полк в результате мощного удара освободили поселок и железнодорожный узел Волосово от врага. В течение 29 января северо-западнее и западнее города ВОЛОСОВО войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта продолжали успешно развивать наступление и с боями заняли более 40 населённых пунктов, в том числе ПЕРНОВО, БОЛЬШИЕ и МАЛЫЕ КОПОРКИ, ГОСТИЛОВО, ЮРЬЕВО, КОПОРЬЕ, ПОДОЗВАНЬЕ, ЗАРИНСКАЯ, ЛАМОХА, МАКЛАКОВА, БОЛЬШАЯ СИСТА, РАТЧИНО, ДОМАШОВО, ФАЛИЛЕЕВО, ПРУЖНИЦЫ, БОЛЬШИЕ ОЗЕРТИЦЫ, УЩЕВИЦЫ, ЗАГОРИЦЫ, БОЛЬШИЕ ХОТЫНИЦЫ, БОЛЬШИЕ СЯГЛИЦЫ и железнодорожные станции КОПОРЬЕ, ВРУДА. Действуя на нарвском направлении, войска 2-й ударной армии захватили Волосово, перерезали железную дорогу Красногвардейск — Кингисепп и к 30 января вышли к реке Луге.
В этих боях 28.01.1944 г. пропал без вести рядовой Клячин Петр Никитьевич (Никитович) из 320 СП 11 СД 122 СК 2 Ударной Армии, уроженец д. Вани.
