Хво́йная — посёлок городского типа, центр Хвойнинского городского поселения, на востоке Новгородской области, административный центр Хвойнинского муниципального района. Расположен у впадения реки Талка в реку Песь, в 290 км на восток от областного центра Великого Новгорода и в 80 км от города Боровичи. Во время Великой Отечественной войны, осенью 1941 года в Хвойной были развернуты госпитали, в посёлке — на братском кладбище похоронено 714 советских воинов, умерших от ран.
80 кавалерийская дивизия в составе корпуса была выведена в район Финева Луга на отдых и укомплектование, а в середине мая 1942 года выведена из кольца окружения 2-й Ударной Армии. 15 – 18 мая 1942 г. вывод 13-го кавалерийского корпуса, в том числе 80 кавалерийской дивизии из окружения. Кавалеристы, доев своих лошадей, выходили из окружения с сёдлами на плечах.  В июне 1942 года 80 кавалерийская дивизия участвует в боях по выводу частей 2-й Ударной Армии из окружения. Уже с начала июля 1942 года начала расформирование, так в частности 750 человек из состава 25-й и 80-й кавалерийской дивизии переданы на пополнение 58-й стрелковой бригады, затем за счёт дивизии была пополнена 24-я гвардейская стрелковая дивизия. Официально расформирована 25 августа 1942 года.

К концу декабря 1941 г.  войска  4 Армии (с 18 декабря в составе вновь образован​ного Волховского фронта) вышли к реке Волхов в районе Кириши и захватили плацдармы на ее левом берегу северо-западнее Грузино. 21 мая в 17.20 была получена директива Ставки: По ликвидации противника в районе Кириши, Грузино и в выступе Приютино, Спасская Полисть основными задачами войск Волховской группы иметь: силами 4-й Армии прочную оборону непосредственно на восточном берегу реки Волхов на участке Кириши, Грузино, не допустить попыток противника форсировать реку Волхов и нанести удар в направлении Будогощь, Тихвин. В последующем до октября 1943 г. (с 24 апреля 1942 г. — в составе войск Ленинградского фронта, а с 9 июня — вновь в составе Волховского фронта 2-го формирования) армия вела бои по расшире​нию захваченных плацдармов и удержанию занимаемых рубежей на реке Вол​хов.  
В этих боях был ранен и умер от ран 13.07.1942 г.  в полевом подвижном госпитале № 2753  4 Армии красноармеец Горбунов Василий Егорович из 210 кавалерийского полка 80 кавалерийской дивизии  Волховского фронта, уроженец д. Злодарь.

