Хайду-Бихар (венг. Hajdú-Bihar) — медье на востоке Венгрии. Административный центр — Дебрецен. 

Дебреценская операция — наступательная операция южного крыла советских войск на Восточном фронте в ходе Второй мировой войны в конце 1944 года. Проводилась силами 2-го Украинского фронта в период с 6 октября по 28 октября 1944 с целью разгрома немецкой группы армий «Юг» и содействия 4-му Украинскому фронту в разгроме восточно-карпатской группировки войск противника. В конце сентября — начале октября 1944 войска 2-го Украинского фронта вышли на румыно-венгерскую границу и территорию Югославии. Фронт получил задачу разгромить противника в р-не Клуж, Орадя, Дебрецен и, развивая наступление на С. в направлении гг. Ньиредьхаза, Чоп содействовать 4-му Укр. фр. в разгроме вост.-карпатской группировки войск противника. Главный удар наносился 53-й А и 6-й гвард. ТА, конно-механизированной группой генерал-лейтенанта И. А. Плиева и 1-й румынской Армии в направлении на Дебрецен. Наступление началось 6 октября. В районе Орадеа-Маре противник успел подбросить свежие войска и создать сильную группировку. Поэтому 6-я гвардейская танковая армия встретила упорное сопротивление. В первый день боя она смогла вклиниться в оборону противника на несколько километров только на направлении Солонта. Перед Орадеа-Маре армия остановилась и в последующие дни отбивала яростно наседавшего на ее фланги противника. Выполняя поставленную задачу, конномеханизированная группа генерала Плиева во взаимодействии с 33-м стрелковым корпусом 27-й армии и 6-й гвардейской мотострелковой бригадой (полковник Д.М. Осадчий) 5-го гвардейского танкового корпуса 12 октября заняла г. Орадеа-Маре. На первом этапе операции (13–14 октября) предусматривалось силами конномеханизированной группы генерала Плиева, частей правого фланга 53-й армии и 6-й гвардейской танковой армии уничтожить окруженную группировку противника западнее и южнее Бреттьо-Уйфалу. В результате напряженных боев, в ходе которых был отражен контрудар трех армейских и одного танкового корпусов противника в р-не Ньиредьхазы, войска фронта нанесли тяжелое поражение группе армий "Юг" и к 28 октября продвинулись от 130 до 275 км, захватили на Тисе, южнее г. Сольнок, крупный оперативный плацдарм и создали благоприятные условия для разгрома противника в районе Будапешта.. Успешное проведение Дебреценской операции способствовало выходу войск 4-го Укр. фр. в р-ны Ужгорода и Мукачево. Важнейший итог Дебреценской операции - освобождение от нем.-фаш. оккупантов почти всего левобережья Тисы (29% терр. и 25% населения Венгрии) и Сев. Трансильвании, чем завершилось освобождение всей терр. Румынии в ее довоенных границах. Выход советских войск на Среднедунайскую низменность и овладение Дебреценом способствовали активизации антифашистского движения в Венгрии. По советским данным с 6 октября по 6 ноября было истреблено 100.000 немецко-венгерских солдат, 42.160 попало в плен, 1.038 танков и самоходок было уничтожено или захвачено и 802 уничтоженных или трофейных самолетов. 
В Ванчоде захороения сейчас нет. Ближайшее в Береттьоуйфалу. В паспорте захоронения указано, что захоронено 100 человек. В списке захоронения всего 2 человека. Ближайшее воинское захоронение с. Беретоуйфалу   Berettyóújfalu, в ОБД  с. Береттвоуй Фану, пл. Кольвина (Бреттьо-Уйфалу?), пл. Кольвина. 
В этих боях был ранен и умер от ран в д. Ванчод медье Хайду-Бихар в Венгрии 17.10.1944 г. рядовой Бекетов Иван (Илья) Николаевич из 6 гв. МСБр 6 гв. танковой Армии, уроженец д. Ганькино, Удмуртской АССР, Каракулинского р-на, призван Фокинским РВК.
