  Синя́вино — посёлок городского типа в Кировском районе Ленинградской области России. Административный центр и единственный населённый пункт Синявинского городского поселения. Во время Великой Отечественной войны в этом районе происходили ожесточённые бои; и посёлок, и село были полностью разрушены. В ходе боёв на Невском пятачке и Синявинских высотах погибло более 360 000 человек. После войны село Синявино восстановлено не было, посёлок же был восстановлен в более скромных территориальных границах. Расположено в центральной части области, в 45 км к юго-востоку от Санкт-Петербурга и в 8 км от районного центра города Кировска.

  Воинское захоронение в п. Синявино. На мемориальных досках увековечено 5572 человека (без учета индивидуальных табличек). По данным Кировского РВК, в братской могиле захоронено 28959 человек, из них 27878 - известных, 1081 - неизвестные.

  Самые ожесточенные и кровопролитные бои второй мировой войны проходили с 27.8.1941 г. по 24.1.1944 на территории Кировского (бывшего Мгинского) района Ленинградской области, там, где до "Большой земли" было ближе всего и где прорыв был наиболее вероятен. Нет нигде в мире другого места сражений с такой большой плотностью безвозвратных потерь (число погибших на километр фронта - в десятки, сотни раз выше, чем в других местах). Такой плотности боевых порядков еще не знала история. С нашей стороны в боях принимали участие 55 стрелковых дивизий, 4 дивизии НКВД и другие воинские соединения, часть из которых, уйдя в бой в полном составе, не вернулась... (из Синявинских болот не вышли 42-й гв. корпусной артполк, 186-й, 187-й и 188-й минометный полки, 32-я стрелковая бригада, в   Карбусельской  операции  погиб 502-й армейский минометный полк, в бою за плацдарм на Неве полностью погибла 10-й стрелковая бригада, и т. д.) 
     Сражение, в котором наши войска любой ценой пытались прорвать блокаду Ленинграда, а немецкие войска - любой ценой удержать кольцо, продолжалось почти непрерывно с 8.9.1941 по 20.9.1943 г. и стоило огромных потерь с той и другой стороны - безвозвратные потери Советской Армии оцениваются в 240 тысяч человек, немецких войск - в 150 тысяч. 
Мгинская операция (22 июля — 22 августа 1943 года) — наступательная операция советских войск Ленинградского и Волховского фронтов с целями нанести поражение немецкой 18-й армии, не допустить переброску вражеских войск на центральный участок советско-германского фронта для действий в Курской битве, восстановить контроль над Кировской железной дорогой и обеспечить прочную железнодорожную связь Ленинграда с остальной страной. В результате ожесточенных боев советские войска не сумели выполнить все поставленные перед началом операции цели и линия фронта в районе "мгинского выступа" осталась практически неизменной. 22 июля одновременно с 8-й Армией перешли в наступления и части 67-й Армии. 63-я и 45-я гвардейские стрелковые дивизии атаковали позиции немецких 121-й и 23-й пехотных дивизий в районе Арбузово, а 43-я стрелковая дивизия – позиции немецкой 11-й пехотной дивизии западнее Синявино. 22 июля 1943 года с легендарного "Невского плацдарма", из района бывших деревень Московская Дубровка и Арбузово, началось наступление 30-го гвардейского стрелкового корпуса в направлении реки Мойки, села Анненского и деревни Мустолово (Медное) и являлось частью Мгинской наступательной операции. "Мустоловским шоссе" в документах военного времени называлась дорога, проходящая в полутора-трёх километрах от Невы параллельно побережью и соединяющая садоводческий массив на берегу реки Мойки с кустом садоводств у ж/д пл.11 км (район Малодубровского болота).  Бывшая роща "Барсук" находилась в районе Малодубровского болота и Зольной Сопки. В настоящее время ориентиром нахождения бывшей рощи "Барсук" является район между ж/д ст. Невдубстрой и Зольной Сопкой. Войска Ленинградского фронта в Мгинскрой операции наносили удары с флангов по занимаемым противником Синявинским высотам: с востока, из лесов на Чёрной речке, и с запада, от Невы до так называемого "Железнодорожного треугольника" (ныне район ж/д пл. 11 км ветки Мга-Невдубстрой). На правом фланге 30-го гвардейского корпуса в полосе от Арбузово на берегу Невы до так называемого "Мустоловского шоссе" (включительно) наступление вела прославленная 63-я гв. стрелковая дивизия, бывшая 136-я дивизия генерала Симоняка, удостоившаяся звания гвардейской за прорыв блокады Ленинграда в январе 1943 года. Вместе с дивизией в наступлении участвовала 30-я гвардейская танковая бригада. Левым соседом 63-й гв.стрелковой дивизии была на первом этапе наступления 45-я гвардейская стрелковая дивизия, полоса наступления которой проходила от "Мустоловского шоссе" до так называемого "Железнодорожного треугольника".

   Соединения 67-й Армии частично взломали оборону противника, но развить первоначальный успех не сумели. Немецкое командование укрепило свою оборону резервами, перебросив на это направление 58-ю, 126-ю (из состава 16-й армии), а в конце операции 61-ю пехотные дивизии и наступление советских войск было остановлено. Ожесточенные бои продолжались несколько недель и обе стороны несли большие потери. Части 67-й Армии неоднократно атаковали позиции немецких войск, но всякий раз отступали, не добившись успеха. В свою очередь немецкие войска безуспешно пытались выбить советские войска с занимаемых позиций
  В этих боях 27.07.1943 г. у п. Синявино Ленинградской области погиб красноармеец Востриков Филипп Елисеевич из 129 гв. стрелкового полка 45 гв. стрелковой дивизии 30 гв. стрелкового корпуса 67 Армии, уроженец д. Шумово.

 Также в этом районе 13.01.1943 г. погиб красноармеец Рогалев Илларион Емельянович из 126 СП 71 СД 2 Ударной Армии, уроженец д. Злодарь; 23.01.1943 г. погиб красноармеец Гребенщиков  Андрей Максимович из 1253 СП 379 СД 2 Ударной Армии, уроженец д. Ивановка; 07.03.1943 г. погиб красноармеец Соломенников  Григорий Николаевич из 11 СД 2 Ударной Армии, уроженец с. Сайгатка; 28.08.1942 г. погиб красноармеец Пономарев Владимир Иванович (Ивойлович) из 71 гв. СП 24 гв. СД 6 гв. СК 8 Армии, уроженец д. Нижняя Гарь; 05.07.1943 г. убит пулей противника младший сержант, заместитель командира отделения Сальников Григорий Максимович из 16 укрепрайона 2 Ударной Армии, уроженец Молотовской обл., Кочевского р-на, д. Уржа. Призван Фокинским РВК.
Все увековечены на мемориале Синявино – 1.
