Волгоградская область, Серафимовичский р-н, х. Чеботаревский. Серафимо́вичский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в Волгоградской области, административный центр — город Серафимович. Район расположен на западе Волгоградской области, граничит с Ростовской областью. Территория района расположена по обе стороны реки Дон. Левобережную часть занимает Арчедино-Донские пески, правый берег – Донская гряда. Большовское сельское поселение (хутора Большой, Калмыковский, Котовский, Чеботаревский)
С июля 1942 г.  14 гв. СД в составе 63-й, затем - 21-й армий участвовала в оборонительном сражении под Сталинградом. 63А (5РА) в составе 1, 153, 197, 127, 203 сд, 14 гв. сд имела на 10 июля 1942 г. 67 тыс. чел. 
14.07.42 63А, сменив части 21А на рубеже Бабка, Стар. Калитва, занимала оборону по левому берегу р. Дон на участке Бабка (15 км северо-западнее Павловск), Казанская, Вешенская, Серафимович. В первый эшелон армии выдвигались 127, 1, 153 и 197 сд с шириной полос обороны для каждой дивизии от 40 до 102 км. Во втором эшелоне (30 км от переднего края обороны) была 203 сд. В 100 км от линии фронта располагался армейский резерв: 14 гв. сд, два танковых батальона и один полк истребительно-противотанковой артиллерии.

 В период оборонительного сражения 63 Армия, удерживая рубеж по левому берегу Дона северо-западнее г. Серафимович, способствовала срыву плана немецкого командования по захвату Сталинграда с ходу. В конце августа во взаимодействии с 21-й армией нанесла ряд контрударов по левому флангу наступавшей на Сталинград группировки противника, форсировала Дон и захватила на его правом берегу западнее г. Серафимович оперативный плацдарм, сыгравший важную роль при переходе советских войск в контрнаступление. 
Сталинградский фронт. К исходу 22 августа 197-я, 14-я гвардейская стрелковые дивизии 63-й армии и 304-я стрелковая дивизия 21-й армии прорвали оборонительную полосу врага на правом берегу Дона и заставили гитлеровцев отойти на рубеж Рыбный—Верхне-Кривский— Ягодный— Девяткин— Усть-Хоперский. В течение 23—24 августа войска 21, 63, 1-й гвардейской и 4-й танковой армий нанесли удары по флангу противника из районов Серафимович и Новогригорьевская.
В этих боях 25.08.1942г. погиб лейтенант, командир  стрелкового взвода Дегтярев Николай Григорьевич из 36 гв. СП 14 гв. СД 63 Армии, уроженец с. Сосново.
