Овадное (укр. Овадне) — село на Украине, находится во Владимир-Волынском районе Волынской области. Владимир-Волынский район (укр. Володимир-Волинський район) — административная единица на западе Волынской области Украины. Административный центр — город Владимир-Волынский.
На фото мемориала в с. Овадное  видна длинная "клумба", которая появилась на месте плит с фамилиями погибших. Плиты бесследно исчезли в 2011 году. По версии правоохранительных органов, украдены с целью переплавки, т.е. обычное воровство.

В 1944 году на территории Волыни состоялись военные действия, которые завершились полным освобождением территории области от немецко-фашистских захватчиков. 18 июля началось общее наступление армий левого крыла 1-го Белорусского фронта. Левое крыло фронта состояло из 70-й, 47-й, 8-й гвардейской, 69-й, 2-й танковой, 6-й и 16-й воздушных армий, 7-го гвардейского и 2-го гвардейского кавалерийских корпусов, 1-й армии Войска Польского. Главный удар наносили войска левого крыла  I Белорусского фронта на ковельско-люблинском направлении. 70-я армия генерал-полковника Попова В.С., 47-я армия генерал-лейтенанта Гусева Н.И., 8-я гв. армия генерал-полковника Чуйкова В.И., 69-я армия генерал-лейтенанта Колпакчи В.Я. при поддержке 6-й воздушной армии генерал-лейтенанта авиации Полынина Ф.П. прорвали вражескую оборону западнее Ковеля на фронте 30 км и в течение двух дней продвинулись на 13 км. Во втором эшелоне продвигалась 1-я армия Войска польского под командованием генерал-лейтенанта З. Берлинга. К 20 июля были освобождены более 400 населённых пунктов, в том числе районные центры Волынской области: Любомль, Ратно, Турийск, Заболотье и др. 20 июля части 70-й, 47-й, 69-й и 8-й гв. армий вышли к р. Западный Буг, форсировали её и вступили на территорию Польши. 21 июля завершилось полное освобождение Волынской области от немецко-фашистской оккупации. На Холмском направлении наши войска главными силами ударной группы левого крыла форсировали реку Западный Буг на фронте 60 километров и, сломив сопротивление противника на западном берегу реки, продвинулись вперед на 3—20 километров. 22 июля 69-я армия продвинулась вперед до 25 километров и овладела городом Хелм (Холм). С утра 22 июля в полосе 8-й гвардейской армии в прорыв была введена 2-я танковая армия С. И. Богданова. Стремительно продвигалась в направлении Люблин и уничтожая на своем пути узлы сопротивления противника, армия частью сил вышла на восточный берег реки Вепш. 23 июля 8-я гвардейская армия форсировала реку Вепш и совместно с частями 2-й танковой армии овладела городом Люблин.
В этих боях был ранен и  25.07.1944 г. умер от ран в госпитале  № 2401 69 Армии старший сержант, командир отделения Сергеев Иван Ефимович, уроженец д. Кемуль.
