Маке́евка (укр. Макі́ївка, в 1920—1931 — Дми́триевск) — город (с 1925 года) областного значения в Донецкой области Украины. Город расположен в юго-восточной части Украины в 5 км от областного центра города Донецка. Город территориально практически слился с Донецком, фактически является его городом-спутником.

Кладбище посёлка "Красная Горка", в народе - "Козачье". Скорее всего старое название связано со старым (до 50-х гг.), одноименным названием посёлка. По информации, полученной от старожилов, кладбище очень старое. На нем хоронили до революции 1917 г. людей разных сословий. Стояли и роскошные гранитные памятники.
В течение первой половины января 1944 г. 3-й и 4-й Украинские фронты предпринимали неоднократные попытки разбить никопольско-криворожскую вражескую группировку, но успеха не имели: недоставало живой силы и техники, остро не хватало боеприпасов. Гитлеровцы не только не хотели оставлять этот район, но делали все для того, чтобы превратить его почти в сплошные, хорошо подготовленные в инженерном отношении и искусно связанные между собою огнем опорные пункты. В середине января, с разрешения Ставки атаки были прекращены. 4-му Украинскому фронту в Никопольско-Криворожской наступательной операции силами 3-й гвардейской, 5-й ударной и 28-й армий предстояло наступать непосредственно на никопольский плацдарм противника. Наступление войск 3-го и 4-го Украинских фронтов на никопольско-криворожском направлении возобновилось в последних числах января.

28.02.1944 г. умер от болезни в ЭГ- 4428 красноармеец Стариков Карп Филиппович (Филатович) из 129 гв. АП 61 гв. СД  34 гв. СК 3 гв. Армии, уроженец д. Бормист.
