Тверь (в 1931—1990 гг. — Кали́нин) — город в России, административный центр Тверской области и Калининского района, расположенный на берегах реки Волги в районе впадения в неё рек Тьмаки и Тверцы. Московский район Твери — административная единица в составе города Твери, охватывающий восточную часть города, в которой сосредоточены жилые и промышленные зоны и начинается дорога на Москву.

Мемориал на месте воинского захоронения рядом с поселком Керамического завода на Московском шоссе в Твери. Здесь лежат останки 565 воинов, 24 из них неизвестны.
Из книги П.Г. Царфиса "Записки военного врача": А под утро прибыл смешанный санитарный поезд, формировавшийся в действующих частях. Значительную часть тяжело раненых в бедро и суставы, находившихся в поезде, направили к нам, в эвакогоспиталь № 3829 Калининского фронта. Чтобы избежать малейших промедлений с оказанием нужной помощи, устроили очередной аврал. Основной состав хирургических отделений, врачи и медицинские сестры, подключились к работе приемно-сортировочного отделения.

К началу декабря 1941 года 379 СД была передислоцирована на Западный фронт, где вошла в состав 30-й армии. В ходе контрнаступления войск Красной Армии под Москвой дивизия участвовала в Клинской и Клинско-Солнечногорской наступательных операциях. Прорвав оборону противника в районе населенных пунктов Завидово, Спас-Заулок (30 км северо-западнее г. Клин) и развивая наступление, она освободила 42 населенных пункта, уничтожив большое количество живой силы и техники противника. 

Оперативная сводка штаба Калининского фронта об обстановке в полосе фронта.
Первое. В течение первой половины дня 28.1.42 и в ночь на 29.1.42 войска фронта на правом фланге, произведя частичную перегруппировку, приступили к ликвидации противника в Холм и продолжали наступление на Великие Луки, Велиж, Белый; в центре продолжали вести ожесточенные бои по уничтожению ржевско-сычевской группировки противника, нанося свой главный удар на рубеже Нелюбино, Коробово, Семеновское; на левом фланге вели бои с частями прикрытия, прорывая оборону противника на западном берегу р. Держа.

379 сд в 17.00 28.1.42 перешла в наступление на фронте Холопья, Почурино и к исходу дня овладела Холопья, ведет бой за Почурино, обходя его с юга и севера.

В этих боях был ранен и 04.03.1942 г. умер от ран в ЭГ № 3829 красноармеец Шамаев Михаил Иванович из 1255 СП 379 СД 31 Армии, уроженец с. Сайгатка.
