268 СД 21 марта 1943 года была поднята по тревоге и 22 марта 1943 года введена в бой в районе Саблино-Ульяновка, продвинувшись до окраин населённых пунктов, до 29 марта 1943 года ведёт ожесточённые бои за удержание достигнутого рубежа, понеся большие потери. Дивизия ведёт бои приблизительно на том же рубеже до января 1944 года.  Улья́новка (до 1922 года Са́блино) — посёлок городского типа в России, в Тосненском районе Ленинградской области. Посёлок расположен на реке Саблинка (приток Тосны), в 10 км к юго-востоку от границы Санкт-Петербурга. 
С 18 июля по 6 августа 1943 г. 268 СД в составе 67 армии. Марш в район Шлиссельбурга (Петрокрепость) и участие в синявинских боях южнее Ладожского озера.
Самые ожесточенные и кровопролитные бои второй мировой войны проходили с 27.8.1941 г. по 24.1.1944 на территории Кировского (бывшего Мгинского) района Ленинградской области, там, где до "Большой земли" было ближе всего и где прорыв был наиболее вероятен. Нет нигде в мире другого места сражений с такой большой плотностью безвозвратных потерь (число погибших на километр фронта - в десятки, сотни раз выше, чем в других местах). Такой плотности боевых порядков еще не знала история. С нашей стороны в боях принимали участие 55 стрелковых дивизий, 4 дивизии НКВД и другие воинские соединения, часть из которых, уйдя в бой в полном составе, не вернулась... (из Синявинских болот не вышли 42-й гв. корпусной артполк, 186-й, 187-й и 188-й минометный полки, 32-я стрелковая бригада, в   Карбусельской  операции  погиб 502-й армейский минометный полк, в бою за плацдарм на Неве полностью погибла 10-й стрелковая бригада, и т. д.) 
     Сражение, в котором наши войска любой ценой пытались прорвать блокаду Ленинграда, а немецкие войска - любой ценой удержать кольцо, продолжалось почти непрерывно с 8.9.1941 по 20.9.1943 г. и стоило огромных потерь с той и другой стороны - безвозвратные потери Советской Армии оцениваются в 240 тысяч человек, немецких войск - в 150 тысяч. 
В 1928 на Синявинских болотах, на некотором отдалении от деревни начались торфоразработки, было построено 9 посёлков, в дальнейшем, в 1930 году административно объединённых в посёлок Синявино. До войны на той территории, где в январе 1943 года развернулась битва за прорыв блокады, было девять номерных Рабочих поселков, в которых жили рабочие, обслуживавшие торфоразработки. Административным центром торфопредприятия «Синявино» являлся Рабочий поселок № 5. Здесь были все технические и вспомогательные службы, в том числе даже Дом культуры имени Артема, десятилетняя школа, типография и редакция местной газеты «Торфяник». Остальные восемь поселков предназначались в основном для проживания постоянных и сезонных работников: в поселке № 8 жили спецпереселенцы (репрессированные и раскулаченные), поселок № 7 был колонией заключенных, а основу жителей поселков № 1, 2, 3, 4, 6 и 9 составляли вербованные рабочие: мужчины были в основном из Мордовии, а женщины – из-под Рязани и Воронежа. После войны от Рабочих поселков осталось только одно название – страшные бои буквально смели их с лица земли. Потом они не возродились. Дотла было разрушено и старинное русское село Синявино – теперь это поле возле поселка Молодцово, и только заросли кустарника посреди него скрывают остатки церковного фундамента и старого сельского кладбища. Уже после войны между бывшими 1-м и 2-м Рабочими поселками возникло новое поселение Синявино I, а на месте 8-го Рабочего поселка – Синявино II. Во время Великой Отечественной войны в этом районе происходили ожесточённые бои; и посёлок, и деревня были полностью разрушены. В ходе боёв на Невском пятачке и Синявинских высотах погибло более 360 000 человек. 
Мгинская операция (1943) — наступательная операция войск Ленинградского и Волховского фронтов, проведённая 22 июля — 22 августа 1943 года. Цель — нанести поражение немецкой 18-й армии, не допустить переброску вражеских войск на центральный участок советско-германского фронта для действий в Курской битве, освободить мгинский железнодорожный узел и обеспечить прочную связь Ленинграда с остальной страной. 22 июля одновременно с 8-й армией перешли в наступления и части 67-й армии. 63-я и 45-я гвардейские стрелковые дивизии атаковали позиции немецких 121-й и 23-й пехотных дивизий в районе Арбузово, а 43-я стрелковая дивизия – позиции немецкой 11-й пехотной дивизии западнее Синявино. В 67-й армии, прорывавшейся на участке Арбузово, Синявино, насчитывалось 8 стрелковых и 2 кавалерийские дивизии, гвардейская танковая бригада, три отдель-ных танковых полка. Соединения 67-й армии частично взломали оборону противника, но развить первоначальный успех не сумели. Летняя жара, болотные испарения Синявинских торфоразработок, открытый, без всяких даже одиночных деревьев, унылый пейзаж и постоянно тлеющий от пожаров и обстрелов торф, вызывали рвоту и чувство уныния. За неделю в этих болотах преют и расползаются гимнастерки. По ночам выносили убитых с поля боя и захоранивали либо на переднем крае, либо на полковом кладбище, причём больше половины погибших уже хоронились, как "неизвестные", т.к. при них не было никаких документов, либо их не могли опознать товарищи.  На участке Арбузово — станция Синявино в первом эшелоне атаковали три дивизии 30-го гвардейского корпуса генерала Симоняка. Частично взломав передний край, они вклинились в немецкую оборону, но были встречены сильным огнем и яростными контратаками, а затем и вовсе отброшены на исходные позиции.  Общие потери Ленинградского и Волховского фронтов в Мгинской операции составили 79937 человек (безвозвратные — 20890, санитарные — 59047).
В этих боях в районе Синявинских торфоразработок у Рабочего поселка №6 (ныне Кировского района) Ленинградской области 09.08.1943 г. погиб лейтенант, командир саперного взвода Богданов Аркадий Данилович из 947 СП 268 СД 67 Армии, уроженец д. Романята.
