Валда́йский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — город Валдай. Семёновщинское сельское поселение — муниципальное образование в Валдайском муниципальном районе Новгородской области России. Административный центр — деревня Семёновщина.

ЯЗВИЩИ (деревня) – сельское поселение Семеновщинское. Здесь и было дивизионное кладбище 171-й СД на выс. 167.6, 300 метров южнее д. ЯЗВИЩИ. Здесь хоронились в 1942 года солдаты ВСЕХ полков и других подразделений 171-й СД. Земля Семёновщинского сельского поселения, как никакого другого в Валдайском районе, полита кровью наших солдат, остановивших здесь фашистов ценой своей собственной жизни. Ещё не одно десятилетие понадобится для того, чтобы предать земле с торжественными почестями останки всех погибших здесь безымянных героев. В двух километрах от деревни Семёновщина, около деревни Язвищи до середины 60-х годов существовала братская могила, которую было решено перенести ближе к центру в д. Сухая Нива. Так и поступили. Но, как это бывает, не довели начатое дело до конца. Перезахороненной оказалась только малая часть погибших солдат. А последнее пристанище здесь получил целый батальон. До сегодняшнего дня в уже официально не существующей могиле покоится ещё около двух тысяч солдат.
Первый бой 171 СД приняла в составе 34-й армии Северо-Западного фронта 7 мая 1942 года — под деревней Кирилловщиной с полуокруженной в районе Демянска группировкой войск 16-й немецкой армии, в том числе с подразделениями дивизии СС «Мертвая голова». В Новгородской области дивизия воевала в составе Северо-Западного фронта с апреля 1942 года по ноябрь 1943 год. За это время она потеряла более двух третей своего состава.
Боевое крещение дивизия приняла в составе 34-й армии Северо-Западного фронта весной 1942 года на юге Ленинградской области у деревень Сухая Нива, Кириловщина, Польца, Бояры (ныне Валдайский район Новгородской области). На этом участке фронта сложилась тяжелейшая обстановка. Немецкое командование сосредоточило здесь отборные части (в их числе танковую дивизию СС «Мертвая голова») с целью прорвать советскую оборону у села Сухая Нива, занять железнодорожную станцию Любница, а затем вдоль железной дороги наступать на Валдай и взять станцию Бологое. Перед дивизией поставили задачу очистить от гитлеровцев стратегические Валдайские высоты.

С весны 1942 года 34 армия занимает практически те же позиции, что и перед началом Демянской операции, нависая над Демянской группировкой с севера на рубеже Лычково — Исаково и ведя частные боевые операции. Примером такой операции служит так называемая Лычковская операция, в ходе которой войска армии получили задачу разгромить лычковскую группировку противника и овладеть участком железной дороги Лычково — Кневицы, с тем, чтобы по линии Валдай — Пола наладить снабжение 11-й и 34-й армий. 17 сентября 1942 года войска армии перешли в наступление, оказавшееся в конечном итоге безуспешным.

В этих боях 06.09.1942 г. погиб красноармеец Макшаков Малафей Андреевич из 380 СП 171 СД 34 Армии, уроженец д. Некрасово; 19.10.1942 г. погиб красноармеец Тюкалов Константин Минеевич (Миневич) из 380 СП 171 СД 34 Армии, уроженец с. Завод Михайловский.
