С января 1944 года 202 стрелковая дивизия участвует в Корсунь-Шевченковской операции, держала оборону на направлении главного удара немецких войск в районе Хиженцы, 14.02.1944 участвовала в освобождении Корсунь-Шевченковского
После операции дивизия приняла участие в Уманско-Ботошанской операции. Дивизия наступала стремительно, после Корсунь-Шевченковской операции в течение месяца прошла с боями более 500 километров, форсировала Днестр, и в числе первых вышла на реку Прут, с ходу 04.04.1944 форсировала её и начала наступление в направлении Ясс, но в связи с усилившимся сопротивлением к середине апреля 1944 года остановилась. 15.03.1944 участвовала в освобождении Тульчина, 19.03.1944 — в освобождении Могилёв-Подольского. Наступление осложнялось ещё и тяжёлыми природными условиями и распутицей.

Из воспоминаний Морозова М. М., ветерана дивизии

«С конца декабря 1943 года до конца марта 1944 мы были постоянно мокрыми, грязными, вшивыми…»

До августа 1944 года ведёт частные бои севернее Ясс.

С 20.08.1944 года принимает участие в Ясско-Кишинёвской операции, наступает с севера на Яссы из района населённого пункта Берлешти (25 километров восточнее города Бырлад, Румыния).

После операции переброшена и с 06.10.1944 года принимает участие в Дебреценской наступательной операции, в ходе которой участвовала в освобождении Клужа 11.10.1944 и вышла на подступы к Будапешту.

С 01.11.1944 принимает участие в Будапештской операции, наступая северо-восточней Будапешта через Мишкольц.

В марте 1945 года отражает контрнаступление вражеских войск в районе озера Балатон, затем перешла в наступление в общем направлении на Вену, в ходе которого 31.03.1945 участвовала в освобождении Керменда, вышла к реке Мур на участке Брук, Грац.

