Токма́кский райо́н (укр. Токмацький район) — административная единица Запорожской области Украины. Административный центр — город Токмак, который в состав района не входит. Козолуговка (укр. Козолугівка) — село, Балковский сельский совет, Токмакский район, Запорожская область, Украина. Село Козолуговка находится на левом берегу реки Курошаны, выше по течению на расстоянии в 1,5 км расположено село Гришино, ниже по течению на расстоянии в 2,5 км расположено село Мостовое. Река в этом месте пересыхает, на ней сделано несколько запруд. Место компактного поселения немцев, переселившихся из Восточной Пруссии в 1804 году и проживавших на данной территории вплоть до 1945 года.
 1822 год — дата основания как село Рикенау (Rückenau Kosolugovka Козолуговка)
  В 1943 году переименовано в село Широкая Поляна. 

  В 1945 году переименовано в село Козолуговка.

Балковский сельский совет (укр. Балківська сільська рада) — входит в состав Токмакского района Запорожской области Украины. Административный центр сельского совета находится в с. Балково. Сельсовету подчинены села Гришино, Козолуговка, Светлое.

14 сентября 1943 года войска Красной армии вступили на территорию Запорожской области. В 1943 году на высотах правого берега р. Молочной проходила глубокоэшелонированная линия немецкой обороны «Вотан». Ее прорыв означал для Красной Армии выход на оперативный простор южной Украины и на Крым. Осенью 1943-го года, в конце сентября, силами войск Южного фронта была начата наступательная операция. Целью наших солдат был прорыв немецкой линии обороны «Вотан», которую фашисты начали строить еще в марте того же года. Линия обороны представляла собой мощные глубоко эшелонированные позиции, глубиной от 10 до 40 км, протянувшиеся на 150 км от Азова до Днепра. На этом участке была сосредоточена 150-тысячная группировка войск, включавшая 20 дивизий группы «Юг». 20 сентября 1943 г. передовые части 2-й гвардейской армии освободили Большой Токмак от немецко-фашистских захватчиков. 22 сентября 1943 года 5-я ударная и 2-я гвардейская армии без предварительной подготовки, с ходу нанесли удары по «молочанским высотам» фашистов, но успеха не имели, так как противник встретил их шквальным огнем. В боях за освобождение города Большой Токмак и района отдали жизнь более 9 тыс. советских воинов.
В этих боях 06.10.1943 г. погиб сержант, командир стрелкового  отделения Оленев Константин Григорьевич, уроженец д. Злодарь. Донесения нет.
