Ку́йбышевский райо́н — муниципальное образование в составе Ростовской области Российской Федерации. Районный центр — село Куйбышево. Расстояние до Ростова-на-Дону – 127 км. Куйбышевский район находится на западе Ростовской области, на границе России и Украины (на стыке трех областей: Ростовской, Донецкой и Луганской). В годы Великой Отечественной войны, в 1941—1943 годах, территория района дважды переходила из рук в руки немецких и советских войск, и только в конце августа 1943 года Куйбышевский район был окончательно освобождён от немецких захватчиков. Елизаветинский входил в Куйбышевский район, в современной истории Елизаветинского уже не существует. Ныне это территория Амвросиевского района Украины, но воинов перенесли (перезахоронили) в соседнем селе Григорьевка в общую братскую могилу. Амвро́сиевский район — административно-территориальное образование на востоке Донецкой области Украины.
Развивая наступление на ростовском направлении,  войска 2 гв. Армии 13 февраля 1943 года освободили Новочеркасск, а через три дня вышли к реке Миус, где, встретив упорное сопротивление противника, перешли к обороне.
В 6 часов утра 17 июля 1943 г. артиллерийской подготовкой началось наступление.17 июля советские войска прорвали фронт на 2-6 километров.18 июля 1943 г. командование Южного фронта все еще с оптимизмом смотрело в будущее. Заняв Степановку и Мариновку (Шахтёрский район Донецкой области), 2-й механизированный корпус во второй половине дня продвигался далее на запад, заняв к концу дня Гараны и высоты 230,9 и 214,3 к запалу и северо-западу от Степа Новки. Задачей 2-го гв. механизированного корпуса на 19 июля стал прорыв к реке Крынка с целью воспрещения организации противником обороны на этом рубеже. Также предполагалось захватить плацдармы на западном берегу Крынки. Вслед за механизированным корпусом должен был продвигаться 13-й гв. стрелковый корпус, обеспечивая защиту правого фланга со стороны Снежного. К исходу 18 июля на правом берегу Миуса образовался небольшой плацдарм — примерно 10 км в ширину и столько же в глубину.
Во второй половине дня 18 июля начала активные боевые действия 2-я гвардейская армия под командованием генерал-лейтенанта Я. Г. Крейзера. По плану операции ей предстояло вступить в сражение после того, как 5-я ударная и 28-я армии прорвут тактическую глубину обороны противника. Части армии должны были развить их успех, выйти своими механизированными корпусами на рубеж реки Крынки в районе Артемовка — Кол паковка — Успенская, а затем наступать в общем направлении на Кутейниково. Но в связи с тем, что наступление 28-й армии развивалось крайне медленно, а успех обозначился на участке 5-й ударной армии, командующий фронтом, учитывая изменившуюся обстановку, решил ввести все силы 2-й гвардейской армии для развития прорыва в полосе наступления 5-й ударной армии. Взаимодействуя с частями 5-й ударной и 28-й армий, войска 2-й гвардейской армии продвинулись вперед и овладели несколькими укрепленными населенными пунктами. Немецкое командование бросило к району прорыва обороны свои оперативные резервы: помимо уже упоминавшейся 16-й моторизованной дивизии, сюда стали подходить части 23-й танковой дивизии, которая была возвращена с полпути на Харьков, а также 336-я пехотная дивизия и некоторые части. Еще более усилила активность авиация.

После авиационной подготовки силами пикирующих бомбардировщиков  немецкая 23 танковая дивизия должна была атаковать вдоль дороги Снежное - Мариновка. Задачей соединения был захват высоты 213.9, господствовавшей над советским плацдармом. Наступательную задачу также получила 16-я панцергренадерская дивизия. Она должна была контратаковать и отбить Степановку, нависавшую над осью наступления 23-й танковой дивизии. Фактически успех контрудара зависел от результатов атаки на Степановку, то есть лобовой атаки против вводившихся в бой соединений 2-й гв. армии. Все новые и новые контратаки гитлеровцы нацеливали на село Степановку, но продвинуться не смогли. Ночами на окраине села, наши воины подготовили окопы, построили блиндажи. Поврежденные танки закапывали, хорошо маскировали и использовали как постоянные огневые точки. Поскольку взять в лоб Степановку не удалось, фашисты бросили большие силы южнее и севернее от села, чтобы окружить его.

В этих боях 22.07.1943 г. погиб красноармеец Коровин Николай Иванович из 87 гв. СД 13 гв. СК 2 гв. Армии, уроженец д. Гаревая.
