Бурашево — село в Калининском районе Тверской области. Центр Бурашевского сельского поселения. Расположено в 16 км к югу от Твери, в 7 км от автомагистрали «Москва — Санкт-Петербург». Во время Великой Отечественной войны части 31-й армии 14 декабря 1941 года взяли Бурашево и перерезали Волоколамское шоссе. Это создало угрозу окружения немецко-фашистских войск в городе Калинине и 16 декабря он был освобождён.
В Бурашево — братская могила воинов Красной Армии. Захоронено всего – 154 чел., из них известных -83.
После длительного 50-ти километрового марша в условиях лютой зимы, без горячей пищи, имея только двух-трех часовой отдых под открытым небом, части  359 стрелковой дивизии должны были по приказу штаба 31-й Армии прибыть к 10 часам 15  359 -й стрелковой дивизии, ее боевое крещение и начало ее боевого пути. декабря. Сменив 247-ю стрелковую дивизию, войска дивизии должны были наступать на левом фланге 31-й армии, когда ее другие соединения еще вели бои за Калинин. Это был особо важный и ответственный период начала боевых действий  в район станции Чуприяновка, совхоз Бол. Морозово, Красная Поляна, Прибытково, Губино и начать выдвижение для смены 247-й стрелковой дивизии. 
В ходе марша артиллерия и обозы дивизии отстали. 
Смену 247-й стрелковой дивизии и занятие исходного положения для наступления части закончили в 14 часов 15  декабря 
К 11 декабря в состав  31 армии вошли 247-я стрелковая дивизия, которая временно находилась в резерве командарма. Для завершения окружения противника командующий 31-й армией создал ударную группировку в составе 250-й, 247-й дивизий, двух полков 119-й стрелковой дивизии и 54-й кавалерийской дивизии, двух танковых батальонов, двух полков артиллерии РГК, двух дивизионов реактивной артиллерии и трех лыжных батальонов. В течение 13 декабря группировка отражала сильные контратаки на прежнем рубеже. До шести батальонов автоматчиков противника с четырьмя танками вышли в тыл 247-й стрелковой дивизии, атаковали ее штаб. Командир дивизии был ранен. В результате было потеряно управление частями. Штаб армии восстановил управление, а прорвавшиеся автоматчики были уничтожены. Гитлеровцы оказывали продвижению наших войск упорное сопротивление, цеплялись за каждый населенный пункт, за каждое укрытие. 15 декабря были отражены атаки частей 250-й и 247-й дивизий на Аксинькино и Гришкино.
К исходу 16 декабря войска левого крыла Калининского фронта вышли на рубеж: Мотавино, Курково, Маслово, Болдырево. Дальнейшее развитие контрнаступления происходило в обстановке ожесточенного сопротивления противника, в тяжелых условиях суровой зимы, при общем недостатке у наших войск вооружения и боевой техники. В Советской Армии не было еще крупных танковых и механизированных соединений и объединений, что не давало возможности раздробить оперативное построение противника на большую глубину и быстро завершить окружение и уничтожение его группировок. Наступление носило фронтальный характер. Не везде создавались ударные группировки. Темпы продвижения войск были невысокими. После освобождения Калинина фронту была поставлена задача продолжать энергичное преследование противника в направлении Старицы, выйти на пути отхода калининской группировки, окружить и уничтожить ее.
В этих боях у совхоза Каменка Калининского района Калининской (ныне Тверской) области 16.12.1941 г. погиб красноармеец Бусаргин Сергей Андреевич из 916 СП 247 СД, уроженец Фокинского района. Увековечен в с. Бурашево Калининского района  Тверской области.
