Пско́вский райо́н — муниципальное образование (муниципальный район) на северо-западе Псковской области России. Административный центр — в городе Пскове. Краснопрудская волость (или Муниципальное образование «Краснопрудская волость») — муниципальное образование со статусом «сельское поселение» в Псковском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — деревня Кирово — находится в 40 км к югу от города Псков.

  Всего, по данным местных Советов, администраций и военкоматов, в земле Псковщины покоится прах 467748 человек. Из всех, захороненных в годы войны на  земле, фамилии известны лишь 121679 человек (примерно, 23 процента). псковской 
После освобождения Новгорода, 225-я дивизия с боями наступала в направлении Шимска, затем в общем направлении Сольцы—Дно—Порхов, к концу февраля 1944 года выйдя к укреплённому рубежу «Пантера» между Островом и Псковом. В начале марта, встретив упорное сопротивление врага на рубеже Псковско-Островского укрепленного района, дивизия перешла к обороне.
15 февраля 1944 года  54 Армия передана в Ленинградский фронт. После боёв по прорыву обороны у Шимска, на промежуточных позициях по рекам Мшага и Шелонь. приступила к преследованию противника в направлении Пскова. На этом этапе операции армия прошла с боями более 130 километров, безвозвратно потеряв только 1518 человек., освободила города Сольцы 21 февраля 1944 года, Дно 24 февраля 1944 и Порхов 26 февраля 1944 года, к началу марта 1944 года выйдя к Псковско-Островскому укреплённому району на укреплённую линию «Пантера» в районе между Псковом и Островом (рубеж по реке Многа на участке Веска — Овсяниково — Чирский — Гриханика — Подсосемье) где наступление остановилось. С ходу преодолеть вражеские укрепления армии не удалось. Также неудачными оказались попытки взлома обороны 9-12 марта 1944 года и 30-31 марта 1944 года.
В феврале 1944 года 310 стрелковая дивизия вышла на Выбитскую железную дорогу между Батецкой и Оредежем, перерезав важнейшую для противника коммуникацию, однако была вскоре выбита оттуда. Затем продолжала наступление на псковско-островском направлении.
Во второй половине февраля 1944 г. соединения 67-й Армии, наступая по линии Луга — Псков, освободили Плюссу, Струги Красные, форсировали реку Череху перерезали железную дорогу Псков — Опочка и вышли к северо-восточному и восточному краю немецкой обороны псковско-островского укрепрайона, который был частью стратегического рубежа обороны немецких войск — линии «Пантера». Советские войска попытались с ходу прорвать оборону противника, но не достигли успеха.

Линия нем. — Вотан ( Пантера  Panther—Wotan) или Восточный вал (нем. Ostwall) — стратегический оборонительный оборонительная линия немецких войск,  рубеж , частично возведённая немецкими войсками осенью 1943 года на Восточном фронте во время Великой Отечественной войны.  Укрепления были возведены примерно от Витебска и включали две полосы обороны: 1-я проходила по берегам Псковского озера, рек Великой, Псковы и Черехи, 2-я проходила по западному берегу реки Великой и реке Нарова до Балтийского моря у Нарвы. Среди средств обороны были: противотанковые рвы, минные поля, проволочная сеть и пулемётные площадки. Минные поля здесь чередовались с проволочными заграждениями в 4-6 рядов. Северный фланг линии был изрыт противотанковыми рвами. В заболоченных местах возвышались деревоземляные огневые точки с амбразурами. Для офицеров были построены железобетонные убежища, а за земляными валами тянулись траншеи, где круглосуточно патрулировали автоматчики. С 4 по 10 марта, армия вела тяжелые наступательные бои и в другом направлении - на юго-западных подступах к Пскову. Здесь мы несколько улучшили свои позиции, в частности выбили противника из селения Загорье. Но и здесь преодолеть основные укрепления "Пантеры" не удалось. Но попытки прорвать оборону противника не прекращались. Все попытки прорвать "Пантеру" с ходу показали, что эта задача одним стрелковым дивизиям, без специальных частей усиления, явно не по силам. Бои на всём протяжении Островского и Централь​ного (Дуловский- сельский совет) участков Псковско-Островского укрепрайона, длившиеся с 3 по 18 марта, не принесли желаемого результата. Но советские войска повсеместно подошли к переднему краю немцев, выяснили, сколь опасный и сильный противник им противостоит и какие . также не привели к прорыву «Пантеры», хотя на Централь​ном укрепрайоне и обозначился успех, но, опять - таки, понеся огромные потери, советские войска вынуждены были откатиться на исходные позиции и стать в оборону. г 1944  в даль​нейшем придётся преодолевать. Цена этих боёв в человеческих жизнях очень велика, но это было лишь-началом боёв за Остров, Псков. Боевые действия в апреле-мае  рубежи 
 13 апреля 1944 г. в 05.00 подразделения 299 стрелкового полка 225 стрелковой дивизии заняли оборону на рубеже: справа исключительно д. Панево, слева исключительно д. Селихново. 15.04. личный состав полка нёс службу боевого охранения и наблюдения за противником, вёл ружейно-пулемётный  огонь по появляющимся огневым точкам противника. Противник в течение суток активности живой силой не применял, вёл ружейно-пулемётный и артиллерийско-миномётный огонь по переднему краю и в глубину обороны полка.

В этих боях 15.04.1944 г. у д. Шванибахово Островского района Ленинградской области (ныне Псковский район Псковской обл.) погиб старший сержант, наводчик миномета Анисимов Николай Петрович из 299 стрелкового полка 225 стрелковой дивизии 54 Армии, уроженец с. Фоки.

Также в этом районе у д. Степаши Псковского района Ленинградской области (ныне Псковской области)  10.03.1944 г. погиб красноармеец Балабанов Никита (Николай) Васильевич из 1084 стрелкового полка 310 стрелковой дивизии 67 Армии, уроженец д. Вани.  Оба увековечены в д. Шванибахово.
