Туричинская волость — муниципальное образование со статусом «сельское поселение» в Невельском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — деревня Туричино. Деревня Лутно (Лутня) входит в Туричинскую волость.

Езерищенский район — административно-территориальная единица в составе Белорусской ССР, существовавшая в 1924—1929 и 1935—1962 годах. Центр — Езерище. Езерищенский район был образован в 1924 году в составе Витебского округа. В 1926 году площадь района составляла 718 км², а население 26,8 тыс. чел. В 1929 году район был упразднён. В 1935 году район был восстановлен в прямом подчинении БССР под названием Меховский район. В январе 1938 года с введением областного деления включён в состав Витебской области. В марте 1958 года район был переименован в Езерищенский. В декабре 1962 года Езерищенский район был упразднён, а его территория передана в Городокский район. Деревня Белодедово до войны входила в Меховской район. В деревне было 19 домов. Уничтожена в годы войны.
Городо́кский район (белор. Гарадоцкі раён) — административная единица на северо-востоке Витебской области. Районный центр — Городок. 

11-я гвардейская армия имела задачу прорвать сильно укрепленную оборону противника в полосе Пуляхи — Киселёвка южнее Невеля на рубеже Булины — Критская, форсировать реку Дубровка и, развивая успех в глубину в юго-западном направлении навстречу войскам 4-й ударной армии, сомкнуться с ней в районе станции Бычиха, расчленив городокскую группировку противника, с последующим ее уничтожением. 13 декабря 1943 года 11-я гвардейская и 4-я ударная армии при поддержке танков и артиллерии прорвали полосу обороны противника. В полосе наступления 11-й гвардейской, наносившей главный удар, противник оказал упорное сопротивление. 14 декабря на правом фланге 11-й гвардейской армии введены в бой 1-й танковый корпус и 83-я гвардейская стрелковая дивизия. 1-й танковый корпус 16 декабря вышел в район станции Бычиха и соединился с 5-м танковым корпусом. К 20 декабря было освобождено более 500 населённых пунктов района, а 24 декабря войска 11-й гвардейской армии овладели городом Городок.

В 11 часов 45 минут 15 декабря передовые части 117-й танковой бригады 1 ТК двинулись в направлении Лопаухи. К 16 часам, уничтожив свыше пятидесяти солдат и офицеров противника, четыре дзота, две пушки, шесть минометов, восемь пулеметов, они вышли на южную окраину Лопаухи. К этому времени 159-я танковая бригада 1 ТК вышла в район Мопарёвки. Вместе с подошедшим авангардным батальоном 44-й мотострелковой бригады, одной батареей артиллерийского дивизиона и одной ротой 82-мм минометов минбата они решительно вступили в схватку с оборонявшимся противником и после ожесточенного боя овладели Мопарёвкой.  Противник, сбитый передовыми частями корпуса, прикрываясь арьергардами, стал отходить в южном направлении на Козлово. 

В 20 часов 15 декабря по непосредственному указанию командующего 11-й гв. А корпус начал движение по маршруту Мопарёвка, озеро Долгое, Урочище, Дрябло, Смородинка и далее на Меховое. Первые десять танков, двигавшиеся впереди, засели в трясине, и дальнейшее движение оказалось невозможным. С 23 часов 15 декабря шестьсот бойцов работали по усилению двух километров дороги. В результате к 6 часам 16 декабря была построена лежневая дорога. 

Напряженным был день 16 декабря. На 7 часов 16 декабря было назначено начало наступления с задачей атаковать противника в направлении Меховое, Фролы, в дальнейшем станции Бычиха с выходом на шоссе. В этом районе части, действующие в полосе 11-й гвардейской армии, должны были встретиться с частями 4-й ударной армии, осуществив тем самым расчленение городокской группировки противника на две части. 

В этих боях 15.12.1943 г. погиб красноармеец Иванов Петр Васильевич из 26 гв. СД 8 гв. СК 11 гв. Армии, уроженец Карело – Финской АССР, Пряжинского р-на, д. Важема -  Пристань. Призван Фокинским РВК.
