Кали́нковичский райо́н (белор. Калінкавіцкі раён) — административная единица в центре Гомельской области. Административный центр — город Калинковичи. Горбовичский сельсовет — сельсовет на территории Калинковичского района Гомельской области Республики Беларусь. Рудня Горбовичская (белор. Гарбавіцкая Рудня) — деревня в Горбовичском сельсовете Калинковичского района Гомельской области Беларуси. В 7 км на запад от районного центра и железнодорожной станции Калинковичи (на линии Гомель — Лунинец), 130 км от Гомеля. Во время Великой Отечественной войны около деревни базировался партизанский отряд «Храбрецы». В боях за деревню и её окрестности в 1944 году погибли 84 советских солдата и партизана (похоронены в братской могиле на кладбище). Освобождена 14 января 1944 года. Кали́нковичский райо́н освобожден войсками Белорусского (с 17.02.1944 г. - 1-го Белорусского) фронта в результате проведенных в ходе осенне-зимней кампании 1943-1944 гг. Гомельско-Речицкой (10-30.11.1943 г.) и Калинковичско-Мозырской (8.01.-8.02.1944 г.) наступательных операций.
Поздней осенью 1943 года советские войска вступили на многострадальную белорусскую землю, освободив ее первый областной центр – г. Гомель. Продолжая наступление, наши воины вступили 22 ноября в пределы Калинковичского района и очистили от врага его первые населенные пункты: деревни Новинки, Луки, Золотуху. До конца месяца были освобождены Косетов, Хомичи, Переток, Раков, Нахов, Ужинец, Огородники, Юровичи. Готовился удар по калинковичской группировке противника. Однако 20 декабря фашисты нанесли мощный контрудар силами трех пехотных и двух танковых дивизий по правому флангу 65-й советской армии. 2 января 1944 года командующий Белорусского фронта генерал армии К.К.Рокоссовский поставил задачу подчиненным на проведение Калинковичско-Мозырской наступательной операции. В ней должны были участвовать войска 65-й армии (командующий генерал-лейтенант П.И.Батов, член Военного Совета генерал-майор Н.А.Радецкий, начальник штаба генерал-майор М.В.Бобков) и 61-й армии (командующий генерал-лейтенант П.А.Белов, член Военного Совета генерал-майор Д.Г.Дубровский, начальник штаба генерал-майор А.Д.Пулко-Дмитриев). В составе 65-й армии на калинковичском направлении действовали 37-я и 75-я гвардейские, 60-я, 69-я, 82-я, 132-я, 162-я, 193-я, 253-я и 354-я стрелковые дивизии, а также 1-й гвардейский Донской танковый корпус. В составе 61-й армии на этом направлении были сосредоточены 12-я, 76-я, 77-я гвардейские, 81-я, 356-я стрелковые дивизии и 68-я отдельная танковая бригада. Для поддержки пехоты и танков советское командование сосредоточило здесь значительное количество артиллерии: артиллерийский корпус РГК, 5-ю и 6-ю артиллерийские дивизии прорыва, 5-ю гвардейскую минометную дивизию, 20-ю, 41-ю и 44-ю артиллерийские бригады. К участию в операции привлекались также 16-я воздушная армия и 1-я гвардейская отдельная инженерно-саперная бригада. Замысел операции состоял в том, чтобы скоординированными ударами левого фланга 65-й армии с севера и правого фланга 61-й армии с востока разгромить противостоящую группировку противника, овладеть городами Калинковичи, Мозырь и выйти на рубеж реки Птичь.

Наступление советских войск началось 8 января. Преодолевая упорное сопротивление врага, в этот день они продвинулись на 2-6 километров. В районе д. Домановичи в прорыв сразу же были введены части 1-го гвардейского танкового корпуса (126 танков и САУ) генерал-майора М.Ф.Панова. К вечеру этого дня они достигли д. Кощичи. Полки 162-й и 69-й стрелковых дивизий встретили особенно упорное сопротивление противника у д. Козловичи, где фашисты провели ряд мощных контратак. Они были отбиты и 11 января советская пехота и танки, освободив Козловичи, Сельцы и Заполье, начали обход Калинковичей с северо-запада. 12 января были освобождены Туровичи, Казанск, Шиичи (здесь на марше была разгромлена большая автоколонна с живой силой и техникой противника), Булавки, Бобровичи, Горочичи. По мере продвижения советских войск к райцентру сопротивление противника возрастало. 13 января ожесточенные бои шли в районе Дудичи-Муравейница. Около 15 часов части 75-й стрелковой дивизии, поддержанные танками, ворвались в д. Горбовичи, но были контратакованы здесь крупными силами противника. К вечеру 13 января была перерезана железнодорожная линия Калинковичи-Птичь, танки 1-го гвардейского корпуса, воины 75-й и 253-й стрелковых дивизий вели бои на рубеже 3-5 километров севернее города. Подразделения 61-й армии приближались к Калинковичам с востока и юго-востока. В ночь с 13 на 14 января советские подразделения ворвались в город и начали очищать его от противника. На рассвете 14 января город Калинковичи был полностью очищен от врага. Продолжая наступление, войска 65-й армии 20 января освободили город Озаричи, а 61-й армии и партизаны 23 января — город Лельчицы. С выходом советских войск на реки Ипа, Припять и Птичь советское наступление было остановлено.

В этих боях 01.01.1944 г. погиб красноармеец Черепанов Алексей Ермолаевич, уроженец д. Моховая. Донесения нет.
