Ти́хвин — город (с 1773 года) в России. Административный центр Тихвинского муниципального района Ленинградской области и Тихвинского городского поселения. С 4 ноября 2010 года городу было присвоено звание города воинской славы. 
Номер лечебного учреждения: 3415
Тип лечебного учреждения:    Сортировочный эвакогоспиталь 
Место дислокации:    Тихвин 
Район дислокации:    Ленинградская область 
Лечебное учреждение находилось в этом районе с 25.02.1942 г. по 15.03.1944 г.

Тихвин, Фишова (Николина) Гора; Мемориальный комплекс «Братское кладбище»; 
Обелиск открыт 9 декабря 1949 года. 
Время захоронения 1940-2010 годы.
Перед входом, на стене из железобетонных плит с барельефным изображением воина, надпись: «Вечная слава тем, кто ценой своей жизни проложил дорогу грядущим поколениям». Крупнейшее воинское захоронение в Тихвинском районе. 

Первые захоронения начались в июле-августе 1941 года, солдат хоронили здесь до декабря 1949 года. Сюда были перенесены останки воинов, захороненных в черте города, позже – из окрестностей Тихвина. Всего значится по учёту военкомата захороненных 2571 (2742) человек, известны фамилии 2440 человек, количество неизвестных бойцов – 131 человек.

В 35 километрах южнее Киришей на правом берегу Волхова располагался Грузинский плацдарм противника. Киришский и Грузинский плацдармы гитлеровцы считали ключами к господству над всем волховским районом. Они удерживали их с фанатическим упорством. Бесперебойно снабжаемые всем необходимым, поддерживаемые артиллерией и минометами с левого берега Волхова, фашисты более двух лет удерживали Грузинский плацдарм. Против гитлеровских войск» под Грузино стояли солдаты 288-й стрелковой дивизии 4-й армии Волховского фронта. Стояли насмерть с задачей не только не пропустить противника на восток и на север, но и непрерывными боями «местного значения» изматывать его, стремиться сбить врага с плацдарма. В конце января 1944 года Грузино было освобождено частями 54-й армии генерала В. Рогинского. Под ударами наших войск, сломивших всю оборону фашистов под Новгородом, Чудовом и в других местах, немцы бежали, бросая оружие, сдаваясь в плен. За два года боевых действий 288 СД уничтожила более 18000 немецких солдат и офицеров. Взяла в плен до 100 человек и много различных трофеев. В начале января 1944 г. дивизия сдала плацдарм 315 Краснознаменному полку 44 сд.
После этого 288 СД вела боевые действия в Тосненском районе  в направлении на г. Любань в районе д. Рамцы, Егорьевка, Грустыня. 16 января 54-я армия предприняла сильные атаки, чтобы овладеть г. Любань, перерезать пути отхода Киришско-Чудовской группировки противника. Упорные бои шли почти по всему фронту армии, где оборона немцев проходила по западному берегу р. Тигода и западнее р. Лезна.
В этих боях был ранен и 26.01.1944 г. умер от ран в СЭГ 3415 старшина, старшина пулеметной  роты Житников Петр Матвеевич из 1014 СП 288 СД 111 СК 54 Армии, уроженец д. Сарапулка.
