Деревня Минино, городское поселение Клин, Клинского района Московской области. Административным центром является город Клин, расположенный в 17,3 километрах юго-восточнее деревни Минино. Расположившаяся в северо-западной части Московской области деревня удалена на 83 километра от Москвы.

Для усиления 30-й Армии в период с 2 по 5 декабря 1941 г. прибыли по распоряжению Ставки три стрелковые дивизии - 348-я, 371-я, 379-я СД. В соответствии с поставленной задачей 6 декабря войска 30-й армии прорвали фронт оборонявшихся против них двух моторизованных дивизий противника. Войска 30-й армии нанесли удар в направлении Рогачево и Клина. В первый день наступления армия прорвала вражескую оборону, а к исходу третьего дня продвинулась на 18 км, освободив населенные пункты Рогачево и Ямугу. 7 декабря для развития успеха ввели в бой прибывшую 379 сд. . К исходу дня 7 декабря, обойдя Щапово и другие узлы сопротивления, войска 30-й армии продвинулись в направлении на Клин на глубину 25 км. Несмотря на усиливающееся сопротивление, к вечеру 9 декабря войска Д.Д.Лелюшенко вплотную подошли к северной и северо-западной окраинам Клина. 10 и 11 декабря бои приняли предельно ожесточённый характер. Враг почти непрерывно контратаковал нашу ударную группировку. Сопротивление его было настолько упорным, что населённые пункты Ново-Щапово, Спас-Коркодин и другие по 4 раза переходили из рук в руки. В центре армии самоотверженно сражались воины 21-й танковой бригады Лесового, части 371-й дивизии Чернышева, 365-й дивизии Щукина и 379-й дивизии Чистова.
 Войска 30-й Армии с утра 12 декабря развивали наступление на правом и левом флангах. В центре армии части отражали контратаки противника из районов Высоковск, Клин. 379-я стрелковая дивизия овладела Завидово, Спас-Заулком, РЕШЕТНИКОВО.

 К началу декабря 1941 года 379 СД была передислоцирована на Западный фронт, где вошла в состав 30-й армии.  В ходе контрнаступления войск Красной Армии под Москвой дивизия участвовала в Клинской и Клинско-Солнечногорской наступательных операциях. Прорвав оборону противника в районе населенных пунктов Завидово, Спас-Заулок (30 км северо-западнее г. Клин) и развивая наступление, она освободила 42 населенных пункта, уничтожив большое количество живой силы и техники противника.
В этих боях 10.12.1941 г. погиб красноармеец Сафронов Степан Ефимович из 1255 СП 379 СД 30 Армии, уроженец д. Малая Соснова.
