Салдусский район (латыш. Saldus rajons) — бывший административный район на юго-западе Латвии в области Курземе. Курля́ндия (Курземе) (нем. Kurland, латыш. Kurzeme), в литературе о средневековье Курония — историческая область Латвии, входившая в состав владений Ливонского ордена, Речи Посполитой, Российской империи. В широком понимании Курземе — вся часть Латвии к юго-западу от реки Даугавы, то есть на левом её берегу. Границы её почти совпадают с границами Курляндской губернии в Российской империи. Салдусский край (латыш. Saldus novads) — административно-территориальная единица на юго-западе Латвии в области Курземе. Край состоит из пятнадцати волостей и города Салдус, который является центром края. Курсишская волость - Kursīšu pagasts входит в Салдусский край.
14 ноября 1944 г., чтобы сорвать подготавливавшийся удар противника, войска 42 и 10-й гвардейской армий своими смежными флангами перешли в наступление. Перед этим  организовали артиллерийскую и авиационную подготовки по районам скопления гитлеровских войск, в результате противнику были нанесены большие потери, а наши соединения улучшили свои позиции. Войска 2-го Прибалтийского фронта с 1 по 20 декабря наступательных действий вследствие неблагоприятных метеорологических условий не вели и, выполняя задачу, поставленную Военным советом, проводили перегруппировку, поисковую и боевую разведку с целью уточнения обороны противника, улучшали исходное положение для наступления, вели занятия по боевой подготовке. Перегруппировка и смена частей на левом крыле в связи с выводом 3-й ударной армии из состава войск фронта, начатая 27 ноября, проходила усиленными темпами с жестким соблюдением мер скрытности и была закончена 7 декабря.

Войскам фронта была поставлена задача — концентрическим ударом правого и левого крыла в общем направлении на Латрини (9 км северо-западнее Салдус) окружить и разгромить группировку противника. Левому крылу фронта (42 и 10-й гвардейской армиям) ставилась задача прорвать оборону противника на участке Лепиняс, Вимба, Мац, к исходу первого дня овладеть рубежом Аугли, Муцениеки, Ати, в дальнейшем, прикрывшись одной стрелковой дивизией 42-й армии, продвигаться в общем направлении на Салдус. К исходу третьего дня операции своими главными силами армии должны были овладеть оборонительным рубежом гитлеровцев по обе стороны Салдуса. 

К вечеру 20 декабря армии фронта заняли исходное положение для выполнения поставленных ранее задач. В 11 час. 20 мин. 21.12.1944 г. войска 42 и 10-й гвардейской армии смежными флангами перешли в наступление в общем направлении на Салдус. Преодолевая упорное сопротивление противника, атакующие части армий к 14 часам прорвали первую позицию противника, состоящую из двух траншей, и к 14 час. 30 мин. в полосе 10-й гвардейской армии вышли ко второй позиции. К 15 часам гитлеровское командование приняло экстренные меры для того, чтобы остановить наше наступление. Подтянув резервы и танки 12-й танковой дивизии, противник непрерывно бросал их в контратаки, не считаясь с потерями. Во второй половине дня и ночью сражение приняло особо ожесточенный характер. Опираясь на заранее подготовленный рубеж обороны, огнем из всех видов оружия и контратаками силою от роты до полка пехоты с танками и самоходными орудиями (группами по 6–20 бронеединиц) противник сдерживал дальнейшее продвижение наших наступающих частей. В результате упорных боев частям 10-й гвардейской армии к исходу дня удалось вклиниться во вторую позицию противника на одном участке. Войска фронта в ходе боевых действий с 21 по 30 декабря 1944 г. левым крылом (42 и 10-я гвардейская армии) на Салдусском направлении прорвали оборону противника на фронте 15 км, преодолев ожесточенное сопротивление, продвинулись на 5 км в глубину.

В этих боях 21.12.1944 г. погиб рядовой, автоматчик Юрков Ермолай Николаевич из 56 гв. СД 19 гв. СК 10 гв. Армии, уроженец д. Белая Гора.
