Вы́боргский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в составе Ленинградской области. Административный центр — город Выборг. Выборгский район расположен в северо-западной части Ленинградской области, занимает всю западную половину Карельского перешейка. 
п.Свердлово, 4 км юго-восточнее, памятный знак воинам 43-й дивизии, находится в 270 м к западу от Средне-Выборгского шоссе (А-125). Гранитный валун с высеченным изображением солдата в каске, сжимающего кулак. Памятник посвящен боям конца августа 1941, когда части 23-й армии попали в окружение под Выборгом. Из трех, входивших в нее дивизий, организованно выйти из окружения удалось только 115-й сд. Частям 43-й стрелковой дивизии пришлось, уничтожив материальную часть, разрозненно пробиваться к Койвисто (ныне г. Приморск).
На 22.06.1941 г. 43-я стрелковая дивизия дислоцировалась в Энсо (Светогорск). Заняла позиции по границе, длиной 29 километров, из 3 — в труднодоступной местности на северо-запад от Энсо, имея соседом справа 115-ю стрелковую дивизию, слева — 123-ю стрелковую дивизию. В бои вступила уже 29.06.1941, отбив совместно с частями 115-й стрелковой дивизии внезапно захваченный финскими войсками г. Энсо. Затем, до августа 1941 года особой активности финские войска на участке, занимаемом дивизией, не проявляли. При этом 181-й стрелковый полк действовал в отрыве от основных сил дивизии, участвуя вместе со 198-й моторизованной дивизией с 29.07.1941 в ударе на Сортавала, и был выведен из состава дивизии. 31.07.1941 года финские войска нанесли удар по всему фронту 23-й армии, на участке дивизии — между дивизией и 115-й стрелковой дивизией. Дивизия была вынуждена отходить и загибать свой правый фланг, так как возникала возможность для выхода в тыл всего корпуса. 05.08.1941 участвует в неудачном контрударе в направлении шоссе Выборг-Лаппенранта.
В июне 1941 года 147 стрелковый полк входил в состав 43-й стрелковой дивизии  50-го стрелкового корпуса 23-й Армии Северного фронта. С 23 (27) августа 1941 года - в составе Ленинградского фронта, образованного в результате разделения Северного фронта. В это время 43-я стрелковая дивизия уже была в окружении.
15.08.1941 года финские части, прорвав оборону 115-й стрелковой дивизии районе Антреа (ныне Каменногорск), форсировали реку Вуокса восточнее Выборга и к 20.08.1941 года подошли к Выборгу с тыла на 12 километров.
Тем временем, 123-я стрелковая дивизия и 43-я стрелковая дивизия 20.08.1941, взорвав укрепления на границе юго-западнее, западнее и северо-западнее Выборга, по приказу Ставки начали с боями отходит севернее Выборга, а затем и юго-восточнее Выборга, преследуемые финскими частями.
24.08.1941 перед дивизией была поставлена задача нанести контрудар в направлении Вуосалми по прорвавшейся группировке противника из Кексгольма к Вуоксинской, однако контрудар был подготовлен плохо, части дивизии встретили упорное сопротивление противника. Контрудар был отражён, противник нанес удар по открытому левому флангу соединения сильный удар  и 25.08.1941 финские войска перерезали дорогу Выборг-Ленинград, захватив станцию Кямяря. C другой стороны Выборга финские части форсировали Выборгский залив и 26.08.1941 года перерезали приморские железную дорогу и шоссе.
Части 123-й и 43-й дивизий, а также остатки 115-й стрелковой дивизии оказались в окружении южнее Выборга в лесном массиве между деревнями Порлампи (ныне Свекловичное) и Мятсякюля. Войскам было приказано выходить из окружения самостоятельно. Части войск удалось пробиться к Финскому заливу к посёлку Койвисто (Приморск), откуда они перебрались на остров Бьорке, обороняемый частями Выборгского укрепленного сектора береговой обороны. 02.09.1941 года двумя транспортами, подошедшими к молу Койвисто, были эвакуированы в Кронштадт около 6 тысяч бойцов, командиров и политработников.

В этих боях 31.08.1941 г. пропал без вести красноармеец Беляев Александр Павлович из 147 СП, 43 СД, уроженец д. Каменный Ключ.
