Ба́ранья (венг. Baranya, хорв. Baranja, серб. Барања) — медье Венгрии, находится в Южно-Задунайском крае на границе с Хорватией. Южная граница медье проходит по реке Драва, восточная — по Дунаю. Административный центр — Печ. 

После расширения батинского и апатинского плацдармов и их слияния в сражение были введены 6-й гвардейский стрелковый корпус 57-й армии 3-го Украинского фронта, одна механизированная бригада и 21-й гвардейский стрелковый корпус 4-й гвардейской армии И. В. Галанина. 4-я гвардейская армия вышла в первый эшелон фронта правее 57-й армии. К исходу 26 ноября 1944 г. плацдарм был расширен до 50 километров по фронту и 14—17 километров в глубину. 27 ноября войска 3-го Украинского фронта начали решительное наступление и в первый же день прорвали оборону измотанных в сражении венгерских войск. Единая система обороны противника была разрушена, многие его части оказались изолированы друг от друга и начали беспорядочный отход. Темпы наступления составили теперь по 20 -30 километров в сутки. Войска 57-й армии 29 ноября освободили крупный город Печ (при приближении советских войск в нём произошло восстание венгерских шахтёров).

В этих боях 28.11.1944 г. погиб старший сержант, командир  отделения  Колбин Александр Александрович из 32 отдельной гв. механизированной бригады 3 Украинского фронта, уроженец Молотовской обл. Юрлинского р-на хут. Преображенское.  Призван Фокинским РВК.
