По завершении формирования директивой СВГК № 004279 от 02.11.1941 361 стрелковая дивизия включена в состав 39-й резервной армии и получила приказ на передислокацию из пригородов Уфы в Пошехонье-Володарск Ярославской области. Погрузка дивизии в эшелоны велась одновременно с двух станций: Дема и Чишмы. 8 ноября 1941 года со станции Дема отправился первый эшелон. Последний железнодорожный эшелон отправился со станции Чишмы 11 ноября 1941 года. Около месяца дивизия находилась в районе Пошехонье-Володарск, восточнее Рыбинского водохранилища. 

В ночь на Глазуны и Холмец, к исходу дня овладеть районом Дворцы. На рассвете 26 декабря 1941 года после артиллерийской подготовки полки 361-й стрелковой дивизии перешли в наступление. Противник оказал упорное сопротивление. В этот день сокрушить вражескую оборону не удалось. Выдвинув в боевые порядки пехоты на прямую наводку большую часть артиллерии, утром 27 декабря 1941 года дивизия возобновила наступление, сосредоточив основные ус17 декабря 1941 года дивизия выступила на марш. Ей было приказано выйти в район Рыбинска. Преодолев за двое суток 80 км, воинскими эшелонами дивизия была переброшена в район южнее Торжка. Между станциями Лихославль и Торжок авиация противника пыталась нанести удар по эшелону 1200-го полка. 21 декабря 1941 года части дивизии, выгрузившись из железнодорожных эшелонов, сосредоточились в районе южнее Торжка, в 40 километрах от линии фронта. Совершив 40-километровый марш из района Торжка, части дивизии утром 25 декабря 1941 года заняли исходное положение для наступления. Задача 361-й дивизии заключалась в том, чтобы прорвать оборону противника на участке исключительно Еруново, Копыряне и, наступая в направлении деревень илия на разгроме противника в мощном опорном пункте Елизаветино.

Вечером 5 января 1942 года разведчики 1204-го полка ворвались на станцию Мончалово, и завязали бой на улицах станционного поселка. В это же время 1200-й полк подошёл к станции Чертолино и после ожесточенного боя к утру 6 января 1942 года овладел ею. Таким образом, 6 января 1942 года железная дорога Ржев — Великие Луки была перерезана. 
