Збараж (укр. Збараж, польск. Zbaraż) — город, Збаражский городской совет, Збаражский район, Тернопольская область, Украина. Является административным центром Збаражского района. Тернопольская обл., г. Збараж, воинское кладбище 67. 
	Захоронено всего
	684 чел. 


17 апреля 1944 г. войска 1-го Украинского фронта, завершив Проскуровско-Черновицкую операцию, перешли к обороне по рубежу западнее Луцка, Броды, река Стрыпа, Надворная, юго-западнее Куты, где и оборонялись до 13 июля 1944 г. В мае 1944 года 13 АДп была переброшена на I-й Укр. фронт, где  участвовала в прорыве обороны немцев на Львовском направлении и преследовании противника до Сандомирского плацдарма. 13 АДП (42 лабр, 47 габр, 88, 91 тгабр, 101 габр БМ, 17 минбр) - часть не армейского, а фронтового подчинения. Придавалась той или иной армии в зависимости от обстановки. Передача эта могла быть весьма стремительна.
Утром 13 июля перешли в наступление на рава-русском направлении передовые отряды 3-й гвардейской (генерал-полковник В. Н. Гордов) и 13-й (генерал-полковник Н. П. Пухов) армий.  Части 3-й гвардейской и 13-й советских армий прорвали тактическую оборону немцев и к 15 июля продвинулись на глубину до 20 км. 16 июля в сражение была введена конно-механизированная группа, а с утра 17 июля — 1-я гвардейская танковая армия. В результате упорных боёв за 2-ю оборонительную полосу, куда из резерва были выдвинуты немецкие 16-я и 17-я танковые дивизии, к исходу 16 июля вся тактическая зона немецкой обороны была прорвана на глубину 15-30 км. 17 июля войска 1-го Украинского фронта вступили на территорию польской Силезии. 3-я гвардейская армия 1-го Украинского фронта к исходу 18 июля завязала бои за Владимир-Волынск. 3-я гвардейская армия к исходу 23 июля достигла лишь рубежа Войславице — Гродыславице. С 25 июля конно-механизированная группа генерала Соколова и 3-я гвардейская армия Гордова выдвигались в район Красника, в тыл красноставской группировки противника.
В этих боях был ранен и 31.07.1944 г. умер от ран в ЭГ-1916 рядовой Дерюшев Петр Григорьевич из 17 АД прорыва РГК 3 гв. Армии, уроженец д. Коряки.
