Чирковичи  — агрогородок, центр Чирковичского сельсовета Светлогорского района Гомельской области Беларуси. Находится в 10 км на северо-запад от Светлогорска, 10 км от железнодорожной станции Светлогорск-на-Березине (на линии Жлобин — Калинковичи), 120 км от Гомеля. Не существуют с 1967 года деревня Старина.

Перезахоронение погибших воинов с данной местности происходило в 1956-58 году, в братскую могилу Чирковичи Светлогорского района Гомельской области БССР (РБ). Братская могила находится на территории Чирковичского сельского совета. В 1958 году останки советских воинов из урочища Зарожье и прилегающих к нему деревень и хуторов перезахоронены на окраине Чиркович, рядом с трассой «Гомель-Минск». На месте захоронения установлен памятник, торжественное открытие которого состоялось 9 мая 1958 года. В 2007 году проведено последнее обновление захоронения: установлены плиты с выгравированными фамилиями захороненных бойцов. Погибшими и похороненными здесь считаются 2567 воинов.
Светлого́рск  (до 1961 года г. п. Шати́лки) — город районного подчинения в Светлогорском районе Гомельской области Беларуси, административный центр района. Расстояние по автодороге до Гомеля — 113 км (через г. Речица).
Войска Белорусского фронта с 8 января по 8 марта 1944 года провели Калинковическо-Мозырьскую операцию. С середины января Белорусский фронт сконцентрировал свои действия в долине Березины. 19 февраля его войска начали масштабное наступление на Бобруйск с юго-востока, а 21 февраля – с востока. 24 февраля они заняли Рогачев. Но недостаток сил помешал им окружить и уничтожить Бобруйскую группировку противника, и 26 февраля наступление было остановлено. 11   февраля  1944  г.  217 стрелковая дивизия  провела удачную операцию по захвату  плацдарма  на северном  берегу реки  Березина в  районе Шатилки.
25.02.1944 г.217 стрелковая дивизия 29 стрелкового корпуса 48 Армии в 7.00 начала наступление в направлении Вежка. На левом фланге дивизия имела небольшое продвижение. К 19.00 вела бой на рубеже: 1 км западнее Сосновка, 500 м севернее Старина, 1 км южнее Поганцы.

В этих боях был ранен и умер от ран 25.02.1944 г. у д. Старина Паричского района Полесской области рядовой Богомяков Николай Дмитриевич из 217 стрелковой дивизии 29 стрелкового корпуса 48 Армии, уроженец  с. Богомяково Осинского района, мать проживала в д. Вани.

 Там же 27.02.1944 г. погиб рядовой Тюкалов Устин Иванович из 766 СП 217 СД 48 Армии, уроженец с. Ваньки. 
Увековечены в д. Чирковичи Светлогорского района Гомельской области.
