Жарок — нежилой пристанционный посёлок в Киришском районе Ленинградской области. Жарок — железнодорожная станция в этом посёлке.

К 10 ноября 1941 года остатки 285 стрелковой дивизии оставили с боем деревню Залесье и закрепились в деревне Чернецкое, где в конце концов с помощью 122-й танковой бригады остановила немецкое наступление. Один из полков дивизии (1017-й) отступил к Волхову и принимал непосредственное участие в обороне Волхова. С 18 ноября 1941 года переходит в наступление в общем направлении Войбокало — Кириши. На 18 декабря 1941 года дивизия ведёт бои в районе Хотовской Горки, на 23 декабря 1941 года уничтожает противника в Хотово, имея задачу наступления на Криваши и Глажево, на 24 декабря 1941 года имеет задачу овладеть Глажево, в дальнейшем наступать за 3-й гвардейской стрелковой дивизией, на 25 декабря 1941 года имеет задачу уничтожить противника в Криваши, в дальнейшем наступать на Лаховы и к исходу дня сосредоточиться вместе с 3-й гвардейской стрелковой дивизией в Оломне для наступления на Погостье. 285 стрелковая дивизия переходит в наступление 28 декабря 1941 года из района Бараки Западные в направление Погостья. К 30 декабря 1941 года дивизия передовыми частями вышла к железной дороге Кириши — Мга в 2 километрах юго-восточнее станции Погостье и с этого момента надолго завязла там в боях. 31 декабря 1941 года дивизия перерезала железную дорогу и начала пробиваться на Кондую. Два полка 285 стрелковой дивизии (1013 и 1015) 6 января 1942 года с боем расширяют полосу прорыва частей в сторону разъезда Жарок, наступая по железнодорожному полотну. 6 января 1942 года дивизия ещё более расширила прорыв у разъезда Жарок, однако, части дивизии были отброшены обратно за дорогу, при этом 1015-й стрелковый полк попал в окружение, пробившись к своим оставил противнику своих раненых бойцов в количестве 244 человека. Части 285 СД к утру 14 января, передовыми подразделениями овладели разъездом Жарок, но были выбиты и отошли. 24 января 1942 года предпринимает попытку наступления на Погостье. Ведёт непрерывные бои с большими потерями за полотно железной дороги и разъезд Жарок до весны 1942 года. 27 января 1942 года согласно приказа № 085 от 24.01.1942 г. 54 армия группой центральных дивизий (281, 177, 3 гв., 11, 285 СД) вновь начинала наступление по направлению Виняголово. В резерве : 80 стрелковая дивизия, 6 бригада морской пехоты, 2 лыжный полк. В 11.30 подразделения дивизий ринулись в бой. Немцы встретили наступающие части "бешенным" пулеметным и минометным огнем. В результате 281 стрелковая дивизия была остановлена севернее железной дороги. 177 стрелковая дивизия только одним 486 полком ведет бой за овладение опушкой леса на юго-западной окраине Погостье. Ввиду сильного огня минометов от отметки 55.0 и фланкирующего пулеметного огня от моста через река Мга батальоны 13 гвардейского полка 3 гвардейской дивизии дальнейшего продвижения не имели. 11 стрелковая дивизия значительного продвижения не имела. 285 стрелковая дивизия осталась на исходных позициях. 3 февраля 1942 года ночью на участке 285 стрелковой дивизии немцы выбивают наши подразделения из прохода в насыпи. На 11 марта 1942 года дивизия насчитывает в своём составе только 625 активных штыков. Наконец 13 марта 1942 разъезд Жарок был взят.
Ветераны 54-й Армии хорошо помнят жестокие бои за Погостье,   разъезд  на железнодорожной дороге Мга-Кириши, где косили их с насыпи немецкие пулеметы и нещадно била вражеская авиация.
 Жарок  
В этих боях 03.02.1942 г. пропал без вести красноармеец Козгов (Козлов) Сергей Иванович из 1017 СП 285 СД, уроженец д. Лукинцы.
