Кулдигский район (латыш. Kuldīgas rajons) — бывший административный район на западе Латвии в области Курземе. 

Кулдигский р-н, Никрацкий с/с, на 16 км. по дороге Скрунда-Вайноде.
На кладбище захоронено воинов СА – 2930 чел., в т.ч. Герой Сов. Союза Куприянов П.И.
Нынешний адрес: хутор Лиекни (Liekņi), волость Никрацес (Nīkrāces), край Скрундас (Skrundas). Воинское братское кладбище. Находится в 100 метрах северо-восточнее хутора Лиекни (Liekņi) волости Никрацес (Nīkrāces pagasts) Кулдигского района (Kuldīgas rajons). Кладбище расположено на северо-западной стороне шоссе P 116, ведущего из города Скрунда (Skrunda) в посёлок Эмбуте (Embūte), рядом с местом, откуда от шоссе ответвляется дорога на посёлок Дзелда (Dzelda).

 17 августа 1944 г. 5 гв. танковая армия была передана 1-му Прибалтийскому фронту, в октябре участвовала в Мемельской наступательной операции (5-22 октября), 20 октября — выведена в резерв Ставки ВГК.
Курля́ндский котёл сложился осенью 1944 года, когда западная часть Латвии (исторически известная как Курляндия) оставалась под оккупацией германских войск (остатки группы армий «Север»), но они оказались зажаты между двумя советскими фронтами по линии Тукумс — Лиепая. Это окружение не являлось «котлом» в полной мере — немецкая группировка не была полностью блокирована с моря и потому имела достаточно свободное сообщение с основными силами Вермахта. Вплоть до капитуляции Германии 9 мая 1945 года велись ожесточенные бои (некоторые населенные пункты переходили из рук в руки по несколько раз) с целью ликвидации «котла», но продвинуть линию фронта удалось лишь на несколько километров вглубь.

В этих боях 24.11.1944 г. погиб красноармеец, телефонист Достовалов Александр Егорович из 201 отд. ЛАБр 5 гв. ТА, уроженец с. Сайгатка.
