Ва́ськовичи — часть города (район) в северо-западной части Витебска, в Железнодорожном районе. Бывшая деревня, вошедшая в черту города 12 февраля 1998 года. С 1924 года в составе Витебского района. С середины XX века до 1998 года в Зароновском сельсовете Витебского района. Перезахоронение погибших воинов из д. Васьковичи производилось на мемориал № 3375-31 северо-западная окраина г. Витебска.
Согласно директиве Ставки от 31 мая 1944 года 3-й Белорусский фронт должен был разгромить витебско-оршанскую группировку врага. Для этой цели предусматривалось нанести два удара: один 39-й и 5-й армиями в районе Витебска (в общем направлении на Богушевск, Сенно) во взаимодействии с левым крылом 1-го Прибалтийского фронта (6-я гвардейская и 43 армии, которые наносили удар в общем направлении на Бешенковичи). В результате должна была разгромлена витебская группировка врага. Витебск был освобожден 26 июня 1944 г. в результате Витебско-Оршанской операции войсками 43-й армии 1-го Прибалтийского фронта и 39-й армии 3-го Белорусского фронта. В витебском «котле» было разгромлено 5 дивизий противника.
Журнал боевых действий 145 СД 43 Армии
25 ИЮНЯ 44 г.
Противник частями 51 и 49 пп оказывает упорное сопротивление на рубеже Тетерки, Васьковичи, совхоз Тирасполь. 145сд, сломив упорное сопротивление противника на рубеже Новики, Судники, Решетки 1-е, овладела второй линией траншей и успешно продвигается вперёд.

К 11.00 достигла:

403 сп - северная окраина Швейцария

729 сп - достиг рубежа Червинки - подсобное хозяйство

599 сп - вышел в район Лучёса

Уничтожено 150 солдат и офицеров противника. Потери уточняются.

26 ИЮНЯ 44 г.
Противник разгромленными частями 51 и 49 ег. пп и частями 246 пд оказывал упорное огневое сопротивление в юго-западной и юго-восточной части Витебска. Части дивизии в 1.00, сломив упорное огневое сопротивление противника, решительной атакой ворвались на западную окраину г. Витебска, отбросив противника к р. Западная Двина. Производили ликвидацию противника в юго-западной и юго-восточной части города.

К 12.00 город от противника очищен.

Части дивизии имеют задачу к 14.00 выйти на рубеж:

403 сп - ликвидировав мелкие группы противника в юго-западной части города и выйти на Орехово

729 сп - ликвидировать противника в западной части Витебска, наступать вдоль ж/д и шоссейными дорогами выйти в свх. Хотиничи

599 сп - очистив юго-восточную часть Витебска, выходят в район Овсейково

Уничтожено свыше 400 солдат и офицеров противника. Потери дивизии будут указаны в оперсводке.

В этих боях 25.06.1944 г. погиб сержант, санинструктор Клячин Андрей (Андриян) Михайлович из 729 СП 145 СД 92 СК 43 Армии, уроженец д. Дубленово.
