Ряза́нь - город в России, административный центр Рязанской области. Входит в тридцатку крупнейших городов России. Расположен на высоком правом берегу Оки при впадении в неё реки Трубеж, в центре Восточно-Европейской равнины, в 180 км от Москвы.
На протяжении первого и второго периода войны в Рязани и Рязанской области размешались фронтовые эвакогоспитали, через которые прошла основная масса раненых и больных бойцов Западного, Брянского и Центрального фронтов. Помимо 395-го гарнизонного военного госпиталя, находящегося в Рязани еще до войны, под них было отведено большинство крупных зданий, где можно было разместить 200 и более раненых. Всего в Рязанской области располагалось более 100 военных госпиталей, где находилось на излечении более 170 тысяч раненых и больных воинов. Эвакогоспиталь № 3450 в первой половине 1943 г. дислоцировался в г. Рязань.
С весны 1942 года до середины 1943 года 61 Армия на Брянском и Западном фронтах вела оборонительные и наступательные бои южнее и юго-западнее Белёва.
07.01.1943 г. умер от ран в госпитале № 3450 красноармеец Шаршавин Иван Агапович (Агапитович) из 1181 СП 356 СД 61 Армии, уроженец д. Коряки. Был снят с эшелона, поступил в состоянии агонии, через 10 минут умер.
