Боровое (укр. Борове, англ. Borove) — село, Пономаренковский сельский совет, Харьковский район, Харьковская область. Село Боровое находится на правом берегу реки Студенок, недалеко от её истоков. Ниже по течению на расстоянии в 5 км расположено пгт Безлюдовка. К селу примыкают сёла Пономаренки, Лелюки и Хролы. На расстоянии в 2,5 км проходит граница города Харьков. Село находится внутри Харьковской окружной дороги (автомобильная дорога М-03).
На рассвете 3 августа 1943 г. мощной артиллерийской и авиационной подготовкой начался новый важный этап борьбы под Курском  — Белгородско-Харьковская наступательная операция войск Воронежского и Степного фронтов. 7-я гвардейская армия, действовавшая на левом крыле Степного фронта, имела задачу в течение первого дня Харьковско-Белгородской операции переправиться главными силами на западный берег Сев. Донца и расширить плацдарм в районе Соломино, Пуляевка. К исходу второго дня операции часть сил армии должна была выйти на рубеж Колония Дубовое, Таврово и во взаимодействии с частями 69-й армии и 1-го механизированного корпуса окружить белгородскую группировку врага. Операция по окружению обеспечивалась наступлением двух дивизий 7-й гвардейской армии в южном направлении. В дальнейшем армия имела задачу, развивая наступление в юго-западном направлении и свертывая вражескую оборону вдоль западного берега Сев. Донца, содействовать ударной группировке Степного фронта в освобождении Харькова. После ликвидации белгородской группировки противника войска Степного фронта переходили к оперативному преследованию немецко-фашистских войск, которое должно было завершиться к исходу десятого дня операции освобождением Харькова. 

Несмотря на упорное сопротивление противника, соединения 53, 69 и 7-й гвардейских армий Степного фронта неуклонно теснили немецко-фашистские войска, оборонявшиеся севернее Харькова. В ходе наступления они последовательно прорвали пятый, шестой и седьмой оперативные оборонительные рубежи на северных подступах к городу и к исходу 11 августа подошли к внешнему харьковскому оборонительному обводу. Этот кольцевой обвод проходил на расстоянии 8 — 14 км от города. 53, 69, 7-й гвардейской и 57-й армиям было приказано уже к исходу 11 августа выйти на окраины Харькова, причем 57-я армия должна была выйти на южную окраину. К исходу 13 августа 53, 69, 7-я гвардейская и 57-я армии Степного фронта прорвали внешний оборонительный обвод. В период 13 — 17 августа советские войска пробились к городскому обводу и завязали бои на окраинах Харькова. Но и здесь враг продолжал отчаянно сопротивляться. Бои на ряде участков фронта не прекращались ни днем, ни ночью. Советские армии, вышедшие к окраинам Харькова, были сильно утомлены. Большинство соединений прошли перед этим через горнило оборонительного сражения под Курском. Победоносно отразив невиданное по силе наступление врага, они вслед за этим осуществили прорыв мощной обороны вермахта севернее Белгорода и сокрушили все попытки противника остановить их наступление севернее Харькова. Боевой состав войск, штурмовавших город, поредел. Так, в дивизиях 7-й гвардейской армии к 18 августа насчитывалось по 3000 — 4000 человек. В некоторых из них стрелковые полки имели по одному батальону численностью 200 — 300 человек. В армии насчитывалось к этому времени всего 20 танков. Соотношение сил, сложившееся к 18 августа в полосе наступления 7-й гвардейской армии, было для нас настолько невыгодно, что командующий Степным фронтом 18 августа поставил армии задачу перейти к жесткой обороне. Противник продолжал упорно цепляться за каждую позицию. Попытки 7-й гвардейской армии перейти в наступление силами двух стрелковых дивизий 20 августа не дали успеха. Успешно развивалось наступление  57-й армии. Сломив сильное сопротивление врага, ее части к исходу 22 августа вышли в район населенных пунктов Безлюдовка, Константиновка, расположенных южнее Харькова. Активно действовали в это время также войска 69-й и 7-й гвардейской армий.
Во второй половине дня 22 августа немецко-фашистское командование было вынуждено начать отход из района Харькова. Чтобы не дать возможности противнику вывести из-под ударов наших соединений войска, оборонявшие Харьков,  командующий Степным фронтом отдал приказ о ночном штурме города. В боях на улицах Харькова участвовали соединения 53-й, 69-й и 7-й гвардейской армий. С севера и северо-востока противника теснили войска 69-й и 7-й гвардейской армий. Соединения 7-й гвардейской армии начали наступление действиями передовых отрядов, а в 2 часа ночи 23 августа армия перешла в общее наступление. К 12 час. 23 августа Харьков был полностью очищен от немецко-фашистских войск. Жители города восторженно встречали воинов-освободителей. Большая часть немецкой группировки, оборонявшей город, была уничтожена. Остатки ее отступали, преследуемые нашими войсками, за реки Мерефа и Мжа. Противником была брошена масса боевой техники.
В этих боях 27.08.1943 г. погиб красноармеец Кирьянов Александр Нестерович из 106 гв. СП 36 гв. СД 64 СК 57 Армии, уроженец д. Дряхлы.
