Ландсберг (Landsberg) – ныне г. Гурово-Илавецке находится в Польше. Ко́рнево Долгоруковского сельского поселения (до 1946 года — Ци́нтен, нем. Zinten) — посёлок в Багратионовском районе Калининградской области. До войны имел статус города. Расположен в нескольких километрах от границы с Польшей. Богатово (Розиттен, Борненен до 1946 года) - поселок в составе муниципального образования  Багратионовского района Калининградской области. В 1946 году населенные пункты Розиттен и Борненен были объеденены под общим названием - поселок Богатово. Квенен находился в 12 км юго-восточнее г. Цинтен ( ныне п. Корнево) и теперь называется Кивайны (Польша).
Перезахоронение погибших воинов из Зоденена производилось в п. Богатово.

В конце первой декады февраля 1945 г. войска правого крыла 3-го Белорусского фронта полностью блокировали с суши Кенигсберг, а войска левого крыла продолжали наступать в западном и юго-западном направлениях, встречая все более упорное сопротивление. На левом крыле — 2-я гвардейская и 31-я армии, форсировав р. Алле, успешно продвигались вперед и овладели крупными опорными пунктами Легден, Бандельс и крупным узлом дорог Ландсберг.
Группировка немецких войск, окруженная в районе южнее и юго-западнее Кёнигсберга (Хейлингибейльский «котел»), была наиболее сильной. Для ликвидации этой группировки командующий войсками 3-го Белорусского фронта решил сначала отсечь и уничтожить противника, оборонявшего выступ в районе Прейсиш Айлау, Бартенштайн, Ландсберг, и продолжать в дальнейшем наступление в общем направлении на Хейлигенбейль. 2-й гвардейской армии, наступавшей с востока, предстояло рассечь силы противника, находившиеся в выступе, ликвидировать их совместно с 28-й и 31-й армиями и в дальнейшем наступать на Аугам. 10 февраля 1945 войска 3-го Белорусского (семь общевойсковых армий, танковая армия, танковый корпус и воздушная армия) и 1-го Прибалтийского фронтов (три общевойсковые армии, танковый корпус и воздушная армия) начали наступление против Хейльсбергской и Земландской группировок. По директиве Ставки от 9 февраля, Хейльсбергская группировка должна была ликвидирована к 20-25 февраля. Боевые действия войск фронта по ликвидации Хейлингибейльского «котла», начавшиеся 10 февраля, носили крайне напряженный характер. Темп продвижения колебался от 1,5 до 5 км в сутки. Все попытки советских войск в последующие дни расколоть на части окруженную группировку не имели успеха. Сосредоточенные на сравнительно небольшом участке значительные силы 4-й армии позволяли немецкому командованию своевременно закрывать участки прорыва. За двенадцать дней наступления войска 3-го Белорусского фронта продвинулись на правом фланге от 15 до 20 км и в центре до 60 км. Войска 3-го Белорусского фронта были утомлены ожесточенными боями и несли большие потери. Немцы оказали упорное сопротивление, и к концу февраля наступление советских войск было прекращено.

В этих боях 16.02.1945 г. погиб красноармеец Юрков Иван Титович из 1122 СП 334 СД 60 СК 2 гв. Армии, уроженец д. Нижняя Чумна.
