Ко́лпино — город в России, муниципальное образование в составе Колпинского района города федерального значения Санкт-Петербурга, промышленный пригород, город воинской славы России (с мая 2011 года).

г. Колпино, Балканы, Загородная ул., братское кладбище, братское кладбище. На мемориальных досках увековечено 2812 человек. По данным ОБД "Мемориал", в братской могиле захоронен 2561 человек. Мемориальный архитектурно-скульптурный комплекс, состоящий из 10 гранитных стел. На фронтальной стеле выбит текст: "Воинам, павшим под Колпино в дни героической обороны Ленинграда от нашествия немецко-фашистских захватчиков. 1941-1943 гг.". На двух стелах второго ряда - скульптурные рельефы и тексты: "Вечная слава героям, отдавшим свою жизнь за честь, свободу и независимость Советской Отчизны". "Вечно будут жить в памяти человечества героическая борьба тружеников города Ленина в суровые годы блокады".  В глубине кладбища установлены гранитные блоки с высеченными на их плоскостях именами погибших.
На колпинской земле захоронено более 25000 защитников Ленинграда. Наличие множества воинских захоронений объясняется тем, что всего в четырёх километрах от Колпино проходила линия обороны Ленинграда.
В сентябре 1941 г. 55 армия участвова​ла в Ленинградской стратегической опе​рации (10 июля — 30 декабря). Исполь​зуя оборонительные сооружения Слуцко-Колпинского укрепленного района, ее войска во взаимодействии с войска​ми других объединений фронта оборо​няли южные подступы к Ленинграду в районе Колпино на рубеже Красногвардейск — Заборье — поселок Вырица — река Ижора — Песчаная (8 км юго-вос​точнее Колпино) — река Тосна. Ее соеди​нения и части остановили наступление противника на рубеже Верхнее Кузьми​но — Большое Кузьмино — Путролово — Новая. Юго-восточнее Колпино были вырыты два рва глубиной 3 м шириной 8 м. 2-й ров начинался от посёлка Ям-Ижоры, пересекал Октябрьскую железную дорогу и за зданием завода «Ленспиртстрой» выходил на Неву. В результате сентябрьских боёв советские бойцы удержали только 2,5 км северного участка 2-го рва; остальные 8,5 км до шоссе были у немцев. К концу ноября они проложили по обеим сторонам три ряда проволочных заграждений, минные поля, разместили множество огневых точек, усилив тем самым свои позиции. Целью всех серьёзных последующих войсковых операций 55-й армии стало преодоление этого рубежа. 25 ноября поступил приказ командующего 55-й армии выбить немцев из 2-го противотанкового рва. В продолжительной и кровопролитной операции в разное время участвовали 70, 72, 56, 90, 125, 268-я дивизии. 

 С 20 декабря 1941 года 55 армия переходит во вспомогательное наступление с задачей овладеть посёлком Красным Бором и станцией Ульяновка, а затем продвигаться на Тосно, навстречу войскам, которые наступали с востока, к реке Волхов и по замыслу операции, далее, однако в ходе жесточайших боёв армия сумела только занять участок рва от железной дороги до Ям-Ижоры и вышла на подступы к Красному Бору. О дальнейшем наступлении не могло идти речи, поскольку потери армии были огромны: только за последнюю декаду декабря 1941 года армия потеряла 25 234 человека. Однако армия постоянно пополнялась и в первой декаде января 1942 года армия имела в наличии 56 545 человек при средней укомплектованности дивизии в 5086 человек, 72 танка и 1719 орудий из них 410 калибром 76,2-мм и выше, являясь таким образом самым сильным войсковым соединением на Ленинградском фронте. Армия приняла участие и в Любанской операции, с начала января 1942 года наступая навстречу войскам 54-й армии, однако безрезультатно, при этом понеся немалые потери, некоторые соединения армии войдя в созданный прорыв, были отрезаны от своих и полностью уничтожены. С октября 1941 г. и до декабря 1942 г. войска 55 армии провели ряд частных наступательных операций в целях улучше​ния своих позиций и сковывания сил противника.
22 февраля 1942 г. Колпино подверглось жестокому вражескому обстрелу.

31 марта 1942 г.  Обстрел Колпино немецкой артиллерией. Много погибших и раненых.
В сентябре 1941 года 125 стрелковая дивизия переправлена в Ленинград, заняла 30.09.1941 г. оборонительные позиции под  Колпино, сменив истребительные ополченческие батальоны, где вела бои при поддержке до февраля 1942 года. По поступлении на позиции вела бои непосредственно на окраинах Колпино, периодически предпринимая попытки наступления в направлении на Красный Бор, однако в целом успеха не приносившие. Так, в январе 1942, наступая на Красный Бор огромные потери понёс 657-й стрелковый полк. К началу 1942 г. линия обороны стабилизировалась на новом рубеже. В январе попытку овладеть Красным Бором предприняла 125-я СД, но наступавший в первом эшелоне 657-й полк понёс огромные потери. Поддержать наступление было некому. Начальник оперативного отдела штаба дивизии В. К. Зиновьев писал позднее, что если бы Военсовет фронта "побеспокоился о том, чтобы были прикрыты фланги 657-го полка и дивизии и, самое главное, подавлены артиллерией соседних дивизий огневые точки противника, которые буквально косили цепи атакующих, тогда были бы другие результаты. Этого не было сделано. Огневые точки подавляла на своём участке только наша артиллерия. Артиллеристы соседних дивизий молчали. Такие бои  превращаются в напрасные потери" [Зиновьев В.К. Сражения в "долине смерти" // Заслон на реке Тосне, 2003. С. 128.]. Частям дивизии удалось продвинуться по направлению к Красному Бору и, неся огромные потери, удерживать отвоёванные позиции.

 С 04.02.1942 года 125 СД заняла оборону в районе Автово во втором эшелоне обороны Ленинграда, на участке от Лиговского канала до церкви Пулково. С 21. 02.1942 г. до марта 1942 г. 125 СД хоронила погибших воинов в г. Колпино Ленинградской области.
26.03.1942 г. умер в медико-санитарном батальоне 90 СД, от артобстрела разрушено здание МСБ красноармеец, шофер Соломенников Григорий Федорович (Тихонович) из 26 медико-санитарного батальона 90 СД 55 Армии, уроженец с. Фоки; 21.02.1942 г. умер от ран в 147 МСБ 125 СД красноармеец Шагалов Григорий Иванович из 125 СД 55 Армии, уроженец с. Фоки. Донесения нет.
