Сувалкский повят (польск. Powiat suwalski) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Подляское воеводство. Центр повята — город Сувалки (в состав повята не входит). Гмина Рачки (польск. Gmina Raczki) — сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Сувалкский повят, Подляское воеводство. Деревня Францишково входит в гмину Рачки.
В августе 1944 г. соединения 31 армии вышли в район города Сувалки (польск. Suwałki) и перешли к обороне на рубеже озер Вигры-Суха Жечка. Отметим, что озеро Вигры находится примерно в 10 км юго-восточнее города Сувалки. В октябре войска армии участвовали в наступательной операции фронта на гумбинненском направлении, в ходе которой вступили в Восточную Пруссию. На направлении главного удара выводились 5-я армия и 11-я гвардейская армия, 31-я и 39-я армии действовали на флангах.
Утром 19 октября 36 стрелковый корпус перешел в наступление. 20 октября дивизии 36 СК продолжали наступление на территории Сувалкского округа. 173 СД вступила в бой за Сувалки. Несмотря на упорное сопротивление вражеских войск соединения 31-й Армии продвигались вперед. 173 СД полковника Климахина форсировала реку Черна Ганча в районе Кшивулька и овладела городом Сувалки. Бои за этот город продолжались почти 4 суток и носили крайне ожесточенный характер. Некоторые улицы по несколько раз переходили из рук в руки. Лишь после того, как части дивизии отрезали фашистам пути отступления на запад, удалось добить остатки гарнизона в центре.  23 октября 1944 года войска 3 Белорусского фронта вошли в пределы Восточной Пруссии на 30 км в глубину и 140 км по фронту. 31 армия овладела городами Филипув и Сувалки (Польша). 27 октября 1944 года командующий 3 Белорусским фронтом генерал армии И.Д. Черняховский, с разрешения Ставки, отдал приказ о переходе к обороне на достигнутом рубеже во всей полосе фронта от Сударги до Августова. В условиях, когда перспективы дальнейшего развития операции были невыгодны, а ввод в сражение дополнительных сил запаздывал, это решение являлось наиболее целесообразным.

В этих боях 26.09.1944 г. погиб рядовой Соломенников (Соломников) Николай Маркович из 1311 СП 173 СД 36 СК 31 Армии, уроженец с. Дряхлы.
