Ломоно́совский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в западной части Ленинградской области. Единственное муниципальное образование в Ленинградской области, место нахождения органов местного самоуправления которого находится в другом субъекте Федерации — в городе Ломоносове, который входит в состав Петродворцового района Санкт-Петербурга. Кипе́нское се́льское поселе́ние — муниципальное образование в южной части Ломоносовского района Ленинградской области. Административный центр — деревня Кипень. 14 декабря 1955 года после упразднения Красносельского района Кипенский сельсовет вошёл в состав Ломоносовского района. 25 апреля 1960 года к Кипенскому сельсовету присоединен Витинский сельсовет. Витино деревня, Ломоносовский р-н, Ленинградская область. Кра́сное Село́ — город в России, муниципальное образование в составе Красносельского района города федерального значения Санкт-Петербурга. Красносе́льский райо́н — район Санкт-Петербурга, расположенный в юго-западной части города.  Красносельский район - 28034 Красное Село, угол пр. Ленина и ул. 1-го мая, братская могила.  В братской могиле захоронено 2145 человек. 
После нескольких месяцев боев 98 стрелковая дивизия была в составе 2 Ударной Армии переброшена на Ораниенбаумский пятачок. Где активно участвовала в Красносельско-Ропшинской наступательной операции Ленинградского фронта в январе-феврале 1944 года. 98 дивизия была назначена в части 2 эшелона наступательной операции и вступила в бой 15 января 1944 года, в составе войск 43 корпуса, получив задачу выйти на рубеж Ильино, Елагино, Исаево-Малкуново, Петровское. А далее овладеть рубежом Кожерицы-Дятлицы-Волосово. В этих боях дивизии противостояли части дивизии СС "Норланд".
На красносельском направлении должны были наступать войска 42-й армии. Для нанесения удара выделялись 109-й стрелковый корпус (109, 135, 72-я сд), 30-й гвардейский стрелковый корпус (63, 64 и 45-я гвардейские стрелковые дивизии) и 110-й стрелковый корпус (86, 56-я и 85-я стрелковые дивизии). Инженерные части были представлены 52-й отдельной инженерно-саперной бригадой, 54-м и 585-м инженерными батальонами, 192-м батальоном инженерных заграждений, 42-м понтонным батальоном, 7-м гвардейским батальоном минеров, 22-й гидро– и 30-й электроротами и 910-м корпусным батальоном.

Инженерные войска были усилены 17-й шисбр. О целесообразности такого решения начальник инженерных войск генерал-полковник М. П. Воробьев докладывал генералу армии А. И. Антонову, заместителю начальника Генштаба Красной Армии, 20 декабря 1943 г. Через день директива об отправке 17-й шисбр в распоряжение командующего Ленинградским фронтом была подписана. Ее части предназначались для инженерного обеспечения штурмовых действий при прорыве обороны-противника.
Согласно окончательному плану операции войска Ленинградского фронта переходили в наступление силами 2-й Ударной Армии с Ораниенбаумского плацдарма и силами 42-я Армии из района юго-западнее Ленинграда. Соединившись в районе Красное Село — Ропша, войска 2-й Ударной и 42-й Армий должны были уничтожить петергофско-стрельненскую группировку противника, а затем продолжить наступление в юго-западном направлении на Кингисепп и в южном направлении на Красногвардейск, а затем на Лугу. Согласно плану операции первыми 14 января 1944 г. в наступление переходили войска 2-й Ударной Армии с Ораниенбаумского плацдарма, а через день — войска 42-й армии из района Пулкова. В 10:40 утра 14.01.1944 г., после 65-минутной артподготовки и массированного налёта штурмовой авиации, на 10-километровом участке фронта в наступление перешли два стрелковых корпуса 2-й ударной армии — 43-й (48-я, 90-я, 98-я стрелковые дивизии) и 122-й (11-я, 131-я и 168-я стрелковые дивизии). К концу дня советские войска продвинулись вперед на 4 километра, овладели перовой полосой обороны противника, заняли опорные пункты Порожки и Гостилицы и на некоторых участках вклинились во вторую линию немецкой обороны. Войска 42-й армии, в полосе наступления которой действовали батальоны 17-й шисбр, после полуторачасовой артиллерийской подготовки 15 января прорвали оборону противника на фронте 17, 5 км и к исходу дня вышли на линию западнее Верхнее Кайрово, восточная окраина Мендухари, южная окраина Рекколово, северо-западная окраина Александровки. На второй день наши войска вклинились во второй рубеж обороны немцев на участке Ускюля-Солози, взяли Малое Карлино, Ханнолово, а также Рехколово, откуда немцы накануне вели ожесточенные контратаки на 45 гв.сд. К исходу 17.01 гвардейцы взяли высоты 112 (Лысая Гора), 105,1 и дер.Николаевка, вышли на рубеж Койрово - Красное Село. Однако наступавшие на флангах 30-го гв.ск 125 и 86 сд не смогли продвинуться дальше передовых траншей, и немцы, сдержав их наступление, получили возможность наносить сильные фланговые удары по 64 и 45 гв.сд. Для борьбы с этим в полосе 45 гв.сд были введены две дивизии - 85 сд в направлении на Пушкин и 72 сд в направлении на Тайцы. Благодаря этому к 19.01 после двухдневных ожесточенных боев 64-й и 63-й гв.сд было взято Красное Село, 45 гв.сд овладела Койровым. Соединения 2-й ударной и 42-й армий медленно, но упорно продвигались в направлении Ропши и Красного Села навстречу друг другу. Немецкие войска оказывали ожесточённое сопротивление и при любой возможности предпринимали отчаянные контратаки. Частям 2-й ударной армии лишь к концу третьего дня удалось продвинуться вперед до 10 километров и завершить прорыв главной оборонительной полосы противника на фронте до 23 километров. Вечером 19 января в районе Русско-Высоцкого встретились передовой отряд 168-й дивизии 2-й ударной армии и бойцы 54-го инженерного батальона, входившего в подвижную группу 42-й армии. Однако воспользовавшись тем, что сплошная линия фронта еще не была установлена, значительная часть немецкой группировки, бросив тяжёлое вооружение, смогла вырваться из окружения. Утром 20 января основные силы 2-й ударной и 42-й армий, встретившись в районе южнее Ропши, полностью окружили, а затем уничтожили остатки петергофско-стрельненской группировки противника. 21 января соединения 2-й ударной армии, обходя Красногвардейск с запада, продолжили наступление в направлении Кингиссепа. Немецкие части 61-й, 227-й, 170-й и 10-й авиаполевых дивизий, отступающие в Эстонию, разрушали мосты, минировали дороги и цепляясь за опорные пункты оказывали ожесточённое сопротивление, что несколько замедлило продвижение вперед 43-го и 122-го корпусов 2-й ударной армии.
В этой операции пехота преодолевала заграждения с помощью групп разграждения. Из состава батальонов 17-й шисбр создавались отряды, часть саперов-штурмовиков были включены в состав штурмовых групп. Отряды и группы осуществляли блокировку прочных огневых точек противника и делали это довольно успешно, обеспечив тем самым успех операции.
В этих боях 21.01.1944 г. погиб красноармеец, снайпер Черепанов Андрей Григорьевич из 4 СП 98 СД 43 СК 2 Ударной Армии, уроженец д. Дряхлы; 20.01.1944 г. погиб красноармеец, сапер  Фоминых Артамон Иванович из 17 ШИСБр РГК, уроженец д. Новая Бурня.
