Новоросси́йск — город на юге России, центр муниципального образования город Новороссийск в составе Краснодарского края. Расположен на юго-западе края, на побережье Цемесской бухты Чёрного моря. Мысха́ко — (в переводе с адыг. — мыс, уходящий в море) село в Краснодарском крае, входит в состав Новороссийского района муниципального образования город-герой Новороссийск. Центр Мысхакского сельского округа. Село расположено на побережье Чёрного моря, в 6 км южнее центра города, занимая восточные склоны горы Колдун (447 м).
В конце января 1943 года по Приказу командующего Черноморской группой войск генерал-полковника И.Е.Петрова 107-я отдельная стрелковая бригада была выведена из боя и сосредоточена около Туапсе, а 5 февраля морем переброшена в район Геленджика. Там был объявлен приказ о подготовке бригады к высадке десантом на плацдарм, отбитый нашими передовыми частями юго-западнее Новороссийска. Вместе с другими соединениями она должна была участвовать в боях за расширение этого участка и освобождение города. В ночь на 11 февраля первый эшелон бригады в составе 1-го и 4-го стрелковых батальонов погрузился в Геленджике на броне-крейсера, сейнеры, мотоботы. Отплыли без происшествий. Однако при подходе к берегам на суда обрушился сильный артиллерийский и минометный огонь. Причалы были повреждены. Некоторые корабли вообще не смогли подойти к намеченным местам выгрузки. При полной боевой выкладке солдаты смело бросались в холодную воду и устремлялись на берег. 
В период с 9 по 18 февраля 1943 года 107-я отдельная стрелковая бригада была высажена кораблями и судами Черноморского флота вместе с двумя бригадами морской пехоты южнее  Новороссийска в районе поселка Станичка на плацдарм, захваченный ранее десантным отрядом морской пехоты майора Ц. Л. Куникова и впоследствии получивший название «Малой Земли».  На этом плацдарме бригада вела упорные бои с противником вплоть до сентября 1943 года, когда в ходе широкомасштабной  Новороссийской операции  16 сентября был освобожден Новороссийск.
17 апреля противник предпринял попытку ликвидировать плацдарм. Для этого была создана ударная группа войск численностью 27 тысяч человек под командованием Ветцеля. 17 апреля в 6 часов 30 минут после массированной артиллерийской и авиационной подготовки противник перешёл в наступление на Мысхако. Началась операция «Нептун».   Наступление велось при поддержке авиации и тяжёлой артиллерии, бомбардировка велась практически непрерывно, авиация противника имела подавляющее численное превосходство. На море действовала специально созданная группа «Бокс», в которую входили торпедные катера и подводные лодки, на неё возлагалась задача перерезания коммуникаций и уничтожения отступающих советских войск. Толька за первый день наступления немцев наши войска отбили 19 атак врага. Особенно отличились воины 107-й отдельной стрелковой бригады, участвовавшие в обороне господствующей высоты Мысхако. В непрерывных атаках и бомбардировках прошло трое суток. Плацдарм был удержан советскими войсками, но противник ценой больших потерь сумел захватить небольшой участок местности в 2 км юго-восточнее Мысхако.

В этих боях в апреле 1943 г. пропал без вести сержант Беляев Евгений Михайлович из 107 СБр 18 Армии, уроженец с. Завод Михайловский.
