Ли́венский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в составе Орловской области Российской Федерации. Административный центр — город Ливны. Ливенский район, являясь самым большим в Орловской области, расположен в юго-восточной её части. Сосно́вское се́льское поселе́ние — муниципальное образование (сельское поселение) расположено юго-западнее города Ливны, на территории Ливенского района Орловской области. Сельское поселение расположено на юго-востоке Ливенского района по левому берегу реки Сосны. Центр сельского поселения — село Сосновка. Деревня  Брыково входит в Сосно́вское се́льское поселе́ние. 

4 декабря 1941 г. был оккупирован весь Ливенский . При этом особо отличились бойцы 148-й, 143-й и части сил 132-й стрелковых дивизий 13-й армии.   Продолжая наступление, 148 стрелковая дивизия мощным ударом вышибла немцев из города Ливны и, отбросив их на 25-30 километров на запад, создала угрозу тылам танковой дивизии Гудериана. Несколько месяцев 148-я дивизия удерживала ливенско-елецкий плацдарм. Немцы неоднократно пытались прорвать здесь оборону, чтобы двинуться на Москву и в этом направлении, но воины 148 СД нарушили их планы.
 района наступательной операции советские войска освободили город Ливны и часть  Ливенско-Елецкой .  Но уже 25 декабря в результате  район Орловской области
Фронт замер на линии Речица, Сосновка - Вязовик - Долгое. К концу 1941 г. войска 13 армии вышли на рубеж Скородное — Колпны, кото​рый удерживали до середины 1942 г. 

В декабре 1941  «Центр». Однако добиться существенных результатов войска фронта не смогли. Их положение в течение месяца осталось без перемен. армий  направлениях, содействуя Западному фронту в разгроме южного крыла группы  Орловском  в течение февраля 1942 г. продолжал наступать на Болховском и  армий -й  13 в нанесении поражения юж​ному крылу войск немецкой группы ар​мий «Центр». В начале января 1942 года некоторые соединения 13-й армии (6-я и 148-я стрелковые дивизии) проводили частную операцию во взаимодействии с кавалерийской группой В. Д. Крюченкина. Она окончилась безрезультатно. Брянский фронт силами 3-й и  фронту  направлениях, содействуя Западно​му  орловс​ком  провел наступатель​ные операции на болховском и  фронт  Брянский . г 1942   феврале . -  г 
По распоряжению штаба фронта соединения 13 армии в течение почти всей зимы проводили частные наступательные операции с ограниченными целями: не давать фашистам покоя. 
   Такие операции, хотя и не принесли заметного территориального успеха, были, однако, хорошей школой. Войска и штабы извлекали из них опыт, оттачивали свое тактическое мастерство, держали врага в напряжении, изматывали его силы. Эти операции предопределили активный характер нашей обороны и позволили улучшить позиции войск на ряде участков.
Полное освобождение Ливенского района состоялось только 7 февраля 1943 года.

В этих боях был ранен и 25.02.1942 г. умер от ран в 199 ОМСБ 148 СД красноармеец Тюкалов Назар Осипович из 133 СП 148 СД 13 Армии, уроженец д. Старая Бурня.
