Кантеми́ровский райо́н — административная единица на юго-западе Воронежской области России. Административный центр — посёлок городского типа Кантемировка. Фисенково — село в Кантемировском районе Воронежской области России. Административный центр Фисенковского сельского поселения. Деревня Косовка находилась северо-восточнее с. Фисенково.
 16 сентября 1942 г. 350 стрелковая дивизия была выведена в резерв и направлена на отдых и пополнение в Тамбовскую область, где находилась до 14 ноября, когда она была переброшена в район Верхнего Мамона, заняв позиции на левом берегу Дона против каменного карьера и села Дерезовки. 
Утром 12 декабря, после ночной разведки, один из батальонов 350 стрелковой дивизии по льду переправился через Дон, захватив небольшой плацдарм, а с 16 по 17 декабря на плацдарм переправились основные силы дивизии и, развивая наступление через окраину Дерезовки, хутор Белый, Писаревку, дивизия вышла на окраину Кантемировки и Журавки. 23.12.1943 г. 350 СД вела боевые действия в районе с. Фисенково Кантемировского района.

 В результате трёхдневных ожесточённых боёв 18.12.1942 г. войска Юго-Западного и левого крыла Воронежского фронтов на нескольких направлениях прорвали сильно укреплённую оборону противника, с боями форсировали реки Дон и Богучарка. Главный удар был нанесён в полосе наступления 1-й гвардейской и 6-й армий. Здесь прорыв обороны противника был расширен на 60 км по фронту, а в глубину наступающие войска продвинулись до 40 км, выйдя на южный берег р. Богучарка. 6-я армия (Ф. М. Харитонов) Юго-Западного фронта (Н. Ф. Ватутин) 19.12.1943 г., отбросив врага из районов Писаревки и Талы, продвигалась на Кантемировку. Танкисты 17-го танкового корпуса генерала П. П. Полубоярова 19 декабря стремительным ударом овладели этим опорным пунктом немцев. В 12 часов на южную окраину города ворвалась 174-я танковая бригада, захватив станцию, где на железнодорожных путях стояли эшелоны с боеприпасами и продовольствием. В это же время с востока нанесла удар 66-я танковая бригада, продвигаясь с боями в центральную часть города. Мотострелковые роты были брошены на северную окраину. В 14 часов к городу подошла 31-я мотострелковая бригада, охватывая его с юга и юго-востока. В 20 часов Кантемировка была очищена от противника. Коммуникация противника между Воронежем и Ростовом-на-Дону была перерезана. После освобождения Кантемировки корпус генерала П. П. Полубоярова занял круговую оборону в ожидании подхода стрелковых соединений 6-й армии. 20 декабря 17-й танковый корпус прорвался в северо-восточные районы Ворошиловградской области. Этим было положено начало освобождению Украины. В течение 20 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25-30 километров. Всего за пять дней наступления наши войска продвинулись вперёд на 75-120 километров. За день боя нашими войсками занято более 100 населённых пунктов и в числе их крупные населённые пункты — Маньково-Калитвенская, Шептуховка, Дегтево, Кутейников, Алексеево-Лозовская, Сетраковский, Мешков, Басковская, Кружилин, Каргинская.
В этих боях 21.12.1942 г. погиб красноармеец, пулеметчик Щелканов Иван Андреевич из 1178 СП 350 СД 15 СК 6 Армии, уроженец с. Степаново.

