Уваровский район — административно-территориальная единица в составе Западной и Московской областей РСФСР, существовавшая в 1929—1960 годах. Упразднён в 1960 году. Его территория была передана в Можайский район. Можа́йский райо́н — муниципальное образование и административная единица в Московской области России. Можайский район образован в 1929 году. Административный центр — город Можайск. Сельское поселение Замошинское — муниципальное образование в Можайском муниципальном районе Московской области. Административный центр — деревня Мокрое.
440 стрелковый полк входил в  64 СД. 64 СТРЕЛКОВАЯ ДИВИЗИЯ 2 ФОРМИРОВАНИЯ боевой период с 25.8.42 г. 
2 февраля 1942 г.  144 СД производила захоронение погибших воинов в д. Журавлевка Уваровского района Московской области. На месте д. Журавлевка сейчас лес. Кроме этого захоронения 449 СП - в д. Жихарево, д. Максимово, д. Горбуны. Деревни Полежайкино, Ямы, Иванники, Горбуны - находятся непосредственно в долине Славы по дороге от Минского шоссе к Семеновскому. В данный момент их не существует, были уничтожены во время боев. Иванники -это как раз то поле в Долине славы, где стоит памятник на Кургане.
Боевые действия в Долине Славы Уваровского (ныне Можайского) района Московской области шли с февраля по август 1942 г. В наступление перешла ударная группа 5-й армии (50, 32, 144-я стрелковые дивизии и 43-я стрелковая бригада) с рубежа 15–20 км юго-западнее пос. Уваровка, имея задачу выйти в тыл гжатской группировки противника... Преодолевая огневое сопротивление противника, наши части к исходу 8.02 вклинились в оборону противника в направлении на Язово, Подъелки, Жихарево. К концу января 1942 г. в ходе наступления войск Западного фронта 5-я армия, наступая вдоль минского шоссе, и освободив Можайск, подошла к заранее подготовленному немецкому оборонительному рубежу, который закрывал путь к Гжатску с юго-востока. На этом участке оборонялись немецкие 78-я, 87-я и 197 пехотные дивизии. Ценой огромных потерь оборона немцев на узком участке была прорвана и ударная группировка 5-й армии вошла в прорыв и начала бои за его расширение и удержание. Штаб 449 СП как раз располагался в районе д. Горбуны.
 В этих боях 02.02.1942 г. погиб сержант, ком. стрелкового отделения Кустов (Пустов) Николай Петрович из 449 СП 144 СД 5 Армии, уроженец д. Сарапулка.
