Мгинский район — административно-территориальная единица в составе Ленинградской области, существовавшая с 1927 по 1960 годы. Административными центрами района были — рабочий посёлок Мга и село Путилово. Район был упразднён Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 декабря 1960 года. Ки́ровский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в центральной части Ленинградской области. Административный центр — город Кировск.

 Деревня Вороново Мгинского (ныне Кировского) района Ленинградской области. В послевоенное время останки бойцов, похороненных в данном районе были перенесены в братское воинское захоронение ст. Назия и на мемориал "Новая Малукса" Кировского района Ленинградской области. В настоящее время д. Вороново не существует.
Мерецков: "Я редко встречал местность, менее удобную для наступления. У меня навсегда остались в памяти бескрайние лесные дали, болотистые топи, залитые водою торфяные поля и разбитые дороги. Трудной борьбе с противником сопутствовала не менее трудная борьба с природой. Чтобы воевать и жить, войска вынуждены были строить вместо траншей дерево-земляные заборы, вместо стрелковых окопов - насыпные открытые площадки, на протяжении многих километров прокладывать бревенчатые настилы и гати и сооружать для артиллерии и минометов деревянные платформы... Обширные торфоразработки, протянувшиеся от побережья Ладоги до селения Синявино, а к югу от Синявино сплошные леса с большими участками болот, труднопроходимых даже для пехоты, резко стесняли маневр войск и создавали больше выгод для обороняющейся стороны. Почти единственным сухим местом на этом направлении были Синявинские высоты, которые на 10-15 метров возвышались над окружающей плоской равниной. Естественно, именно они стали ключевой позицией на пути наступления наших войск, тем более что с них противник имел круговой обзор на несколько километров. В течение одиннадцати месяцев хозяйничавшие здесь немецкие войска все сделали для того, чтобы шлиссельбургско-синявинский выступ был неприступным"
Главный этап операции начался 27 августа 1942 г., когда после более чем двухчасовой артиллерийской подготовки перешла в наступление 8-я армия Волховского фронта, нанося главный удар на стыке обороны 227-й и 223-й немецких пехотных дивизий на участке Гонтовая Липка — Тортолово. В первые дни наступления дивизии 6-го гвардейского стрелкового корпуса преодолели реку Черную, прорвали немецкую оборону и начали развивать наступление на Синявино. Наибольшего успеха добились части 265-й стрелковой дивизии, овладевшие опорными пунктами противника в Тортолово и 1-м Эстонском поселке, и 19-й гвардейской стрелковой дивизии, которая продвинулась на запад на 6 километров и вышли на подступы Синявино к 29 августа.

В то же время, прикрывая наступление основных сил армии с флангов, 3 стрелковые дивизии пытались расширить зону прорыва. Так, 128-я стрелковая дивизия сумела захватить Рабочий поселок № 8 на правом фланге наступления, а 11-я стрелковая дивизия овладела опорным пунктом Мишкино на левом фланге. Несмотря на это, немецкие войска, сумев удержать в своих руках ряд важных опорных пунктов на флангах прорыва, заняли жесткую оборону и тем самым сковали значительные силы советских войск, что значительно ослабило основной удар. Вскоре немецкое командование сумело перебросить к месту прорыва части 170-й пехотной, 12-й танковой, 5-й горнострелковой и 28-й егерской дивизий, а также 4 новейших танка «Тигр» из состава 1-й роты 502-го тяжелого танкового батальона. Кроме того, немецкая авиация резко активизировала свои действия и до конца операции захватила господство в воздухе. Таким образом, сопротивление противника войскам 8-й армии резко возросло, и наступление застопорилось. Советские танки и пехота, оказавшись без артиллерийской и авиационной поддержки, несли большие потери. Так, за первые пять дней операции 8-я армия потеряла 16 185 человек убитыми и ранеными.

В сложившихся условиях командующий фронтом 1 сентября был вынужден раньше намеченного срока ввести бой второй эшелон — 4-й гвардейский стрелковый корпус, которому была поставлена задача выйти к Неве у пос. Анненское. При поддержке танкистов 98-й бригады частям 4-го корпуса, наступая через лесной массив между Синявино и Мгой, удалось к 4 сентября продвинуться вперед на 9 километров от первоначальной линии фронта. Частям корпуса оставалось пройти до Невы всего около 6 километров, но немецкое командование усилило оборону на этом направлении подразделениями 121-й и 96-й пехотных дивизий и остановило дальнейшее наступление советских войск. Все это время продолжались ожесточенные бои на флангах образовавшегося прорыва. На левом фланге общего наступления, 7 сентября частями 327-й и 286-й стрелковых дивизий удалось овладеть опорным пунктом Вороново, но на правом фланге немецкие войска продолжали удерживать опорные пункты в роще «Круглая» и рабочем поселке № 7. Желая изменить ситуацию в свою пользу, командование Волховского фронта провело перегруппировку сил: некоторые дивизии первого эшелона были выведены в тыл, а их место заняли части из резерва фронта. Вместе с тем, была достигнута договоренность с командованием Ленинградского фронта о ведении с 9 сентября одновременного наступления навстречу друг другу.

9 сентября был введен в бой третий эшелон Волховского фронта —2-я ударная армия, командованию которой были переподчинены 4-й и 6-й гвардейские корпуса, с задачами разгромить синявинскую группировку противника и стремительным ударом в направлении Анненское выйти к восточному берегу Невы на соединение с войсками Ленинградского фронта. Выполнить поставленную задачу было практически невозможно, поскольку в составе 2-й ударной армии к началу наступления было всего одна стрелковая дивизия и одна стрелковая бригада, а переподчиненные ей части к этому моменту понесли значительные потери. Несмотря на это войска Волховского фронта продолжали попытки развить наступление, но так и не добились существенных результатов. 
В сложившейся обстановке командование Волховского фронта отдало приказ 2-й Ударной и 8-й армиям, а также 4-му гвардейскому стрелковому корпусу перейти к обороне, а 27 сентября приказано начать отвод войск на восточный берег р. Черной, т. е. на рубеж, который войска занимали до начала операции. Более месяца длились на подступах к Неве бои огромного накала. К 30 сентября войска, отражая непрерывные атаки превосходящих сил врага, стойко выдерживая массированный огонь артиллерии и удары авиации, отошли на указанный рубеж. Активные действия фронта были прекращены. 

17.09.1942 г. скоропостижно умер красноармеец Красноперов Григорий Архипович из 1164 ПАП РГК при 8 Армии, уроженец с. Маракуши.
