Арха́нгельск — город на севере европейской части России. Административный центр Архангельской области. Вологодское кладбище — одно из самых обширных и старейших архангельских кладбищ. Расположено в центральной части города, в Октябрьском округе, между улицами Гагарина и Гайдара и проспектом Обводный канал к югу от парка им. М. В. Ломоносова. Историческое название Вологодского кладбища — Кузнечевское. Кладбище закрыто с 1977 года.
В годы войны Архангельск стал тыловой госпитальной базой Карельского фронта. К концу 1941-го в городе действовал 31 госпиталь на 14280 коек.

Первый массированный налет немецкой авиации на Архангельск был совершен в ночь с 24 на 25 августа 1942 года. Над городом «прошлись» более 40 бомбардировщиков. В течение этого года авиация противника совершила еще пять налетов на областной центр. На Архангельск было сброшено более 100 фугасных, 300 осветительных и свыше 20 тысяч зажигательных авиабомб. В результате сгорело около ста жилых домов, канатная и трикотажная фабрики, серьезно пострадало здание лесотехнического института. Спасая свой город от пожаров, северяне проявляли мужество и самоотверженность. Плотный заградительный огонь вели зенитные батареи, в том числе и из вновь сформированных 160-го, 171-го, 372-го и 480-го отдельных зенитных артдивизионов. В жаркие воздушные бои вступали летчики. Архангельск не дал себя на растерзание фашистской авиации.

26.01.1943 г. умер от ран в 191 ЭГ красноармеец Чирков Леонид Михайлович из 372 отдельного зенитного артдивизиона, уроженец с. Фоки.
