г. Ельня, Ельнинский район, Смоленская область, Россия 
 Воинское кладбище. Могила Героя Советского Союза Ю. С. Белоногова и 7800 воинов Советской Армии, погибших в 1941—1945 гг. в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Надгробные плиты. Городской сквер. 

Зу́ево — деревня в Смоленской области России, в Ельнинском районе. Население — 2 жителя ( 2007) . Расположена в юго-восточной части области в 30 км к юго-востоку от города Ельня, в 6 км севернее автодороги Новоалександровский - Спас-Деменск — Ельня — Починок, в 1 км западнее от границы с Калужской областью. В 3 км западнее деревни железнодорожная станция Теренино на линии Смоленск - Сухиничи. Входит в состав Теренинского сельского поселения. 

Вава — деревня в Смоленской области России, в Ельнинском районе. Население — 3 жителя (2007). Расположена в юго-восточной части области в 29 км к юго-востоку от города Ельня, в 3,5 км севернее автодороги  Новоалександровский - Спас-Деменск — Ельня — Починок, в 1 км западнее от границы с Калужской областью. В 3 км северо-западнее деревни железнодорожная станция Теренино на линии Смоленск - Сухиничи. Входит в состав Теренинского сельского поселения.
Садки́ — деревня в Смоленской области России, в Ельнинском районе. Расположена в юго-восточной части области в 8,5 км к северо-западу от города Ельня. В 3 км южнее деревни железнодорожная станция Нежода на линии Смоленск - Сухиничи. Входит в состав Леонидовского сельского поселения.

Мазовское сельское поселение — муниципальное образование в составе Ельнинского района Смоленской области России. Административный центр — деревня Мазово. В состав поселения входит д. Сосновка.
В марте 1943 г. 5 Армия приняла участие в Ржевско-Вяземской (2-31 марта) операции, в ходе которой освободили города Гжатск (6 марта) и Вязьму (12 марта). 2 марта войска фронтов начали наступление. Широкое использование противником различных  заграждений и заранее подготовленных позиций снижали темпы продвижения советских войск, сковывали маневр выдвинутых вперед подвижных отрядов. Войска фронтов продвигались не более 6 – 7 км в сутки и не смогли выйти в тыл противника и отрезать ему пути отхода. 15 – 31 марта они вышли к заранее подготовленному противником оборонительному рубежу сев.- восточнее Духовщины, Ярцева, Спас-Деменска, где встретив упорное сопротивление, вынуждены были прекратить наступление.
В начале августа 1943 г. войска Западного фронта под командованием генерал-полковника В.Д.Соколовского, действовавшие на спас-деменском направлении (10-я гвардейская, 33-я, 49-я, 10-я, 68-я, 21-я армии, 2-й гвардейский танковый, 5-й механизированный, 6-й гвардейский кавалерийский корпус, 1-я воздушная армия) занимали оборону на рубеже Мазово, восточнее Бахмутово, западнее Кирова. Им противостояли основные силы 4-й полевой и часть сил 2-й танковой (с 17августа - 9-й полевой) армии группы армий "Центр" (генерал-фельдмаршал Г.Клюге).    Противник имел прочную, глубоко эшелонированную оборону. В 6 часов 30 минут 07.08.1943 г. после длительной артподготовки, которая длилась 1 час 50 минут и ударов авиации 10 гв., 21 и 33 армии перешли в наступление. Так началась стратегическая операция советских войск под кодовым названием "Суворов", в оперативных сводках "Спас-Деменская наступательная операция". Бои в главной полосе сразу же приняли напряженный и затяжной характер. Противник предпринимал одну контратаку за другой, поддерживая их массированным огнем орудий и минометов. Преодолевая упорное сопротивление фашистов и отбивая контратаки пехоты и танков, войска ударной группировки фронта продвинулись к исходу 7 августа на направлении главного удара всего лишь на 4 км. Несмотря на самоотверженность и высокий наступательный дух наших воинов, становилось очевидным, что прорвать оборону противника силами только 10-й гвардейской и 33-й армий не удастся. Поэтому было принято решение ввести в сражение второй эшелон фронта — 68-ю армию и тем самым нарастить силу удара. Ожесточенное сопротивление фашистов и тяжелые условия лесисто-болотистой местности сказывались на темпах продвижения. Однако советские воины проявляли мужество и героизм, умело обходили опорные пункты, теснили гитлеровцев, овладевая одним рубежом за другим. В последующие четыре-пять дней на главном направлении удалось вводом вторых эшелонов армий, а также двух дивизий 68-й армии (159-й и 156-й) к исходу 13 августа выйти на рубеж Мазово, Теренино, Потапово на глубину 15-25 км. Преодолевая возрастающее сопротивление противника, к исходу 20 августа советские войска продвинулись на 30-40 км и вышли на рубеж Теренино, Зимцы, Малые Савки, где временно перешли к обороне для подготовки нового прорыва. 20-27 августа войска Западного фронта производили перегруппировку и готовились возобновить наступление. Ударная группировка Западного фронта должна была наступать в полосе 36 км, из них 10-я гвардейская армия — на фронте 20 км, а 21-я и 33-я армии — на фронте 16 км (по 8 км каждой). Прорыв обороны противника намечалось осуществить на участке шириной 20 км. Для выполнения задачи на направлении главного удара было создано превосходство над противником: по пехоте — в 1,5 раза, по танкам — в 2 раза и по артиллерии — в 4-5 раз. Наступление намечалось на 28 августа.
Ударная группировка Западного фронта возобновила наступление 28 августа 1943 г.  На участке, намеченном для прорыва, была создана артиллерийская плотность 150-160 орудий и минометов калибра 76 мм и выше на 1 км фронта. Артиллерийская подготовка продолжалась 90 минут. В этот период проводилась также авиационная подготовка, во время которой авиация подавляла и задымляла выявленные, наиболее активно действующие батареи противника. Артиллерийская поддержка атаки пехоты и танков осуществлялась одинарным огневым валом скачками в 1-2 деления прицела на глубину 600-700 м. В этот же период артиллерийского  наступления группа дальнего действия (ДД) продолжала подавлять артиллерийские батареи гитлеровцев, а группа реактивной артиллерии (ГМЧ) — наиболее сильные узлы сопротивления в ближайшей глубине. Действия артиллерии и авиации Западного фронта на направлении главного удара были эффективными. Войска ударной группировки после артиллерийской и авиационной подготовки энергично атаковали врага. В первый день наступления им удалось прорвать главную полосу обороны на фронте около 25 км и вклиниться на 6-8 км. В полдень 30 августа был введен в прорыв 2-й гвардейский танковый корпус. За один день корпус продвинулся на 20 км и во взаимодействии с войсками 10-й гвардейской армии подошел к Ельне. Атака вражеских позиций, прикрывавших город, началась 30 августа в 18 часов после короткого огневого налета. С востока наступала 29-я гвардейская стрелковая дивизия, с юга — 2-й гвардейский танковый корпус. Вскоре 87-й и 93-й гвардейские стрелковые полки совместно с 119-м танковым полком выбили фашистов с восточной окраины города и завязали уличные бои. Вечером к Ельне подошли и другие части и соединения 10-й гвардейской армии. Противник, неся большие потери, вынужден был 30 августа оставить Ельню — мощный узел сопротивления. Армии правого крыла и центра Западного фронта 1-2 сентября на ряде участков форсировали реки Десна и Снопотъ и вышли на фронт 10 км восточнее Ярцево, река Устром, Кукуево. Войска левого крыла, взаимодействуя с соединениями Брянского фронта, продолжали наступать на рославльском направлении. Армии центра (68-я, 10-я гвардейская и 21-я) вышли к подготовленному рубежу обороны фашистов западнее Ельни. Попытки прорвать его с ходу не дали положительного результата.
В этих боях 24.03.1943 г. погиб красноармеец  Пухарев Авдей Михайлович (Михеевич) из 612 СП 144 СД 5 Армии, уроженец д. Маракуши; 16.08.1943 г. погиб красноармеец Калабин Степан Иванович из  90 гв. СП 29 гв. СД 7 гв. СК 10 гв. Армии, уроженец д. Зяблово; 02.09.1943 г. погиб красноармеец Трошков (Трашков) Алексей Степанович из 257 гв. СП 65 гв. СД 7 гв. СК 10 гв. Армии, уроженец д. Ольховка.
