Островский район расположен в юго-западной части Псковской области. Административный центр района - город Остров. Он находится в 55 км от г. Пскова. Воронцо́во — село в Островском районе Псковской области. Административный центр Воронцовской волости. Расположено в 23 км к юго-востоку от города Остров. В центре Воронцова находится памятник на могиле советских воинов, освободивших село в 1944 году от фашистских захватчиков. Братская могила в с. Воронцово. Захоронено 1216 человек. На памятнике изображены лица трех воинов, занесены имена всех, захороненных в могиле. В 1925/1927 — 1944 годах Погост Воронцово называлось на картах как Сошихино по одноимённой станции на ныне несуществующей железной дороге (сегодня деревня Сошихино к северу от села). В 1944 — 1960 гг. село Воронцово (получив прежнее название) было центром Сошихинского района. Воронцовская волость (или Муниципальное образование «Воронцовская волость») — муниципальное образование в Островском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — село Воронцово. В состав Воронцовской волости входит 60 населённых пунктов, в том числе село Воронцово и 59 деревень: Погорелка и другие.

 укреплённую линию «Пантера»К началу марта 1944 года 54 Армия вышла к Псковско-Островскому укреплённому району на  в районе между Псковом и Островом (рубеж по реке Многа на участке Веска — Овсяниково — Чирский — Гриханика — Подсосемье) где наступление остановилось. С ходу преодолеть вражеские укрепления армии не удалось. Недостаточная укомплектованность войск Ленин​градского фронта (Волховский фронт к этому вре​мени был уже упразднён) не позволила продол​жить наступление, кроме того, отсутствовали раз​ведданные о немецких укреплениях. Красная Ар​мия, остановившись в 10-12 километрах от г. Ос​трова, ещё долгих пять месяцев вела кровопролит​ные боевые действия на этих рубежах. До середины марта 1944 г. под Островом шли кровопролитные бои на всём протяжении «Панте​ры». Бои на всём протяжении Островского и Централь​ного (Дуловский - сельский совет) участков Псковско-Островского укрепрайона, длившиеся с 3 по 18 марта, не принесли желаемого результата. Но советские войска повсеместно подошли к переднему краю немцев, выяснили, сколь опасный и сильный противник им противостоит и какие рубежи в даль​нейшем придётся преодолевать. Цена этих боёв в человеческих жизнях очень велика, но это было лишь началом боёв за Остров.

В этих боях 23.03.1944 г. погиб красноармеец Коростин  Константин Никитович из 25 СП 44 СД 111 СК 54 Армии, уроженец Удмуртской АССР, Каракулинского р-на, д. Ново-Поселенная. Призывался Фокинским РВК.
