Дрибинский район (белор. Дрыбінскі раён) — административная единица на северо-востоке Могилёвской области Белоруссии. Административный центр — городской поселок Дрибин. Михе́евский сельский Совет — сельский Совет на территории Дрибинского района Могилёвской области Белоруссии. Деревня Каребы входит в Михе́евский сельский Совет. Братская могила находится  в д. Каребы.

В августе-сентябре 1943 года войска Западного фронта провели Смоленскую наступательную операцию. В результате были освобождены города Смоленск и Рославль. И как ни сопротивлялся враг, наши войска наносили сильные удары по противнику, продвигаясь вперед, освободили Красное, Монастырщину, Кричев, и ко 2 октября вышли на рубеж Ляды – Ленино – Дрибин и далее по реке Проня. В результате этой операции восточная часть Дрибинского района и Дрибин были освобождены. Со 2 октября 1943 года по 23 июня 1944 года по реке Проня проходила линия фронта.

Могилёвская операция (белор. Магілёўская аперацыя, нем. Mogilewer Operation) (23 июня — 28 июня 1944) — стратегическая военная операция вооружённых сил СССР против немецких войск во время Великой Отечественной войны, проведённая в Восточной Белоруссии. Является составной частью Белорусской операции. Наступление 2-го Белорусского фронта на Могилёвско-Минском направлении носило вспомогательный характер в рамках Белорусской операции. 49-я армия 2-го Белорусского фронта должна была на участке в 12 км, форсировав реку Проня, прорвать оборону противостоящей ей 4-й немецкой армии с целью рассечь её. Соседние 33-я и 50-я советские армии должны были поддержать 49-ю армию и при отступлении противника начать его преследование.

В ночь на 23 июня фронтовые бомбардировщики и части авиации дальнего действия нанесли удары по узлам обороны и артиллерийским позициям немецких войск. В 9-00 началась двухчасовая артиллерийская подготовка на участке 49-й советской армии. Эта армия перешла в наступление в 11-00 (отдельные стрелковые роты форсировали реку Проня в ходе артподготовки) и прорвала оборону противника на участке Старый Прибуж — Старый Перевоз. К исходу 23 июня части 49-й армии продвинулись на 5-8 км и вела бой на рубеже Старый Прибуж — восточная окраина Бороденки — Трилесино — лес юго-западнее Новоселки — восточная окраина Мокрядь — Ольховка — Сусловка (северная) — вост окраина Сусловка (Южная) — Попова Слобода — Радучи — Бубыл — Радомля — лес южнее Старый Перевоз. 33 и 50 армии, после 30-минутной артподготовки в 11.30 23.6 наступали стрелковыми ротами дивизий первого эшелона на разных участках фронта. Стрелковая рота 33 армии овладела Морозовым, остальные роты успеха не имели. Авиация фронта произвела 627 самолёто-вылетов (противник — 16 самолёто-вылетов). Немецким командованием «в район намечавшейся бреши восточнее Могилева был брошен резерв 4-й армии — находившаяся на пополнении дивизия, пригодная лишь для обороны».
В этих боях 23.06.1944 г. погиб лейтенант, ком. взвода управления Сысоев Константин Захарович из 10 ГАП 2 КАБр 2-ого Белорусского фронта, уроженец с. Фоки.
