Сама́рка — упразднённая деревня в Свердловском городском поселении Всеволожского района Ленинградской области. Название деревни произошло от названия мызы Самарка, расположеной на берегу Невы, поселением для сезонных рабочих которой она являлась. В 1930 году деревня Самарка относилась к Овцинскому сельсовету, а её «градообразующим» предприятием являлось торфопредприятие «Самарка». В 1940 году Северная Самарка насчитывала 10 дворов, Южная — 9. До середины XX века, деревня Самарка, состояла из двух частей северной и южной, расположенных в двух километрах друг от друга на узкоколейной железной дороге, ведущей от торфоразработок к Неве. В 1957 году деревня Самарка, так же относилась к Овцинскому сельсовету и жила за счёт одноимённого торфопредприятия. В 1970-х годах, осталась только одна, северная часть. От названия северной части, образовано название первого, созданного восточнее деревни садоводства «Северная Самарка», которое затем дало название всему садоводческому массиву. По данным 1990 года деревня Самарка находилась в административном подчинении Свердловского поселкового совета. Упразднена 28 декабря 2004 года в связи с отсутствием постоянных жителей.

 Ману́шкино — посёлок при станции в Разметелевском сельском поселении Всеволожского района Ленинградской области. Расположен у платформы Манушкино на линии Заневский Пост — Горы. Воинское захоронение ст. Манушкино, 2 км юго-западнее, Северная Самарка, Разметелевское сельское поселение. На мемориальных досках увековечено 616 человек. В ОБД "Мемориал" сведений о данном воинском захоронении нет. 
Невский пятачок затем приняла 46-я стрелковая дивизия полков​ника Е. В. Козика. На плацдарм был переправлен усиленный стрелковый батальон 314-го стрелкового полка под командованием капитана Лукина. 46-я дивизия обороняла пятачок с 20 октября 1942 года по январь 1943 года, отразила около трехсот атак противника.
Командующий Ленинградским фронтом генерал-лейтенант Л. А. Говоров решил основные усилия сосредоточить в полосе 67-й армии, сформированной в октябре 1942 года. Командовал армией опытный и очень подготовленный в военно-теоретическом отношении генерал П. Духанов. Главный удар решено было нанести по наиболее слабому участку обороны противника — между 8-й ГЭС и Шлиссельбургом — и развивать наступление на Синявино и Рабочий поселок № 5.

К началу наступления 67-я армия имела в своем составе 7 стрелковых дивизий (45 гв., 13, 46, 86, 123, 136, 268 сд), 6 стрелковых (11, 55, 102, 123, 138 сбр и 142 мсбр), 2 лыжных (34, 35 лбр) и 3 танковые (61 лтбр, 152, 220 тбр) бригады, 2 танковых батальона (86, 118 отб), бригаду гвардейских минометов, 12 артиллерийских и 8 минометных полков, 23 батареи морской артиллерии.

Оперативное построение армии для наступления намечалось в два эшелона: в первом — 4 дивизии (45-я гвардейская, 268, 136 и 86-я), а во втором — 2 дивизии (13-я и 123-я) и 3 стрелковые бригады (102, 142 и 123-я).

11, 55 и 138-я стрелковые и 34-я лыжная бригады составляли армейский общевойсковой резерв. Оборона пассивного участка фронта по правому берегу р. Нева на участке Пороги, Невская Дубровка, практически равного по ширине участку прорыва, возлагалась на 46-ю стрелковую дивизию и 11-ю стрелковую бригаду.
В этих боях был ранен и 29.01.1943 г. умер от ран красноармеец, минометчик Чепкасов Демьян Федорович из 176 СП 46 СД 67 Армии, уроженец д. Жигалки.
