Пу́шкино — село в Калининском районе Тверской области. Относится к Верхневолжскому сельскому поселению. До 2006 года было центром Пушкинского сельского округа. Расположено в 30 км южнее Твери, на Волоколамском шоссе (автодороге «Тверь—Лотошино—Шаховская—Уваровка»), которое проходит по главной улице села. Во время Великой Отечественной войны Пушкино было оккупировано в октябре 1941 года, освобождено в декабре того же года. В селе братская могила советских воинов.

15 , приняла первое боевое крешение. 18 декабря дивизия полностью ликвидировала противника в населенных пунктах Цветково, Вашутино, Бердниково и вышла на рубеж Заозерье, (иск.) Иванцово, (иск.) Пушкино и одновременно она во взаимодействии со 119 стрелковой дивизией уничтожила противника в д. Паддубки.
 бой  стрелковая дивизия, получив боевой приказ, выдвинулась в первый эшелон боевых порядков и в районе Элеватора(пригородный поселок Калинина), населенных пунктов Иванцево, Пушкино вступила в  359  года  1941   декабря 
После освобождения деревень Цветково, Иванцово, Щепетово и Вашутино 22 и 23 декабря разгорелись кровопролитные бои за сильно укрепленные пункты Пушкино, Вахново и Большое Селище. Основным опорным пунктом вражеской обороны этого района являлось Пушкино. Этот населенный пункт имел круговую оборону на большую глубину и мощную систему огня всех видов.

Уничтожение немецкого гарнизона в Пушкино и овладение этим сильным опорным пунктом вражеской обороны было возложено на 1194 стрелковый полк 359 СД. Для выполнения поставленной задачи командир полка майор Левтерев Григорий Спиридонович, член ВКП(б) из г. Свердловска, решил атаковать противника силами двух батальонов первого эшелона и развивать успех наступления на главном направлении батальоном второго эшелона.

Справа во фланг противника атаковал 3-й стрелковый батальон лейтенанта В. Г. Ветрова, слева также во фланг атаковал 2-й стрелковый батальон лейтенанта Н. Я. Проскурякова. 1-й стрелковый батальон лейтенанта Е. Д. Белокопытова наступал во втором эшелоне за 3-м стрелковым батальоном на главном направлении. Решительно атаковала 8-я стрелковая рота лейтенанта Н. М. Самсонова. Она быстро вышла в тыл Пушкино, захватила пути отхода гитлеровцев и отрезала подход танков и пехоты из глубины обороны противника.

Стремительная атака подразделений первого эшелона полка при поддержке танков и ввод в бой 1-го стрелкового батальона во взаимодействии с 8-ой стрелковой ротой решили судьбу Пушкино. Этот главный узел обороны противника был захвачен, а вслед за ним пали Вазнево и Большое Селище. Овладение укрепленным районом Пушкино и  прорыв вражеской обороны силами 1194 стрелкового полка майора Левтерева Г. С. вынудили противника оставить населенные пункты Вахнево, Большое Селище и прекратить организованное сопротивление на значительном фронте. Потеряв сильные опорные пункты обороны Цветково, Щепотово, Вашурино и укрепленный район Пушкино, Вахнево, Большое Селище, противник начал отходить на юго-запад. Свой отход он прикрыл арьергардами, которыми непрерывно оказывал сопротивление войскам дивизии. 

Враг, отступая под ударами наших войск, сжигал дотла населенные пункты, зверски издевался над мирным населением, грабил, вешал и расстреливал людей, видя в них мстителей-партизан. На месте бывших деревень безмолвно стояли только почерневшие трубы русских печей, да обуглившиеся деревья.

В этих боях 22.12.1941г. погиб красноармеец Колегов (Колесов) Павел Федорович из 1194 СП 359 СД, уроженец д. Шаберды; 22.12.1941г. погиб красноармеец Мущинкин Николай Степанович (Васильевич) из 1194 СП 359 СД, уроженец д. Дедушкино; 19.12.1941 г. погиб красноармеец Чепкасов Афанасий Николаевич из 359 СД, уроженец д. Кемуль; 22.12.1941г. погиб красноармеец Юрков Григорий Павлович из 1194 СП 359 СД, уроженец д. Лукинцы; 24.12.1941 г. погиб красноармеец Юрков Евстигней Харитонович из 1194 СП 359 СД, уроженец с. Фоки; 22.12.1941 г. погиб красноармеец Юрков Тарас Варламович из 1194 СП 359 СД, уроженец д. Белая Гора.
