Польский коридор (нем. Polnischer Korridor; польск. Korytarz gdański, также известный как województwo pomorskie (Поморское воеводство) и Данцигский коридор) — термин использовался в период между двумя мировыми войнами (1919—1939 гг.) для обозначения польской территории, которая отделяла германский эксклав Восточная Пруссия от основной территории Германии, в том числе и ближайшей к ней провинции Померания. После поражения нацистской Германии Польский коридор, а также город Гданьск были окончательно переданы Польше.
Поморское воеводство (польск. Województwo pomorskie, кашубск. Pòmòrsczé wòjewództwò) — воеводство, расположенное на севере Польши. Центром и крупнейшим городом является город Гданьск. Хойницкий повят (польск. Powiat chojnicki) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Поморское воеводство. Центр повята — город Хойнице. Черск (город) (польск. Czersk (miasto), нем. Heiderode) — город в Польше, входит в Поморское воеводство, Хойницкий повят.

В январе 1945 года 49 армия приняла участие в Восточно-Прусской, в феврале—марте — в Восточно-Померанской операциях, в ходе последней 21 февраля армия освободила город Черск.

10 февраля 1945 г. войска 2-го Белорусского фронта с рубежа Грауденц, Цемпельбург перешли в наступление и продвинулись за день боя от 5 до 10 км. Войска 2-й ударной армии завершили разгром гарнизона блокированного ранее г. Эльбинга (Эльблонга) и освободили город. Войска 65-й армии заняли города Швец и Шенау, части 49-й армии встретили очень сильное сопротивление и смогли продвинуться только на 2-3 км. Немцы предпринимали многочисленные контратаки с применением танков, с целью воспрепятствовать наступлению. Наступлению также сильно мешали условия распутицы и болотистой местности. За пять суток войска 2-го Белорусского фронта продвинулись на 15-40 км, преодолевая упорнейшее сопротивление. Ожесточенные бои шли на Черском направлении, где наступали войска 49-й армии. Частям 385-й и 191-й стрелковой дивизии в ночь на 17 февраля удалось на подручных средствах форсировать реку Шварцвассер в районе деревни Сауермюле и занять г. Оше — сильный опорный пункт на пути к г. Черск. На подступах к этому городу, по рубежу — высота 122,1 и 129,3, озеро Тучно, правый берег р. Вильгартен, была создана прочная оборона. Неоднократные попытки 199-й стрелковой дивизии преодолеть эту оборону не умели успеха. Ночная атака высоты 122,1, предпринятая силами штурмовых групп, оказалась успешной, и в результате немцы начали отход со своих позиций. 21 февраля 1945 г. части 49-й армии заняли Черск и очистили его от противника. Сильные бои шли в полосе наступления 238-й и 139-й стрелковых дивизий 49-й армии, в районе ст. Лонск и населенного пункта Гонскинец. Атаки наших частей сменялись контратаками противника. Наступая в течение нескольких дней, к 19 февраля 1945 г. войска фронта продвинулись на 50-70 км вглубь немецкой обороны, но, тем не менее, не смогли выполнить первоначально поставленных задач. 19 февраля на рубеже Меве, Черск, Хойнице наступление войск 2-го Белорусского фронта было фактически приостановлено. Таким образом, к 19 февраля войска 2-го Белорусского фронта, хотя и продвинулись на 50–70 км в глубь территории Восточной Померании, но поставленной им Ставкой Верховного Главнокомандования ближайшей задачи не выполнили. Встретив сильное сопротивление и контратаки противника, они не смогли развить стремительное наступление и, замедляя постепенно свое продвижение, вынуждены были временно остановиться, чтобы подтянуть резервы и провести некоторые перегруппировки.
 Во исполнение директивы Ставки Верховного Главнокомандования от 17 февраля 1945 г. командующий войсками фронта решил: войска 49-й армии, продолжая наступление в направлении Зоммин, Бютов, должны были к исходу 24 февраля выйти на рубеж Зоммин, Клоден, оз. Лясказее.
В этих боях 23.02.1945 г. погиб капитан, ком. минометной роты Кулагин Григорий Исаакович из 830 СП 238 СД 70 СК 49 Армии, уроженец д. Белая Гора.
