Мгинский район — административно-территориальная единица в составе Ленинградской области, существовавшая с 1927 по 1960 годы. Административными центрами района были — рабочий посёлок Мга и село Путилово. Район был упразднён Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 декабря 1960 года. Ки́ровский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в центральной части Ленинградской области. Административный центр — город Кировск. Почти все деревни на оккупирован​ной фашистами территории Мгинского района оказались полностью раз​рушены и сожжены. Большинство из них были стерты с лица земли и навсегда ис​чезли с карт Мгинского  района и  Ленинградской области. Вот непол​ный перечень этих деревень: Вороново, Лодва, Погостье, Виняголово, Карбусель, Мишкино, Гайтолово, Тортолово, Сиголово. Липки, Погорелушка, Келколово, Мед​ное, Синявино, Анненское, Арбузово, все эстонские хутора, находившиеся в районе ст. Михайловская, их было более тридцати.
 Деревня Вороново Мгинского (ныне Кировского) района Ленинградской области. В послевоенное время останки бойцов, похороненных в данном районе были перенесены в братское воинское захоронение ст. Назия и на мемориал "Новая Малукса" Кировского района Ленинградской области. В настоящее время д. Вороново не существует. Деревня Карбусель существовала до 1943 г., погибла во время войны.  Карбусель (Карусала) — старая деревня, которая значится еще на шведских картах. Здесь был один из передовых узлов немецкой обороны, и в 1943-44 гг. линия фронта проходила чуть северо-восточнее. Сейчас — просто большая поляна у дороги.

В конце января 1942 года управление  8 армии во исполнение Директивы Ставки ВГК № 170045 командующим Ленинградского и Волховского фронтов о формировании 8-й армии и 4-го стрелкового корпуса от 26 января 1942 года, было передислоцировано по льду Ладожского озера на его южный берег, где 28 января 1942 года объединило войска Синявинской оперативной группы 54-й армии (интересно, что управление Синявинской оперативной группы совершило обратный путь, послужив основой для формирования Невской оперативной группы 2-го формирования). Соединения армии заняли оборону фронтом на запад по так называемому «бутылочному горлышку», образованному немецкими войсками, вышедшими к Ладожскому озеру, от южного берега озера до Кировской железной дороги у станции Малукса. На левом фланге, по рубежу Теребочево, Сотово, Малукса, Тосно, к армии примыкали части 54-й армии, развёрнутые фронтом на юг. До августа 1942 года ведёт оборону вверенного рубежа, проводя бои местного значения.
25 августа 1941 года 12-я танковая дивизия выбила 1 горнострелковую бригаду из Любани, 31 августа 1941 года — из Мги силами 20-й моторизованной дивизии. В этот же день бригада принимает участие в контрударе на Мгу вместе с 1-й дивизией войск НКВД, ведёт бои за город до 7 сентября 1941 года и была вынуждена отступать далее, в район Погостье, Вороново. Под Вороново бригада ведёт бои вплоть до марта 1942 года. Воины бригады шутили, что их бригаду впору переименовывать из «горной» в «болотную». 15 марта 1942 года переформирована в 1-ю курсантскую стрелковую бригаду, впрочем бригаду долгое время продолжали называть, в том числе в мемуарах и документах горной.
В этих боях 11.02.1942 г. погиб красноармеец, сапер Кустов Иван Павлович из 1 отдельной горно - стрелковой бригады 8 Армии, уроженец Фокинского района.
