В начале ноября 1944 года 7 гв. армия форсировала реку Тиса, овладев городами Сольнок (4 ноября) и Абонь. Вскоре армия наступала севернее Будапешта и 26 декабря 1944 года вышла к Дунаю, где соединилась с войсками 3-го Украинского фронта, тем самым замкнув кольцо окружения вокруг будапештской группировки противника.
Ставка 26 ноября 1944 г. потребовала от командующего 2 Украинским фронтом создать на главном направлении Хатван — Балашшадьярмат решительное превосходство сил над противником и сосредоточить здесь артиллерийские дивизии прорыва и танковые соединения. Главное направление действий фронта пролегало в полосе наступления 7-й гвардейской армии, обходившей Будапешт с севера. 

Ставка приказала: 

«1. Для обеспечения успеха намеченного Вами наступления на участке 7-й гв. армии Шумилова сосредоточить не менее двух артиллерийских дивизий прорыва. 

2. Привлечь к наступлению на участке Шумилова 6-ю гв. танковую армию Кравченко. Для усиления 46-й армии с участка 7-й гв. армии перебросить не два, а только один мехкорпус. 

3. Группу Плиева использовать для развития наступления вслед за 6-й гв. танковой армией. 

4. Уплотнить боевые порядки пехоты 7-й гв. армии, для чего расширить к юго-западу полосу наступления 53-й армии...» 

Наступление приказывалось начать не позже 2—3 декабря 1944 г. 

6 декабря, силами 2-го Украинского фронта было снова предпринято наступление на Будапешт. В результате наступления, советские войска вышли к Дунаю севернее и северо-западнее Будапешта, отрезав будапештской группировке противника пути отступления на север. Всю первую половину декабря под Будапештом шли упорные бои. Войска улучшали свои исходные рубежи. Непосредственное участие в этих боях принимали и воины 36-й гвардейской стрелковой дивизии, освободившие 7 декабря 1944 года в ходе Будапештской операции город Асод.
АСОД. Освобожден 7 декабря 1944 г. войсками 2 УФ в ходе Будапештской операции: 7 гв. А — 30 ск (генерал-майор Лазько Григорий Семенович) в составе: 36 гв. сд (генерал-майор Лиленков Георгий Павлович), часть сил 151 сд (генерал-майор Подшивайлов Денис Протасович). Войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны противника и форсировании Дуная северо-восточнее и южнее Будапешта, в ходе которых были освобождены Асод и другие города, приказом ВГК от 9 декабря 1944 г. объявлена благодарность и в Москве дан салют 20 артиллерийскими залпами из 224 орудий. 

Асод (венг. Aszód) — город в центральной части Венгрии, в медье Пешт. Пешт (венг. Pest) — медье Венгрии, находится в Центральной Венгрии. Через медье протекает река Дунай. Административный центр — Будапешт.
г. Асод, римско-католическое кладбище, захоронено 28 человек, из них 23 неизвестных.
В этих боях 07.12.1944 г. погиб рядовой  Калабин Василий Никифорович из 106 гв. СП 36 гв. СД 25 гв. СК 7 гв. Армии, уроженец д. Нетрусово.
