Псковская область, Пушкиногорский район, воинский мемориал "Чертова Гора". Расположен в 5 км в сторону от шоссе Пушкинские Горы - Новгородка, в 19 км от районного центра (Пушкинские Горы).  Памятник установлен в 1965 году. При прорыве линии «Пантера» погибло 3600 советских воинов. В ходе ожесточенных боев были освобождены Глыжино, Чертова Гора, Гнилуха, Мишны, Горушка, Заворово и еще несколько деревень. Но позиции частей 16 немецкой армии скрывались за лесом, и наши соединения не смогли развивать наступление с маленького плацдарма. В этом районе враг оборонялся долго. Только в июле 1944 года нашим частям удалось сломить сопротивление фашистов и перейти к наступлению. Фамилии известны. Захоронение продолжается и в настоящее время.

18 апреля 1944 года 54 армия включена в состав сформированного 3-го Прибалтийского фронта, передала свою полосу войскам 67-й армии и передислоцирована в район Пушкинских Гор. С июля 1944 года принимает участие в Псковско-Островской наступательной операции. Ещё 11-16 июля 1944 года, до начала операции, армия уничтожила группы прикрытия противника на восточном берегу Великой, вышла к реке и захватила плацдарм на ее западном берегу южнее Пушкинских Гор.
Стрежневский плацдарм — это небольшой оперативный плацдарм (простиравшийся на восемь километров по фронту и 2-4 километра в глубину) советских войск на западном берегу реки Великая в Пушкиногорском районе Псковской области в 8-10 км северо-западнее поселка Пушкинские Горы, захваченный войсками 2-го Прибалтийского фронта в ходе наступления в конце марта 1944 года. Войска 44-го стрелкового корпуса к 14.00 26.03.44 г. перерезают дорогу Печане-Яхнова и овладевают населенными пунктами Глыжино, Гнилуха, Мишны, Мошино, Горушка и Забоево, образуя так называемый Стрежневский плацдарм (название от близости деревни Стрежнево). 18 апреля 1944 г. Ставка Верховного главнокомандования через своего представителя Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко распорядилась: наступление прекратить и перейти к жесткой обороне. Осуществить дальнейшее наступление весной не удалось. Пушкинские Горы разделила линия фронта. Она прошла через Печане и Чертову Гору, Железово и Зимари, Крылове и Пундровку и далее в Новоржевский район. И все же усилия советских воинов по захвату и удержанию Стрежневского плацдарма не пропали даром. Ожесточенные бои на нем шли до середины июля. Он, словно заноза, вонзился в оборону противника и сыграл свою немаловажную роль в будущем, при возобновлении наступления наших войск на этом участке фронта. 
В этих боях 12.07.1944 г. погиб рядовой Кокорин Сергей Илларионович из 159 гв. СП 53 гв. СД 7 СК 54 Армии, уроженец д. Чумна.
