Выборгский район расположен в северо-западной части Ленинградской области, занимает всю западную половину Карельского перешейка. Кянтюмя – теперь Градуево.
Петровка (Портинхойкка), п. Красный Холм, 2 км северо-западнее. Каменногорское городское поселение.

Воинское захоронение №30. Мемориал "Петровка" - одно из самых крупных братских захоронений в Выборгском районе. Создан на месте воинского захоронения в 1975 году, к 30-летию Победы в Великой Отечественной войне. Автор проекта Александр Швер. В связи с регулярно проводимой поисковой работой, в настоящее время в братской могиле покоятся останки более 5,5 тысяч воинов, погибших в боях за Карельский перешеек во время Зимней войны 1939-1940 и в годы Великой Отечественной 1941-1944 гг. В братской могиле похоронены Герои Советского Союза: А.Г.Толпеко (Товпеко) (в каталоге "Объекты Культурного Наследия" ошибочно указан Толпенко), К.К.Шестаков, Н.И.Винников (указаны на отдельной плите и в общем списке), а также воины, чьими именами названы поселки Карельского перешейка: Н.И.Гончаров, А.К.Правдин, В.А.Пальцев (указаны на отдельной плите и в общем списке; Пальцев В.А (ошибочно Пальцов В.А.), Ф.Н.Кравцов, С.В.Петров (указаны на отдельной плите). 
Мемориал полностью отреставрирован к 65-летию Победы. 

Находится на 4 км шоссе Выборг-Светогорск (А-124) у перекрестка с А-127.

На мемориальных досках увековечено 4286 человек.
По данным ОБД "Мемориал", в братской могиле захоронено 4893 человек, 4064 из них известны, 829 неизвестны.
По данным Выборского РВК, в братской могиле захоронено 5095 человек, 4279 из них известны, 816 неизвестны.
На 22.06.1941 г. 43-я стрелковая дивизия дислоцировалась в Энсо (Светогорск). Заняла позиции по границе, длиной 29 километров, из 3 — в труднодоступной местности на северо-запад от Энсо, имея соседом справа 115-ю стрелковую дивизию, слева — 123-ю стрелковую дивизию. В бои вступила уже 29.06.1941, отбив совместно с частями 115-й стрелковой дивизии внезапно захваченный финскими войсками г. Энсо. Затем, до августа 1941 года особой активности финские войска на участке, занимаемом дивизией, не проявляли. При этом 181-й стрелковый полк действовал в отрыве от основных сил дивизии, участвуя вместе со 198-й моторизованной дивизией с 29.07.1941 в ударе на Сортавала, и был выведен из состава дивизии. 31.07.1941 года финские войска нанесли удар по всему фронту 23-й армии, на участке дивизии — между дивизией и 115-й стрелковой дивизией. Дивизия была вынуждена отходить и загибать свой правый фланг, так как возникала возможность для выхода в тыл всего корпуса. 05.08.1941 участвует в неудачном контрударе в направлении шоссе Выборг-Лаппенранта.

 Выборгская наступательная операция ограничивается временными рамками 10 июня — 20 июня 1944 года, хотя активные наступательные действия велись с 9 июня по 12 июля 1944 года. Территориально боевые действия происходили на территории Курортного района Санкт-Петербурга и Выборгского, Приозерского и Всеволожского районов Ленинградской области (Карельский перешеек).
21.06.1944 г. На КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населённых пунктов, в том числе СОРВАЛИ (на острове ЛИННОСАРИ 2 километра северо-западнее ВЫБОРГА), ТАММИСУО, ПАТАКАХИА, ТУОККОЛА, ХЕЙНИОКИ, САЛА-ПАККОЛА, КЯНТЮМЯ, и железнодорожную станцию ТАММИСУО.
В этих боях у  д. Кянтюмя района Хейныоки Карело-Финской АССР (ныне Выборгского района Ленинградской области) 27.06.1944 г. погиб красноармеец Богданов Иван Яковлевич из 1265 СП 382 СД 14 СК 42 Армии, уроженец д. Ольховка; 03.08.1941 г. погиб младший сержант, командир стрелкового отделения Юрков Давыд Тимофеевич из 147 СП 43 СД 23 Армии, уроженец  д. Коряки. Увековечены в п. Петровка Выборгского района Ленинградской области.
