Ло́евский райо́н (белор. Лоеўскі раён) — административная единица на юго-востоке Гомельской области. Административный центр — городской посёлок Лоев. Уборко́вский сельский Совет — сельский Совет на территории Лоевского района Гомельской области Республики Беларусь. Громыки (белор. Грамыкі) — деревня в Уборковском сельсовете Лоевского района Гомельской области Беларуси. Расположена в  20 км на северо-запад от Лоева, 58 км от железнодорожной станции Речица (на линии Гомель — Калинковичи), 78 км от Гомеля. Деревня Новоселки находилась на территории Уборковского сельсовета, ныне не существует.
Гомельско-Речицкая операция  — наступательная операция войск Белорусского фронта в ходе Второй мировой войны, проведённая 10 ноября — 30 ноября 1943 года. Перед началом наступления на лоевский плацдарм были переброшены фронтовые резервы — 1-й Донской гвардейский танковый корпус М. Ф. Панова, 9-й танковый корпус Б. С. Бахарова, кавалерийские корпуса В. В. Крюкова и М. П. Константинова, артиллерийский корпус прорыва Н. В. Игнатова. 48-я армия продолжала переправу своих основных сил на западный берег Днепра, улучшая исходное положение для наступления на Речицу. Задача — наступая с лоевского плацдарма, прорвать вражескую оборону, овладеть Речицей, Василевичами, Калинковичами и выйти в тыл гомельской группировке противника. Наступление в направлении главного удара, было начато в полдень 10 ноября вблизи Лоева. После короткой артиллерийской подготовки стрелковые дивизии решительным ударом намного раньше намеченного срока прорвали на широком участке вражескую оборону. По данным фронтовой и армейской разведки было известно, что в ближайших тылах противника, особенно в районе станции Демехи и города Речица, скапливаются отходящие из-под Гомеля значительные силы. Там уже находились части 4-й и 12-й пехотных дивизий, 733-й охранный батальон, полк 203-й охранной дивизии и несколько других частей 2-й немецкой армян. К утру они могли занять оборону на каком-нибудь рубеже, и тогда войска нашей армии вновь встретились бы с организованным сопротивлением. Нужно было упредить противника. И хотя наступал вечер, было решено немедленно ввести в прорыв подвижные группы. В каждом танковом корпусе две бригады клином входили в прорыв. По мере продвижения расширялось основание клина. В расчищенный танкистами район врывались дивизии кавалерийского корпуса. За ними входила в прорыв третья бригада танкового корпуса, образуя разреженным боевым порядком тыльную часть ромба. Боевые задачи танков и кавалерии строго разграничены. Танкисты уничтожала боевую технику противника, а кавалеристы преследовали пехоту. Дивизии стрелковых корпусов после выхода танков в кавалерии на оперативный простор свертывались в колонны и вступали в бой лишь с остатками недобитых сил врага. Обеспечивался высокий темп наступления. Танковый корпус смело шел вперед, не боясь за свои ближайшие и глубокие тылы. Таким порядком и были введены подвижные группы на участке 18-го стрелкового корпуса, на оперативный  простор вышли танкисты генерала Бахарева и конники генерала Крюкова, а на участке 27-го стрелкового корпуса — танкисты Панова и кавалеристы Константинова. Боевые действия ночью для танковых соединении были серьезным экзаменом. Танкисты оправдали надежды. Первые донесения поступили из гвардейского Донского корпуса. Он успешно продвигался в район станции Демеха. Командиры танковых корпусов отлично понимали общий замысел. Они громили технику противника, оставляя вражескую пехоту на расправу кавалеристам. Конница в свою очередь не отставала от танков, очищала территорию внутри ромбов от остатков разгромленных немецких частей. В отдельных населенных пунктах у немцев оставались недобитые подразделения. Коннице трудно вести уличные бои против врага, обладающего сильным автоматическим оружием. В таких случаях кавалерийские дивизии блокировали населенный пункт до подхода пехоты, которая и довершала дело. Глубоко вклинившись за ночь в тылы противника, танки и кавалерия перерезали все дороги, ведущие из Гомеля на Калинковичи и Мозырь. Войска противника, отходившие из-под Гомеля на Калинковичи, встретив наши танки и кавалерию, повернули назад на Речицу. Советские войска вели бои за расширение плацдарма на правом берегу Днепра. 13 ноября были освобождены н.п. Холмеч, Дворец, Краснополье и Артуки.  
 В этих боях 11.11.1943 г. погиб старшина, механик-водитель танка Стариков Афанасий Зиновьевич из 16 гв. ТБр 1 гв. ТК, уроженец д. Кирилловка. 
