Угранский район — административно-территориальная единица и муниципальное образование (муниципальный район) на востоке Смоленской области. Административный центр — посёлок Угра. Оселье — деревня в Угранском районе Смоленской области России. Входит в состав Холмовского сельского поселения. Расположена в юго-восточной части области в 32 км к юго-западу от Угры, в 16 км западнее автодороги Знаменка-Спас-Деменск, на берегу реки Гуда. В 20 км южнее деревни расположена железнодорожная станция О.п. 465-й км на линии Смоленск — Сухиничи. Шилово — деревня в Угранском районе Смоленской области России. Входит в состав Холмовского сельского поселения. Расположена в юго-восточной части области в 35 км к юго-западу от Угры, в 14 км западнее автодороги Знаменка-Спас-Деменск, на берегу реки Ужрепт. В 14 км южнее деревни расположена железнодорожная станция О.п. 465-й км на линии Смоленск — Сухиничи.
	
	Всходы — село в Смоленской области России, в Угранском районе. Расположено в восточной части области в 19 км к юго-западу от районного центра, посёлка Угра, на обоих берегах реки Угры, на автодороге Знаменка (Смоленская область) — Спас-Деменск. Административный центр Всходского сельского поселения.


В братскую могилу д. Всходы перезахоронены останки погибших воинов из деревень: Авдеевка, Арнишицы, Архангельский, Асеевка, Асовня, Барсуки, Баскаково, Береговая, Березняки, Б. Бобровка, Болгово, Буда, Бурмакино, Валь, Б. Вергово, Верховье, Ветитенево, Всходы, Выгорь, Высокое, Глотовка, Громша, Дракино, Дубки, Дубровка, Елизаветино, Жули, Заборье, Б. Захарьевское, Иванково, Б. Каменка, Ключи, Кореино, Коротыново, Кошелики, Кошкино, Кресты, Круча, Липки, Лубагоща, Лядище, Медведки, Мзы, Н. Азарово, Н. Левшино, Насоново, Никольское, Новинка, Оселье и других. По документам во Всходском захоронении числится 7500 бойцов (хорошая ровная цифра), из них известных - 6845 (по последним апрельским 2011 г. данным). По словам местных жителей, часть перезахоронений было только по бумагам. Солдаты остались лежать на местах боев и в первичных захоронениях.

В ходе Ржевско-Вяземской стратеги​ческой операции 8 января — 20 апреля 1942 г. войска 49 Армии освободили г. Юхнов (5 марта) и к 20 апреля вышли на рубеж рек Урга и Ресса (западнее г. Юхнов), который удерживали до марта 1943 г. В марте 1943 г. они участвовали в Ржевско-Вяземской наступательной опе​рации (2-31 марта 1943 г.). 2 марта 1943 г. войска фронтов начали наступление. Сильная весенняя распутица, сложные условия лесисто-болотистой местности, широкое использование противником различных заграждений и заранее подготовленных позиций резко снижали темпы продвижения советских войск, сковывали манёвр выдвинутых вперёд подвижных отрядов. Войска фронтов, продвигаясь не более 6-7 км в суток не смогли выйти в тыл противника и отрезать ему пути отхода. 15-31 марта они вышли к заранее подготовленному противником оборонительному рубежу северо-восточнее Духовщины, Ярцева, Спас-Деменска, где, встретив упорное сопротивление, вынуждены были прекратить наступление.
В этих боях 19.03.1943 г. погиб красноармеец Кустов Кирилл Логинович (Логонович) из 12 гв. СП 5 гв. СД 49 Армии, уроженец д. Старая Бурня; 22.03.1943 г. погиб красноармеец Цыгвинцев (Цыганцов, Цыганцев) Александр Григорьевич из 148 ОСБр 33 Армии, уроженец д. Березовка.
