Великолу́кский райо́н — муниципальное образование на юго-востоке Псковской области России. Административный центр — в городе Великие Луки, причём город Великие Луки входит в самостоятельное муниципальное образование в составе Псковской области  — городской округ Великие Луки. Пореченская волость (или Муниципальное образование «Пореченская волость») — муниципальное образование со статусом «сельское поселение» в Великолукском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — деревня Поречье. Деревня Урицкое, Пореченская волость, Великолукский район, Псковская область. Братская могила воинов Советской Армии в селе Урицкое. Расположена у реки. Захоронено 382 солдата, сержанта и офицера. Имена занесены на плиты. В 1948 году установлена скульптура воина с автоматом на груди.
Великолукская операция — наступательная операция советских войск во время Великой Отечественной войны с целью сковывания германских войск на центральном участке фронта и освобождения городов Великие Луки и Новосокольники. Проводилась с 25 ноября 1942 года по 20 января 1943 года силами 3-й ударной армии Калининского фронта. В соответствии с планом операции 5-й гвардейский стрелковый корпус должен был наносить главный удар в северо-западном направлении с задачей прорвать оборону противника южнее Великих Лук, выйти в район станции Остриань и затем продолжать наступление на Новосокольники. 381-я стрелковая дивизия полковника Б. С. Маслова, наносившая удар навстречу гвардейскому корпусу с северо-востока, должна была овладеть рубежом Китово, Ржевино,  Земляничина, а затем наступать на Великие Луки с северо-запада  и во взаимодействии с 257-й и 357-й дивизиями окружить противника в городе. 257-я стрелковая дивизия после прорыва обороны противника должна была двумя полками обойти Великие Луки с севера и юга и во взаимодействии с 381-й и 357-й дивизиями окружить город.24 ноября в 11 часов после 30-минутной артиллерийской подготовки авангардные полки трёх дивизий 5-го гв. стрелкового корпуса перешли в атаку. Уничтожив боевое охранение немцев и, продвинувшись в глубину на 2-3 км, они к исходу дня вышли к главной полосе обороны противника. В 9.30 25 ноября началась полуторачасовая артиллерийская подготовка, по окончании которой в наступление перешли главные силы армии. За день боёв соединения 3-й ударной армии продвинулись на глубину от 2 до 12 км, при этом наибольшего успеха добилась 381-я стрелковая дивизия, наступающая с севера. В течение последующих двух дней войска армии с упорными боями, отбивая ожесточённые контратаки противника, медленно продвигались вперёд. 381-я дивизия в первый день наступления, почти не встречая сопротивления противника, овладела рубежом Гороватка, Ржевино, перехватив дорогу Великие Луки — Насва. Командир дивизии полковник Б. С. Маслов направил один полк с танковым батальоном на Великие Луки, а двумя полками, в соответствии с указаниями командарма, развернул наступление на Новосокольники. 28 ноября эти полки достигли рубежа Гвоздово, Курово, в 10 километрах от Новосокольников.
В этих боях 26.11.1942 г. погиб заместитель политрука роты, ком. взвода роты автоматчиков Константинов Леонид Григорьевич из 1259 СП 381 СД 3 Ударной Армии, уроженец д. Бормист.
