Алекса́ндровский райо́н (укр. Олександрівський район) — административная единица Кировоградской области Украины. Административный центр — посёлок городского типа Александровка.  Ясиновое (укр. Ясинове) — село в Александровском районе Кировоградской области Украины. Зна́менский райо́н (укр. Знам'янський район) — административная единица Кировоградской области Украины. Административный центр — город Знаменка, в его состав не входит. Цибулево (укр. Цибулеве) — село в Знаменском районе Кировоградской области Украины.

Осенью 1943 года 2-й Украинский фронт в ходе Битвы за Днепр расширил плацдарм, захваченный на правом берегу Днепра на участке от Кременчуга до Днепропетровска. Отбросив противника на 30-100 км от реки и освободив Черкассы, Знаменку и Александрию войска под командованием И. С. Конева к 20 декабря вышли на подступы к Кировограду и Кривому Рогу. 

С ноября по декабрь 1943 г. 53-я армия в составе войск 2-го Украинского фронта вела наступление на кировоградском направлении, к 24 декабря выйдя на рубеж Красноселье, Знаменка, на котором была остановлена подошедшими резервами противника. Начиная с 15 декабря соединения 5-й гвардейской танковой армии и действующие совместно с ними войска 5-й гвардейской и 53-й армий каждый день подвергались контратакам крупных сил противника и почти на всех направлениях вынуждены были перейти к обороне. 29 декабря 1943 года Ставка ВГК поставила очередные задачи на наступление войскам 2-го Украинского фронта: 53-й армии с 5-м гвардейским механизированным корпусом прорвать оборону противника на участке Кучеровка — Коханиевка и наступать в западном направлении на Владимировку; после выхода в район Владимировки, перерезать пути отхода противника на запад.
5 января 1944 года 53-я армия, возобновив наступление, во взаимодействии с другими армиями фронта разгромила кировоградскую группировку противника. 

В 270 МСБ 252 СД в начале января 1944 г. хоронили умерших в д. Цибулево Знаменского района Кировоградской области.
