Воинское братское кладбище. Находится в 200 метрах западнее хутора Тулес (Tūles) волости Цодес (Codes pagasts) края Баускас (Bauskas novads) Латвии (Latvija).

Братское кладбище примыкает с востока к кладбищу Тулу (Tūlu kapi) и расположено на юго-западной стороне дороги P 94. Рядом находится автобусная остановка «Tūlas». По периметру кладбища растёт курстарник, на территории кладбища растут деревья. С юго-восточной стороны кладбище ограждает невысокая каменная ограда с металлическими воротами. Слева от входа установлен металлический знак с надписью: «PADOMJU ARMIJAS KARAVĪRU KAPI "TŪLES" 1941. - 1945.g.». Состояние кладбища (июль 2008 года) неудовлетворительное. Слева от входа установлен символический противотанковый ёж. На юго-восточной стороне кладбища находится устройство для «Вечного огня». На северо-западной стороне кладбища сооружена мемориальная стена, в которую вмурованы 9 памятных плит (8 с именами) из красного камня. Состояние мемориальной стены удовлетворительное, памятных плит — неудовлетворительное. На памятных плитах указаны фамилии, имена, отчества (редко — инициалы) и звания похороненных воинов. Надписи читаются часто с трудом. 
На братском кладбище похоронены 275 (по данным на 1984 год — 274) советских воинов, погибших в Великую Отечественную войну. Имена всех воинов известны. Имена согласно надписям на памятных плитах:

	рядовой Никанор Сергеевич Абрамов
рядовой К.З. Азихаев
старший сержант Андрей Трофимович Алдошин
рядовой Николай Кирилович Алешин
старшина Павел Михайлович Алимасов
рядовой Федор Богданович Алисеенко
рядовой Алексей Трофимович Алференков
рядовой Николай Антолашин
рядовой Кузьма Федорович Ануфриенко
рядовой В.Ф. Арнучий
старший лейтенант Серафим Иванович Асташев
ефрейтор Иван Федорович Афанаськов
рядовой Василий Андреевич Бабрович
рядовой Димитрий Тиханович Баранок
младший сержант Антон Антонович Батура
лейтенант Никита Бекбулатов
рядовой Тауфим Бекенбаев
сержант Петр Александрович Белозерский
младший сержант Александр Алексеевич Беляев
рядовой Иван Андреевич Бобылев


