Гмина Кодень (польск. Gmina Kodeń) — сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Бяльский повят, Люблинское воеводство.
В июле — августе 1944 года 70 армия в ходе Люблин-Брестской операции, наступая в обход Бреста с юго-запада, принимала участие в разгроме немецких войск западнее Бреста. Наступление началось 18 июля. Соединения ударной группировки левого крыла фронта при мощной артиллерийской поддержке и активной помощи авиации 6-й воздушной армии в первый же день прорвали оборону противника. 20 июля, продвинувшись на 70 км, они на широком фронте вышли к реке Западный Буг, с ходу форсировали её и вступили в пределы союзной нам Польши. В результате трехдневных ожесточенных боев войска Рокоссовского сломили сопротивление гитлеровцев на фронте шириной до ста километров и к концу дня 20 июля вышли на рубеж Малорита-Нудуж-Опалин-Городло.
В этих боях 22.07.1944 г. погиб красноармеец Карманов Тимофей Петрович из 1297 СП 160 СД 114 СК 70 Армии, уроженец Фокинского района.
