Севск — город в России, административный центр Севского района Брянской области. Город расположен на реке Сев в бассейне Днепра, в 131 км от Брянска.

После завершения Орловской наступательной операции войска фронта занимали оборону по линии Дмитровск-Орловский – Рыльск и спешно приводили себя в порядок, готовясь к новому наступлению. Задачи войскам были поставлены директивой Ставки Верховного Главнокомандования от 22 августа 1943 года и содержали: нанести главный удар силами 2-й танковой, 65-й и частью сил 48-й и 60-й армий на новгород-северском направлении, вспомогательный удар - остальными силами 60-й армии на конотопском направлении и выйти к среднему течению Днепра. 26 августа Центральный фронт после некоторой перегруппировки начал наступление. В итоге наступления с 26.8 по 2.9.1943 г. 2-я ТА преодолела сильно укрепленную полосу обороны противника, оттянула на себя его значительные резервы и нанесла ему тяжелые потери. Своим продвижением в юго-западном направлении и овладением ОРЛИЯ, СВЕТОВА, 2-я ТА создала угрозу окружения группировки противника на левом фланге 60-й А, вынудила его к отходу и дала возможность сравнительно незначительным силам левого фланга 60-й А совместно с  9-м ТК получить, а затем и развить успех с выходом к реке ДЕСНА. На вспомогательном направлении наступление советских войск оказалось для противника полной неожиданностью, немецкое командование не подготовило там надёжной обороны и не располагало резервами. Используя эти факторы, соединения 60-я армии И. Д. Черняховского быстро прорвали вражескую оборону и 30 августа освободили город Глухов. Успех 60-й армии, примыкавшей к левому флангу 65 Армии, был неожиданностью. Черняховский имел меньше сил, чем 65 Армия. Но оказалось, что противник в разгар боев под Понырями снял с участка против 60-й армии значительные силы. Это был большой просчет вражеского командования, которым искусно воспользовался Иван Данилович Черняховский. Он создал в ходе наступления из стрелковых дивизий подвижные группы, собрав для них весь автотранспорт армии, и на второй день вывел войска на оперативный простор. Рокоссовский намеренно стал наращивать удар.
В этих боях был ранен и 27.09.1943 г. умер от ран в ХППГ № 616 красноармеец Шадрин Афанасий Игнатьевич из 383 СП 121 СД 30 СК 60 Армии, уроженец д. Никольское.
