 Чудновский район  — административная единица на юго-западе Житомирской области Украины. Административный центр — посёлок городского типа Чуднов. Шевче́нко село  —  на Украине, находится в Украине — село на . Карповцы  Шевченко Житомирской 
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 Войска 1-го Украинского фронта 31 декабря 1943 г. в результате стремительной атаки пехоты и умелого обходного маневра танковых соединений овладели областным центром Украины городом и железнодорожным узлом Житомир. После освобождения Житомира наступление войск фронта развивалось успешно. 02.01.1944 г. для ускорения разгрома противника юго-западнее Бердичева, на винницком и жмеринском направлениях, командующий фронтом изменил левые разграничительные линии 60-й, 1-й гвардейской, 18-й и 38-й Армий. В результате войска этих Армий были перенацелены с юго-западного на южное направление.
 С начала января 1944 года южнее Житомира, Казатина, в районах Бердичева, Белой Церкви развернулись напряженные бои против контратакующих частей противника. Немецко-фашистское командование принимало срочные меры, чтобы сорвать наступление наших войск. Кроме усиливающегося сопротивления противника, неблагоприятных климатических условий, перенапряжения личного состава выполнение задач усложнялось еще и тем, что наши войска испытывали значительные затруднения с боеприпасами, и особенно с горючим. В соединениях и частях фронта имелось лишь 1,4 заправки автобензина. Тылы растянулись. Все сложнее стало осуществлять эвакуацию раненых и подвоз материальных средств соединениям и частям. Но войска нашего фронта, предельно напрягая силы, продолжали наступление  более чем в трехсоткилометровой полосе и добивались все новых и новых успехов. На главном, житомирско-бердичевском направлении были сосредоточены основные силы противоборствующих сторон в районе киевского плацдарма. После падения крупного узла сопротивления, каким был Житомир с прилегающими населенными пунктами и системой водных преград, остатки разгромленной житомирской группировки противника отошли в район Чернодуб, Троянов, Чуднов, имея целью прикрыть Бердичев с северо-запада. Войска же, оборонявшие этот город, получили приказ удерживать его до подхода резервов, с тем чтобы в дальнейшем перейти в контрнаступление. 5 января 7-й гвардейский танковый корпус генерал-майора С. А. Иванова совместно с 91-й отдельной танковой бригадой овладел Иванополем.
К 18.30 05.01.1944 г. 276 стрелковая дивизия вышла на рубеж: северо – вост. окраина Сербиновка – северная окраина Чуднов. 7 января дивизия к 22.00 вела бой юго – западнее хут. Шевченко. 8 января дивизия перерезала дорогу Троща – Любар. В 9.30 09.01.  276 стрелковая дивизия начала наступление. Противник оказывал сильное огневое сопротивление, в 13.30 перешёл в контратаку и потеснил наши части.
  К этому времени перед 1-м Украинским фронтом противник сосредоточил 30 дивизий, в том числе 17 пехотных, 10 танковых (1, 6, 7, 8, 16, 17, 19, 25-я, СС «Адольф Гитлер», СС «Райх»), одна (20-я) моторизованная и 2 артиллерийские. Главная группировка вражеских войск на участке Любар, Ильинцы, где активной обороной противник стремился выиграть время для подготовки оборонительного рубежа по рекам Случь, Горынь и Южный Буг, теперь насчитывала 13 дивизий, из них 7 танковых и одну моторизованную.
В этих боях у х. Шевченко Чудновского района Житомирской обл. 09.01.1944 г. погиб красноармеец Армянинов Петр Ильич из 876 стрелкового полка 276 стрелковой дивизии 1 гв. Армии, уроженец д. Октябрьская. Увековечен в с. Карповцы Чудновского района Житомирской обл.
