Ардо́н  - город (с 1964) в России, административный центр Ардонского района Северной Осетии, железнодорожная станция Северо-Кавказской железной дороги.Город расположен на Осетинской наклонной равнине, на рукаве реки Ардон, в 39 км к северо-западу от Владикавказа. Преобразован в город в 1964 из села. Станица Ардонская (совр. Ардон), хутор Ардонский (совр. поселок Мичурино). Ардо́нский муниципа́льный райо́н — административный район в составе Северной Осетии. Административный центр — город Ардон. Район расположен в центральной части республики, на Осетинской наклонной равнине
С 9 августа 44 армия входила в Север​ную группу войск Закавказского фронта и в ее составе осенью 1942 г. вела упорные оборони​тельные бои, прочно удерживая занима​емый рубеж. 
Осуществив переброску из резерва 10 сентября 1942 года 10-го гвардейского стрелкового корпуса, состоящего из 5, 6, 7-й стрелковых бригад, личный состав которых состоял из воздушных десантников-парашютистов, командование Северной группы войск сосредоточило его главными силами у ст. Червленной. Командовал корпусом генерал-майор И. Т. Замерцев.
Уже на следующий день 11 сентября корпус вступил в бой с 8-ю танками противника при поддержке бронепоездов у п. Калиновский и расположенной здесь же железнодорожной станции Терек. В этот же день бригады корпуса освободили ст. Калиновскую и ст. Савельевскую. 12-14 сентября – ожесточенные бои корпуса при поддержке других воинских соединений у ст. Мекенской, где противник сосредоточил до 200 танков. В решающей фазе операции у ст. Мекенской 14 сентября корпус заставил противника отступить. Был освобожден п. Алпатово, противник закрепился в Ищерской. После дня подготовки 16 сентября, рано утром, одновременно с налетом авиации от Ищерской в сторону Алпатово противник двинулся двумя танковыми колоннами на позиции корпуса. В первой колонне было 120 танков, в другой – 60. По итогам пятичасового боя противник потерял 40 танков. 17 сентября еще одно жесточайшее испытание – на позиции корпуса одновременно наступали 150 немецких танков. Бой шел более семи часов. Самый страшный день для немецко-фашистских войск на северном участке Грозненской оборонительной ситуации. Было подбито 96 немецких танков. В сентябрьских и октябрьских боях на Ищерском плацдарме немецких войск, только 10-й гвардейский стрелковый корпус нанес противнику огромный ущерб: было подбито и сожжено 140 танков, разбито и повреждено 25 орудий, 11 минометов, 18 автомашин, сбит самолет ФВ-189 (разведчик), уничтожено минометных батарей – 10, противотанковых орудий – 8, дзотов – 7, блиндажей – 6. Было уничтожено 2170 солдат и офицеров противника, принадлежавших 13-й и 23-й танковым дивизиям. 10-й ГВАРДЕЙСКИЙ СТРЕЛКОВЫЙ КОРПУС в составе 4-й, 5-й, 6-й и 7-й гвардейских стрелковых бригад и оперативно подчиненной ему 63-й кавдивизии оборонялся на рубеже МАЙОРСКИЙ, совхоз АЛПАТОВ. 1 ноября 1942 г. командующий Северной группой войск Закавказского фронта генерал Масленников своим приказом перебросил героический 10-й гвардейский стрелковый корпус на Орджоникидзевское направление (г. Владикавказ).
Преодолевая сопротивление советских войск, 1 ноября 1942 г. немцы заняли Алагир и переправились через реку Ардон. Их авиация подвергла сильной бомбардировке Орджоникидзе. В этот же день их авиация нанесла по Орджоникидзе сильный бомбовый удар. В эти напряжённые дни генерал Тюленев принял решение отказаться от запланированного наступления на Ищерском направлении и в 2-дневный срок перебросить 10-й гвардейский стрелковый корпус из 44-й армии. Сюда же шли 2-я и 5-я гвардейская танковые бригады. Кроме того, в районе Орджоникидзе сосредоточивались пять полков истребительно-противотанковой артиллерии и три полка реактивной артиллерии из 9-й армии и резерва командующего северной группой. Благодаря принятым мерам наступление противника было замедлено, но положение оставалось крайне опасным. Усиливались и стрелковые соединения. С утра 2 ноября противник при поддержке почти 100 танков прорвал внешний обвод Орджоникидзевского оборонительного района на участке Фиагдон (20 км западнее Орджоникидзе), Дзуарикау и вышел к пригороду Орджоникидзе. К исходу дня он захватил Гизель. Дальнейшее продвижение немецких войск остановили подошедшие резервы Северной группы.
Немцы продолжали попытки прорваться к Орджоникидзе. Захватив Гизель и сосредоточив в этом районе до 150 танков, они 3 и 4 ноября пытались расширить прорыв, но всюду были отброшены с большими для них потерями. 4 ноября штаб 1-й немецкой танковой армии сообщил в штаб группы армий «А» о том, что «придется приостановить наступление на Владикавказ до тех пор, пока район южнее реки Терек не будет очищен от противника и этим будет устранена опасность удара во фланг и тыл танковых дивизий». Однако не тактические соображения были причиной того, что немцы приостановили наступление на Орджоникидзе. Их вынудило к этому упорное сопротивление советских войск и отрядов народного ополчения, а также большие потери. 5 ноября наступление немцев остановилось. Теперь немецкое командование думало не о преследовании советских войск, а о защите своих. Узкий «мешок», в котором оказались немецкие войска под Орджоникидзе, все плотнее стягивался частями, прибывавшими из резерва Северной группы войск. Создалась реальная возможность полного окружения и уничтожения ими противника в районе Гизели. Командующий Северной группой войск решил нанести контрудар тремя стрелковыми и четырьмя танковыми бригадами. Главные силы группы получили задачи оборонительного характера. В таком решении сказались осторожность командования и опасения за грозненское направление, желание прикрыть его глубоко эшелонированной обороной.
Командующий фронтом внес коррективы в решение командующего Северной группой, приказав использовать для контрудара целиком весь 10-й гвардейский стрелковый корпус, а также 276-ю и 351-ю стрелковые дивизии и 155-ю стрелковую бригаду. Однако наступление началось все же не всеми силами, как того требовал командующий фронтом, а по намеченному плану командующего Северной группой. Подходившие же силы вводились в бой по частям. 6 ноября утром 10-я гвардейская и 57-я стрелковая бригады, 5-я гвардейская и 63-я танковые бригады нанесли удар вдоль восточного берега р. Фиаг-Дон на Дзуарикау. В полдень 10-й гвардейский стрелковый корпус силами 4-й гвардейской стрелковой бригады с 52-й и 2-й танковыми бригадами нанес удар на Гизель, но был контратакован танками противника и вынужден был отойти на исходный рубеж, И все же благодаря успешному продвижению 11-го гвардейского стрелкового корпуса противник оказался почти полностью окруженным. У него оставался лишь узкий коридор в районе Майрамадаг, Дзуарикау шириной не более 3 км. Части 13-й немецкой танковой дивизии делали отчаянные попытки, чтобы расширить этот коридор и вырваться из ловушки. Особенно сильные бои разгорелись в Суарском ущелье за селение Майрамадаг, что в 12 км от Орджоникидзе.

Стремясь оказать помощь 13-ой танковой дивизии, германское командование 9 ноября бросило в бой 2-ю румынскую горнострелковую дивизию и немецкий полк «Бранденбург», поддержанные 60 танками. 10 ноября на помощь морякам с боями прорвалась 10-я гвардейская бригада. Противник так и не смог захватить Майрамадаг и проникнуть в Суарское ущелье. Не смогли они и оказать помощь своей группировке, окруженной в Гизели. Утром 11 ноября войска левого фланга 9-й армии сломили сопротивление германских арьергардов, овладели Гизелью, а во второй половине дня заняли Новую Санибу. На следующий день 9-я армия вышла на рубеж рек Майрамадаг и Фиагдон. Дальнейшее её продвижение было остановлено упорным сопротивлением противника, организовавшего оборону по западному берегу реки Фиагдон.
Первый контрудар предстояло нанести войскам 9-й армии генерала К.А. Коротеева и 37-й армии генерала Козлова. Им ставились задачи: до 15 ноября 1942 г. выйти на рубеж реки Ардон; к 20 ноября овладеть районом Алагира и 29 ноября выйти на рубеж реки Урух. С утра 13 ноября войска левого фланга 9-й армии начали наступление, но в течение десяти суток не сумели прорвать вражескую оборону, а лишь вклинились на глубину до 10 км, выйдя на восточный берег рек Ардон и Фиаг-Дон.
С 13-го ноября, завершив разгром гизельской группировки войск врага, 11 стрелковый корпус наносит удар в направлении Нальчика 27.11.1942 г. взаимодействуя с частями 5-й гв. тбр, бригады 11 стрелкового корпуса ведут наступление на Дигору. Несколько дней они пытались прорвать оборону противника, но успеха не имели. К началу декабря 1942-го корпус в составе 9-й армии Закавказского фронта перешел к обороне по рубежу Алагир, Беслан и далее по берегу реки Терек и Сунженскому хребту. 4 декабря части корпуса – 19-я, 84-я (подполковник Волошин) и 131-я стрелковые бригады - предприняли новые атаки, но и на этот раз, встретив упорное сопротивление противника, были вынуждены прекратить наступление.

В этих боях 14.11.1942 г. погиб красноармеец Косарев Дмитрий Павлович из 5 гв. СБр 10 гв.  СК 44 Армии, уроженец д. Агиш; 18.11.1942 г. погиб красноармеец Радионов Агап Иванович, уроженец д. Каменный Ключ. Донесения нет. 08.12.1942 г. погиб красноармеец Юрков Василий Никифорович из 131 ОСБр 11 СК 9 Армии, уроженец с. Фоки.
