Волча́нский райо́н (укр. Вовчанський район) — административная единица на севере Харьковской области. Административный центр — город Волчанск. Петровское (укр. Петрівське, англ. Petrivs'ke), село, Старосалтовский поселковый совет, Волчанский район, Харьковская область. Село Петровское находится на левом берегу Печенежского водохранилища (река Северский Донец).

Красная Армия начала наступать 12 мая 1942 г., одновременным ударом по немецким войскам на севере с рубежа Белгород-Волчанск, а на юге — с северной части выступа линии фронта, проходившего в районе Лозовенька и Балаклея. На северном фланге операции советские войска силами 28-й армии генерал-лейтенанта Д. И. Рябышева (6 стрелковых и кавалерийских дивизий, 3 танковые и 2 механизированные бригады) в районе Волчанска создали прорыв глубиной 65 км и значительно продвинулось в районе Белгорода. 19 мая войска 28 и 38-й армий в несколько измененной группировке пытались продол​жать наступление с прежними задачами.
В этих боях 19.05.1942 г. погиб рядовой   Комов Федор Иванович из 149 СП (1049 СП 300 СД?), уроженец д. Ольховка. Донесения нет.
