Митавский уезд, он же Елгавский уезд. 

С октября 1944 г. по апрель 1945 г. 22-я армия с другими войсками фронта блокировала группу армий «Север» на Курляндском полуострове. Курля́ндский котёл (также Курляндский загон, Курляндская крепость или блока́да Курля́ндской группиро́вки войск) сложился осенью 1944 года, когда западная часть Латвии (исторически известная как Курляндия) оставалась под оккупацией германских войск (остатки группы армий «Север»), но они оказались зажаты между двумя советскими фронтами по линии Тукумс — Лиепая. Это окружение не являлось «котлом» в полной мере — немецкая группировка не была полностью блокирована с моря и потому имела достаточно свободное сообщение с основными силами Вермахта. Вплоть до капитуляции Германии 9 мая 1945 года велись ожесточенные бои (некоторые населенные пункты переходили из рук в руки по несколько раз) с целью ликвидации «котла», но продвинуть линию фронта удалось лишь на несколько километров вглубь. Боевые действия прекратились только 15 мая 1945 года (см. сводки Совинформбюро), уже после капитуляции Берлина.

Третья битва за Курляндию (21-25 декабря 1944 года)
Острие удара советских войск приходилось на Лиепаю. По сообщениям немецкой стороны советская сторона в январе в Курляндии потеряла 40 тыс. солдат и 541 танк.

В этих боях 23.12.1944г. погиб рядовой, номер минометного расчета Козгов Михаил Иванович (Николаевич) из 36 минометной бригады 28 АД прорыва РГК 22 Армии, уроженец Еловского р-на, с. Плишкари (в книге памяти Малая Сайгатка).
