C 1920 года в соответствии с Тартуским мирным договором территория будущего Печорского района вошла в состав Эстонской Республики.  После присоединения Эстонии к СССР в 1940 году эта территория оставалась в пределах административных границ Эстонской ССР (Петсерский уезд Эстонской ССР), с августа 1941 года по август 1944 года была оккупирована нацистской Германией и вошла в состав Рейхскомиссариата Остланд.

Президиума Верховного Совета РСФСР район образован Указом  Печорский   от 16 января 1945 года. Печо́рский райо́н — административно-территориальная единица  на западе Псковской области России, в границах которой существует муниципальное образование «Печорский район» со статусом муниципального района. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 14 января 1958 года в состав Печорского района включены Лавровский, Ротовский, Шумилкинский, Юшковский сельсоветы. Лавровская волость (или Муниципальное образование «Лавровская волость») — муниципальное образование со статусом «сельское поселение» в Печорском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — деревня Лавры. Лавры (Лаура по-эстонски и окрестности) до 1940 года входили в Эстонию, отсюда - Лаурский уезд. А деревня Кени в Лавровской волости Печорского района Псковской области.
Особенно ожесточенные бои вели войска 1-й Ударной Армии за Лавры - один из важнейших опорных пунктов в системе обороны фашистов. Через поселок проходило несколько дорог, дававших возможность маневрировать войскам и резервам. Бои за Лавры начались 3 августа 1944 г. Войска 1-й Ударной Армии вклинились во вражескую оборону и освободили несколько деревень южнее и юго-западнее Лавр. На другой день наши войска обошли поселок с севера и северо-запада. Фашисты оказывали яростное сопротивление и неоднократно предпринимали контратаки. Лишь после ночных боев рано утром 6 августа Лавры были освобождены. Таким образом, оборонительная линия "Мариенбург" дала первую трещину, и войска 1-й Ударной Армии при начале общего наступления могли использовать поселок в качестве плацдарма. В ночь на 6 августа 1944 г. в результате жестокого боя за опорный пункт Лаура (Лавры)  85 стрелковая дивизия овладела этим пунктом. В этих боях было уничтожено до двух батальонов пехоты противника, взято в плен 140 немецких солдат и офицеров. Особо отличился разведотряд под командованием капитана А.П. Петрова. Продолжая успешное наступление, части дивизии к 9 августа 1944 года вышли на рубеж Юшково, Маркино, Девяткино, Придунайск.

Самые жестокие бои шли в Лавровском краю при прорыве укреплённой оборонительной линии "Мариенбург", соответственно и потери наступавших советских войск здесь наиболее значительны. На территории Лавровской волости четыре братских воинских захоронения, в которых покоятся 1186 солдат и офицеров. В Лаврах захоронены 812 погибших воинов.
В годы войны фашистами на территории Печорского района была сооружена   оборонительная  линии  помимо основных сил было брошено немало дополнительных танковых, артиллерийских, саперных и др. частей. Тяжелые бои шли с 24 июля по 11 августа, когда были освобождены Печоры и весь район.
 участвовали части 1-й ударной и 67-й армий 3-го Прибалтийского фронта, которые прикрывались авиационными соединениями 14-й воздушной армии. Непосредственно  на прорыв этой  прорыву » - 126 километров мощных укреплений.  В боях по ее  Мариенбург   « линия  
В 1944 году после   прорыва  Мариенбург ». Наступление 3-го Прибалтийского фронта началось рано утром 10 августа артиллерийской подготовкой. Десять минут спустя в воздух поднялись краснозвездные самолеты. В течение часа они волнами штурмовали огневые позиции и укрепленные пункты противника. После этого на штурм пошли стрелковые части 67-й и 1-й Ударной Армий, которых поддерживали артиллерия, танки и самоходные орудия. В первые часы наступления советские войска прорвали оборону врага и местами продвинулись вперед на 3-4 километра. Вражеская оборона после упорного сопротивления фашистов на отдельных участках была прорвана. В первый же день была прорвана главная полоса немецкой обороны и продвинулись на 10 км. На второй день наступления войска 3-го Прибалтийского фронта расширили прорыв до 50 километров и продвинулись вперед до 22 километров в направлении Выру и Рыуге. Успешно развивалось в тот день наступление также и 1-й Ударной Армии, особенно ее 14-го гвардейского стрелкового корпуса. 52-я и 53-я гвардейские дивизии при поддержке танков прорвали на правом фланге армии оборону противника в направлении Рыуге и к вечеру пересекли шоссе Рогози - Хаанья. Действовавшие в центре и на левом фланге армии части достигли линии Тсистре - Миссо - Ристику - Кивиору.
Силами двух десятков дивизий при поддержке пятидесяти частей усиления был освобожден Печорский район. В боях по изгнанию врага с территории погибло более 2600 солдат и офицеров Советской Армии, прах их покоится теперь в одиннадцати братских воинских захоронениях. обороны означал и освобождение нашего района. Но далось это нелегко и сопровождалось большими потерями.

10 августа после сильной артподготовки начался штурм укреплений « линии  этой  Прорыв ». Она начиналась на берегу Псковского озера, проходила по Печорско-Изборской возвышенности восточнее Печор, Паниковичей и Лавров и доходила до городов Алуксне и Гулбене в Латвии.  Мариенбург  фашистов « линии   оборонительной   укрепленной  «Пантера», успешного завершения Псковско-Островской наступательной операции части 1-й ударной и 67-й армий 3-го Прибалтийского фронта подошли к сильно  линии   оборонительной  вражеской 
11.08.1944 г. в 07.00 войска 1 Ударной Армии возобновили наступление. Противник постепенно начал оттягивать основные силы, сдерживая рубеж оставляемыми арьегардными силами. Части 33 стрелковой дивизии, тесня сопротивляющегося противника,  постепенно продвигались вперёд. К 13.00: 73 стрелковый полк овладел Боброва, Кивиловн, Вунги и продолжал наступать в западном направлении;82  стрелковый полк овладел Мидина и вышел на рубеж юго-восточнее 300 м Грива; 164 стрелковый полк овладел Кени, Таммотси, Стуколова и продолжал наступление по большаку в направлении Кивиору. К 18.00 33 стрелковая дивизия вела бой на рубеже: Савимяэ, западная опушка леса восточнее Сареалуси, три отдельных дома юго-западнее Ключок.

В этих боях у д. Кени (Кенги) Лаурского уезда Эстонской ССР (ныне Псковская обл. Печорский р-н) 11.08.1944 г. погиб рядовой Аристов Егор Алексеевич (Елисеевич) из 33 стрелковой дивизии 1 Ударной Армии, уроженец д. Гришино. Увековечен в д. Лавры Печорского района Псковской обл. Там же увековечен погибший 07.08.1944 г. красноармеец Чикуров Петр Иванович из 85 СД 118 СК 1 Ударной Армии, уроженец д. Альняш.
