Абольцы (белор. Абольцы) — деревня в Доброгощанском сельсовете Жлобинского района Гомельской области Беларуси. Расположена в 29 км на юго-запад от Жлобина, 9 км от железнодорожной станции Мормаль (на линии Жлобин — Калинковичи), 74 км от Гомеля.
Перезахоронение погибших воинов из д. Абольцы  производилось в д. Доброгоща.
К 20 ноября 1943 г. войска продвинулись на глубину 70 км и достигли реки Березина. Развивая успех, 48-я армия частью сил форсировала Березину при ее впадении в Днепр и захватила плацдарм южнее города Жлобин.  В ноябре 1943 года соединения Белорусского фронта освободили Речицу и Гомель. К концу ноября войска Белорусского фронта нанесли тяжелое поражение противнику, отбросили его на 130 км и освободили ряд районов Восточной Белоруссии. Форсировав Сож и Днепр (к югу от Жлобина до Лоева), советские войска овладели участком Восточного вала протяженностью свыше 500 км. К исходу ноября соединения Белорусского фронта достигли рубежа Чаусы, Новый Быхов, восточнее Рогачева и Мозыря, реки Припять. Здесь фронт стабилизировался до 1944 г. Теперь в основном задача сводилась к улучшению позиций. В декабре бои на жлобинско-бобруйском направлении не затихали.
На Гомельщине находится 769 воинских захоронений времен Великой Отечественной войны, где покоится 143.381 человек, из них 98.381 известных и 45.000 — неизвестных воинов.

В этих боях 16.12.1943 г. погиб красноармеец, орудийный номер Стариков  (Старинов) Филипп Федорович из 786 ЛАП 46 ЛАБр 12 АД прорыва РГК, уроженец д. Аманееево.
