Гмина Бараново (польск. Gmina Baranowo) — сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Остроленкский повят, Мазовецкое воеводство. 

К 15 сентября 1944 г. 49 армия вышла к реке Нарев в районе города Ломжа, где перешла к обороне. В январе 1945 года армия приняла участие в Восточно-Прусской операции.

Млавско-Эльбингская операция — наступательная операция советских войск во время Великой Отечественной войны, проводившаяся 14 — 26 января 1945 года с целью отсечь группу армий «Центр» от остальной части вермахта и захватить Эльбинг. К началу операции войска 2-го Белорусского фронта занимали рубеж Августовского канала, реки Бобр и Нарев. Плацдармы находились у Августова, Ружана и Сероцка. Главный удар должен был наноситься с Ружанского плацдарма 3, 48, 2 ударной армией и 5 гв. танковой армией на Мариенбург. 65 и 70 армии наносили удар с Сероцкого плацдарма на северо-запад. 49-я армия, используя успех 3-й армии, должна была нанести удар левым флангом на Мышинец и обеспечить главную группировку фронта от возможных ударов противника с севера.
В этих боях 22.01.1945 г. погиб ефрейтор, снайпер Кожин Юрий Николаевич из 492 СП 199 СД 121 СК 49 Армии, уроженец Вологодской обл., Волохо-Славянского р-на, д. Ивано - Бор. Призван Фокинским РВК.
