Тарновске-Гуры (Тарновские Горы) (польск. Tarnowskie Góry, нем. : Tarnowitz) — город в Польше, входит в Силезское воеводство, Тарногурский повят. Имеет статус городской гмины.
В январе 1945 года, совершив десятидневный 280-километровый марш в город Топорув, 282 стрелковая дивизия пересекла реку Висла и 23 января вступила в бой в Силезии.
Жаркие бои разгорелись 26 января за овладение Нинденбургом, крупным центром Силезии. Там гитлеровцы создали мощные укрепления. 28 января кровопролитные бои разгорелись за овладение городом Вецтен. После его взятия дивизия продолжала усиленное наступление по овладению верхним Силезским промышленным районом Германии. За отличные боевые действия воины дивизии получили благодарность Верховного Главнокомандующего.
С 23 по 28 января 282-я дивизия днем и ночью громила фашистов. Она освободила из Освенцима и других лагерей тысячи узников, угнанных в рабство из СССР.
В ходе Сандомирско-Силезской операции 21 Армия введена в сражение в составе второго эшелона фронта в направлении Тарновиц (Тарновске-Гуры), Оппельн (Ополе) и, используя успех наступления войск фронта на бреславльском направлении, глубоко обошла силезскую группировку противника, во взаимодействии с другими армиями поставила ее под угрозу окружения и вынудила начать отход. В конце января войска 21-й армии во взаимодействии с соединениями 59-й армии овладели важными городами Домбровского угольного бассейна Катовице и Крулевска-Гута (Хожув) и очистили от противника Силезский промышленный район. 
21-я  армия Д. Н. Гусева 1-го Украинского фронта 20.01.1945 г., войдя в сражение из второго эшелона фронта, прорвала оборону противника на реке Варте северо-восточнее Катовице и нанесла удар по силезской группировке врага с севера. Установив угрозу окружения, немецкое командование отдало приказ об отходе этой группировки. 23.01.1945 г. 21-я армия (генерал-полковник Д. Н. Гусев) вышла к Одеру в районе Оппельна и подошла к Тарновске-Гуры и Бейтен. 21-я армия нанесла удар по силезской группировке врага с севера.
В этих боях 23.01.1945 г. погиб рядовой Юрков Акиндин Назарович из 874 СП 282 СД 118 СК 21 Армии, уроженец д. Сарапулка.
