Старорусский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — город Старая Русса. Сельское поселение Медниковское. Село Крюково входит в Медниковское сельское поселение.
Село Крюково (Киево), воинское захоронение. Северо-Западный фронт. В похоронках на бойцов местом погребения указывалось ныне не существующее соседнее село Киево. До 1944 года регион входил в Ленинградскую область.

В марте 1943 года 245 СД переброшена на непосредственные подступы к Старой Руссе в район Медниково, Липовицы и до октября 1943 года находится там. Предпринимала безуспешные попытки штурма Старой Руссы 18 — 21 марта 1943 года и 17 — 23 августа 1943 года.

С 18 марта 1943 года 34 армия, сменив совершенно обескровленную 27-ю армию, штурмует Старую Руссу. Ей противостояли пять дивизий в первой линии на рубеже деревень Ужин, Медведно, Бряшная Гора, Соболево, Деревково на Порусье. Наступление проходило в тяжёлых природных условиях, в тумане и дожде, что ограничивало применение авиации. Наступление 18 марта 1943 года было отбито, возобновлено 20 марта 1943 года, войска армии смогли отбить несколько населённых пунктов, немного приблизившись к Старой Руссе, но освободить город не удалось опять. Армия находится под Старой Руссой вплоть до ноября 1943 года, держа оборону и предпринимая попытки штурма города.
В этих боях 12.07.1943 г. погиб красноармеец Русинов Григорий Викулович из 904 СП 245 СД 34 Армии, уроженец д. Маракуши.
