На востоке Могилёвской области в междуречье Прони, Баси и Ресты расположен Чаусский район, он занимает часть Оршанско-Могилёвской равнины. На территории Чаусского района насчитывается 95 воинских захоронений и 4 памятника воинской славы вне воинских захоронений. Анто́новский сельсовет — сельсовет, административно-территориальная единица Чаусского района Могилёвской области Белоруссии. Ужжа́рь (белор. Вужжа́р) — деревня в составе Антоновского сельсовета Чаусского района Могилёвской области Республики Беларусь.
Воинское захоронение Беларусь, Могилевская область, Чаусский район, Антоновский с/с, д. Ужжарь на краю деревни. Братская могила № 3581 , длина 8м., ширина 6м.
30 сентября 1943 года войска 50-й армии при взаимодействии с 10-й армией Западного фронта с боями вышли на рубеж реки Проня и захватили плацдарм на ее западном берегу.  Были освобождены деревни Чаусского района, что расположены на левом, восточном берегу реки: Осиновка, Нежковка, Граболово, Прилесье, Ребятки, Реминка, Дроковка, Голочевка, Ляховщина, Петуховка, Прудок, Зеленый Прудок и другие. В боях за освобождение Чаусского района погибло более 15 тысяч воинов Красной Армии. К 2 октября 1944 г. войска Западного фронта вышли на рубеж восточнее Чаусы, где по приказу ставки ВГК прекратили наступление. Со 2 октября 1943 года по 23 июня 1944 года в Чаусском районе на реке Проня проходили очень кровопролитные бои.
Для захвата плацдармов на восточном берегу Прони на участке Петуховка - устье Ресты войска 50-й армии с 12 октября силами четырех дивизий начали штурм укреплений врага. Тяжелые затяжные "бои местного значения" продолжались около месяца.
В этих боях 14.10.1943 г. погиб красноармеец Мущинкин (Мужчинкин) Лев Васильевич из 830 СП 238 СД 46 СК 50 Армии, уроженец Михайловского с/с.
