Поселок Нурмижи, Сигулдская волость, Сигулдский край. Ви́дземе (латыш. Vidzeme) — историческая область в центральной Латвии, к западу от реки Айвиексте (до 1629 к северу от Даугавы). Сигулдский край (латыш. Siguldas novads) — административно-территориальная единица в центральной части Латвии в области Видземе. Край состоит из трёх волостей и города Сигулда, который является центром края.
13 сентяб​ря 1944 г. 61 Армия включена в состав 3-го Прибалтий​ского фронта. В ходе Рижской операции (14 сентяб​ря — 22 октября) армия участвовала в освобождении Риги (13 октября).

Рижская операция проводилась с 14 сентября по 22 октября 1944 года с целью освобождения Риги и Латвии от немецко-фашистских захватчиков. С 14 по 27 октября советская армия вела наступление но остановилась на рубеже "Сигулда", предварительно укреплённом немцами и пополненном частями армий, которые вынуждены были отступить на рубеж из-за поражения в ходе Таллинской операции (оперативная группа "Нарва"). Наступление войск 3-го и 2-го Прибалтийских фронтов севернее Даугавы развивалось медленно. Ударные группировки 2-го и 3-го Прибалтийских фронтов встретили ожесточённое сопротивление, и лишь 21 сентября используя успех Ленинградского фронта, начавшего 17 сентября Таллинскую операцию, завершили прорыв обороны, освободив города Валмиера и Смилтене. На правом фланге 3 – его Прибалтийского фронта наступала 67-я армия, на левом – 1-я ударная армия. 61-я армия вела боевые действия в центре отведенной фронту полосы. В условиях труднопроходимой местности враг создал глубоко эшелонированную оборону. Преодолевая сопротивление немцев, наши войска метр за метром вторгались в боевые порядки противника и теснили его к Риге. Обе стороны несли большие потери. Пять немецких пехотных дивизий из противостоящей наступающим советским войскам группировки были настолько обессилены, что Шернеру пришлось их свести в боевые группы. Соответствующие переформирования проводились и в наших войсках. Невзирая на огромные потери, командование группы армий «Север» решило остановить дальнейшее продвижение Красной Армии на заранее подготовленном рубеже «Сигулда». Путем уплотнения боевых порядков и за счет отхода части сил из Эстонии противник создал сильную группировку, в составе которой насчитывалось 33 дивизии (из них 4 танковые). К 27 сентября, советские войска вышли к сильному рубежу обороны противника «Сигулда», в 60 километрах от Риги.
В этих боях 30.09.1944 г. погиб ефрейтор, ком. отделения Кустов Еремей (Еремий) Искритонович из 369 СП 212 СД 80 СК 61 Армии, уроженец с. Фоки.
