Харьковский район (укр. Харківський район) — административная единица на севере Харьковской области Украины. Административный центр — город Харьков. Кулиничёвский поселковый совет — входит в состав Харьковского района Харьковской области Украины. Административный центр поселкового совета находится в пгт Кулиничи. Прелестное (укр. Прелесне, англ. Prelesne) — посёлок, Кулиничёвский поселковый совет, Харьковский район, Харьковская область.
С 4 августа 1943 г. 76-я, 36-я гвардейские, 213 стрелковая дивизии  24 гвардейского корпуса в составе 7 гв. Армии, вклинившись в оборону противника, наступают на Белгород с востока. Вместе с другими дивизиями армии ликвидируют Михайловский плацдарм противника на восточном берегу Северского Донца и завязывают бои уже на западном берегу. С 8.8.1943 г. 36 гв. СД в составе 24-го гв. СК переходит в наступление и наносит удар на Избицкое, Терновая. Сосед справа – 213-я сд, слева – 19-я сд. 11-го августа дивизия подошла к внешнему харьковскому оборонительному обводу. Бои за Харьков принимали все более ожесточенный характер. На расстоянии 8-14 км от Харькова проходил, внешний обвод, базировавшийся на ряд узлов сопротивления. Важнейшие из них — Дергачи, Черкасское Лозовое, Циркуны, Прелестный, Южный (ст. Лосеве), Васищево и др. Промежутки между этими узлами оборонялись отдельными опорными пунктами, подготовленными к круговой противотанковой обороне и находившимися во взаимной огневой связи. Подступы к узлам сопротивления и опорным пунктам прикрывались минными полями, противотанковыми рвами и проволочными заграждениями.

Бои на внешнем оборонительном обводе завязались ещё вечером 11 августа с выходом к обводу войск генералов Манагарова, Крюченкина и Шумилова. 12 августа начался штурм внешнего обвода. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки наши части атаковали неприятельские позиции. На отдельных участках атакующим удалось вклиниться в расположение противника и завязать ожесточённые бои в траншеях. К исходу дня части ген. Манагарова захватили опорные пункты Шептушин, Замирцы и северную часть Дергачи, подойдя к ручью, разделявшему этот населенный пункт пополам. Только в районе Шептушин, Замирцы было уничтожено 1 150 немецких солдат, сожжено два тяжёлых танка. Части ген. Крюченкина, отбив несколько ожесточённых контратак пехоты и танков, вышли на южную окраину Циркуны. Атаки войск ген. Шумилова 12 августа успеха не имели. Войска ген. Гагена, завершив прорыв второго оборонительного рубежа противника ликвидацией узла сопротивления Каменная Яруга, продолжали вести успешные наступательные бои и к исход} дня подошли к промежуточному оборонительному рубежу, проходившему по западному берегу р. Роганка. Используя отдельные тактические успехи, достигнутые в боях 12 августа, войска фронта продолжали 13 августа вести наступательные бои и на всём фронте завершили прорыв внешнего оборонительного обвода. 13 августа соединения 53-ей, 57-й, 69-й и 7-й гвардейской армий прорвали внешний оборонительный обвод Харькова.
ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ № 224 (897) ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ на 8.00 12.8.43 г.
7-я гв. армия, преодолевая сопротивление противника, к исходу дня вела бой за очищение юго-восточной части нп Циркуны и свх. Кутузовка (15 км сев. — вост. г. Харьков). 

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ № 225 (898) ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ на 8.00 13.8.43 г.
 7-я гв. армия к исходу дня 12.8 вела бой за Бобров — Байрак — Прелестный — отм.198,0 (8 км вост. г. Харьков).
В этих боях 12.08.1943 г. погиб красноармеец Чиганов (Чеганов) Алексей Михайлович из 104 гв.  СП 36 гв. СД 24 гв. СК 7 гв. Армии, уроженец д. Октябрьское.
