Льво́вская о́бласть (укр. Льві́вська о́бласть) — территориально-административная единица на западе Украины, образована 4 декабря 1939 года Указом Президиума Верховного совета СССР. Областной центр — город Львов. После Второй мировой войны, в соответствии с решениями Тегеранской и Ялтинской конференций, территория области частично осталась в составе УССР — в октябре 1944 года к Польше перешли следующие районы Львовской области:

· Горинецкий район (Горинец-Здруй, Хорынец (Horyniec); возле Немирова),

· Любачевский район (сейчас — Любачув),

· Ляшковский район (ныне — Лашув [Лащув (?), Ляшки (?)]),

· Сенявский район (сейчас — Сенява),

· Угневский район.

Подкарпа́тское воево́дство (польск. Województwo podkarpackie) — воеводство, расположенное на юго-востоке Польши, в междуречье Вислы и Сана, в Сандомежской котловине и предгорьях Карпат. Граничит на юге со Словакией, на востоке — с Украиной. Олешице (польск. Oleszyce) — город в Польше, входит в Подкарпатское воеводство, Любачувский повят. Имеет статус городско-сельской гмины. Любачувский повят (польск. Powiat lubaczowski) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Подкарпатское воеводство. Центр повята — город Любачув.
91 пограничный полк войск НКВД СССР по охране тыла действующей армии. Сформирован приказом НКВД СССР № 001379 от 25.9.41 г. С сего числа 91 ПО считать переформированным по новому штату в 91 пограничный полк.

Во исполнение приказа НКВД СССР № 001121 от 20.09.1939 г. был сформирован 91 Рава-Русский пограничный отряд на базе 19 Олевского пограничного отряда Украинского пограничного округа.  В довоенный период отряд охранял участок Советско-Польской государственной границы от Сокаля до Олешицы по берегу р. Западный Буг протяженностью 172 км. Дислокация г. Рава – Русская. 22-28.06.1941 подразделения отряда совместно с подразделениями КА при защите государственной границы вывели из строя до 2000 гитлеровцев, собственные потери составили 18 человек убитыми, 45 человек ранеными. К исходу дня 22 июня усилиями пограничников и красноармейцев, противник был отброшен к линии Государственной границы. С 22.06. по 27.06.1941 г. город Рава-Русская обороняли подразделения 91 погранотряда.
 14 июля 1941 г. командование Юго-Западного фронта направило Рава-Русский погранотряд на помощь защитникам города Фастова. Пограничники с ходу вступили в бой за удерживание важного железнодорожного узла на подступах к Киеву. Вместе с бойцами других частей они стойко отбивали атаку гитлеровцев. Используя превосходство сил, противнику удалось окружить город. Пограничники продолжали упорно защищать город от фашистов. Отряд попал  в окружение, выщел с боем из окружения 27.07.1941 г. До 19 сентября 1941 г. 91 ПО принимал участие в обороне г. Киева. Приказами НКВД СССР за № 001379 от 25 сентября 1941 г. и за № 001409 от 29 сентября 1941 г. пограничные отряды были переформированы в пограничные полки.

Бывший начальник 91-го Рава-Русского погранотряда генерал-майор в отставке Я. Д. Малый в беседе с корреспондентом "Правды" Д. Новоплянским сказал: "...Люди защищали границу до последнего дыхания, а знаем мы о них, к сожалению, мало, иногда - ничего. Совершенно неизвестными остались, например, подробности гибели личного состава трех линейных застав - 9, 12, 18-й, двух застав маневренной группы - 5-й и 7-й. Знаем только, что они вели упорные бои, сдерживали противника до последней возможности и ни один пограничник там в живых не остался. Спустя месяц-полтора я подписал 560 извещений родным о погибших и пропавших без вести. Такие потери мы понесли главным образом в первые часы и минуты..."

В районе Воронежа начиналось в ноябре 1941 года формирование 8-й мотострелковой дивизии НКВД на базе пограничных частей Юго-Западного фронта, вышедших из окружения в районе Киева (91-й, 92-й, 94-й, 98-й погранотряды НКВД УССР, 6-й, 16-й, 28-й мсп оперативных войск НКВД).
4-я комендатура.Дислокация на 22.06.1941 г. – Олешице.

..На рассвете 22 июня вместе со своими товарищами в бой вступил пограничник 4-й комендатуры Юрий Пруссов. К сожалению не известны подробности гибели заставы, но несомненно одно: они защищали Родину до последнего дыхания. Спустя более сорока лет, семью Пруссова разыскали бывшие связисты погранотряда Г. Ф. Пипко и И. М. Разумов. Они писали: "Юра и многие пограничники 4-й комендатуры погибли смертью храбрых в Олешицах. Они сражались как герои. Дежурный телефонист успел передать: "Фашисты окружают комендатуру". Потом связь пропала..."
В этих боях 22.06.1941 г. пропал без вести на границе младший политрук, зам. начальника заставы  Горбунов Семен Андреевич из 91 пограничного отряда, уроженец д. Малая Соснова.
