По́ддорский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Поддорский муниципальный район располагается на юго-западе Новгородской области и граничит с четырьмя её районами: Волотовским и Старорусским — на севере и северо-востоке, Марёвским — на востоке и Холмским районом на юге. На западе граничит с Дедовичским (на северо-западе) и Бежаницким (на юго-западе) районами Псковской области. Глухая Гору́шка — деревня в Старорусском районе Новгородской области. Входит в состав Новосельское сельского поселения. Расположена на автодороге Старая Русса—Холм. Ближайший населённый пункт — деревня Медведово (2,5 км к северу).
д. Зехино. 
Братская могила располагается на территории гражданского кладбища у дороги Старая Русса - Холм.
На могиле установлен обелиск с пятиконечной звездой, мемориальная доска. Территория обнесена металлической оградой. Сюда перенесены останки советских воинов из деревень Бор, Горбовастица, Глухая Горушка, Лучки, Медведево, Митруши, Санаковщина, Теремово.

В наступление южнее Старой Руссы перешли 1-го февраля 1944 года войска 1-й ударной армии 2-го Прибалтийского фронта. Гитлеровцы, используя длительное затишье на этом участке фронта, создали на реке Порусье мощную глубокоэшелонированную оборону. Опорные пункты были хорошо укреплены и замаскированы. Они могли вести многослойный и перекрестный прицельный огонь по заранее пристрелянным рубежам. Перед своим передним краем из завалов деревьев фашисты соорудили противотанковые препятствия и заминировали их. Сеть дорог в тылу обеспечивала им свободный маневр войсками. 
В этих боях 01.02.1944 г. погиб красноармеец Козлов Василий Михайлович из 63 гв. СП 23 гв. СД 14 гв. СК 1 Ударной Армии, уроженец д. Гоголи.
