 Медвежьего́рский райо́н — муниципальный район Республики Карелия. Повене́цкое городско́е поселе́ние (фин. Poventsan kaupunkikunta) - муниципальное образование в составе Медвежьегорского района Республики Карелии.  Административный центр — посёлок городского типа Повенец. Поселок при 9 шлюзе Беломоро-Балтийского канала, Повенецкое городское поселение Медвежьегорского района Карелии. 

Под ударами превосходящих сил противника 71-я стрелковая дивизия постепенно отходила на восток. После потери Петрозаводска директивой Ставки ВГК № 002952 от 13.10.1941 соединение было выделено из 7-й армии и включено в состав вновь образованной Медвежьегорской ОГ Карельского фронта (с 10.03.1942 — 32-я армия). В итоге оборонительных боев, окружений, контрнаступлений и отступлений к концу октября все части дивизии объединились в Медвежьегорском районе (Повенец – шлюзы ББК, Медвежьегорск, Вичка). Финнам удалось захватить Медвежьегорск (фин. Karhumäki) и Пиндуши, перерезав тем самым железную дорогу на Мурманск.

6 декабря финны захватывают при температуре −37° С Повенец, тем самым прекратив сообщение и по Беломоро-Балтийскому каналу. К концу 1941 года линия фронта окончательно стабилизировалась. Финляндия, проведя частичную демобилизацию армии, перешла к обороне на достигнутых рубежах. Линия советско-финского фронта стабилизировалась до лета 1944 года.

Конечный рубеж занимаемой обороны 71 дивизии в Карелии – Беломорск, где дивизия дислоцировалась до августа 1942 года. Участвовала в неудачной Медвежьегорской наступательной операции 03—10.01.1942. В дальнейшем занимала позиционную оборону. Потери дивизии за май 1942 года – 156 человек, в том числе безвозвратные - 11 человек.
В этих боях 19.05.1942 г. погиб красноармеец, телефонист Федосеев Андрей Михайлович из 71 СД 32 Армии, уроженец д. Шумишка.
