Зеленоградский муниципальный район — муниципальное образование (муниципальный район) в Калининградской области России. Административный центр — город Зеленоградск. Зеленоградский район находится на самом западе Самбийского полуострова, выходит на берега Калининградского залива, на Куршскую косу и на заболоченные почвы неподалеку от Куршского залива. Сокольники (Вайшкиттен до 1946 года) - поселок в составе муниципального образования Ковровского сельского поселения Зеленоградского района Калининградской области. Каменка (Михелау до 1946 года) - поселок в составе муниципального образования Ковровского сельского поселения Зеленоградского района Калининградской области. Зеленогра́дск (до 1946 года — Кранц, нем. Cranz, польск. Krańc, лит. Krantas) — город в Калининградской области России, административный центр Зеленоградского района. Город расположен на побережье Балтийского моря (на Земландском полуострове) в 24 километрах от Калининграда. Мемориальный комплекс на братской могиле советских воинов, погибших в январе-феврале 1945 года. В городе размещались медсанбаты и госпитали, умершие в них составляют основную часть похороненных. После войны проведены перезахоронения из других братских могил. В настоящее время захоронены 570 воинов. В Зеленоградск производилось перезахоронение погибших воинов из д. Зеебад. Рощино (Грюнхоф до 1946 года) - поселок в составе муниципального образования Ковровского сельского поселения Зеленоградского района Калининградской области.
Город Кранц 4 февраля 1945 года был взят частями и соединениями 43-й и 2-й гвардейских армий. Непосредственные бои на территории города вели воины 115-й стрелковой дивизии под командованием полковника А.П. Блинова и 325-й стрелковой дивизии под командованием генерал-майора Н.З. Сухорёброва в составе 103-го стрелкового корпуса (командир - генерал-лейтенант И.И.Миссан).
Подполковник Я. П. Маршавин, ко​мандир 292-го стрелкового полка 115-й стрелковой дивизии: «Рано утром 4 февраля 292-й стрелковый полк первым вошел в Кранц. В городе противник не оказал сопротивления, а сразу же начал отходить вдоль берега моря. Появление в городе советских войск для немцев было неожиданностью. В городе продолжали ра​ботать магазины. Увидев наших солдат, местные жители поспешно начинали закрывать магазины, а другие бросали их открытыми и разбегались. В городе находилось большое количество гражданс​кого населения, а также переодетых военнослужащих фашистской армии. В море на горизонте были видны два немецких корабля, которые быстро удалялись, по ним вели огонь наши артиллерийские бата​реи».
 В результате сложной перегруппировки своих сил войска 3-го Белорусского фронта к началу апреля заняли следующее положение: на северном побережье Земландского полуострова от Гарбзайдена до Куменена — 2-я гвардейская армия.
В этих боях был ранен и 30.03.1945 г. умер от ран в 233 МСБ 115 СД сержант Тюкалов Петр Никифорович из 10 гв. ОСБр 11 гв. СК 9 Армии, уроженец д. Малая Соснова.

