Новорже́вский райо́н — административная единица в центре Псковской области России. Административный центр — город Новоржев. Оршанская волость (или Муниципальное образование «Оршанская волость») — муниципальное образование со статусом «сельское поселение» в Новоржевском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — деревня Орша. Орша — деревня в Новоржевском районе Псковской области. Административный центр Оршанской волости. Расположена у северной окраины города Новоржев, на берегу озера Орша.

 17 июля 1941 года Новоржев был оккупирован немецко-фашистскими войсками. Освобождён 29 февраля 1944 года войсками 2-го Прибалтийского фронта в ходе Старорусско-Новоржевской операции: 22 А - 26 сд (полковник Черепанов Корнилий Георгиевич). 1 Уд. А - часть сил 208 сд (полковник Чесноков Василий Константинович). 15 ВА - 225 шад (полковник Обухов Алексей Филиппович), часть сил 315 иад (полковник Литвинов Виктор Яковлевич).
Продолжая наступление в юго-западном направлении, части 1-й ударной, 22-й и 54-й армий 25 февраля 1944 г. взяли Дедовичи, форсировали Шелонь и продвинулись вперед на 10-20 километров на всем участке фронта. Развивая наступление, советские войска освободили Бежаницы, Локню, Сущево, Маево, Забелье и многие другие населенные пункты. Несмотря на отсутствие значительных успехов наступления на левом фланге фронта, к 26 февраля совместными действиями 10-я гвардейская, 3-я ударная и 22-я армии вынудили отступить дивизии немецкого 43-го армейского корпуса и полностью взяли под контроль железные дороги Дно – Новосокольники и Новосокольники – Маево – Забелье. 27 февраля 1944 года правофланговые 115 и 26 стрелковые дивизии 22 ударной армии 2 Прибалтийского фронта вступили на территорию Новоржевского района.  29 февраля советские части ворвались в Новоржев. 29 февраля части 1-й ударной армии перерезали железную дорогу Псков – Опочка и совместно с частями 22-й армии освободили 29 февраля Новоржев. В результате боев были разгромлены два полка 218 пехотной дивизии фашистов и части латышской дивизии «СС».  22-я армия продвинулась на 125 километров от Холма до Новоржева.
В этих боях 29.02.1944 г. погиб старший сержант, командир отделения Овчинников Терентий Иванович из 87 СП 26 СД 44 СК 22 Армии, уроженец с. Альняш.
