Любытинский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — поселок городского типа Любытино (находится в 150 км от областного центра -Великого Новгорода). Муниципальный район расположен на севере Новгородской области. Не́болчское сельское поселение — муниципальное образование в Любытинском районе Новгородской области России. Административный центр -рабочий посёлок Неболчи. Поселение занимает северную часть Любытинского района. Деревня Верхнее Заозерье входит в Не́болчское сельское поселение. 

 Новгородская область, Любытинский район, д. Верхнее Заозерье. Воинское захоронение. Захоронено всего 429 человек, все известны.
К началу ноября в 4-й армии была создана группировка для контрудара. Командующий 4-й армией сосредоточил около двух дивизий (191-я стрелковая дивизия, стрелковый полк 44-й стрелковой дивизии и танковый полк 60-й танковой дивизии) в районе Ситомля и около двух дивизий (4-я гвардейская стрелковая дивизия и основные силы 60-й танковой дивизии) в районе западнее Верхнее Заозерье. Этими силами 1 ноября была предпринята попытка нанести контрудар в общем направлении на Будогощь — Грузино с задачей разгрома ударной группировки противника и восстановления обороны на рубеже р. Волхов. Однако недостаток дорог  для прохождения крупной массы техники и загрузка существующих тылами стрелковых соединений не позволили протолкнуть к передовой 60-ю танковую дивизию. В течение четырехдневных напряженных боев войска 4-й армии пытались преодолеть упорное сопротивление танковых и моторизованных частей противника, но, не имея поддержки танков и понеся большие потери, так и не добились успеха. 
29 октября 1941 года 4 гв. СД маршем пешком и на технике, а частью железной дорогой передислоцирована и в район деревень Красницы, Хортица, Заручевье (ныне Любытинский район) юго-восточнее железной дороги Будогощь — Тихвин. Левее дивизии заняла оборону 27-я кавалерийская дивизия. Передовые подразделения, переброшенные железной дорогой, вступили в бои у разъездов № 2 и 3 с частями 39-го моторизованного корпуса и были оттеснены за деревни Петровское — Недашицы и вели бои за эти населённые пункты до 6 ноября 1941 года, когда их удалось взять. Также в течение начала ноября 1941 года дивизия ведёт бои за деревни Верхнее и Нижнее Заозерье и Ново-Никольское, под угрозой окружения оставила их. С 19 ноября 1941 года дивизия перегруппировалась и переходит в наступление из занимаемого района в направлении на Ситомлю и вступает в тяжёлые бои, медленно продвигаясь, отбивая контратаки, в северном и северо-восточном направлениях. Справа от дивизии вела тяжёлые бои за деревни Верхнее и Нижнее Заозерье 92-я стрелковая дивизия.
В конце октября 1941 года 92-я стрелковая дивизия прибыла к Тихвину, первые эшелоны дивизии начали прибывать 30 октября 1941 года на станции Тальцы, Хотцы, Неболчи и с колёс вступали в бой с 20-й моторизованной дивизией за деревню Петровское. С этого времени, вплоть до середины декабря 1941 года, ведёт бои юго-восточнее Будогощи, так, в середине ноября 1941 года в течение нескольких дней ведёт тяжёлый бой за Рёконьский монастырь, находящийся на территории Любытинского района, на 3 декабря 1941 года удерживает рубеж южнее и юго-западнее Верхнего и Нижнего Заозерье, с утра 4 декабря 1941 года левым флангом переходит в наступление на Чудцы. В декабре 1941 года передала в оперативное подчинение 4-й гвардейской стрелковой дивизии 22-й стрелковый полк, который действовал в её составе вплоть до освобождения Будогощи. На 15 декабря 1941 года наступает в направлении Петровское, Дуброва.

В этих боях в декабре 1941 г. погиб красноармеец Тюкалов Демьян Мифинтьевич (Лифатович), уроженец д. Шурчилово. Донесения нет.
