Крупское (укр. Крупське) — село в Кировоградском районе Кировоградской области Украины. Переселенцами из города Гданьска (Данцига) в 1786 году была основана немецкая колония Старый Данциг. Позже село переименовывалось в Прибрежное. Затем, после объединения с селом Карловка, образовано село Крупское.

Наступая в ходе Знаменской операции 50 СД в ноябре - декабре 1943 года, вышла в район Знаменки. Возобновив наступление в ходе Кировоградской операции с 05.01.1944, уже 07.01.1944 вошла в Кировоград, с 09 по 12.01.1944 года ведёт бои за Старый Данциг. Кировоградская наступательная операция — наступательная операция Красной Армии против немецких войск во время Великой Отечественной войны. Проводилась с 5 по 16 января 1944 года войсками 2-го Украинского фронта с целью разгрома кировоградской группировки противника и выхода на р. Южный Буг. В ночь на 7 января 29-й танковый корпус под командованием генерал-майора И. Ф. Кириченко достиг юго-восточной части города, 18-й танковый корпус овладел Фёдоровкой и двинулся на Ново-Павловку. Первыми из соединений 7-й гвардейской армии в город вошли части 297-й стрелковой дивизии полковника А. И. Ковтун-Станкевича и завязали уличные бои в его южной части. Вслед за ними в центральную часть города вошли части 50-й стрелковой дивизии (под командованием генерала Н. Ф. Лебеденко). Завязались бои за город. Весь день 7 января войска фронта отражали непрерывные контратаки пехоты и танков противника, который пытался остановить советское наступление. К утру 8 января Кировоград был очищен от вражеских войск.
9 января 9 гв. ВДД достигла рубежа — разъезд Лелековка, высота 195,7, Старый Данциг (15 км западнее Кировограда), При этом 23-й гвардейский полк овладел совхозом Лаврентьева и развернулся фронтом на северо-запад в направлении Грузкое. 26-й гвардейский полк вышел на рубеж высот 189,8 и 195,7 (2 км севернее Старого Данцига). 28-й гвардейский полк освободил Старый Данциг и продвинулся на рубеж высот в 1,5 км западнее этого населенного пункта. Правее 9-й гвардейской воздушно-десантной дивизии в районе Грузкое действовали соединения 32-го гвардейского стрелкового корпуса, левее — 49-й стрелковый полк 50-й стрелковой дивизии 27-го гвардейского стрелкового корпуса. Как обычно при действиях в оперативной глубине противника, обстановка быстро менялась. 

В штаб дивизии, расположенный в Ново-Павловке, начали поступать данные о сосредоточении крупных сил мотопехоты и танков противника западнее Старого Данцига. Предполагалось, что противник нанесет контрудар в направлении разъезда Лелековка с целью деблокады окруженных там 8 января войсками 5-й гвардейской армии немецких частей. 

Штаб дивизии был очень обеспокоен этими сведениями. В Антоновку и хутор Соя Серко (5 км западнее Старого Данцига) была выслана разведка. 

Захваченный разведчиками пленный солдат 14-го разведывательного батальона 14-й танковой дивизии показал, что на рассвете 10 января его дивизия и гренадерская моторизованная дивизия «Великая Германия» нанесут контрудар в направлении Карловка, Старый Данциг.
Действительно, удар пришелся по стыку 9-й гвардейской воздушно-десантной и 50-й стрелковой дивизий. 

Из Антоновки и хутора Соя Серко противник нанес два удара: по первому батальону 28-го гвардейского полка, оборонявшему высоту 196,8, и по 49-му стрелковому полку, оборонявшемуся южнее Карловки (сейчас это село Крупское).
В этих боях у с. Карловка (ныне с. Крупское) Кировоградского района Кировоградской области 09.01.1944 г. погиб младший сержант Богданов Валентин Григорьевич из 49 СП 50  СД, уроженец д. Марково.
