Трёхостровская — станица в Иловлинском районе Волгоградской области, центр Трёхостровского сельского поселения. Расположена на правом берегу Дона. 
Хутор Репин, как и хутор Задоно-Авиловский в настоящий момент не существуют.

Летом 1942 г.  4 гв.  стрелковая дивизия была снята с Волховского фронта и заняла участок линии фронта от хуторов Старый Дон, и хутора Б – Колдоиров до устья реки Иловли, то есть почти 40 километров. Она сменила поредевшую 41-ю гвардейскую стрелковую дивизии и остатки 192-й стрелковой дивизии. Выгрузка из эшелонов происходила 17 августа 1942 года на станциях Иловля и Лог. Основная задача дивизии состояла в том, чтобы не допустить, форсирование противником реки Дон. Как известно, 40-я гвардейская стрелковая дивизия, выгрузилась на 2–3 дня раньше, и была к этому времени на Сиротинском плацдарме. 21 августа 1942 года батальон 11 стрелкового полка 4-й гвардейской дивизии, переправился через Дон и захватил плацдарм, на прибрежной полосе у хутора Задон – Авиловский (напротив устья реки Иловля).  25 августа 1942 года 8-й стрелковый полк закрепился на небольшом плацдарме у хутора Зимовский (ниже по течению Дона Сиротинской).
Воины 4-й гвардейской стрелковой дивизии часто ходили в тыл противника, так как из-за крутых берегов и меловых гор не было видно то, какие силы противостоят, и не были видны цели для артиллерийского обстрела. Постоянными были артиллерийские дуэли.
В этих боях 29.09.1942 г. погиб красноармеец Гребенщиков Семен Кириллович из 11 гв.  СП 4 гв. СД 21 Армии, уроженец д. Зипуново.
