Южноморавский край (чеш. Jihomoravský kraj) — административная единица Чешской республики, расположен на юге исторической области Моравия. Столица края — город Брно. Бржецлав (чеш. Okres Břeclav) — один из 7 районов Южноморавского края Чешской Республики. Расположен на юге края.  Бржецлав (чеш. Břeclav [ˈbr̝ɛtslaf], бывш. нем. Lundenburg) — город на юго-востоке Чешской Республики, в 50 км юго-восточнее города Брно. Расположен на реке Дие. Является административным центром района Бржецлав Южноморавского края. Микулов (чеш. Mikulov [ˈmɪkulof]) бывш. Никольсбург нем. Nikolsburg) — город в Чешской республике в районе Бржецлав Южноморавского края, близ Брно. Находится непосредственно на границе с Нижней Австрией, на австрийской стороне находится посёлок Дразенхофен (нем.). Город Дольни Дунайовице (Dolni Dunajovice) расположен в Чехии, Южноморавский край.
К 7 апреля 1945 г. войска 2-го Украинского фронта подошли к реке Морава, с ходу форсировали ее и овладели несколькими плацдармами на правом берегу. Все атаки противника, который пытался ликвидировать эти плацдармы, были отбиты. 12 апреля к Мораве в район Годонина подошла 53-я армия и в тот же день форсировала ее. Действовавшая северо-западнее Братиславы 7-я гвардейская армия, используя успех соседа слева – 46-й армии, прорвала вражескую оборону на рубеже реки Морава и начала развивать наступление в западном направлении. К середине апреля основные силы 2-го Украинского фронта, прорвав оборону врага на реке Морава, наступали на Брно и северо-западнее Братиславы. 23.04.1945 г. на территории Чехословакии юго-западнее ГОДОНИНА войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта с боями заняли город МИКУЛОВ и населённые пункты ЛЕДНИЦЕ, ПУЛГАРИ, ПАВЛОВ, ПЕРНА, ПРАТЛСБРУН, ДОЛЬНЫЕ ДУНАЕВИЦЕ, ДОБРОЕ ПОЛЕ.
В этих боях 30.04.1945 г. погиб сержант, командир стрелкового отделения Юрков Евстафий (Евстрафий) Иванович из 20 гв. ВДП 6 гв. ВДД 25 гв. СК 7 гв. Армии, уроженец д. Сарапулка.
