Елизарово — деревня в Псковском районе Псковской области. Входит в состав Серёдкинской волости. Деревня находится в 28 км к северу от Пскова (по Гдовскому шоссе). Ладыговщина — деревня в Псковском районе Псковской области. Входит в состав Серёдкинской волости. Расположена в 17 километрах к северу от Пскова и в 6 км к юго-западу от деревни Верхолино.

Воинское захоронение и обелиск, д. Елизарово на гражданском кладбище. Год захоронения – 1969. Количество захороненных – 561.

Особенно большую угрозу для немецких войск представляло продолжавшиеся наступление 42-й армии, 123-й стрелковый корпус которой наступал на Псков, а 116-й на Плюссу и Струги Красные. При этом 108-й корпус оставался на восточном берегу Псковского озера для защиты правого фланга армии. Однако наступление 42-й армии в разных направлениях и на широком участке фронта привело к распылению сил, что позволило немецким частям 126-й пехотной, 12-й танковой и 9-й авиаполевой дивизий сдержать советское наступление на рубеже река Лочкина — Люботеж — Гридино. Более того, 16 февраля 1944 г. части 11-й пехотной дивизии и оперативной группы «Крохер» сумели выбить 129-ю, 90-ю стрелковые дивизии и 5-ю лыжную бригаду с плацдарма на западном берегу Чудского озера. В начале марта 1944 года 42-я и 67-я армии Ленинградского фронта получили приказ «освободить Псков и Остров не позднее 10 марта». Однако выполнить поставленную задачу войска фронта не сумели. Бои, принявшие исключительно ожесточенный характер, продолжались несколько недель. 

 В первой половине 1944 года 291 СД ведёт бои на оборонительном рубеже «Пантера». К моменту выхода к рубежу в марте 1944 года безуспешно атаковала рубеж севернее Пскова.
В этих боях 05.03.1944 г. погиб красноармеец Шагалов Савелий Леонтьевич из 309 СП 291 СД 123 СК 42 Армии, уроженец д. Сосново.
