Укмерге́ (лит. Ukmergė, белор. Вількамі́р, польск. Wiłkomierz, рус. Вилькоми́р, Вилкоми́р) — город в центральной части Литвы, административный центр Укмергского района.

Захоронение советских воинов в г. Укмерге, самоуправления Укмергского района Литвы. В 1995 году в Укмерге на кладбище советских воинов, расположенном у перекрёстка улиц Пашилес и Пивониёс, были перенесены из Вепряй и Делтувы останки 1 571 воина 262-й стрелковой дивизии, погибших на рубеже Желва, Шешуоляй.
23 июля 1944 г. немцы приняли решение оставить Укмерге. К тому времени ситуация для них значительно усложнилась. В район Вепряй стали прибывать из района Алитуса части 5-ой гвардейской танковой армии. Командование 9-го армейского корпуса немцев получило разрешение оставить Укмерге. Оставляя прикрытие в районе Жялва, Пашиле, немецкие части по мосту покинули заречанскую часть Укмерге (Смеляй). 24 июля в город вошли 158-ая и 262-ая дивизии 39-ой армии, а с северо-востока 24-ая гвардейская дивизия 2-ой гвардейской армии. В тот же день 262-ая дивизия заняла Дялтуву. Немцы не сразу смирились с потерей Укмерге. В конце июля в район Сесикай, Рамигала они перебросили части своей 7-ой танковой дивизии. Разгорелись ожесточеные бои. В результате при освобождении Укмергского уезда части и соединения Красной Армии понесли немалые потери. В пос.  Пашиле (это пригород Укмерге) захоронены воины Красной Армии, погибшие при освобождении всего района (39-ая, 2-ая гвардейская и 5-ая гвардейская танковая армии). Также там захоронены воины погибшие в 1941г. и погибшие после войны.

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ  № 207 (1245) к 8.00 25.7.1944 года

Войска 3 Белорусского фронта на правом крыле частью сил вели наступательные бои и овладели уездным центром Литовской ССР Укмерге, продвинувшись за день до 14 километров. 39 армия на правом фланге частями 84 стрелкового корпуса в ночь на 24.7 форсировала реку Свента и овладела городом Укмерге. К исходу дня наступавшие части вышли на рубеж восточная опушка рощи 1 километр западнее Салеце, Гинтары (9 километров западнее Укмерге), Курмели, Руришки, Барбаришки, Слобода. Остальные армии фронта оставались на прежних позициях, производили частичную перегруппировку и на отдельных участках отражали атаки небольших групп пехоты противника.

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ  № 207 (1246) к 8.00 26.7.1944 года

Войска 3 Белорусского фронта частью сил правого крыла вели наступательные бои в направлении Каунас, но встретив упорное сопротивление противника, существенного продвижения не имели. 39 армия, отбив 7 контратак противника, вела бой на рубеже Сорайсце (10 километров западнее Укмерге), Крейви, Руришки, Барбаришки, восточная окраина Поупли, Верхняя Рукла. 5 гвардейская танковая армия частью сил 3 гвардейского танкового корпуса вела бой, во взаимодействии с 72 стрелковым корпусом 5 армии, в районе 4 километров юго-западнее Рукла.

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ  № 209 (1247) к 8.00 27.7.1944 года

Войска 3 Белорусского фронта частью сил правого крыла продолжали вести наступательные бои на Каунасском направлении и, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед от 2 до 10 километров. 5 гвардейская танковая армия введена в бой на правом крыле фронта к западу от Укмерге. 29 танковый корпус вел бой на рубеже Гайжуны (26 километров западнее Укмерге), Буканце, Каплицы.

В этих боях 26.07.1944 г. погиб сержант, командир орудия Пантелеев (Пантилеев)  Иван Васильевич из 25 ТБр 29 ТК 5 гв. ТА, уроженец Тамбовской обл., Кирсановского р-на, д. Соколинка (Красильский р-н, д. Сколинка?). Призван Фокинским РВК.
