Макув-Мазовецкий (польск. Maków Mazowiecki, до 1928 года — Макув над Ожицем, польск. Maków nad Orzycem) — город в Польше, входит в Мазовецкое воеводство, Макувский повят. Военное кладбище в г. Макув-Мазовецки, район Гжанка, в 2 км от шоссе Макув - Шельку. Согласно Каталогу захоронений советских воинов на территории Польши там покоится 15 532 военнослужащих, из них только 2673 фамилии известны. Их останки в 1948 году были торжественно захоронены в 614 братских солдатских могилах и 50 братских офицерских захоронениях. Площадь кладбища 3, 5 га. На кладбище установлен обелиск в виде штыка. На обелиске установлена памятная доска с надписью: « Героическим солдатам Советской Армии – освободителям Польши, павшим в борьбе с гитлеровскими оккупантами».
Гмина Ружан (польск. Gmina Różan) — гмина (уезд) в Польше, входит как административная единица в Макувский повят, Мазовецкое воеводство. Деревня Шиги входит в гмину Ружан. 

Млавско-Эльбингская операция — наступательная операция советских войск во время Великой Отечественной войны, проводившаяся 14 — 26 января 1945 года с целью отсечь группу армий «Центр» от остальной части вермахта и захватить Эльбинг. К началу операции войска 2-го Белорусского фронта занимали рубеж Августовского канала, реки Бобр и Нарев. Плацдармы находились у Августова, Ружана и Сероцка. Главный удар должен был наноситься с Ружанского плацдарма 3, 48, 2 ударной армией и 5 гв. танковой армией на Мариенбург. 65 и 70 армии наносили удар с Сероцкого плацдарма на северо-запад. 49-я армия, используя успех 3-й армии, должна была нанести удар левым флангом на Мышинец и обеспечить главную группировку фронта от возможных ударов противника с севера. 14 января на млавском направлении перешли в наступление войска 2-го Белорусского фронта. В условиях тумана и снегопада пришлось отказаться от использования авиации. Артиллерийская подготовка началась в 10 часов утра. В течение пятнадцати минут после начала артподготовки передовые батальоны дивизий первого эшелона, действовавших с ружанского плацдарма, овладели первой траншеей, а затем заняли и вторую траншею противника.  3-я армия А. В. Горбатова овладела двумя траншеями и продвинулась к концу дня от 3 до 7 километров. 15 января противник, стянув за ночь большие силы и введя в бой части моторизованной дивизии «Великая Германия» и новые пехотные части, поддержанные мощным артиллерийским и минометным огнем перешёл в наступление против 3-й армии А. В. Горбатова. 3-я армия отразила все попытки врага прорваться через её боевые порядки.

В этих боях 16.01.1945 г. погиб старший лейтенант, парторг  стрелкового  батальона Фотин Макар Степанович из 1020 СП 269 СД 3 Армии, уроженец д. Ясны.
