Севский муниципальный район — административная единица на юго-востоке Брянской области России. Административный центр — город Севск. Троебо́ртновское сельское поселение — муниципальное образование в южной части Севского района Брянской области. Административный центр — село Троебортное. Образовано в результате проведения муниципальной реформы в 2005 году, путём слияния дореформенных Лемешовского и Некислицкого сельсоветов. Ясное Солнце — посёлок в сельском поселении Троебортновское  в Севском районе Брянской области. 
В момент проведения Дмитриев-Севской операции из 2 танковой армии были отобраны 29-й и 27-й Гв. ТП, 112-я  СД, 1188 ИПТАП, два Инжбата, 11-я Гв. ТБр и 160-я ТБр 11-го ТК.
К 10 марта 1943 г. войска Центрального фронта (конно-стрелковая группа) прорвали немецкую оборону и вышли глубоко в тыл немецкой группы армий «Центр». Левее конно-стрелковой группы на стыке с 60-й армией генерала Черняховского наступала 112-я стрелковая дивизия, выделенная из состава 2-й танковой армии. Полки дивизии, освободив село Лемяшовку и Троебортное, очистили от оккупантов южную часть Севского района и вышли на границу Украины. Однако выполнение поставленной задачи частями Крюкова явилось единственным значительным успехом Центрального фронта. Противник, подтянув высвободившиеся из-под Ржева танковые и пехотные дивизии 9-й армии генерала Моделя, смог остановить продвижение 2-й танковой армии на рубеже реки Усожа, а 65-я и 70-я армий завязли в тяжёлых боях на подступах к Комаричам и Дмитровску-Орловскому. К.К. Рокоссовский сделал доклад в Ставку о невозможности продолжать наступление на Брянск-Смоленск и 7-го марта перед Центральным фронтом была поставлена новая задача – наступать в северном и северо-восточном направлениях силами 21-й,70-й и 2-й танковой армий, помогая Брянскому фронту в разгроме орловской группировки врага. После 10 марта 1943 года немецкие войска перешли в контрнаступление.  112-я  стрелковая дивизия, выстояв 13-15 марта в тяжёлых боях под Лемешовкой, чтобы избежать окружения, отошла на рубеж Малая Витичь – Прилепы.

В этих боях 15.03.1943 г. погиб красноармеец Юрков Кондрат (Кондратий) Варфоломеевич из 524 СП 112 СД, уроженец с. Фоки.
