Мостки́ — деревня в Чудовском районе Новгородской области, входит в состав Трегубовского сельского поселения. Расположена в 40 км от Великого Новгорода, между деревнями Мясной Бор и Спасская Полисть. В апреле 1942 года в районе деревень Мостки, Мясной Бор, Спасская Полисть в ходе Любанской операции попала в окружение и была практически полностью уничтожена 2-я ударная армия Волховского фронта. Кроме солдат Красной Армии в последующем многочисленные потери понесли здесь войска Вермахта, а также воевавшая на стороне фашистской Германии испанская Голубая дивизия. Ежегодно в окрестных лесах ведутся поисковые работы и по их окончанию проводятся массовые захоронения найденых останков военнослужащих. Многих бойцов перезахоронили в братскую могилу Чудовский р-н, "Любино Поле".
20.01.42 г., перейдя в оперативное подчинение 2 Ударной Армии,  111 стрелковая дивизия получила задачу уничтожить крупный опорный пункт противника Любино-Поле – Мостки. На шоссейной дороге Чудово – Новгород выполняя приказ части дивизии 23.01.42г. блокировали опорный пункт и 12.02.42 г. овладели им. Противник потерял при этом из 300 человек, составлявших гарнизон только убитыми около 250 солдат и офицеров. Дивизия захватила большие трофеи: орудий 14, минометов 10, зенитных пулеметов 6, станковых пулеметов 13, автомашин 24, легковых 3, тягачей 12, танков (подбитых) 9, мин 70 ящиков. Успех данной операции был обеспечен тщательно разработанным планом артиллерийского наступления и точным выполнением его. Артиллерийское наступление было осуществлено 10 и 11.02.42 г. силами артиллерийского полка. Потери дивизии составили 110 чел убитыми и ранеными. Ликвидацией опорного пункта Любино – Поле – Мостки был расширен прорыв в обороне противника, осуществленный частями 2 Ударной Армии в районе Мясной Бор.

Выполняя приказ Штаба 59 Армии, по заходу в тыл противника, окружения его крупного опорного пункта – Чудово, дивизия во второй половине февраля вела бои по ликвидации отдельный узлов сопротивления в лесах западнее Спасская Полисть Чудовского района. 19.02.42г. дивизия вновь вошла в состав 59 Армии. Перерезав основную Коммуникацию противника питающую его опорный пункт Спасская Полисть, части дивизии преодолевая сопротивление противника и отражая его контратаки. продолжали углубляться на территорию занятую им. Ведя наступательные бои на данном участке в течение полутора месяцев в тяжелых условиях болотистой лесной местности дивизия успеха не имела и понесла большие потери. За период с 15.02. до 15.05.42г. действиями частей уничтожено: 1 танк, 2 орудия, 28 рп, 12 станковых пулеметов, 21 миномет, взято в плен 6 солдат противника. Собственные потери за это время составили до 4000 чел. убитыми и ранеными. За эти бои 111-ю дивизию 20 марта преобразовали в 24-ю гвардейскую.

В этих боях 25.02.1942 г. погиб красноармеец Шадрин Павел Иванович из 468 СП 111 СД  59 Армии, уроженец Фокинского района.
