Бело́вский район — административно-территориальная единица и муниципальное образование в Курской области России. Административный центр — слобода Белая. Район расположен в юго-западной части Курской области. Белица — село в Беловском районе Курской области, центр Беличанского сельсовета. Братская могила воинов погибших в 1943 год при освобождении села. Сооружена в 1961 году. В братской могиле захоронены: 191 воин, в том числе19 офицеров. В 1662 г.в архивных документах в г.Курск значится село Богоявленкое Обояньского уезда. Впервые в архивных материалах встречаются Введенская и Богоявленская Белица 1900 г. Население каждой из них составляло по 1,5 тыс. человек. Белица (словарь под редакцией Ожегова) - послушница монастыря, не принявшая монашество.
23.01.1943 г. 232 СД введена в прорыв в ходе Воронежско-Касторненской операции, ввязалась в бои на крупный населённый пункт Кочетовка юго-западнее Воронежа, у которой практически полностью были уничтожена два полка дивизии, затем через село Останино наступала на запад, преследуя без боёв отступающие вражеские войска. Бои возобновились только в середине февраля 1943 года, оторванная от своих тылов, без боеприпасов дивизия несла огромные потери в боях за каждый населённый пункт. 26.02.1943 дивизия пересекла границу с Украиной, вела тяжёлые бои за Мирополье. Ведёт наступательные бои вплоть до середины марта 1943 года. Затем, с марта по август 1943 года дивизия, сумев удержать позиции северо-восточнее Сум в ходе февральско-мартовского наступления вражеских войск, держит оборону вдоль железной дороги на Белгород — Краснополье — Сумы.
К исходу 3 марта 1943 г. войска Северо –Западного фронта заняли оборону по левому берегу реки Северский Донец. Отход Юго-Западного фронта на Северский Донец ухудшил оперативное положение Воронежского фронта. Удар врага в направлении Харькова создавал угрозу не только городу, но и войскам, действовавшим в 100—150 км северо-западнее его. Оценив обстановку, командование Воронежского фронта решило прекратить наступательные действия на правом крыле. Соединения 60-й и 38-й армий должны были перейти к жесткой обороне на достигнутых рубежах. Войска Воронежского фронта в конце марта 1943 г. перешли к организации позиционной обороны, образовав южный фас так называемого Курского выступа.
В январе-марте 1943 г. 38 Армия участвовала в Воронежско-Касторненской и Харьковской наступательной операциях, в ходе которых во взаимодействии с 13-й и 40-й армиями освободила Касторное (28 января), затем Тим (5 февраля) и Обоянь (18 февраля). В марте 1943 войска 38 армии вели бои в ходе третьей битвы за Харьков (4-25 марта). После оставления Харькова закрепились на рубеже Коренево — Сен​ная (55 км северо-восточнее города Сумы) — Вязовое и удерживали этот ру​беж до августа 1943.
В этих боях был ранен и  25.04.1943 г. умер от ран красноармеец Коровин Поликарп Александрович из 605 СП 232 СД 38 Армии, уроженец Фокинского района.
