В августе 1941 г. ППГ №634 хоронил погибших воинов на кладбище поселка Ньяючки (Няюкки) вблизи станции Кямяря и в г. Териоки.
Гаври́лово (фин. Kämärä) — посёлок в Гончаровском сельском поселении Выборгского района Ленинградской области. Расположен в 110 км от Санкт-Петербурга, железнодорожная станция Октябрьской железной дороги на участке Санкт-Петербург — Выборг.  До 1939 г. пристанционный посёлок Кямяря, возникший в 1881 г., входил в состав волости Куолемаярви (Выборгская губерния, Финляндия). Имя своё станция получила по названию ныне не существующей деревни, находившейся в 7 км к северу от станции на берегу Гавриловского озера. Эта деревня существовала с 17 века и входила в состав соседней волости Хейнъйоки. В 1948 г., как и многие поселения Карельского перешейка имевшие финские названия, деревня Кямяря и станция были переименованы в «Каменку», затем в «Воскобойниково» и наконец летом 1948 г. — в «Гаврилово».
Зеленого́рск (до 1948 года Терио́ки, Терийо́ки, фин. Terijoki — Смоляная река) — город в России, муниципальное образование в составе Курортного района города федерального значения Санкт-Петербурга, климатический курорт на северном берегу Финского залива Балтийского моря.  Железнодорожная станция Зеленогорск расположена на 50-м километре линии Санкт-Петербург (Финляндский вокзал) — Выборг.

