Сузе́мский район — район на юго-востоке Брянской области. Административным центром района является посёлок Суземка. Суземский район был образован в 1929 году в составе Брянского округа Западной области, в 1937 году вошел в состав Орловской области, а с 1944 года находится в составе Брянской области. Алешковичское сельское поселение — муниципальное образование в южной части Суземского района Брянской области. Административный центр — село Алешковичи. Село Зерново входит в Алешковичское сельское поселение.
 Перешедшая 25 августа 1943 г. в наступление на Севском направлении 65-я армия встретила ожесточенное сопротивление противника на рубеже Литиж — Красный Колос — Тростянчик — Севск. Чтобы нарастить силу удара, командование фронта решило 27 августа 1943 г. ввести в сражение в полосе наступления 65-й армии соединения 2-й танковой армии. Немецкое командование понимало, какую опасность представляет для него быстрое продвижение 65-й армии. Ее удар отрезал коммуникации брянской группировки. 103-я танковая бригада совместно с частями 69-й стрелковой дивизии двинулась на противника с фронта и после ожесточенного боя в тот же день, 27 августа 1943 г., овладела г.  Севском. Уже 27 августа 1943 г. начались контрудары по нашему правому флангу, сначала силами двух пехотных и одной танковой дивизий, затем сюда же подошла новая группировка, собранная из разбитых под Понырями танковых соединений. Мы вынуждены были временно перейти здесь к обороне. Только 27 августа советские войска отразили 12 вражеских контратак. На помощь 18-му корпусу брошены все резервы. К исходу 31 августа советские войска смогли на Севском направлении вклиниться в немецкую оборону всего на 20-25 километров. Наши войска двинулись вперед, наращивая с каждым днем темп наступления. Шли через Брянские и Хинельские леса, усиливая вместе с соседями угрозу окружения вражеской группировки западнее реки Сев. К 5 сентября 1943 г. войска 65-й Армии овладели важными узлами сопротивления противника — Середина Буда и Хутор Михайловский.
В этих боях 03.09.1943 г. погиб красноармеец, пулеметчик Седов Филипп Елисеевич из 188 СП 106 СД 18 СК 65 Армии, уроженец д. Аманеево.
