Мария́мполе (лит. Marijampolė, польск. Mariampol, рус. Мариамполь; в 1955—1989 Капсу́кас) — город на юго-западе Литвы, седьмой по количеству жителей; административный центр Мариямпольского уезда и Мариямпольского самоуправления. Расположен в 231 км от Клайпеды, в 50 км к юго-западу от Каунаса и 139 км к западу от Вильнюса недалеко от границ с Польшей и Калининградской областью, в Сувалкии над рекой Шешупе. 
Захоронение советских воинов г. Мариямполe, самоуправление Мариямпольское  ул. Армино. На кладбище советских воинов, у городского кладбища, в 24 общие могилы перезахоронены погибшие в конце июля 1944 года в окрестностях Мариямполе 1 877 чел., из них 1673 известных и 204 неизвстных.
11 гвардейская армия правофланговыми частями и частями центра, продолжая наступление, продвинулась на 4 – 5 километров и вышла на восточный берег реки Шервинта на участке протяжением до 15 километров. К исходу дня бои шли на рубеже Кумец 2-й, Скерпиево, далее по западному берегу реки Шервинта до отдельных домов 800 м юго-восточнее Садены, 1 км юго-западнее Погерневе,   Саусеники , Шилоболе, северная окраина Ошкоболе, Бартники, Шемкини. Населенный пункт Кумец 2-й – исключительно. С 29 августа 1944 г. по указанию Ставки ВГК войска 3-его Белорусского фронта перешли к обороне.

Войска 11-й гвардейской армии закрепились непосредственно на гумбинненском направлении на фронте протяженностью 56 км. Оборонительный рубеж проходил по линии Дарженики — Шилоболе — Любавас. До границы Восточной Пруссии оставалось не более 16–18 км. На фронте наступила оперативная пауза, хотя огневой бой не прекращался ни днем, ни ночью. Войска обеих сторон усиленно готовились к новым боям.

В этих боях был ранен и 09.10.1944 г. умер от ран в СХЭГ- 1868 красноармеец Суханов Зиновий Изотович из 248 гв. СП 83 гв. СД 8 гв. СК 11 гв. Армии, уроженец д. Суханово.
