Вазон (белор. Вазон) — деревня в Уборковском сельсовете Лоевского района Гомельской области Беларуси. На востоке граничит с лесом. В 17 км на северо-запад от Лоева, 58 км от железнодорожной станции Речица (на линии Гомель — Калинковичи), 78 км от Гомеля. В боях около деревни в октябре 1943 года погиб 221 советский солдат (похоронены в братской могиле на южной окраине деревни).
Особое место в истории Лоевского района занимает Великая Отечественная война. Именно с Лоевского плацдарма в 1943 году начиналось освобождение Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. За освобождение Лоевского района 279 воинов были удостоены звания Героя Советского Союза. Имена героев Днепра увековечены в названиях улиц города. На территории района покоится свыше 8 тысяч воинов, павших при освобождении района, среди них 40 Героев Советского Союза. Высокий правый берег Днепра фашисты превратили в мощный оборонительный рубеж (восточный вал), который включал две сплошные траншеи — у воды и по возвышенному берегу. Совершив скрытый маневр, 27-й стрелковый корпус генерала Ф. М. Черекманова и 18-й корпус генерала И. И. Иванова заняли исходные рубежи на участке Лоев — Радуль. 16 октября 1943 г. в 6.30 после мощной артподготовки воины 106-й Забайкальской, 193-й, 149-й и 69-й стрелковых дивизий на лодках, плотах и подручных средствах устремились к западному берегу. Фашисты открыли ураганный огонь, но внезапность атаки и смелость советских бойцов обеспечили успех. К 10 часам на правом берегу закрепились четыре батальона. Враг пытался освободить плацдарм, но, отбив десятки контратак, наши воины прорвали оборону на 20 километровом участке и отбросили фашистов на 15 км от Днепра. Лоев был освобожден 17 октября, оборона немцев на Днепровском рубеже рушилась. За пять дней боев вся 65 армия переправилась через мощную реку, расширив плацдарм до 18 километров по фронту и 13 километров в глубину. Но тут она наткнулась на заранее подготовленную вторую полосу немецкой обороны – «надвинские позиции». Прорвать их с ходу не удалось. В ночь на 20 октября командующий Армией Батов получил распоряжение штаба фронта: временно до получения резервов прекратить наступление, стойко удерживать плацдарм, ввести все дивизии в первый эшелон, штабы и тылы подтянуть ближе к войскам, очистить на плацдарме районы сосредоточения для четырех- пяти новых корпусов.

В этих боях 24.10.1943 г. погибли воины 193 СД 65 Армии сержант, командир стрелкового отделения  Гребенщиков (Гребельщиков) Логин Осипович, уроженец д. Ивановка и красноармеец Новиков Федор Андреевич уроженец д. Ивановка.
