Жло́бинский райо́н (белор. Жлобінскі раён) — административная единица на северо-востоке Гомельской области. Административный центр — город Жлобин.

Четверня (белор. Чацвярня) — деревня в Староруднянском сельсовете Жлобинского района Гомельской области Белоруссии. Расположена в 14 км на юго-восток от Жлобина, в 5 км от железнодорожной станции Хальч (на линии Жлобин — Гомель), 68 км от Гомеля. В братской могиле д. Четверня похоронено 335 воинов погибших при освобождении Жлобинского района от немецко-фашистских захватчиков. В 1960 году  поставлен памятник – скульптура воина из железобетона высотой 2,5м на кирпично-цементном постаменте высотой 1,8 м. На постаменте надпись: 

« ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ, ПАВШИМ ЗА РОДИНУ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945гг». В 1975 году на могиле выложены мемориальные плиты с именами погибших воинов. 
115 Жлобинский укрепленный район. Сформирован 18.04.42 года в СКВО (город Тихорецк Краснодарского края). В Гомельско-Речицкой операции (10-30 ноября) 63-я армия наступала в направле​нии севернее Гомеля, Жлобина, освобо​дила часть восточных районов Белорус​сии. В последующем вела бои местного значения с целью улучшения занимае​мых позиций. К концу ноября войска Белорусского фронта нанесли тяжелое поражение противнику, отбросили его на 130 км и освободили ряд районов Восточной Белоруссии. Форсировав Сож и Днепр (к югу от Жлобина до Лоева), советские войска овладели участком Восточного вала протяженностью свыше 500 км. К исходу ноября соединения Белорусского фронта достигли рубежа Чаусы, Новый Быхов, восточнее Рогачева и Мозыря, реки Припять. Здесь фронт стабилизировался до 1944 г. Теперь в основном задача сводилась к улучшению позиций. 2 – 4 декабря в Жлобинском районе освобождены деревня Салтановка, Пиревичи, Четверня, Старая Рудня, Кирово, Бобовка, Черная Вирня.  В январе – начале февраля 1944 года 115 УР вел бои местного значения с целью улучшения занимаемых позиций в составе 63 армии Белорусского фронта.
В этих боях 25.01.1944 г. погиб лейтенант, командир пулеметного взвода Урсегов Андрей Григорьевич из 508 ОПАБ 115 УР 63 Армии, уроженец д. Жигалки.
