Деми́довский райо́н — административно-территориальная единица и муниципальное образование (муниципальный район) на северо-западе Смоленской области Российской Федерации. Административный центр — город Демидов.

20 апреля 1942 г. части  43 армии обороняют рубеж на реках Воря и Угра западнее города Медынь. 1 сентября выведена в резерв Ставки ВГК и перегруппирована в район города Демидов. 1 октября вошла в состав Калининского фронта. 12 октября занимает оборону северо-восточнее Демидова. 

В феврале 1942 года  4-ой ударной армии  удалось в результате решительного наступления освободить почти весь Демидовский район, окружить г. Демидов, но вследствие недостатка сил город не был взят, а в июле 1942 года наши войска отступили  на линию Велиж – Бакланово - Слобода. На этой линии  фронт стоял до сентября 1943 года, т.е. более года.
В июле 1942 года немцы предприняли яростную попытку отбросить от Демидова части 4-й Ударной армии и потеснить партизан. На линии фронта Велиж – Велино - Бакланово – Слобода – Рибшево бои шли непрерывно.

