Шклов  — город в Могилёвской области Беларуси. Расположен на Днепре в 35 км севернее Могилёва. Шклов был освобождён 27 июня 1944 года войсками 33-й Армии 2-го Белорусского фронта в ходе Могилёвской операции. 
Полевая почта 07930 - 384 запасный стрелковый полк  44 запасная стрелковая бригада. 44 запасная стрелковая бригада находилась в Свердловской области в Еланских лагерях (во всяком случае на 1942 г.)
26 сентября 1943 года войска Брянского фронта освободили один из первых районных центров Беларуси — Хотимск. Через 9 месяцев (на столько задержался фронт на р. Проня), 29 июня 1944 года, Могилевская область была полностью освобождена от оккупантов. В освобождении принимали участие войска 1 -го и 2-го Белорусских фронтов (командующие генерал армии К. К. Рокоссовский и генерал-полковник Г. Ф. Захаров).
2-й АРМЕЙСКИЙ СБОРНО-ПЕРЕСЫЛЬНЫЙ ПУНКТ для советских военнопленных 

Месторасположение*: 
Беларусь: гг. Минск, ШКЛОВ. 
Россия: г. Ельня (филиал), п .г.т. Красный (филиал) Смоленской обла​сти, д. Михайловка, гг. Рославль, Смоленск, Спас-Деменск, Юхнов. 
Время существования: 07.1941 - 11.1943 гг. 

Шкловский лагерь военнопленных г. Шклов (Веревочная артель) лагерь военнопленных.
Крупное соединение народных мстителей - бригада «Чекист», базировались партизаны в лесах Шкловского района, поблизости от важнейших железнодорожных магистралей Минск-Москва и Киев-Ленинград. В августе 1943 бригада [более 800 партизан, 7 отрядов] преобразована в Шкловскую военно-оперативную группу.
По данным Книги памяти Чайковского района 01.02.1944 г. погиб сержант Богданов Степан Яковлевич, уроженец д. Тихий Ключ. Донесения нет.  На указанную дату ст. Шклов находилась на территории занятой немецкими войсками.
