Пи́нская область (белор. Пінская вобласць) — административная единица на территории Белорусской ССР, существовавшая с 4 декабря 1939 года по 8 января 1954 года, когда была упразднена в ходе процесса укрупнения областей. Располагалась на юге республики. Пи́нская область была разделена на 11 районов: Ганцевичский, Давид-Городокский, Дрогичинский, Жабчицкий, Ивановский, Ленинский, Логишинский, Лунинецкий, Пинский, Столинский и Телехановский. Столинский район образован 15 января 1940 года. Расположен на крайнем юго-востоке Брестской области и относится к числу самых южных районов Брестчины. Территория района находится в центре Белорусского Полесья. На севере район граничит с Лунинецким, на западе – с Пинским районами Брестской области, на востоке – с Житковичским и Лельчицким районами Гомельской области. На юге соседями являются Заречненский, Дубровицкий и Рокитновский районы Ровенской области Украины. 8 января 1954 года Столинский и Давид-Городокский районы после упразднения Пинской области вошли в состав Брестской области. 

Высоцк (укр. Висоцьк) — село, центр Высоцкого сельского совета Дубровицкого района Ровненской области Украины. Расположено на реке Горынь. Смородск (укр. Смородськ) — село, входит в Удрицкий сельский совет Дубровицкого района Ровненской области Украины. Село расположено на реке Горынь, на севере Дубровицкого района, за 39 км от районного центра г. Дубровица, возле государственной границы с Республикой Беларусь. Дубровицкий район (укр. Дубровицький район) — административная единица на севере Ровенской области Украины. Административный центр — город Дубровица.

В конце января одновременно с Корсунь-Шевченковской операцией войска правого крыла 1-го Украинского фронта предприняли наступление с целью разгрома противника в районе Ровно, Луцк. Правофланговый 77-й стрелковый корпус 13 Армии имел задачу одной дивизией (397-й стрелковой) прикрыть правый фланг армии в районе Столина, а второй дивизией (143-й стрелковой), примыкавшей к 76-му корпусу, выдвинуться к р. Горынь. В конце января 1944 г. 61 Армия выш​ла к низовьям реки Птичь и южнее.
 На ковельском направлении 143-я стрелковая дивизия под командованием полковника М. М. Заикина 5 февраля перешла в наступление с рубежа Рафаловка, Чарторийск, во взаимодействии с партизанами соединения А. Н. Сабурова нанесла поражение сводной группе Биссинга и к 14 февраля выдвинулась на рубеж Маневичи, Оконьск, Колки. В связи с тем что между 397-й и 143-й стрелковыми дивизиями образовался большой разрыв, 77-й стрелковый корпус был усилен 328-й стрелковой дивизией из резерва фронта, которая 8 февраля разгрузилась в Сарны и начала выдвигаться на рубеж р. Стырь к северу от Рафаловки.

6 марта 1944 г. Военный совет 2-го Белорусского фронта представил в Ставку план предстоящей Полесской операции. 61-я армия под командованием генерал-лейтенанта П. А. Белова имела задачу очистить от противника южный берег р. Припять, овладев Туров, Давид-Городок, Рубель, Столин. 16 марта 1944 г. на столинском направлении перешли в наступление главные силы 61-й армии. На правом крыле фронта 55-я и 23-я стрелковые дивизии 61-й армии очистили южный берег р. Припять к востоку от Столина. Действовавший на столинском направлении 9-й гвардейский стрелковый корпус (12-я гвардейская, 212-я и 397-я стрелковые дивизии) потеснил противника и вышел непосредственно на подступы к городу. 61-я армия к моменту передачи ее в состав 2-го Белорусского фронта свои главные силы имела на правом фланге, в районе Мозыря. Сосредоточение ее сил к левому флангу шло по железной дороге через Сарны и до конца операции полностью не было закончено. На правом крыле войска фронта к 05.04.1944 г. на значительном протяжении очистили от противника южный берег Припяти. Войска 61-й армии генерала П. А. Белова к концу марта очистили от противника южный берег Припяти к востоку от Столина Однако врагу удалось сохранить в своих руках города Туров, Столин, Давид-Городок. 5 апреля 1944 года 2-й Белорусский фронт был упразднен, а его войска переданы в состав 1-го Белорусского фронта. В районе г. Столин  части 61 Армии оборонялись до июля 1944 г.
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В этих боях 02.06.1944 г. погиб лейтенант, командир стрелковой роты Котов Петр Васильевич из 1326 СП 415 СД 61 Армии, уроженец д. Зипуново.
