Великолу́кский райо́н — муниципальное образование на юго-востоке Псковской области России. Административный центр — в городе Великие Луки. Борковская волость (или Муниципальное образование «Борковская волость») — муниципальное образование со статусом «сельское поселение» в Великолукском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — деревня Борки. Поли́бино — деревня в Борковской волости Великолукского района Псковской области. Черёнка — деревня в Великолукском районе Псковской области России. Входит в состав сельского поселения «Борковская волость». Расположена на юго-западе района, в 34 км к югу от центра города Великие Луки, в 12 км к северо-востоку от волостного центра деревни Борки и в 3 км к северо-западу от деревни Поречье (Великолукский район).
Братское захоронение в д. Полибино Борковской волости Великолукского района. Первичные захоронения производились с 20 августа 1941 года по 15 января 1943 года. Общее количество захороненных по паспорту захоронения – 1604. Перезахоронения производились в 1946 и в 1950 годах из деревень: Былинки, Болобовкино, Бардино, Борнево, Бекезы, Берниково, Васильево, Гайды, Григоркино, Городец, Горельцево, Гирлово, Глазуново, Дужки, Зеленово, Красный Луг, Клевники, Кулаково, Лаптевская Высота, М. Лутовка, Б. Лутовка, Лаптево, Лысая высота, Лазнево, Медведково, Мошино, Минино, Могилки, Михеево, Миреево, Макарово, Мартьяново, Овсянкино, Погонялино, Пасино, Пасинская высота, Печкино, Печкинская высота, Пятыжено, Пырялово, Полом, Полубесово, Полибино, Пропостниково, Раструбовка, Рындиха, Рулоново, Соколово, Старая Речка, Ступино, Сеньково, Стайки, Сидурино, Стуканы, Туровка, Типуны, Филимонцево, Фенино, Финниково, Черенка, Чихачево, Шведрино, Шеклино.

С 09.04.1942 года 28 стрелковая дивизия начала переброску в район Андреаполя и заняла позиции во втором эшелоне. В конце июля вышла на передовую на рубеж Ступино — Курьяково — Поречье. 23.08.1942 года вступила в бой на подступах к Великим Лукам.
 Осенью 1942 года на великолукском направлении оборонялись 257-я и 28-я стрелковые дивизии, 31-я стрелковая, 184-я танковая бригада и два отдельных артиллерийских полка. Естественно, что при наличии таких сил ни о каком наступлении не могло быть речи. Однако начиная с 10 ноября сюда стали прибывать по указанию Ставки соединения и части из резерва Верховного Главнокомандования и с других участков Калининского фронта. 28-я стрелковая дивизия генерала С. А. Князькова частью сил должна была (во взаимодействии с 21-й дивизией) окружить и уничтожить противника в районе Ступино, Мартьяново и выйти на рубеж Балаболкино, Зимник. Великолукская операция — наступательная операция советских войск в ходе Великой Отечественной войны с целью сковывания германских войск на центральном участке фронта и освобождения городов Великие Луки и Новосокольники. Проводилась с 25 ноября 1942 года по 20 января 1943 года силами 3-й ударной армии (3 Уд. А) Калининского фронта. 28-я стрелковая дивизия полковника С. А. Князькова, наносившая удар южнее Поречья, действовала на вспомогательном направлении. 24 ноября в 11 часов после 30-минутной артиллерийской подготовки авангардные полки трёх дивизий 5-го гв. стрелкового корпуса перешли в атаку. К исходу 27 ноября армейской разведкой было установлено, что противник подтягивает в район сражения свежие силы: 8-ю танковую дивизию с севера, 291-ю пехотную и 20-ю моторизованную с юга. Это потребовало от командования 3 Уд. А принять срочные меры по укреплению флангов наступающей группировки: для прикрытия правого фланга 381-й дивизии была выдвинута 31-я стрелковая бригада, 28-я стрелковая дивизия нацелена на уничтожение 291-й пехотной дивизии немцев, а 21-й гвардейской дивизии поставлена задача быть готовой отразить удар 20-й моторизованной дивизии. Принятые меры позволили упредить противника и в течение 3-х дней успешно отражать его контрудар. Тем временем, продолжались и наступательные действия 3 Уд. А.
Семенов г. Г. «Наступает Ударная»: «Трудно, очень трудно было войскам прогрызать разветвленную, хорошо оснащенную оборону гитлеровцев. Вот как это происходило, например, на участке, где наступала 28-я стрелковая дивизия. Когда началось наступление, на долю 88-го стрелкового полка 28-й дивизии выпала одна из самых трудных задач: штурмом взять Ступинскую высоту. Изрытая в три яруса траншеями и ходами сообщения, с площадками для пулеметов и противотанковых орудий, высота эта являлась настоящим бастионом, контролировавшим на многие километры всю прилегающую местность. У подножия высоты и по ее склонам были установлены сплошные минные поля и многочисленные спирали из колючей проволоки. Командир 88-го полка подполковник И. С. Лихобабин знал, насколько трудным будет предстоящий штурм. Он заранее и тщательно подготовился к нему. В ночь перед атакой полковые саперы во главе со старшим лейтенантом Некукаевым под покровом темноты проникли к минным полям и проволочным заграждениям противника, проделали проходы для пехоты. Это позволило нашим бойцам почти без потерь совершить первый бросок и вклиниться во вражескую оборону. Однако немцы отчаянно сопротивлялись. В окопах, траншеях и ходах сообщения вспыхивали рукопашные схватки. Каждый шаг завоевывался огнем и кровью. Уже почти половина высоты находилась в руках роты капитана Копылова, когда враг подтянул подкрепление и попытался выбить из захваченных траншей наших бойцов. Капитан Копылов, собрав вокруг себя группу в 25 человек, несколько часов отражал натиск фашистов. Он держался до тех пор, пока на помощь ему не пробился отряд автоматчиков. Теперь наши бойцы снова начали теснить гитлеровцев. Постепенно Ступинская высота была почти полностью очищена от противника. В траншеях и ходах сообщения осталось не менее 200 вражеских трупов. Между тем два других батальона 88-го полка продвинулись на запад и перехватили дороги, идущие к высоте. Но даже и после этого гитлеровцы не смирились с утратой ключевой позиции. Ночью враг перебросил на автомашинах в деревню Полибино подразделения 90-го полка 20-й моторизованной дивизии. Развернувшись, эти подразделения сразу пошли в атаку, поддержанные артиллерией и авиацией. 

Особенно ожесточенные бои с контратакующим противником продолжались 26 и 27 ноября за высоту 178,3 близ Полибино. Эта высота, не раз переходившая из рук в руки, контролировала два большака, ведущих из вражеского тыла в Ступино и Сеньково. 27 ноября на высоте оставалось всего 28 бойцов во главе с комиссаром 3-го батальона капитаном Шутовым. Несколько раз они отбивали атаки около трехсот гитлеровцев. В самый тяжелый момент, корректировавший артиллерийский огонь лейтенант Кузьмин из 112-го артполка 28-й стрелковой дивизии вызвал огонь на себя. Все воины погибли. Подоспевший вскоре лыжный батальон вновь овладел высотой, но в живых из наших уже никого не застал. Лишь в 1969 году ветераны-однополчане узнали, что один из 28 защитников высоты старшина пулеметной роты Сергей Николаевич Герасимов все же уцелел. Он был контужен и засыпан землей. Только поэтому его не прикончили озверевшие гитлеровцы. Противнику удалось несколько потеснить наши подразделения, но вернуть Ступинскую высоту он не смог. С нашей стороны было введено в бой несколько танков английского производства типа «Валентайн». Увы, едва эти легко уязвимые машины прошли передний край, как почти все были подбиты и сожжены. Два уцелевших танка пришлось зарыть в землю и использовать как огневые точки. Бой принимал затяжной характер. Враг очень упорно оборонял узел дорог в деревне Сеньково. Немцы понимали, что с потерей Сеньково исчезнет последняя надежда восстановить прежние позиции. Деревню удалось захватить решительной ночной атакой. Стремясь во что бы то ни стало вернуть этот пункт, противник рано утром бросил в бой подразделения 10-го полка 1-й бригады СС. Наши бойцы и командиры впервые увидели психическую атаку. Пьяные эсэсовцы шли на Сеньково рядами, в полный рост. Наступая по ровному заснеженному полю, они даже не сочли нужным вывернуть лыжные куртки белой стороной наружу, как это обычно делалось для маскировки. Наши стрелки и пулеметчики не растерялись. Подпустив атакующих на выгодную дистанцию, ударили по ним из всех видов оружия. После отражения трех атак, следовавших одна за другой, противник оставил на поле боя сотни трупов. Из всех наступавших уцелели лишь два солдата, да и те сдались в плен. Выбитый из Сеньково, враг потерял всякую надежду восстановить прежний рубеж и вскоре отвел свои части за Ловать, заминировав оставленный район. Я рассказываю о делах 88-го полка, но такие же упорные бои части нашей армии вели за каждую позицию, за каждый населенный пункт».

3-я ударная армия в результате ожесточенных боев прорвала оборону противника на главном направлении, окружила его гарнизон в Великих Луках и отразила на своих флангах все его попытки пробиться к городу. 

В этих боях 30.11.1942 г. погиб красноармеец Юрков Ипат Антонович из 28 СД 3 Ударной Армии, уроженец д. Чумна.
