Куйбышевский район — административно-территориальная единица и муниципальное образование в Калужской области России. Административный центр — поселок Бетлица. Район расположен на юго-западе Калужской области. Сельское поселение «Село Мокрое» — муниципальное образование в Куйбышевском районе Калужской области. Административный центр — село Мокрое. Деревня Красниково входит в сельское поселение «Село Мокрое».
Закончилась Курская битва, освобожден Орел. Наши войска устремляются на Брянск. И в районе Карачева развернулись тяжелейшие бои. Все попытки советских войск пробиться к Брянску на этом направлении закончились безрезультатно. Опираясь на прекрасно укрепленную линию обороны «Хаген», немецкие войска остановили в середине августа 1943 года наше наступление.
Линия «Хаген» - плод трудов немецких инженеров и военных специалистов, представляла из себя двухполосную, глубокоэшелонированную оборону с дотами и дзотами. бронеколпаками и вкопанными в землю танками, с огромным количеством артиллерии и развитой сетью полевых аэродромов. Линия «Хаген» - это сплошные минные поля и лесные завалы, непроходимые для танков болота и топи, несколько десятков бронепоездов, курсирующих по железным дорогам. 
           Начинаясь от Людиново и заканчиваясь под Навлей, «Хаген» считалась непреодолимой.
В течении месяца войска 11-й армии, 3-й армии, 7-го гв. мехкорпуса, 3-й танковой армии и других частей и соединений непрерывно пытались прорвать эту оборону и пробиться к Брянску.
           В этих сражениях принимал участие и 2-й гв. кавкорпус генерала В.В. Крюкова. Кавалеристы ходили в рейды под Карачев, взрывали железные дороги и мосты.
В тяжелейших боях августа 1943 года в районе Судимира и станции Озерская пробили первую линию немецкой обороны и освободили эти населенные пункты. В течении трех дней у деревни Кресты кавалеристы пытались прорубить вторую линию обороны и выйти к Брянску через Дятьково. Но проходящая по берегам реки Болвы, немецкая оборона устояла. Наши войска понесли огромные потери, задачу Ставки не выполнили. Брянский промышленный район освобожден не был. Наступление прекратилось, наступила пауза.
           И тогда у командования Брянского фронта родился замысел обойти «Хаген» с севера и, прорвав там фронт, ввести в прорыв подвижную конно-механизированную группу 2-го гв. кавкорпуса и танковых соединений для действий в глубоком тылу немцев. В случае успеха этой операции, оборона Брянска и Бежицы должна была рухнуть. Главное в этой операции - стремительно выйти к Десне, захватить на её западной берегу плацдарм, перерезать железную дорогу и пути отступления немцев. 
20-го августа 2-й гв. кавкорпус в составе 3-й гв. Краснодарской, 4-й гв Ставропольской кавалерийских и 20-й горно-кавалерийской дивизии получил приказ на передислокацию. За две ночи из района Дядьково конники прошли более 120 км и сосредоточились в лесах в 30 км севернее Кирова. Операция была задумана дерзкая. Утром 7 сентября совершенно неожиданно для немцев начала наступать 50 Армия Болдина.  К полудню пехота и танки прорвали первую линию гитлеровской обороны и в образовавшуюся брешь хлынула конная лавина.
Рубеж ввода в бой 2гв. КК Красный хутор – Дрыновка, севернее ст. Бетлица. И в образовавшуюся брешь устремились кавалерийские части корпуса. Около 20 тысяч казаков, танковые, самоходные, артиллерийские полки, части зенитной и противотанковой артиллерии, дивизионы «катюш», сотни пулеметных тачанок ринулись в образовавшуюся пяти-километровую горловину. Вся артиллерийская прислуга немецких батарей, стоявшая в глубине обороны была вырублена. Задача любой ценой перерезать железную дорогу Брянск — Смоленск, захватить переправы через Десну, уничтожить базы снабжения, линии связи, лишить врага путей отступления.
В этих боях у д. Красниково Орловской области (ныне Куйбышевского района Калужской области) 07.09.1943 г. погиб красноармеец Богданов Иван Антонович из 16 гв. КП 4 гв. КД 2 гв. КК, уроженец д. Сайгатка. Увековечен в д. Красниково Кромского района Орловской области, хотя место гибели около 200 км от д. Красниково. Богданов И. А. погиб и был первично захоронен в д. Красниково Куйбышевского  района Калужской области, севернее ст. Бетлица, где в это время и вводился в прорыв 2-й гв. кавкорпус.
