Рже́вский райо́н — административная единица на юге Тверской области России. Се́льское поселе́ние «Успе́нское» — муниципальное образование в составе Ржевского района Тверской области. На территории поселения находится 59 населенных пунктов. Центр поселения — посёлок Успенское. Деревня Волыново входит в Се́льское поселе́ние «Успе́нское».
С 4 по 10 января 1942 года 359 СД вела бои за населенные пункты Селиванцево, Столыпино, Мотилово Лощины, Подол, Степанцово. Вначале разразились тяжелые и кровавые бои за Селиванцево и непосредственно за Мотилово Лощины. 1194-й стрелковый полк атаковал противника в Селиванцево и захватил 11 домов в северо-западной части этой деревни. Начались уличные бои за каждый дом.

После тяжелых боев на Калининско - Зубцовском направлении, когда силы 359 СД были значительно истощены, она получила задачу перейти к обороне на рубеже Колодкино, Мотилово Лощины, Подол, только что занятого полками, и готовиться к овладению сильно укрепленного пункта обороны гитлеровцев –  деревней Волыново. 1198-й стрелковый полк после упорных боев занял д. Волыново, и перешел к обороне на рубеже Волыново, Колодкино, Заборово. 1194-й стрелковый полк оборонял Столыпино, Подол, Ново-Александровку, а 1196-й стрелковый полк - исключительно Подол, Мотилово Лощины, Фролово.

15 января 1942 года противник, сосредоточив крупные силы пехоты и танков, после сильной артиллерийской подготовки перешел в наступление. На рубеже обороны 1198-го стрелкового полка за населенные пункты Волыново, Колодкино, Заборово разразились тяжелые кровопролитные бои. Подразделения полка с трудом сдерживали превосходящего в силах противника и на отдельных участках обороны были потеснены.

Ожесточенные и кровопролитные бои за Степанцово, Столыпино, Волыново и Шишанино не прекращались. Противник яростно оборонялся. Здесь ему удалось создать сильную оборону с большой плотностью пулеметов, минометов и артиллерии. В этих боях полки несли большие потери убитыми и ранеными. Деревни Степанцово и Волыново переходили из рук в руки по несколько раз.

В этих боях 15.01.1942 г. погиб красноармеец Мущинкин (Мужщинкин) Василий Николаевич из 1194 СП 359 СД, уроженец д. Опары. В донесении пропал без вести.
