Мадонский уезд (латыш. Madonas apriņķis) - бывшая административная единица Латвийской республики (1925-1940), затем в составе Латвийской ССР (1940/1944-1949). Создана в 1925 году в результате территориально административной реформы. Город Мадона является административным центром Мадонского края. Ма́дона (латыш. Madona)  — город (с 1926 года) в Латвии на Видземской центральной возвышенности. Мадона находится в 170 километрах от столицы Латвии – Риги.
Рижская операция (14 сентября — 22 октября 1944 года) — стратегическая военная наступательная операция вооружённых сил СССР против немецких войск во время Великой Отечественной войны, проведённая в Латвии. Является составной частью Прибалтийской операции. Осуществлялась силами 1-го, 2-го и 3-го Прибалтийских фронтов. Наступление фронтов началось одновременно 14 сентября 1944 года. Ударные группировки 2-го и 3-го Прибалтийских фронтов встретили ожесточённое сопротивление, и лишь 21 сентября используя успех Ленинградского фронта, начавшего 17 сентября Таллинскую операцию, завершили прорыв обороны, освободив города Валмиера и Смилтене.

12 автомобильная бригада входила в действующую армию с  29.10.43 г. по 9.5.45 г.
На 2-м Прибалтийском фронте армейским подвижным группам на период с 10.07. по 07.08.1944 г. были приданы батальоны 55 автополка 12 автобригады: 207 СД, 26 СД, 29 гв. СД получили по одному автобатальону, а 37 СД два автобатальона. Приданные автомобильные батальоны проходили двухдневное совместное обучение с моторизуемыми частями и затем активно участвовали в преследовании противника на следующих направлениях: Опочка – Резекне, Себеж – Резекне, Невель – Освея – Прейли. Города Себеж, Опочка, Освея и Дагда были взяты с ходу с участием пехоты, передвигающейся на автомобилях общего назначения. Автобатальоны понесли значительные потри в автомобилях и личном составе. Однако результат их применения был признан успешным.
В этих боях был ранен и 18.09.1944 г. умер от ран рядовой, шофер Мущинкин Клементий Леонтьевич из в/ч 51535 (55 автополк 12 автобригады 2-ого Прибалтийского фронта), уроженец д. Поша.
