Крутиха (деревня) входит в состав Грузинского сельского поселения Чудовского района Новгородской области. Гру́зинское се́льское поселе́ние — муниципальное образование в Чудовском муниципальном районе Новгородской области России. Административный центр — посёлок Краснофарфорный. Территория сельского поселения расположена на севере Новгородской области, на востоке района. В д. Крутиха имеется воинское захоронение , где захоронен 121 человек.
В ночь на 4 октября 1943 г. противник полностью покинул Киришский плацдарм, произвел дополнительные разрушения киришского железнодорожного моста, начал отход к реке Тигоде перед фронтом 44-й стрелковой дивизии 4-й армии. Немцы отходили с Киришского выступа до 8 октября. В течение этого времени наши войска, организовав подвижные отряды, преследовали их.С 22.11.43 г. 44 СД перешла к обороне, приняв дополнительно плацдарм на западном берегу р. Волхов перед опорным пунктом противника Зеленцы, Курников Остров, Лезно.

В начале 1944 года немецкие войска, так и не начав отступление к линии «Пантера», продолжали прочно удерживать оборону под Ленинградом, опираясь на мощную оборонительную систему, которая совершенствовалась более двух лет. В этих условиях советские войска могли достигнуть успеха только за счет концентрации сил и средств на узких участках прорыва обороны противника и тщательного планирования операции. Поскольку на подготовку Ленинградско-Новгородской операции войска Ленинградского и Волховского имели более чем четыре месяца, к началу 1944 года удалось создать значительное превосходство над противником в живой силе и технике. Войска Волховского фронта занимали рубеж от Гонтовой Липки до Лезно, а далее по реке Волхов до озера Ильмень.

В этих боях 06.01.1944 г. погиб красноармеец Киршин Александр Петрович из 4 ОРР 44 СД 111 СК 54 Армии, уроженец с. Завод Михайловский.
