Таура́гский уе́зд  — уезд на западе Литвы, охватывает южную часть этнографического региона Жемайтия. Граничит с Калиниградской областью Российской Федерации. 

  105-й пограничный отряд войск НКВД  сформирован 22 июня 1940 года в составе войск НКВД Белорусского округа. На 22 июня 1941 года отряд, насчитывая 2096 человек личного состава, находился на обороне границы на участке: от Паланги до шоссе Таураге-Тильзит. 4-я пограничная комендатура и 4-я резервная пограничная застава в составе 13-й — 16-й пограничных застав (Науместис) входили в 105 ПО. Пограничные заставы входили в состав пограничных комендатур - по 4 погранзаставы. Пограничная комендатура, как часть погранотряда, обеспечивала защиту границы на участке до 50 км и занималась непосредственным руководством погранзаставами. У коменданта пограничной комендатуры был боевой резерв - резервная застава численностью 42 пограничника, на её вооружении было 2 станковыми пулеметами, 4 ручных пулемета, 34 винтовки. Резервная застава имела увеличенный боезапас, грузовой автотранспорт или 2 – 3 пароконные повозки. Каждая погранзастава круглосуточно охраняла постоянный участок госграницы протяженностью в 6 – 8 км, в зависимости от конкретных условий обстановки, местности. В итоге понятно, что состав и вооружение погранзаставы позволял ей успешно вести борьбу с одиночными нарушителями границы, диверсионно - разведывательными группами и небольшими отрядами врага (от отделения до 2-х взводов пехотной роты). И тем не менее погранвойска смогли достойно противостоять намного их превышавшим по численности и вооружению войскам вермахта, внеся ещё одну героическую страницу в историю нашей Родины.
  Первый удар группы армий «Север» приняли на себя 105, 106 и 107-й пограничные отряды вместе с частями прикрытия Красной Армии. В телеграмме начальника пограничных войск Прибалтийского округа генерал-майора К. И. Ракутина сообщалось, что на 13 часов 18 минут 22 июня Кретингский погранотряд совместно с частями  Красной Армии вел бой с противником на рубеже шести-семи километров от границы в нашем тылу, Таурагский погранотряд, также ведя бой, отошел за линию Таураге, а Мариямпольский погранотряд сражался с врагом на линии государственной границы.

   В 4.00 22.06.1941 г. начался артиллерийско - минометный обстрел застав и комендатур. В 5.00 противник перешел в наступление на всем участке 105 пограничного отряда. К 6.00 немцы захватили 5, 6, 7, 8, 9 и 13-ю заставы. По состоянию на 7.20 часть застав еще вели бой в окружении. 15 застава располагалась у д. Трумпиникай. Начальнику заставы лейтенанту Степану Васильевичу Степанковскому удалось вывести пограничников из - под огня и укрыть их в окопах и блокгаузах. Вскоре застава подверглась атаке около 350 солдат противника. Когда до них осталось метров 80-100, пограничники открыли огонь из трех станковых и четырех ручных пулеметов и 28 винтовок. Потеряв до ста солдат, противник отошел и сосредоточился в роще, в 100-150 м южнее заставы. Далее последовал артналет, а затем две роты противника стали охватывать заставу с двух сторон. Пограничники, подпустив их поближе, открыли прицельный огонь из пулеметов и винтовок. Немцы отступили, оставив около 80 человек убитыми и ранеными. Но и пограничников в живых осталось только семь человек со станковым пулеметом. Когда немцы пошли в третью атаку, сержант Гуков Василий Степанович выпустил на них 13 служебных собак, которые были собраны на этой заставе с других для обучения. Немцы в замешательстве остановились, в это время пограничники открыли по ним огонь и пошли на прорыв. Из окружения удалось прорваться только старшему лейтенанту Цыпленкову с тремя пограничниками, которые к 10.00 пробились к штабу части.
  Обороной 16-ой заставы, расположенной у м. Маргишки, командовал лейтенант Николай Карпович Разин. Полностью окруженные, пограничники сражались до последнего патрона и почти все погибли.
105-й пограничный отряд, как и другие части пограничных войск, имел на вооружении лишь винтовки, ручные и станковые пулеметы, гранаты и небольшое количество автоматов и ротных минометов. Винтовка и 4 гранаты РГД — штатное вооружение защитника границы. Дополнительно на всю заставу (42 или 64 человека) — 1-2 станковых и 3-4 ручных пулемета и всего 10 противотанковых гранат. С таким вооружением пограничники противостояли хорошо вооруженным, имеющим немалый боевой опыт войскам противника, во много раз превосходящим численностью защитников границы. Ни оказать серьезного сопротивления наступающим танковым колоннам противника, ни даже подорвать ведущие через границу мосты пограничники не имели возможности.

  Остановить врага они тоже не могли. Противник просто обходил очаги сопротивления, оставляя для их ликвидации часть войск. Гитлеровским планом на уничтожение застав отводилось 20-30 минут. Но чаще всего эта задача растягивалась на часы, а то и сутки. Уже в первые часы нападения враг сумел убедиться в мужестве и стойкости советских пограничников. Они предпочитали умирать, чем сдаваться в плен. Трудней всего пришлось пограничникам, находившимся на направлении главного удара агрессора. Им пришлось принять на себя основную силу атаки. И, тем не менее, заставы стояли, чаще всего до последнего человека. В первые дни войны безвозвратные потери пограничников составили 90%.
В июне 1941 г. пропал без вести младший политрук, зам. начальника заставы по политчасти Базуев Александр Иванович из 4 резервной заставы 105 погранотряда, уроженец д. Каменный Ключ.
