Клименты — деревня в Краснинском районе Смоленской области. Входит в состав Глубокинского сельского поселения. Расположена в западной части области в 15 км к северо-западу от Красного на берегу реки Мерея. В 5 км северо-западнее деревни расположена железнодорожная станция О.п. 478-й км на линии Москва — Минск.  Волевковский сельский Совет — сельский Совет на территории Дубровенского района Витебской области Республики Беларусь. Деревня Клименки входила в Волевковский сельский Совет.
  Кра́сный — посёлок городского типа, административный центр Краснинского района Смоленской области.
пос. Красный.  Братская могила 1335 воинов Советской Армии, погибших в 1941—1943 гг. в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Установлена скульптура.

Преодолев сопротивление противника на подступах к Смоленску, войска правого крыла Западного фронта (31, 5 и 68-я Армии) форсировали Днепр и после упорных ночных боев ударом с нескольких сторон 25 сентября 1943 г. освободили крупный областной центр — город Смоленск — важнейший узел обороны противника на западном направлении. Войска Западного фронта с ходу форсировали реку Сож, освободили города Красный, Мстиславль, Кричев и к 2 октября вышли на рубеж Елисеевка, Ляды (зап.), Ленино, Дрибин и далее на юг по реке Проня до Петуховки.
Части 159 стрелковой дивизии в 1.00 04.10.1943 г. возобновили наступательные действия. Противник оказывал ожесточённое сопротивление, бросая в контратаки пехоту и танки. В 2.00 силой до роты пехоты с направления  западнее д. Редьки контратакованы батальоны 558 и 631 стрелковых полков. В 3.30 с этого же направления контратака до роты противника. В 5.30 491 стрелковый полк овладел д. Клименки. К 6.00 части дивизии выдвинулись на западную окраину д. Редьки. В 8.40 до батальона пехоты при поддержке 4-х танков и 1-ой самоходной пушки контратаковали боевые порядки 491 стрелкового полка. Полк отошёл на рубеж 200 м восточнее Клименки, где закрепился и вёл огневой бой. 558 стрелковый полк в 200-300 м юго – западнее и северо – западнее Редьки вёл огневой бой. 631 стрелковый полк в 200 м  западнее Редьки вёл огневой бой с противником. От сильного артиллерийско - миномётного огня и налетов авиации 04.10.1943 г. убито до 70 человек, ранено  до 130 человек.
В этих боях 04.10.1943 г. погиб рядовой, минометчик Глухов Василий Петрович из 159 стрелковой дивизии 68 Армии, уроженец д. Гоголи.
