В 1928 на Синявинских болотах, на некотором отдалении от деревни начались торфоразработки, было построено 9 посёлков, в дальнейшем, в 1930 году административно объединённых в посёлок Синявино. Во время Великой Отечественной войны в этом районе происходили ожесточённые бои; и посёлок, и деревня были полностью разрушены. В ходе боёв на Невском пятачке и Синявинских высотах погибло более 360 000 человек. После войны деревня Синявино восстановлена не была, поселок же был восстановлен в более скромных территориальных границах.
В послевоенное время останки бойцов, похороненных в районе 6 Рабочего поселка Мгинского (ныне Кировского района) были перенесены в братское воинское захоронение п. Синявино-1 Кировского района Ленинградской области. В настоящее время рабочего поселка №6, как и других номерных поселков Ленинградской области, нет на cовременной карте... 
Рабочий поселок №6 находился примерно в 2 км восточнее пос. Синявино. Вероятнее всего воины захороненые там после войны были перезахоронены на воинском мемориале "Синявинские высоты».
На 01.01.Великой Отечественной войны в составе 67 армии Ленинградского фронта. Опера́ция «И́скра» — наступательная операция советских войск во время  осбр  138   1943 г. , проведённая с 12 по 30 января 1943 года силами Ленинградского и Волховского фронтов при содействии части сил Балтийского флота, Ладожской военной флотилии и авиации дальнего действия с целью прорыва блокады Ленинграда.  В январе 1943 г. с берегов Невы наступали 102, 123, 138 и 142-я отдельные стрелковые бригады, которые в числе первых, прорвав оборону, встретились с частями Волховского фронта. В январе 1943 г. 67 Армия участвовала в насту​пательной операции, проводившейся с целью разгрома основных сил немецкой 18-й армии в шлиссельбургско-синявинском выступе и восстановления сухопут​ных коммуникаций, связывавших блоки​рованный Ленинград со страной. Основой ударной группировки Ленинградского фронта являлась 67-я армия, построенная перед наступлением в два эшелона. Первый эшелон состоял из 45-й гвардейской, 286-й, 136-й, 86-й стрелковых дивизий, 61-й танковой бригады, 86-го и 118-го отдельных танковых батальонов. Второй эшелон составили 13-я, 123-я стрелковые дивизии, 102-я ,123-я, 142-я стрелковые бригады, а армейский резерв – 152-я и 220-я танковые бригады, 46-я стрелковая дивизия, 11-я, 55-я, 138-я стрелковые, 34-я и 35-я лыжные бригады. Во вза​имодействии с другими войсками фрон​та и при поддержке артиллерии и авиа​ции Балтийского флота преодолела Неву по льду, прорвала сильно укреплен​ную оборону противника и 18 января соединилась с войсками 2-й ударной ар​мии Волховского фронта. 18 января 1943 г. блокада Ленинграда была прорвана. Однако общий фронт 67-й и 2-й ударной армий ещё не был достаточно плотным и значительная часть окруженной немецкой группировки (около 8000 человек), рассредоточившись и бросив тяжелое вооружение, прорывалась мимо Рабочего поселка №5 на юг и к 20 января вышла из окружения в районе Синявино. Отступая, немецкие войска заняли заранее подготовленную позицию на линии Городки №1 и №2 – Рабочий поселок № 6 – Синявино – западный часть рощи «Круглая». 20 января после артподготовки 67-я армия перешла в наступление. 46-я стрелковая дивизия, 138-я стрелковая и 152-й танковая бригады нанесли удар юго-восточнее Городков №1 и №2 с задачей захватить Мусталово и обойти Синявино с запада. 142-я бригада морской пехоты, 123-я стрелковая бригада наступали на Синявино, а 220-я танковая, 102-я стрелковая бригады и 123-я стрелковая дивизия наступали с задачей овладеть узлом сопротивления противника в районе Городков №1 и №2 и выйти к Арбузово. Практически все атаки закончились безрезультатно – удалось только продвинуться в сторону Синявино на 2 километра и перерезать железную дорогу юго-восточнее Городка №1. Ожесточенные бои продолжались до конца января, но, несмотря на ввод в бой новых частей, 67-й армии развить наступление так и не удалось.
В середине лета 1943 года войска 67-й армии занимали оборону в 5-7 километрах от восточного побережья Ладожского озера по рубежу Московская Дубровка (на левом берегу Невы) — Синявино — Гонтовая Липка. С этих рубежей частям армии предстояло перейти в наступление согласно плану Мгинской операции — ещё одной попытки разгромить мгинско-синявинскую группировку противника. 22 июля части 67-й армии перешли в наступление и целый месяц вели ожесточенные бои на участке фронта Арбузово — Синявино, но так и не смогли добиться существенных успехов.
Мгинская операция (1943) — наступательная операция войск Ленинградского и Волховского фронтов, проведённая 22 июля — 22 августа 1943 года. Цель — нанести поражение немецкой 18-й армии, не допустить переброску вражеских войск на центральный участок советско-германского фронта для действий в Курской битве, освободить мгинский железнодорожный узел и обеспечить прочную связь Ленинграда с остальной страной. 22 июля одновременно с 8-й армией перешли в наступления и части 67-й армии. 63-я и 45-я гвардейские стрелковые дивизии атаковали позиции немецких 121-й и 23-й пехотных дивизий в районе Арбузово, а 43-я стрелковая дивизия – позиции немецкой 11-й пехотной дивизии западнее Синявино. В 67-й армии, прорывавшейся на участке Арбузово, Синявино, насчитывалось 8 стрелковых и 2 кавалерийские дивизии, гвардейская танковая бригада, три отдельных танковых полка. Соединения 67-й армии частично взломали оборону противника, но развить первоначальный успех не сумели. Летняя жара, болотные испарения Синявинских торфоразработок, открытый, без всяких даже одиночных деревьев, унылый пейзаж и постоянно тлеющий от пожаров и обстрелов торф, вызывали рвоту и чувство уныния. За неделю в этих болотах преют и расползаются гимнастерки. По ночам выносили убитых с поля боя и захоранивали либо на переднем крае, либо на полковом кладбище, причём больше половины погибших уже хоронились, как "неизвестные", т.к. при них не было никаких документов, либо их не могли опознать товарищи.
После операции «Искра» в январе 2-я ударная армия практически весь 1943 год находилась в обороне на занимаемом рубеже, при том, что войска Волховского и Ленинградского фронтов (с 28 февраля 1943 года армия находилась в составе Ленинградского, с 8 марта 1943 в составе Волховского, с 16 апреля 1943 вновь в составе Ленинградского фронтов) провели ряд наступательных операций, в том числе получившие потом название Красноборско-Смердынской и Мгинской. Очевидно, что высшее командование сочло бесперспективным наступление на Синявинские высоты с фронта, и пыталось срезать мгинско-синявинский выступ под основание.

В этих боях 23.01.1943 г. погиб рядовой Богданов Иван Михайлович из 138 ОСБр, уроженец д. Кукарка. Донесения нет. 27.08.1943 г. погиб красноармеец Кривошеев Александр Алексеевич (Александрович) из 320 СП 11 СД 43 СК 67 Армии, уроженец д. Зипуново; 
