Парфинский муниципальный район -муниципальное образование в составе Новгородской области. Административный центр - рабочий поселок Парфино. Парфинское городское поселение - муниципальное образование в Парфинском муниципальном районе Новгородской области. Крупнейший населённый пункт — рабочий поселок Парфино. На территории поселения расположены 2 населённых пункта: деревня Конюхово и рабочий посёлок Парфино.
Федорковское сельское поселение — муниципальное образование в Парфинском муниципальном районе Новгородской области. Административный центр — деревня Федорково. В Федорковское сельское поселение  входят деревни Гонцы и Ершино. Деревня Гонцы Парфинского района Новгородской области, в 2 км от районного центра, 120 км от г. Великий Новгород.
 Новгородская область, Парфинский район, деревня Конюхово. Точное количество захороненных - неизвестно. Известных только 1776 человека. В три братские могилы с 1960 по 1965 гг. - перезахоронены останки из н.п. Гонцы, Заостровье, Ершино, Присморжье, Дазарицы, Плешаково, Пустобородово.
К утру 24 - го мая 1942 г. 127 отдельная стрелковая бригада прибыла и сосредоточилась в районе Гонцы, Плешаково, Ершино, где на основании боевого распоряжения №067/оп штаба 11 Армии от 19.05.1942 г. вошла в подчинение Командующего 11 Армией. Прибыв в Старорусский район под Присморжье, 127-я бригада получила приказ Штарма 11 армии №069/ОП от 23 мая 1942 года, согласно которому подразделениям бригады предстояло занять полосу обороны восточного берега реки Ловать, Ершино, Плешаково, Гонцы. Этот рубеж бригада заняла к утру 24 мая. Артиллерия бригады оборудовала огневые позиции в районе Ершино, Плешаково. Уже в первые дни бригада понесла первые потери в результате постоянных методических обстрелов артиллерией противника наших боевых порядков. Не унималась и немецкая авиация, ежедневно подвергая бомбардировкам передний край обороны. Тем не менее, потери бригады все же были незначительны, т.к. ее подразделения были хорошо замаскированы и укрыты в земле. Вскоре последовал боевой приказ командарма 11 Армии на наступление №036/ОП от 31 мая 1942 года. Бригада с приданным 150 отдельным танковым батальоном заняла исходное положение для наступления на участке севернее окр. Присморжье.  В ночь на 5 июня после 40 минутной артподготовки 127 отдельная стрелковая бригада повела  наступление в направлении Присморжье, Александровка и к 8 часам 1 и 3 стрелковые роты, наступавшие в первом эшелоне овладели Александровка, имея потери раненых и убитых 20-30 чел. В результате наступательных боев 05.06.42 г. 200 стрелковая дивизия со 127 отдельной стрелковой бригадой взяли Присморжье и в течение 8-9 месяцев удерживали его.
В этих боях был ранен и умер от ран 03.06.1942 г. рядовой Глумов Ларион Иванович из 127 отдельной стрелковой бригад 11 Армии, уроженец д. Ивановка, донесения нет, увековечен в д. Конюхово. 
В этом же районе 03.08.1942 г. убит от артогня противника красноармеец, шофер Сметанин Виталий Михайлович из  автороты 127 отдельной стрелковой бригады 11 Армии, уроженец д. Ванчики; 23.02.1943 г. убит младший  сержант, наводчик станкового пулемета Черепанов Михаил Федорович из 15 ОСБр 11 Армии, уроженец д. Дубовая.
