  Цайтхайн  — коммуна в Германии  в земле Саксония. Подчиняется земельной дирекции Дрезден. Входит в состав района Риза-Гросенхайн. 

  В предверии немецкого нападения на Советский Союз 22 июня 1941г. ОКВ приказало соорудить 60 новых лагерей исключительно для размещения советских военнопленных. Каждый из этих лагерей в конечном итоге должен был быть готовым принять 30000 пленных. В то время, как большинство новых лагерей должны были строиться на оккупированных территориях Польши и Советского Союза, 14 лагерям выделили место в самой Германии. Одно из этих мест находилось на территории полигона .  Цайтхайн 304 (IV H)  шталаг  относится к числу к тому времени уже существующих лагерей для военнопленных военного округа IV (Саксония, провинция Саксония) в Мюльберге/Е., Торгау, Альтенбурге/Т., Хонштейне, Ошатце и Хартманнсдорфе. 
 Он назывался: лагерь для военнопленных –   Цайтхайн , где в апреле 1941 г. начались строительные работы в непосредственной близости к вокзалу Якобсталь. До осени, однако, не было оборудовано еще ни одного барака на этой территории. В первые месяцы лагерь состоял лишь из огражденной колючей проволокой зоны, в которой военнопленные находились без всякого укрытия от солнца, дождя и холода. Прибывающие с июля 1941 г. пленные вынуждены были строить в первую очередь жилые помещения для охранных команд и хозяйственные постройки, прежде чем они с сентября месяца могли приступить к сооружению бараков для самих себя.
 Цайтхайн 

С сентября 1942 г. . С декабря 1941 по март 1942 гг. из-за эпидемии сыпного тифа лагерь находился под карантином. Если до начала карантина в лагере находилось еще 10677 пленных, то после его снятия в апреле 1942 г. их осталось лишь 3729. В лагерь во время карантина никто не прибыл.
Лагерь 304 IV В Мюльберг Цайнхайн, который находился в 60 километрах от Дрездена на окраине городка Риза.
 Цайтхайне » 1941-1942 г.

В июле 1941г. были доставлены первые советские военнопленные. 
После регистрации, медицинского обследования и гигиенической обработки они в начале были размещены под открытым небом. 
Территория была лишь окружена забором из двойной колючей проволоки. Не было ни бараков, ни палаток для размещения пленных. Защищаясь от непогоды военнопленные вначале выкапывали себе землянки. Строительство жилых бараков,  кухней и колодцев началось только тогда, когда для этого в распоряжении стало достаточно военнопленных.
Нехватка колодцев и вытекающая из этого нехватка воды заставила пленных, получающих и в количественном и в качественном отношении совершенно недостаточно продовольствия, пить из луж. В этих условиях быстро распространялись отеки от голода, хронические поносы, что дополнительно ослабляло обессиленных от тяжелых боев и длительного этапирования пленных. Нехватка туалетов, умывальников, защиты от вшей приводили к ужасным гигиеническим условиям.
Это способствовало эпидемиям дизентерии, брюшного и сыпного тифа, жертвами которых в 1941/42 гг. стали тысячи пленных  в  Цайтхайн .

«Лагерь для русских  Цайтхайне 304 (IV H) имел только в самом лагере и в непосредственных окрестностях, например на полигоне и на заводе производства боеприпасов в  шталаг  военного округа. Собственные трудовые команды  шталагов  в 1941/42гг. служил центральным приемочным и распределительным лагерем для вновь прибывающих советских военнопленных военного округа IV. 
В то время, как нетрудоспособные пленные оставались в лагере, способные к труду люди были распределены по трудовым командам других  Цайтхайн  IV B Мюльберг  шталагом .
Наряду с  Цайтхайн  IV B в соседнем Мюльберге/Е. 
Сохраняя это административное подчинение он в феврале 1943 г. был переоборудован в госпиталь под названием Запасной госпиталь для военнопленных  шталага  IV B/Z стал филиалом  шталаг  под названием  Цайтхайн 
 На территории общины Цайтхайн находятся наиболее крупные захоронения советских граждан. В Цайтхайне на ЧЕТЫРЕХ кладбищах в окрестностях бывшего лагеря покоятся 32430 человек. Кладбище для русских КI Эренхайн ( участок 823) использовалось для погребения с июля 1941 г. по декабрь 1941 г., именно на этом кладбище были похоронены первые советские военнопленные, умершие в лагере Stalag IV B. 
В этом лагере для военнопленных 07.04.1942 г. умер рядовой Вахрин Михаил Михайлович, уроженец д.  Пихтовик, 
Также в этом лагере для военнопленных 16.12.1941 г. умер рядовой Горбунов Клавдий Афанасьевич, уроженец д.  Шаберды; 05.06.1944 г. умер рядовой Горбунов Николай Игнатьевич (Игнатович),  уроженец д. Большой Букор; 16.12.1941 г. умер рядовой Колегов Степан Иванович, уроженец д. Дубленово.
