Братская могила в дер. Вече Зарецкого сельсовета Пушкиногорского района. Захоронение 1944. Произведена реконструкция в 1989. Установлен памятник, на надгробных плитах имена 2829 человек. 

Новоржевский район, Выборская вол., 0,5 км западнее дер. Деревицы
апрель-июль 1944 г. Братская могила 21 8 13

Деревня Деревицы входила в Выборский сельсовет Новоржевского района Калининской области, до 1932 г Савинский сельсовет Выборского района.

Выборский район — административно-территориальная единица в составе Ленинградской области РСФСР, существовавшая в 1927—1932 годах.Выборский район в составе Псковского округа Ленинградской области был образован в 1927 году. В район вошло 15 сельсоветов: Вескинский, Вишлевский, Горбовский, Горский, Ладыгинский, Огородниковский, Рудневский, Савинский, Сонинский, Сорокинский, Степановский, Травинский, Федоровский, Шалашинский, Шиковский.

В 1930 году в результате ликвидации окружного деления Выборский район перешёл в прямое подчинение Ленинградской области.В 1932 году Выборский район был упразднён. При этом Вескинский, Вишлевский, Горский, Огородниковский, Рудневский, Савинский с/с были переданы в Новоржевский район.

Сельское поселение «Выборская волость» Псковская область, Новоржевский район, д. Выбор. Состав поселения: Амелино, Аполье, Бураки, Басино, Байкино, Бабихино, Выбор, Бабаи, Дорохово, Дмитровка, Дробуши, Деревицы и др.
17 июля 1944 года началась Псковско-Островская наступательная операция войск 3-го Прибалтийского фронта И. И. Масленникова, продолжавшаяся до 31 июля. После мощной артподготовки и мощных ударов авиации в наступление перешли части 1-й ударной и 54-й армий со Стрежневского плацдарма. Огневая система противника была надежно подавлена и стрелковые части сумели достаточно быстро прорвать оборону противника, который оборонялся в этом районе силами 32-й, 83-й, и 218-й пехотных дивизий и нескольких охранных полков. Вскоре стало очевидно, что эти немецкие части составляли арьергард, прикрывавший отход основных сил на запад. В сложившихся условиях командование фронтом приняло решение незамедлительно бросить в бой заранее созданные «группы преследования». В 1-й ударной армии «группу преследования» составили полк 85-й стрелковой дивизии и 16-я танковая бригада, а в 54-й армии - части 288-й стрелковой дивизии и 122-я танковая бригада.
Преследуя отступающего противника за два дня части 1-й ударной и 54-й армий продвинулись вперед на 40 километров, расширив фронт прорыва до 70 километров. Было освобождено более 700 населенных пунктов. К вечеру 18 июля части 1-й ударной армии вышли с юго-запада к городу Острову, но взять его с ходу не смогли. Части противника продолжали упорно оборонять город.

В этих боях был ранен и 20.07.1944 г. умер от ран в 2231 ЭГ сержант, ком. орудия Климов Семен Кузьмич (Кузмич)  2 отд. бат. бронемашин, уроженец с. Сосново.
