Ли́гово — исторический район на юго-западе Санкт-Петербурга (Красносельский район). Ли́гово — железнодорожная станция Октябрьской железной дороги, расположена в Красносельском районе Санкт-Петербурга
Воинское кладбище «Лигово» входит в состав мемориального комплекса "Кировский Вал". Мемориальные таблички с фамилиями отсутствуют. По данным ОБД "Мемориал", в братской могиле захоронено 792 человека.
Немецкие войска вошли в Лигово 13 сентября 1941 года. До окончания блокады через Старо-Паново (Лигово) проходил передовой рубеж обороны города. На Урицком направлении (после революции Лигово переименовали в Урицк) город защищали бойцы народного ополчения, составленного из рабочих Кировского завода. Позднее, в 1942 г., их сменила 5-я дивизия НКВД. Особенно ожесточенные бои шли здесь летом 1942 года во время Старо-Пановской наступательной операции, когда наши войска предприняли неудачную попытку прорвать кольцо блокады. Только по официальным данным в районе Старо-Паново погибло около 4 тыс. наших солдат. Действительное же число погибших так и остается тайной. Сколько людей числится пропавшими без вести! И нет ни одной могилы! В хаосе войны тела солдат не захоранивали должным образом, а просто укладывали в окопы и засыпали землей. Имена погибших на этой земле большей частью неизвестны.
Рубеж обороны 42 армии к 23 сентября 1941 года стабилизировался. Армия заняла фронт протяжением 16,5 километров от Финского залива до стыка с войсками 55-й армии у церкви Пулково. Передний край его проходил по линии «восточная окраина Урицка, восточная окраина Старо-Паново, Новое Койрово, Камень, юго-западная окраина Пулково». К 1 ноября 1941 года фронт армии расширился на 10,5 километров до пересечения Витебской железной дороги с железнодорожной веткой на Колпино, а затем и далее, до окраины Путролово и достиг в общей сложности 36 километров. Этот рубеж армия обороняла вплоть до января 1944 года. С 20 июля 1942 года 42 армия проводит частную Старо-Пановскую операцию, с задачей атаковать противника на фронте Красносельское шоссе — хутор 750 метров западнее Нового Койрово, уничтожить части противника и овладеть восточной частью Старо-Паново, закрепиться на восточном берегу реки Дудергофка и в дальнейшем наступать на Урицк, Армия, силами 21-й и 85-й стрелковых дивизий, при поддержке танков, артиллерии и авиации, выбила противника из Старо-Паново, продолжив наступление с ожесточёнными боями к 23 июля 1942 года вышла на рубеж "юго-восточная окраина Урицка, перекрёсток шоссейных дорог Красное Село, Горелово — Лигово. Однако 24 июля 1942 года части армии уже были выбиты из Урицка, и 25 июля 1942 года по восточному берегу Дудергофки и в районе станции Лигово. За четыре дня боёв армия потеряла 3859 человек. 30 июля — 31 июля 1942 года вновь наступает на Урицк и вновь безуспешно, потеряв за полтора дня боёв 1001 человека. Со 2 августа 1942 года началось немецкое наступление за утраченные позиции, оно продолжалось до 9 августа 1942 года, в результате чего части 42-й армии были выбиты из Старо-Паново.

 Войска 42-й армии 20 07.1942 г. [командовал ею в то время генерал-лейтенант И. Ф. Николаев] начали наступление на сильнейший опорный пункт противника в районе Старо-Панова, до которого от окраин Ленинграда нет и 10 километров. Главная цель этой операции, как и остальных, проводившихся летом сорок второго,— отвлечь часть вражеских сил, сосредоточенных в районе Мги и Тосна для штурма Ленинграда, нанести им ощутительный урон и подготовить тем самым условия для прорыва блокады. Полки, на которые возложена непосредственная задача по захвату Старо-Панова, вышли на исходные рубежи еще ночью. Утром, едва закончилась артподготовка, они двинулись вперед. Пехотинцев поддерживала не только артиллерия. Их поддерживали танки и авиация. Благодаря этому вскоре удалось овладеть Старо-Пановом. К вечеру отдельные группы наших войск вышли к Урицку. Но опасность флангового контрудара вынудила отвести эти группы, чтобы не дать противнику возможности отрезать их от основных сил. Враг упорно контратаковал. Заняв Старо-Паново, 42-я армия пытается продвинуться дальше. Ей удалось зацепиться за юго-восточную часть Урицка. Идут уличные бои.
 30 июля 1942 года впервые было применено новое реактивное оружие страшной разрушительной силы и огромного психологического воздействия. Это оружие получило у бойцов кличку «Иван-долбай», хотя официально оно называлось очень скромно и кратко «М-31». Каждая такая мина по своей мощи превосходила снаряды «Катюши» более чем в три раза. Время залпа “катюш” совпало со сменой гарнизона укрепленного района Старо-Панова. Один немецкий пехотный батальон принимал позиции от другого. Оба батальона были накрыты залпом и полностью уничтожены. Наступление советских войск под Старо-Паново принесло и первые победы. В  первые часы наступления вражеские танки, артиллерия и авиация бездействовали, настолько они были парализованы внезапным ударом. Лишь во второй половине дня немецкая артиллерия повела ответный огонь, но, к счастью, неточный. Продвижение вглубь обороны немцев сдерживали только противопехотные минные поля и уцелевшие пулеметные дзоты, откуда враги оказывали упорное сопротивление. 23 июля наступление на Урицк возобновилось. Но овладеть им не удалось. Отбили лишь восточную часть. Командование группы армий ”Север” перебрасывает сюда 215-ю пехотную дивизию, которая после сильной авиационной и артиллерийской переходит в наступление. Силы были неравные. 2 августа противник вклинился в расположение наших войск, пришлось оставить и эту небольшую часть города. Наши батальоны вернулись на исходные позиции. Как было установлено, 215-я гитлеровская дивизия потеряла до половины своего личного состава.  По окончании Старопановской операции и отхода 85-й дивизии на отдых, ее командир полковник Лебединский и заместитель по политчасти полковник комиссар Орлов были отстранены от своих постов за промахи и нерешительность в боях во время проведения этой операции. 
В ночь на 22 октября 1942 года части  85 стрелковой дивизии были направлены под Урицк, где сменили части 109 СД и заняли оборону от Финского залива на западе до Лиговского канала на востоке.
В этих боях 04.08.1942 г. погиб красноармеец Попонин  (Папонин, Папанин) Назар Федорович из 187 СП  72 СД 42 Армии, уроженец д. Кирилловка; 01.02.1943 г. погиб красноармеец Юрков Василий Харитонович из 141 СП 85 СД 42 Армии, уроженец д. Чумна.
