Весь март 1942 г. 377 стрелковая дивизия отбивает контратаки противника, сама переходит в наступление, так в конце марта некоторым частям временно удалось выйти на реку Полисть, но Трегубово так и не было взято, равно как и Михалево, за которое бои дивизия вела в апреле 1942 года (восточную часть села удалось взять и закрепить). К лету 1942 года дивизия была вынуждена отойти за Волхов, и ведёт бои в районе Вергежа — Дымно — Званка вплоть до 1944 года.

Так, в августе 1942 года вместе со 191-й стрелковой дивизией, при поддержке 29-й танковой бригады, расширила плацдарм на западном берегу Волхова у Званки. В ноябре 1942 года развернулись тяжелейшие бои за обладание деревней Званкой, дивизия ведёт бои совместно с 288-й стрелковой дивизией. В этих боях, часто переходивших в рукопашные схватки, 288-я и 377-я стрелковые дивизии потеряли 855 человек убитыми и 1818 ранеными. 
Зва́нка — усадьба Г. Р. Державина, которую он не раз воспел в стихах, где жил на закате жизни и где умер. Располагалась на территории Трегубовского сельского поселения Чудовского района Новгородской области, на берегу реки Волхов, выше Сосницкой пристани, в устье реки Дыменки.
