Деревня Кошелево входит в состав муниципального образования  сельское поселение Вазузское, Зубцовский район,  Тверская область. 

К утру 6-го августа 1942 г. 88-я сд вышла на рубеж Замошье, Малыгино, продвинувшись с начала операции на 20 километров; противник перед её фронтом постепенно отходил. К 20 часам 6 августа при поддержке передовых частей 100 тбр 6 тк дивизия овладела н.п. Кошелево. В течение последующего наступления и ожесточенных боев с противником, дивизия форсировала реку Вазуза и переправилась через реку Осуга, заняв рубеж обороны западнее (Сковорухино — Лучково). Несмотря на завершение операции, наступательно-оборонительные боевые действия не прекращались. На протяжении осени — зимы  88 стрелковая дивизия вела позиционные бои с противником, удерживая занятые в ходе предыдущей наступательной операции рубежи на реках Вазуза и Осуга. Дивизии противостояла немецкая 102 пехотная дивизия. Очередное наступление на Ржево-Сычевском выступе для 88-ой дивизии обернулось двумя днями напряженных наступательных боев, в ходе которых продвижение было незначительно. Противник ожесточённо сопротивлялся. В силу того, что 20-я армия с её ударной группой, не смогла выполнить поставленную задачу, наступление на участке дивизии застопорилось и приобрело позиционный характер.

В этих боях был ранен и 14.11.1942 г. умер от ран в 288 ОМСБ 88 СД  красноармеец Каракулин (Каракумин) Степан Егорович из 3 заград. отряда 31 Армии, уроженец д. Никольское.
