Бра́нденбург (нем. Brandenburg, н.-луж. Bramborska, в.-луж. Braniborska) — земля ФРГ. Столица — Потсдам. Меркиш-Одерланд (нем. Landkreis Märkisch-Oderland) — район в Германии. Центр района — город Зелов. Район входит в землю Бранденбург. НП. Маншнов, округ Франкфурт/Одер, район Зеелов, земля Бранденбург, Германия - по состоянию на 09.11.91
15328 Manschnow, Gemeinde Küstriner Vorland, Landkreis Märkisch-Oderland, Land Brandenburg, Deutschland.

На захоронении: 1 братская и 159 индивидуальных могил; официальных плит - 19, не официальных - 2; захоронено: всего - 1199, известных - 197, неизвестных - 1002. Откуда производились перезахоронения: из окрестностей н. п. Маншнов.
 Перезахоронения производились из: бывшего замка Херцерсдорф - 113 солдат;
 бывшего памятника воинам - 39 солдат; 
дороги к н. п. Китц - 25 солдат; 
ул. Штрассе дер. Фройндшафт - 3 солдата, 
мельницы Маншнова - 25 солдат, 
Ной-Маншнов - 65 солдат, 
Маншнова - 267 солдат

С 14 января 1945 г. войска 8 гв. армии при​нимали участие в Висло-Одерской стратегической операции (12 января — 3 февраля). Во взаимодействии с други​ми войсками они освободили г. Лодзь (19 января). 29 января войска 1-й гв. ТА, 8-й гв., 33-й и 69-й Армий, прорвав Мезерицкий УР, вступили на территорию фашистской Германии. Соединения 8 гв. армии с ходу форсировали реку Одер. Первоначально 31 января передовой отряд 5-й ударной армии захватил плацдарм северо-западнее Кюстрина, а 3 февраля войска 8-й гвардейской армии заняли 3 небольших плацдарма южнее Кюстрина. До середины февраля происходили упорные бои с противником, пытавшимся ликвидировать плацдармы. К исходу 3 февраля войска центра и левого крыла  1-ого Белорусского фронта очистили от противника правый берег Одера в 100 км полосе к югу от Цедена и захватили на левом берегу плацдармы севернее и южнее Кюстрина. 8-й гвардейской армии удалось соединить 3 плацдарма в один (14 км по фронту и 3-5 км в глубину).
26 января, когда наши штурмовые отряды завязали бои в городе Познань, части 4-го и 28-го гвардейских стрелковых корпусов, обойдя Познань с севера, стремительно ринулись вперед и за два дня прошли более 60 километров. К вечеру 28 января они вышли на рубеж Серакув (Тирнбаум), Левица. 28–29 января к Обра подошли четыре дивизии 8-й гвардейской армии и два корпуса 1-й гвардейской танковой армии. Было принято решение с ходу атаковать Мезеритцкий укрепленный район. 31 января за один день наши войска почти полностью преодолели укрепленный район и разгромили свежую пятнадцатитысячную дивизию генерала Любе. В полосе наступления 8-й гвардейской армии было только убитых не менее 15 тысяч гитлеровцев и около 20 тысяч взято в плен. До Одера оставалось всего 40 километров. 1 февраля с раннего утра наши войска снова пошли вперед. Вплотную к Одеру войска 8-й гвардейской армии подошли 1 февраля 1945 года. Войска  4 гв. стрелкового корпуса 2 февраля развернулись на дамбе между Кюстрином и Гужицей, готовясь к переправе. На левый берег перешли лишь немногочисленные подразделения, они все же захватили небольшие плацдармы. К утру 3 февраля наконец-то прибыла зенитно-артиллерийская дивизия. Переправа заработала в ускоренном темпе. На этот раз авиация противника была встречена дружным огнем зенитчиков. Потеряв три машины за один вылет, противник перестал штурмовать наши войска большими группами самолетов. Это дало возможность частям 35, 47 и 79-й гвардейских стрелковых дивизий почти без потерь переправиться на левый берег и перенести туда артиллерийские наблюдательные пункты. Наши войска постепенно расширяли захваченные плацдармы, объединяя их в один общеармейский. Однако ускорить наступление на запад не могли: основные силы артиллерии и танков оставались на правом берегу. Для переправы тяжелых орудий и танков требовалось навести мосты или пустить в ход мощные понтонные паромы, которые находились в глубоком тылу фронта, их не подтянули вовремя к переправам через Одер.

27 января в 17 часов 30 минут Ставка Верховного Главнокомандования утвердила план операции. «8-й гв. армии ставилась задача наступать в общем направлении Оторово, Кеме, Приттиш, Геритц и овладеть рубежами: 

а) в первый день — Гапоже, Каильч, фл. Алгир, фл. Павлувко; 

б) в третий день — форсировать р. Обра и овладеть рубежом Требиш, Нойфорверк, Нойдорф; 

в) на шестой день — форсировать р. Одер на участке иск. Кюстрин, фл. Визен и овладеть рубежом иск. Геншмар, Альт-Тухебанд, фл. Вердер, иск. Мальнов. 

В дальнейшем развивать удар в направлении Зеелов, Альт-Ландсберг, Вейсензее».
Своим приказом от 28 января командующий 1-м Белорусским фронтом более определенно ориентировал армии на дальнейшее наступление на запад от Одера: 5-й Ударной — на Бернау, что севернее Берлина; 8-й гвардейской — на Букков, Альт-Ландсберг, Вейсензее.
Шаг за шагом наши войска вплотную подошли к Подельцигу, овладели им и прочно закрепились на господствующей высоте с отметкой 81,5, заняли пригород Кюстрина — Киц, населенные пункты Маншнов, Хатенов.
В этих боях 07.02.1945 г. погиб красноармеец Чепкасов Иван Петрович из 140 гв. СП 47 гв. СД 4 гв. СК 8 гв. Армии, уроженец Кемульского сельсовета.
