В феврале 1944 года 310 стрелковая дивизия вышла на Выбитскую железную дорогу между Батецкой и Оредежем, перерезав важнейшую для противника коммуникацию, однако была вскоре выбита оттуда. Затем продолжала наступление на псковско-островском направлении.
Во второй половине февраля 1944 г. соединения 67-й армии, наступая по линии Луга — Псков, освободили Плюссу, Струги Красные, форсировали реку Череху перерезали железную дорогу Псков — Опочка и вышли к северо-восточному и восточному краю немецкой обороны псковско-островского укрепрайона, который был частью стратегического рубежа обороны немецких войск — линии «Пантера». Советские войска попытались с ходу прорвать оборону противника, но не достигли успеха.
Линия нем. — Вотан ( Пантера  Panther—Wotan) или Восточный вал (нем. Ostwall) — стратегический оборонительный оборонительная линия немецких войск,  рубеж , частично возведённая вермахтом (немецкими войсками) осенью 1943 года на Восточном фронте во время Второй мировой войны. На севере укрепления были возведены примерно от Витебска и включали две полосы обороны: 1-я проходила по берегам Псковского озера, рек Великой, Псковы и Черехи, 2-я проходила по западному берегу реки Великой и реке Нарова до Балтийского моря у Нарвы. Среди средств обороны были: противотанковые рвы, минные поля, проволочная сеть и пулемётные площадки. Минные поля здесь чередовались с проволочными заграждениями в 4-6 рядов. Северный фланг линии был изрыт противотанковыми рвами. В заболоченных местах возвышались деревоземляные огневые точки с амбразурами. Для офицеров были построены железобетонные убежища, а за земляными валами тянулись траншеи, где круглосуточно патрулировали автоматчики. С 4 по 10 марта, армия вела тяжелые наступательные бои и в другом направлении - на юго-западных подступах к Пскову. Здесь мы несколько улучшили свои позиции, в частности выбили противника из селения Загорье. Но и здесь преодолеть основные укрепления "Пантеры" не удалось. Но попытки прорвать оборону противника не прекращались. Все попытки прорвать "Пантеру" с ходу показали, что эта задача одним стрелковым дивизиям, без специальных частей усиления, явно не по силам. Бои на всём протяжении Островского и Централь​ного (Дуловский- сельский совет) участков Псковско-Островского укрепрайона, длившиеся с 3 по 18 марта, не принесли желаемого результата. Но советские войска повсеместно подошли к переднему краю немцев, выяснили, сколь опасный и сильный противник им противостоит и какие  в даль​нейшем придётся преодолевать. Цена этих боёв в человеческих жизнях очень велика, но это было лишь-началом боёв за Остров, Псков. рубежи 
В этих боях 10.03.1944 г. погиб рядовой, сапер Решетников Кузьма Лаврентьевич из 600 ОСБ 310 СД 7 СК 67 Армии, уроженец с. Завод Михайловский. Донесения нет.
