Трудолюбовка (укр. Трудолюбівка, англ. Trudoliubivka), село, Покровский сельский совет, Коломакский район, Харьковская область. Колома́кский район (укр. Коломацький район) — административная единица на западе Харьковской области Украины. Административный центр — посёлок городского типа Коломак. Покровский сельский совет — входит в состав Коломакского района Харьковской области Украины. Административный центр сельского совета находится в селе Покровка.
Боясь окружения, немцы нанесли контрудары в районе южнее Богодухова силами спешно собранной группировки, в состав которой входили 3-я дивизия и части дивизий СС «Тотенкопф», «Дас Райх» и «Викинг» против 1-й танковой армии с 11 августа по 17 августа 1943 г. Этот удар позволил существенно замедлить темп наступления не только Воронежского, но и Степного фронта, так как пришлось брать из него силы для образования оперативного резерва. На Валковском направлении южнее Богодухова немцы постоянно атаковали танковыми и мотопехотными подразделениями, но решающего успеха достичь не смогли. 11 августа командующий 1 ТА информировал штаб фронта о тяжелом положении армии, ведущей бои с превосходящими силами противника в районе Высокополья и Ковяги. Положение пока спасают включившиеся в сражение 5-я гвардейская танковая и 5-я гвардейская общевойсковая армии, а также 22-й гвардейский стрелковый корпус 6-й гвардейской армии. хотя 1-я танковая армия сражалась на широком участке фронта, причем сражалась в одноэшелонном построении, Катуков все же принимает решение нанести противнику удар правым флангом в районе Деркачи, Марьино, Первомайский, чтобы к исходу дня выйти к Высокополью, Левандаловке, Ковяги. Решение рискованное, но командарм исходил из того, что по соседству, на рубеже Березовка — Коломак, действуют части 6-й гвардейской армии, а командующий 5-й гвардейской армией всю противотанковую истребительную артиллерию и батальоны ПТР выдвинул на Богодуховское направление. 

 Так как 1-я танковая армия насчитывала на тот момент 134 танка (должно быть 600), Н. Ф. Ватутин принял решение атаковать 5-й гвардейской танковой армией с 113 танками. Немцам удалось вклиниться между 1-й танковой и 5-й гв. танковой армиями, поэтому было принято решение ввести в бой 6-ю гвардейскую армию. Командующему 6 гв. Армией Чистякову поставлена задача выйти на фронт Березовка, Коломак, Высокополье, Шаровка, Хрущевая, Никитовка. 14 августа интенсивность немецких танковых атак спала, в то время, как части 6-й гв. армии добились значительных успехов, продвинувшись на 4–7 км. В первой половине дня 15 августа противник танковыми и пехотными частями прорвал фронт 6-й гвардейской армии Чистякова. 6-й гв. армия вынуждена была отойти к северу и перейти к обороне. На следующий день немцы пытались развить свой успех в полосе 6-й гв. армии, но все их усилия окончились ничем. В ходе ожесточенных боев, длившихся до 16 августа соединения 1-й танковой и 6-й гвардейской армий остановили врага, нанесли ему тяжелый урон.

16.08.1943 г. 1-я танковая армия (М. Е. Катуков), переброшенные в район Богодухова 5-я гвардейская танковая армия (П. А. Ротмистров) и 6-я гвардейская армия (И. М. Чистяков), отразили все атаки противника. 16 августа немцы вынуждены были на этом направлении перейти к обороне.

В этих боях 15.08.1943 г. погиб старший сержант, ком. стрелкового отделения Макшаков Матвей Евстафьевич (Евстафевич)  из 155 гв. СП 52 гв. СД 23 гв. СК 6 гв. Армии, уроженец д. Мартьяново. В донесении пропал без вести.
