Зубцо́вский райо́н  — административная единица (муниципальное образование) Тверской области России. Административный центр — город Зубцов. Столи́пинское се́льское поселе́ние — муниципальное образование в составе Зубцовского района Тверской области. Центр поселения — деревня Столипино. На территории поселения исчезли населенные пункты: Александровка, Васильевское, Подол, Пыталово, Сакулино, Степанково и другие.
Деревня Колчеватики, Столи́пинское се́льское поселе́ние, Зубцовского района.  Рядом с д. Колчеватики находилась д. Александровка. 
С 1 по 5 января 1942 года войска 359 стрелковой дивизии, продолжая теснить противника, вступили с ним в бои за населенные пункты Ново-Серегино, Никольское, Ново-Алексеевское, Васильевское, Подол, Мотилово Лощины. Кроме этих населенных пунктов, дивизия освободила тридцать деревень и поселков. 1194 стрелковый полк первый вступил в бой с противником, занявшим оборону в Ново-Сергино.
С 4 по 10 января 1942 года дивизия вела бои за населенные пункты Селиванцево, Столыпино, Мотилово Лощины, Подол, Степанцово. Вначале разразились тяжелые и кровавые бои за Селиванцево и непосредственно за Мотилово Лощины. 1194-й стрелковый полк атаковал противника в Селиванцево и захватил 11 домов в северо-западной части этой деревни. Начались уличные бои за каждый дом.

После тяжелых боев на Калининско - Зубцовском направлении, когда силы 359 СД были значительно истощены, она получила задачу перейти к обороне на рубеже Колодкино, Мотилово Лощины, Подол, только что занятого полками, и готовиться к овладению сильно укрепленного пункта обороны гитлеровцев –  деревней Волыново. 1198-й стрелковый полк после упорных боев занял д. Волыново, и перешел к обороне на рубеже Волыново, Колодкино, Заборово. 1194-й стрелковый полк оборонял Столыпино, Подол, Ново-Александровку, а 1196-й стрелковый полк - исключительно Подол, Мотилово Лощины, Фролово.

В этих боях 06.01.1942 г. погиб красноармеец Чепкасов Андрей Поликарпович из 1194 СП 359 СД, уроженец д. Кемуль. В донесении пропал без вести.
