Мгинский район — административно-территориальная единица в составе Ленинградской области, существовавшая с 1927 по 1960 годы. Административными центрами района были — рабочий посёлок Мга и село Путилово. Район был упразднён Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 декабря 1960 года. Ки́ровский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в центральной части Ленинградской области. Административный центр — город Кировск. Пути́ловское се́льское поселе́ние — муниципальное образование в Кировском районе Ленинградской области. Центром муниципального образования «сельское поселение Путиловское» является Путилово (село). В состав поселения включено населенных пунктов - 8: Путилово (село), Алексеевка (деревня), Валовщина (деревня), Горная Шальдиха (деревня), Нижняя Шальдиха (деревня), Петровщина (деревня), Поляны (деревня), ст. Назия (поселок). 

В августе 1942 года сложилась крайне тяжелая обстановка на Ленинград​ском фронте, фашисты предпринимали все меры, чтобы блокировать Ленинград и захватить его. Для сдерживания планов противника был создан Волховский фронт. Туда и был направлен 1164 артиллерийский полк. Личный состав и технику выгрузили на станции Жихоревка, в районе деревни Вороново.
В Синявинской операции по деблокированию кольца окружения Ленинграда полк получил первое боевое крещение. С августа по декабрь 1943 года весь Волховский фронт перешел к позиционным боям. Немцы атаковали наши позиции с применением авиации, артобстрелов, часто переходя в наступление. Жестокие, кровопролитные бои сменялись затишьем.

ПРИКАЗ О СФОРМИРОВАНИИ В РЕЗЕРВЕ СТАВКИ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДОВАНИЯ 18 ЗЕНИТНЫХ И 18 АРТИЛЛЕРИЙСКИХ ДИВИЗИЙ РГК
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 Формирование артиллерийских дивизий РГК закончить: 2-я арт. дивизия РГК- 10.11.42 г. 2-ю артиллерийскую дивизию РГК, формируемую на Волховском фронте, дислоцировать в районе г. Волхов.  На укомплектование 2-й артиллерийской дивизии РГК, формируемой на Волховском  фронте, обратить 172, 445 и 1225-й гаубичные артполки, 1163-й и 1164-й пушечные артполки, 54, 258 и 262-й истребительно-противотанковые артполки и 798-й отдельный разведывательный артдивизион.

2 декабря 1942 года был утверждён план прорыва блокады (Операция «Искра»), которым проведение операции со стороны Волховского фронта возлагалось на 2-ю ударную армию.

Задачей армии являлся прорыв обороны противника на участке от Липок до Гайтолово и, нанося главный удар в направлении Синявино, выйти на рубеж Рабочий поселок № 1, Рабочий поселок № 5, Синявино, а в дальнейшем наступать на запад направлении до соединения с войсками Ленинградского фронта.

В ночь с 10 на 11 января 1943 года части армии сосредоточились в 300—500 метров от первой полосы обороны противника. В 9-30 12 января 1943 года в полосе армии началась артиллерийская и авиационная подготовка и в 11-15 армия перешла в наступление. В первый день наступления удалось прорвать первую полосу обороны противника и выйти к опорным пунктам. В первом эшелоне наступали с севера на юг 128-я стрелковая дивизия (вышла южнее Липок) и 372-я стрелковая дивизия (к Рабочему посёлку № 4). 256-я стрелковая дивизия, наступавшая на Рабочий посёлок № 8, находившийся в центре оборонительной полосы противника, не смогла взять опорный пункт, а продвинуться севернее и южнее не смогла, ввиду фланкирующего огня из посёлка. 327-я стрелковая дивизия, хорошо усиленная танками и артиллерией, сумела почти полностью захватить крупный опорный пункт Роща «Круглая», но в том районе развязались сильные встречные бои. Южнее 376-я стрелковая дивизия завязла в боях за Гайтолово. Соединения 2-й ударной армии в первый день вклинились в оборону противника на 1-3 километра. На второй день наступления был введён второй эшелон: к Рабочему посёлку № 8 — 18-й стрелковая дивизия с 98-й танковой бригадой (успеха не достигли), у Гайтолово — 71-я стрелковая дивизия (также практически без успеха). К вечеру 13 января 1943 года войска армии могли похвастаться выходом к Рабочему посёлку № 4 и выходом южнее Липок; на остальных участках велись тяжёлые бои. Резервы вводились по частям, и поэтому решающего перелома не наступало. 14 января 1943 года был достигнут некоторый успех: 256-я стрелковая дивизия сумела взять станцию Подгорная и продолжила наступление на юг, выйдя на подступы к Синявино; также 191-я стрелковая дивизия, взяв Рабочий посёлок № 7, вышла к посёлку Синявино с северо-востока. В целом войска армии, блокировав Рабочий посёлок № 8, вышли на линию Рабочих посёлков № 4 и 5, а 128-я стрелковая дивизия окружила деревню Липка. 

14.01.1943 г. умер от отравления в 94 ОМСБ 11 СД красноармеец Кустов Меркурий Меркурьевич из 1164 ПАП  Лукинцы, уроженец д. Лукинцы.
