Оле́нинский райо́н — административная единица и муниципальное образование на юго-западе Тверской области России. Административный центр — посёлок городского типа Оленино. Район расположен на юго-западе области. Расстояние от Оленино до Твери — 180 км. На территории Оленинского района захоронены 9733 павших в боях воинов в 39 захоронениях. Гри́шинское се́льское поселе́ние — муниципальное образование в составе Оленинского района Тверской области. На территории поселения находятся 52 населенных пункта. Центр поселения — деревня Гришино.
В первых числах января  года) вели оборонительные бои на этих рубежах.
 1942  и вся 39-я Армия оказались отрезанными от своих тылов. 
Части дивизии вышли в район КЛИНЫ, МАКАРОВО, ДОМАХИ, СЕЛИШНЯ, РАМЕНКА и в течение 5-ти месяцев (до июля  СД -я  252 . немцы закрыли прорыв,  г   1942 . – 2.946 человек).
В конце января  г   1942 . дивизия вышла в район ХОЛМИНКА (15 км юго-западнее ОСУГА), где заняла оборону (численный состав на 02.02. г   1942 -я стрелковая дивизия вошла в состав 39-й армии, стремительным ударом прорвала фронт противника в районе МОНЧАЛОВО и вела наступление в общем направлении ОСУГА.
К  27.01. 252 . г   1942 
В этих боях 04.05.1942 г. пропал без вести красноармеец Оглезнев Иван Иосифович из 928 СП 252 СД 39 Армии, уроженец д. Степаново.
