Демянский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Демянский район расположен на юго-востоке Новгородской области. Рабежа — деревня Демянского района Новгородской области, входит в состав Полновского сельского поселения. Во время Великой Отечественной войны, с августа 1941 года по январь 1943 года деревня была оккупирована немецко-фашистскими войсками. Дубровское сельское поселение — упразднённое с 12 апреля 2010 года муниципальное образование в Демянском муниципальном районе Новгородской области России. На территории сельского поселения были расположены 17 населённых пунктов (деревень): в том числе Дуброви, Елисеево, Рабежа.
В январе — марте 1942 года 245 СД принимает участие в Демянской операции, участвует в окружении Демянска. 34 Армия с весны 1942 года занимает практически те же позиции, что и перед началом Демянской операции, нависая над Демянской группировкой с севера на рубеже Лычково — Исаково и ведя частные боевые операции. Неоднократное наступление в целях ликвидации демянской группировки не принесло нам успеха. Однако Северо - Западный фронт своими наступательными действиями наносил большой урон врагу и сковывал его крупные силы, лишив врага возможности перебрасывать войска на другие участки, в частности под Москву. В последующие месяцы фронт под Демянском стабилизировался. Он еще долго притягивал к себе крупные силы фашистских войск.
Из воспоминаний ветерана 245 СД: «19 июля 1942 года на рассвете наш 898 стрелковый полк получил приказ занять позиции и быть в полной боевой готовности. По данным нашей разведки, немцы в районе Полново-Селигер подтянули значительные силы и готовились к наступлению. На правом фланге расположился 1-й батальон,левый фланг прикрывала рота автоматчиков-командир Яшин.
Его участок был опасным, куда более вероятным могло быть главное направление удара противника. После артподготовки противник дважды пытался прощупать слабое место в обороне, идя в лоб и дважды атаки отбивались огнём наших подразделений, оставляя на поле боя десятки фашистских вояк. 2-й и 3-й батальоны оказались врагу не по зубам, но на этом не успокоились. Снова начался артиллерийско-миномётный огонь, теперь уже на левый фланг, после чего двумя эшелонами враг двинул на расположение роты автоматчиков.
Бой длился более часа. Немцы, не считаясь с огромными потерями наседали всё сильнее. Создалось критическое положение. Яшин докладывал, что у нас имеются потери и силы иссякают. Немецкое командование решило сделать последнюю ставку и бросило резервы на решающий штурм. И в это время заработали КАТЮШИ. О том что творилось на поле боя, трудно передать. С наблюдательного пункта были видны разрывы реактивных снарядов. Цепи фашистов были окутаны пламенем и дымом. Фашисты падали, корчась от силы огня. Наступление захлебнулось, оставшиеся в живых спасались бегством.
20 июля 1942 года немцы повторили свои попытки смять, окружить и уничтожить наши силы, но снова безуспешно.Готовилась новая, но на этот раз наступательная операция по овладению н/п Полново-Селигер. Наш полк во взаимодействии с 241 с.д., 53-й армией, 4-й ротой 904 с.п. 10 августа 1942 года развернул боевые порядки.
11 августа 1942 года наши войска овладели н/п Полново-Селигер». 
34-я и 53-я армии занимали прежние позиции и силами отдельных отрядов 245 и 241 сд с 04.30 10.08.1942 г. вели бой за овладение Полново-Селигер. Наступающие отряды дивизий к 20.00 овладели Полново-Селигер, МТС (0,5км юго-зап. этого пункта) и безым. выс. (800 м зап. Полново-Селигер).
Село Полново - важный стратегический пункт на берегу озера Селигер. Около года за него шли тяжелые бои. В результате частной наступательной операции взято частями 241 и 245-й стрелковых дивизий в августе 1942 года.
В этих боях в Демянском районе ныне Новгородской области  10.08.1942 г. погиб лейтенант, командир стрелкового взвода Бурнышев Епифаний (Евстафий) Максимович из 898 СП 245 СД 34 Армии, уроженец Еловского района, призван Фокинским РВК. Увековечен в д. Рабежа.
