Недригайловский район (укр. Недригайлівський район) — административно-территориальное образование в Сумской области Украины. Недригайловский район расположен в центре Сумской области Украины. Сакунихский сельский совет (укр. Сакуниська сільська рада) — входит в состав Недригайловского района Сумской области Украины. Административный центр сельского совета находится в с. Сакуниха. Сакуниха (укр. Сакуниха) — село, Сакунихский сельский совет, Недригайловский район, Сумская область, Украина. Село Сакуниха находится в 1,5 км от села Великая Диброва и в 6-и км от пгт Недригайлов. Во время боевых действий в 1941 и 1943 годах на территории района погибло 1467 воинов, которые похоронены в 34 братских и трех индивидуальных могилах. Большие братские могилы есть в поселке Терны (484 похороненных), селах Коровинцы (170), Сакуниха (163), Ольховая (76), Иваница (75), Красная Слобода (64), Деркачовка (57), Городище (56).
В начале сентября изменилась обстановка на правом фланге Воронежского фронта. Стремительное наступление 60-й армии Центрального фронта создало угрозу окружения вражеских войск, действовавших против 38-й и 40-й армий Воронежского фронта. Поэтому немецкое командование вынужденно отвело преследуемые нашими передовыми соединениями войска с рубежа Сумы, Лебедин. Таким образом в активные действия, что не предусматривалось планом операции, включились войска правого крыла Воронежского фронта. 2 сентября они освободили Сумы и развернули наступление на Ромны, Прилуки. Развивая наступление после освобождения Сум и Белополя, советские войска 5 сентября 1943  г. вступили на территорию Недригайловского  района. В этот день 141-я стрелковая дивизия вышла на рубеж Тернов, а 240-я, 180-я, 167-я, 340-я – заняли Городище, Деркачевку, Большие Будки, Зеленковку, Комишанку. 6 сентября части 240-й стрелковой дивизии освободили Терны. В следующие дни враг был выбит из сел Чемодановка, Рудка, Беседовка, Гриневка, Курманы, Сакуниха. 8 сентября 157-я стрелковая дивизия под командованием генерал-майора И. И. Мельникова освободила Недригайлов. 12 сентября освобождение Недригайловского района было завершено.
Интересны воспоминания Героя Советского Союза, генерал майора Ф. В. Карлова, в годы войны командира 163-й Роменско-Киевской, ордена Ленина, Краснознаменной, орденов Суворова и Кутузова стрелковой дивизии, которая освобождала наш край: «Прохладным сентябрьским утром после короткой артиллерийской подготовки батальоны 529-го полка поднялись в атаку. Враг, не выдержав натиска начал отступление к селу Сакуниха. В воздухе появились вражеские бомбардировщики; обрушившись на боевые порядки полка, они помогли своей пехоте, которая отступала, оторваться от преследования и занять выгодный оборонный рубеж. Стало понятно: выполнить задание быстро, силами одного полка не удастся. Когда спустя сутки подошел 1918-й полк Федора Ивановича Дременкова, мы начали подготовку к новому удару по противнику. Но он внезапно перешел в контратаку. Складывалась достаточно сложная ситуация. Хотя наши артиллеристы огнем прямой наводки подожгли несколько гитлеровских танков, фашистская пехота, которая двигалась за ними, продолжала наступление вперед. Выручили минометчики: они удачно накрыли линию противника; гитлеровцы залегли за сотню метров от наших позиций и почти все были уничтожены огнем стрелкового оружия. Контрнаступление врага сорвалось. Критически проанализировав свои действия, мы не могли не признать, что гитлеровцам удалось опередить нас, выиграть время. Потому нам пришлось заново организовывать наступление, изменять построение боевых порядков, подвозить боеприпасы. На это пошел почти целый день. Лишь под вечер выбили, наконец, фашистов из Сакунихи, вытеснили их к Ромнам».

В этих боях 11.09.1943 г. погиб сержант, помощник командира взвода Красноперов Александр Иванович из 529 СП 163 СД 22 гв. СК 6 гв. Армии, уроженец д. Сайгатка.
