Горо́хов (укр. Горохів) — город районного значения в Волынской области Украины, административный центр Гороховского района. Гороховский район (укр. Горохівський район) — административная единица на юге Волынской области Украины. Административный центр — город Горохов. 18 июля 1944 года Горохов был освобожден от немецко-фашистских оккупантов частями 1-го Украинского фронта.
В конце марта 1944 г. в распоряжение 1-го Украинского фронта прибыла 16-я шисбр. Бригада получила задачу действовать как противотанковый резерв фронта, прикрывая танкоопасные направления минными заграждениями с готовностью к отражению танковых атак противника. В качестве основных танкоопасных направлений штабом инженерных войск фронта были определены, главным образом, шоссейные дороги, ведущие с запада к населенным пунктам Луцк, Млынув, Дубно, Кременец и Вишневец. В мае задачи бригады не изменились, и активных действий ее батальоны не вели. В дальнейшем 16-я шисбр продолжала обеспечивать действия войск фронта, оставшись в его составе до конца войны. Части бригады выполняли практически весь основной комплекс инженерных мероприятий. Город Рава-Русская был освобождён при участии 16-й штурмовой инженерной бригады, за что ей было присвоено наименование Рава-Русской.
Штурмовая Инженерно-саперная бригада, элита Красной армии. Шисбр обеспечивали прорыв укрепленных полос противника, штурмовали опорные пункты с применением инженерных средств, устраняли заграждения, обеспечивали форсирование рек и закрепляли успех наступления, прикрывали фланги и минировали направления танковых контратак противника.
Наступательная операция началась 13 июля 1944 г., на два дня раньше намеченного срока. В этот день всеми видами разведки было установлено, что немецкое командование на рава-русском направлении пытается отвести свои войска на подготовленный в глубине оборонительный рубеж. В связи с этим командующий войсками фронта приказал 3-й гвардейской и 13-й армиям при поддержке авиации немедленно атаковать врага, сорвать планомерный отход, разгромить его войска в районе Горохува и развивать наступление в направлении Сокаль, Рава-Русская. Поэтому  там  уже  на  рассвете  начали  действовать передовые батальоны, а затем в бой вступила также часть сил первых  эшелонов стрелковых  дивизий  3-й  гвардейской  и  13-й  армий. Боевые действия в течение дня развивались успешно. Но смять  противника во время отхода и на его плечах с ходу занять вторую полосу обороны, к сожалению, не удалось. Отойдя на вторую полосу, немцы оказывали упорное и организованное сопротивление. Потребовалось провести артподготовку, осуществить ввод вторых эшелонов стрелковых корпусов и подготовить атаку по-настоящему. К  концу   дня   наши войска продвинулись на 8-15 км.

 Части 3-й гвардейской и 13-й советских армий прорвали тактическую оборону немцев и к 15 июля продвинулись на глубину до 20 км. 13 июля 1944 года 389-я стрелковая дивизия полковника Колобова в составе 3-й гвардейской армии перешла в наступление и в этот же день прорвала гитлеровскую оборону, ворвавшись в город Горохов. 
ГОРОХОВ. Оккупирован 24 июня 1941 г. Освобожден 2 апреля 1944 г. войсками 1 УФ в ходе Проскуровско-Черновицкой операции; 13 А — часть сил 389 сд (полковник Колобов Леонид Александрович) 76 ск (генерал-лейтенант Глухов Михаил Иванович). 

Оккупирован 6 апреля 1944 г. Освобожден 13 июля 1944 г. войсками 1 УФ в ходе Львовско-Сандомирской операции: 3 гв. А — 389 сд (полковник Колобов Леонид Александрович) 22 ск (генерал-майор Захаров Федор Васильевич); 150 тбр (полковник Пушкарев Сергей Филиппович); 47 габр (полковник Струев Андрей Степанович). 

В этих боях 14.07.1944 г. погиб рядовой Самарин Андриян (Андриан) Данилович из 78 отдельного штурмового ИСБ 16 ШИСБр РГК при 3 гв. Армии, уроженец д. Ольховка. 
