Чёрная Речка — деревня в Морозовском городском поселении Всеволожского района Ленинградской области. Расположена на правом берегу реки Невы, у места впадения в неё реки Чёрной.

Вплоть до сентября 1942 года войска Невской оперативной группы обороняют правый берег Невы. 27 августа 1942 года началась Синявинская наступательная операция. Было решено, что Невская опергруппа во взаимодействии с авиацией свяжет активными действиями войска противника, расположенные в шлиссельбургской горловине, и не допустит поворота их в сторону наступающих частей Волховского фронта. Неудачно развивались действия  Невской оперативной группы. Попав под удар артиллерии и авиации, ленинградцы вскоре лишились почти всех переправочных средств. Форсирование Невы затормозилось. Малочисленные подразделения, которым удавалось пересечь реку, сбрасывались противником в воду.
В этих боях у д. Черная Речка Всеволожского района Ленинрадской области 03.09.1942 г. погиб красноармеец Бурнышев Степан Леонтьевич из 16 УР Невской оперативной группы, уроженец д. Савино.
