Старорусский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — город Старая Русса. Новосельское сельское поселение — муниципальное образование в Старорусском муниципальном районе Новгородской области. Административный центр — посёлок Новосельский, находится в 14 км к югу от города Старая Русса. Новгородская обл., Старорусский р-н, д. Деревково. Марфино — деревня в Старорусском муниципальном районе Новгородской области, в составе Новосельского сельского поселения. Расположена на правом берегу реки Порусья, к югу от Старой Руссы. В 50 м от шоссе Старая Русса - Холм находится кладбище советских воинов, в центре которого - обелиск. Воинское захоронение размером 25х21 метр с металлической оградой. В 4 братских могилах захоронено несколько тысяч воинов Красной Армии, из них известны имена 4103 воинов. На территории захоронения установлен памятник - бетонная стенка с изображением ордена Отечественной войны и двумя плитами с надписями на русском и латышском языках. В 1969 году перенесены останки советских воинов из населенных пунктов Старорусского района: д. Деревково; д. Пенно; д. Чириково; д. Глушица; д. Нагаткино; д. Аринино; д. Котово; д. Лисьи Горки, д. Нижнее Свинухово.
С 18 марта 1943 года 34 армия, сменив совершенно обескровленную 27-ю армию, штурмует Старую Руссу. Ей противостояли пять дивизий в первой линии на рубеже деревень Ужин, Медведно, Бряшная Гора, Соболево, Деревково на Порусье. Наступление проходило в тяжёлых природных условиях, в тумане и дожде, что ограничивало применение авиации. Наступление 18 марта 1943 года было отбито, возобновлено 20 марта 1943 года, войска армии смогли отбить несколько населённых пунктов, немного приблизившись к Старой Руссе, но освободить город не удалось опять. Армия находится под Старой Руссой вплоть до ноября 1943 года, держа оборону и предпринимая попытки штурма города (так 17-20 августа 1943 года провела массированное наступление, которое опять же было отбито).
1943 год. СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ 
В августе 1943 года войсками фронта была предпринята наступательная операция с целью разгрома старорусской группировки немцев и овладения старорусским плацдармом. Захват этого плацдарма обеспечивал нашим войскам выход из заболоченной местности на возвышенности. Кроме того, распространение соединений фронта в направлении Пскова давало возможность создать угрозу тылам группировок противника, оборонявшегося перед войсками Ленинградского и Волховского фронтов. 
В силу этого немцы прочно удерживали старорусское направление, создав сильно укрепленную глубоко эшелонированную оборону. Наступательные бои соединений Северо-Западного фронта с 18 по 23 августа не имели успеха. Встретив сильное сопротивление врага, наши войска вынуждены были прекратить наступление.
В этих боях 20.08.1943 г. погиб сержант, командир отделения  Латышев Леонид Петрович из 525 СП 171 СД 34 Армии, уроженец Калининской обл., г. Невель, призван Фокинским РВК.
