Рыбницкий повят (польск. Powiat rybnicki) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Силезское воеводство. Центр повята — город Рыбник (в состав повята не входит). Рыбник — город в южной Польше, в Силезском воеводстве. Город находится в 340 километрах к югу от Варшавы, в 120 километрах к западу от Кракова и в 25 км от границы с Чехией. Водзиславский повят (польск. Powiat wodzisławski) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Силезское воеводство. Центр повята — город Водзислав-Слёнски. Гмина Гожице (Водзиславский повят) (польск. Gmina Gorzyce (powiat wodzisławski)) — сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Водзиславский повят, Силезское воеводство.
Горная инженерно-сапёрная бригада РВГК — в Красной Армии форма организации инженерных войск Резерва Верховного Главнокомандования во время Великой Отечественной войны. 6 горная ИСБр сформирована 17.05.1944 г.

Начало нового наступления 4-го Украинского фронта было назначено на 15 апреля 1945 г., то есть на день раньше начала Берлинской операции. 38-й армии было приказано овладеть Моравской Остравой во взаимодействии с 1-й гвардейской, которая наносила удар по восточному берегу Одры. После выполнения ближайшей задачи предписывалось всем армиям наступать на запад. В отчаянной попытке защитить единственный угольный бассейн, оставшийся к апрелю 1945 года в руках Третьего рейха, командование вермахта направляло на этот участок фронта дополнительные силы. К началу апреля 1-я танковая армия насчитывала в своём составе 22 дивизии, из них 5 танковых. На этом этапе операции войскам фронта предстояло преодолеть сильно укреплённую оборонительную полосу, проходившую по рекам Опава, Одер, Ольша. Её основу составляла мощная система дотов, построенная Чехословакией ещё в 20—30-х годах под руководством французских инженеров и предназначенная для прикрытия границы с Германией. Поэтому в ходе подготовки к новому наступлению в армиях были спланированы и проведены учения, на которых особое внимание уделялось взаимодействию между пехотой и артиллерией. Разведкой было установлено, что к 15 апреля перед фронтом наступающих оборонялись восемь немецких дивизий. Наступление началось утром 15 апреля с артиллерийской подготовки. На участках 60-й и 38-й армий она началась в 9 часов 15 минут, а на участке 1-й гвардейской — на 15 минут позже. По окончании артогня стрелковые подразделения перешли в атаку. После полудня под натиском советских войск, немецкое командование стало отводить свои соединения за реку, чтобы закрепиться на её южном берегу, используя заранее подготовленные позиции. За первый день боёв наступающие преодолели до 8 км. Утром следующего дня наступление возобновилось. В воздухе господствовала советская авиация, оказывая содействие наземным войскам, но противник упорно сопротивлялся и продвижение вперёд шло медленно.

В этих боях 16.04.1945 г. убит осколком мины в голову при доставке пищи в роту сержант, химинструктор  роты Оглезнев Анатолий Васильевич из 277 горного инженерно- саперного батальона 6 горной инженерно – саперной бригады РГК 1 гв. Армии, уроженец с. Степаново.
