Каменка — деревня в Угранском районе Смоленской области России. Входит в состав Холмовского сельского поселения. Расположена в юго-восточной части области в 38 км к юго-западу от Угры, в 12 км западнее автодороги Знаменка-Спас-Деменск. В 12 км южнее деревни расположена железнодорожная станция О.п. 465-й км на линии Смоленск — Сухиничи.

Состав на 1 июля 1943 года по периметру Спас-Деменского выступа. Сверху вниз, от д. Мазово до д. М.Савки. 10 гвардейская армия. 7 гв ск (29 гв сд), 15 гв ск (30 и 85 гв сд), 19 гв ск (22, 56 и 65 гв сд) - всего 6 стрелковых дивизий и 119 отп. 10-я гв. А, имея в боевом составе 7, 15, 19-й гвардейские стрелковые корпуса, к 22 июля 1943 сосредоточилась на северном берегу р. Угра в районе Щёкино, Пустошка. К началу наступления в августе 1943 года составы стоящих по периметру войск усиливались: 10 гвардейская армия - 208 СД (вошла в состав 7 ГСК) и 153 ТБр.

Оборону северо-западнее Спас-Деменск противник готовил в течение пяти месяцев. За это время ему удалось создать систему развитых оборонительных сооружений. Глубина главной полосы обороны противника составляла 6–8 км. Полоса была оборудована четырьмя линиями траншей. Первая траншея глубиной 1,5–1,8 м с площадками для ручных пулеметов была отрыта на рубеже Чащи, Рисавы, Карновка, южнее Верховье, Хотиловка, Лукино. Пулеметные площадки в траншеях были оборудованы через каждые 50–60 м, пулеметы же стояли в 100–120 м один от другого. Таким образом, каждый ручной пулемет имел одну запасную позицию. Часть пулеметных площадок была вынесена на 30–40 м вперед для обстрела фланкирующим огнем подступов к переднему краю. Станковые пулеметы были установлены на специально оборудованных огневых позициях в 100 м за первой траншеей и соединялись с ней ходами сообщения. За первой траншеей для укрытия живой силы были оборудованы блиндажи с перекрытиями в 3–4 наката. Впереди переднего края были установлены проволочные заграждения в 1–2 ряда кольев, а на наиболее важных направлениях в 3 ряда. Между траншеей и проволочными заграждениями, а также впереди последних были установлены сплошные противопехотные и противотанковые минные поля. В 400–500 м от первой проходила вторая траншея полного профиля, прикрытая с фронта проволочным заграждением на низких кольях в 2–3 ряда. На основных направлениях перед траншеей были также установлены минные поля. За второй траншеей были оборудованы огневые позиции для минометов. Третья (прерывчатая) траншея проходила по рубежу Кобели, Речица, северная окраина Кошелики, северная окраина Веселуха.
Спас-Деме́нская операция (7 — 20 августа 1943) — наступательная операция войск Западного фронта, проведённая с целью разгрома спас-деменской группировки немецких войск и создания условий для последующего наступления на Рославль. Является частью Смоленской операции. В начале августа войска фронта (генерал-полковник В. Д. Соколовский), действовавшие на спас-деменском направлении (10-я гвардейская, 33-я, 49-я, 10-я, 68-я и 21-я армии, 5-й механизированный, 6 гвардейский кавалерийский корпуса, 1-я воздушная армия), занимали оборону на рубеже Мазово, восточнее Бахмутово, западнее Кирова. Им противостояли основные силы 4-й полевой и часть сил 2-й танковой (с 17 августа — 9-й полевой) армий группы «Центр» (генерал-фельдмаршал Г. Клюге). Противник имел прочную, глубоко эшелонированную оборону. 7 августа перешли в наступление войска 10-й гвардейской и 33-й армий. Им не удалось достичь внезапности, бои за главную полосу обороны противника приняли затяжной характер. Для ускорения прорыва в первый день операции была введена в сражение из 2-го эшелона фронта часть сил 68-й армии. 9-10 августа противник перебросил к участку прорыва 2 пехотные и 1 танковую дивизии с орловского направления. Новые соединения противника продолжали прибывать и в последующие дни. В середине августа 1943 г. 10-я гвардейская армия, преследуя отступающего противника, подошла к оборонительному рубежу немцев на линии Сухлица, Теренино, Лядцо и готовилась к его прорыву.
В этих боях 08.08.1943 г. погиб старший сержант, командир отделения Гудков Савелий Антонович из 56 гв. СД 10 гв. Армии, уроженец д. Шумово.
