В ходе Великой Отечественной войны 52 СД входила в состав 14-й армии и с января 1945 года 19-й армии. До октября 1944 года вела оборонительные бои на мурманском направлении. Преобразована в 10 гвардейскую стрелковую дивизияю 26.12.41 г. 112 стрелковый полк входил в 52 СД.
Долина Славы — долина на правом берегу реки Западная Лица в нижнем течении. На 74-75 км автодороги Мурманск — Печенга. Здесь шли ожесточённые бои на главном участке фронта в Мурманской операции 1941 года.

Главный участок фронта в боях за Мурманск проходил в июле 1941 г. вдоль реки Западная Лица, от ее истоков и до устья. Это был наиболее протяженный и опасный участок фронта, ибо отсюда лежала кратчайшая дорога к Мурманску — всего 50–60 километров. К 30.06.1941 года 52-я стрелковая дивизия заняла оборонительные позиции по реке Западная Лица («Долина славы»). В течение всего июля 1941 года враг безуспешно штурмовал оборону, пытаясь форсировать реку. На правом фланге кроме собственно частей дивизии, занимали оборону отступившие и приведённые в порядок части 14-й стрелковой дивизии. За весь июль 1941 года противнику удалось захватить один небольшой плацдарм на восточном берегу реки. В сентябре 1941 года обороняющиеся части были пополнены 186-й стрелковой дивизией, в октябре 1941 года была предпринята попытка отбить плацдарм, однако она оказаль безуспешной, 186-я стрелковая дивизия понесла тяжёлые потери, после чего фронт на данном участке стабилизировался до 1944 года. Таким образом, к 17.10.1941 года вражеским войскам удалось только закрепиться на рубеже реки Западная Лица. За 104 дня боёв продвижение составило всего 30-60 километров. 

Уверенно действовали подразделения и части 52-й стрелковой дивизии, которые, заняв оборону по реке Западная Лица, остановили вражеские части. Дивизия удерживала свои позиции, занятые ею 30 июля, вплоть до разгрома противника. Немецкие войска к утру 2 июля 1941 года подошли к реке, а утром 6 июля, имея превосходство в живой силе и технике, форсировали её. Но им удалось вклиниться в расположение советских войск лишь на 2-3 километра, после чего последовала контратака 52-й стрелковой дивизии под командованием полковника Г. А. Вещезерского. Северный участок фронта занимали полки 52-й дивизии, на ее долю приходилось около 20 километров бездорожной горно-болотистой тундры. Не удалась и попытка прорыва к Мурманску, начатая 8 сентября 1941 года. Около 4 часов утра 8 сентября 1941 г. фашисты перешли в новое наступление. При мощной артиллерийской и минометной поддержке горные егеря начали штурмовать позиции советских войск. И опять, как и в июле, бой шел за каждую высоту, за каждый укрепленный пункт. За 10 дней непрерывных боев подразделения северной группы гитлеровцев, несмотря на трехкратное превосходство в живой силе, лишь на 4 километра расширили плацдарм на восточном берегу Западной Лицы и, потеряв сотни солдат, вынуждены были перейти к обороне. Итог боёв в Долине Славы — провал наступления немецких войск на Мурманск.

