stalag 321 (XI D), Oerbke - шталаг 321, Эрбке 

Шталаг 321 (XI D) [полное название: Kriegsgefangenen Mannsschtatsstammlager -стационарный лагерь для военнопленных] был создан в мае-июле 1941 года на территории XI военного округа в районе населенного пункта Эрбке. Он предназначался для содержания советских военнопленных и был рассчитан на прием до 30 000 человек. 

Лагерь упоминается в оперативном приказе N 9 начальника гестапо и СД от 21 июля 1941 года в перечне шталагов для деятельности айнзатцкоманд СС на территории Германии. 

Первые партии советских военнопленных прибыли 14, 17, 24 и 30 июля. К концу июля численность лагеря составляла около 8 000 человек, которые содержались под открытым небом. 

Две последующие партии пленных, около 4 000 человек, были доставлены в Эрбке 23 и 25 сентября. Жили военнопленные в самодельных землянках и шалашах из подручного материала.

Часть военнопленных в сентябре-ноябре 1941 года использовались в рабочих командах. По сведениям Бродского Е. А. шталагу 321, Эрбке подчинялись рабочие команды военнопленных: 102, Динклер-Мариенбург, 116, Ленгеде, 117, Фарум-Тельгде, Хиллервизен (Вольфенбюттель), 134, Швихельдт, 138, Унтерлюсс, 3140, Ильзедер-Хютте, Фассберг, N 1/63. 

 Последние партии военнопленных прибыли 16 октября и 23 октября из Минска. (Последний известный зарегистрированный номер военнопленного - 22 793). В ноябре в лагере находилось примерно 14 000 военнопленных. Началось строительство деревянных бараков. 1 декабря 1941 года часть военнопленных была переведена или передана для учeта в шталаг XI B, Фаллингбостель. 

С ноября 1941 по февраль 1942 лагерь изолирован из-за эпидемии сыпного тифа. За это время 12 000 военнопленных умирают от голода, холода и болезней. Лагерь полностью вымер к весне 42 года. Отсутствие еды, питье из луж и содержание военнопленных на открытом воздухе в загонах довольно быстро привело к началу эпидемий. Умирало по 200 человек в день, какие уж тут опознания, хоронили во рвах. 
К апрелю 42 года лагерь перестал существовать из-за того, что все военнопленные просто умерли.
1 и 2 апреля 1942 года оставшиеся в живых пленные были переведены в шталаг XI В, Фаллингбостель. Как самостоятельная единица лагерь 321 (XI D), Эрбке ликвидируется и становится частью шталага XI В, Фаллингбостель. На его территории по-прежнему находятся советские военнопленные. 

После войны были перезахоронения, поэтому кладбище военнопленных сейчас одно в городе. По данным ассоциации "Военные мемориалы" на кладбище шталага 321 (XI D), Эрбке захоронено 30 094 умерших советских военнопленных. На северной окраине бывшего лагеря находится кладбище, на котором покоятся 30 – 40 тысяч погибших узников.
К 6 июля 1941 года, сведённые под командование 10-го стрелкового корпуса остатки 10-й и 90-й стрелковых дивизий, сравнительно боеспособная 22-я дивизия НКВД, 11-я стрелковая дивизия, части Рижского ополчения, заняли оборону от Пярну до озера Выртсъярв с задачей не пропустить противника к Таллину. 8 июля 1941 года противник нанёс два удара в полосе корпуса — один на его левом фланге, в районе Вильянди, где держала оборону 22-я дивизия НКВД. Она оказала достойное сопротивление, но противник обошёл её с почти неприкрытых флангов и развил прорыв, куда была брошена резервная 11-я стрелковая дивизия. На правом фланге корпуса противник внезапно и практически без боя занял Пярну и бросил подвижные части на Таллин, прорвавшись в район Марьямаа, Лихула. Силы корпуса частично участвовали в отражении контудара, а затем вели бои на рубеже: 10-я стрелковая дивизия Вяндра — Каансоо, Лепакозе, 22-я мотострелковая дивизия НКВД отражала атаки противника южнее Тюри. Немецкие войска возобновили наступление из района Вильянди, вклинившись между 10-м и 11-м стрелковым корпусом, однако войсками корпуса положение было восстановлено. Вновь немецкие войска, сосредоточив силы, перешли в наступление 22 июля 1941 года и вновь основной удар наносился между двух корпусов 8-й армии. 22—25 июля 1941 года части корпуса ведут бои за Тюри, но вынуждены его оставить и отойти севернее. К 30 июля 1941 по приказу части корпуса отошли на 65—-70 километров и заняли позиции на рубеже южнее Раквере.
До войны 108 стрелковая дивизия дислоцировалась в Смоленской области, штаб дивизии и спецподразделения - в г. Вязьма, стрелковые полки 407-й, 444-й, 539-й и 575-й арт. полк - в Дорогобуже и Сафоново. 22 июня 1941 года дивизия была поднята по тревоге, форсированным маршем проследовала на старую границу западнее Минска. По указанию командира 44 стр. корпуса, в состав которого вошла дивизия двумя полками, была занята оборона на участке Красное-Дзержинск-Станьково шириною в 40км. Один стрелковый полк был выделен в оперативную группу Западного фронта для ликвидации авиадесантов противника. С 26 июня по 2 июля 1941 года дивизия удерживала свой участок обороны, однако была обойдена с флангов противником и была вынуждена с боями выходить из окружения (вышло примерно 1200 человек). 26 июля 44-й стрелковый корпус начал выдвижение в район Свищево и к Соловьёвской переправе и уже 27 июля прибывшая первой 108-я стрелковая дивизия, включённая в состав Группы войск ярцевского направления генерал-майора Рокоссовского, приняла участие в отражении попытки противника овладеть Соловьёвской переправой. 28 июля дивизия в составе корпуса перешла в наступление в направлении Усинино с задачей освободить дорогу для обеспечения снабжения 20-й армии. До 5 августа дивизия вела боевые действия на западном берегу реки Вопь, обеспечивая действия войск обороняющих Смоленск, затем заняла оборону на восточном берегу реки Вопь по рубежу отм.169.9, хутора Скрушевские. В ночь с 15 на 16 августа полоса обороны 108-й дивизии была расширена за счёт участка, принятого от 64-й стрелковой дивизии, задействованной в операции по разгрому духовщинской группировки противника. 3 и 4 сентября дивизия пыталась перейти в наступление на западном берегу реки Вопь в направлении Подрошье, однако успеха не имела и 5 сентября перешла к обороне на прежнем рубеже. К октябрю 1941 года дивизия была пополнена и занимала оборону по реке Вопь южнее Ярцево (Смоленская область). К началу Вяземской операции дивизия имела численность 10095 человек, оборонялась в районе Ярцево в первом эшелоне 16-й армии на направлении сосредоточения основных усилий объединения. Участок обороны дивизии располагался вне направления ударов противника. 6 октября дивизия была направлена в район Вязьмы, в состав создаваемой 16-й армии на Вяземском направлении для противодействия прорвавшимся группировкам противника. Однако, время было упущено, управление 16-й армии успело избежать окружения, а 108-я стрелковая дивизия попала в группу генерала Ершакова, в составе которой вела бои с 9 по 12 октября пытаясь вырваться из окружения. Менее одной трети дивизии, во главе с командиром генерал-майором Орловым Н. И., вышли к своим в районе Дорохово.
В этом лагере для военнопленных 13.11.1941 г. умер в плену красноармеец Кокорин Николай Поликарпович из 173 СП 90 СД 10 СК 8 Армии, уроженец д. Дубленово; 27.03.1942 г. умер в плену красноармеец Соломенников (Соломинников) Василий Владимирович из 173 СП 90 СД 10 СК 8 Армии, уроженец с. Сайгатка; 04.12.1941 г. умер в плену красноармеец Шароглазов Афанасий Михайлович из 444 СП, 108 СД 16 Армии, уроженец  Молотовской области. Семья проживала в с. Фоки; в ноябре 1942 г. умер в плену красноармеец Юрков Савелий Терентьевич, уроженец д. Лукинцы.
