Чу́дово — город (с 1937) в России, административный центр Чудовского муниципального района на севере Новгородской области. ород расположен на Приильменской низменности, на реке Керести (приток Волхова, бассейн Ладожского озера), в 73 км от Великого Новгорода. В период Великой Отечественной войны город был оккупирован германскими войсками (21-я пехотная дивизия 18-й армии) 20 августа 1941 года.
14.08.1941 года 311 СД направлена на фронт, разгрузилась 18.08.1941 года на станции Бабино Ленинградской области и автомобилями переброшена под Чудово
Прибыла под Чудово 17.08.1941, фактически не успев занять оборону приняла боевое крещение у деревень Трегубово, Михалево, платформы Лядно, отступила северо-восточнее города и заняла позиции севернее железной дороги Кириши — Мга. По некоторым воспоминаниям дивизия фактически разбежалась под Чудово. Держала там оборону вплоть до 27.08.1941 года, в связи с наступлением вражеских войск, прорвавших оборону обескровленной 285-й стрелковой дивизии вынуждена была отступить ещё дальше, к станции Тихорицы, затем с боями отступала к реке Волхов через Тихорицы, Бор, Тухань, Мемино.

В сентябре 1941 года на укомплектование 855-го артиллерийского полка пущен 481-й гаубичный артиллерийский полк 112-й стрелковой дивизии. В первые дни сентября 1941 года вступила в бои за посёлок Кириши, в котором немецкие войска смогли создать плацдарм. В первой декаде сентября 1941 года посёлок был отбит 311-й и 292-й стрелковыми дивизиями при поддержке 881-го корпусного артиллерийского полка. Дивизия держала оборону, около г. Кириши в течение сентября, октября и начала (до 5) ноября месяца. Штаб дивизии был в деревне Бор.

311 сд в результате наступления к исходу 14.09. 1941 г. достигла рубежа Мирятино, Новые Кириши, где остановилась, начав окапываться.

54-я армия, перешедшая временно к обороне, подготавливается для перехода в наступление.
Части армии к исходу 16.9 занимали рубеж: 311 сд обороняется за линией ж.д. в районе Новых Киришей; перед ее фронтом противник установил проволочные заграждения в 3 – 4
кола и минировал район Осташкино, Красново, выс. 27,4.
Из донесения о численном и боевом составе дивизии по состоянии на 20 августа 1941 года:
Считались потерями:
комначсостава – 222
младшего начсостава – 1203
рядового состава – 6808
конского состава – 1049
автомашин – 28
Для сравнения: по состоянию на 17.08.1941 – 10991 человек.
Д. Ф. Онохин: «Закончив неравный бой за Чудово, в расположение штаба дивизии, который всё время находился на колёсах, подъехал генерал – представитель 48-й армии. Его встретил комдив – полковник Гогунов. Между ними тут же, около генеральской машины, начался бурный разговор. Мы, штабисты, стояли неподалёку от них, у другой обочины дороги, и невольно слышали, как прямо и строго, честно, по-мужски генерал делал строгие замечания нашему комдиву за плохую слаженность подразделений во время первых боёв. Но в то же время мы знали, что враг подавлял нас вооружением и численностью. На себе мы чувствовали, что через Чудово ломится фашистская лавина войск, лавина техники, по боевой мощи в десятки раз превосходящая силу нашего соединения. 18, 19, 20 и 21 августа немцы бросали на нашу дивизию по 150–200 самолётов. Насыщенность в самолётах у врага была такова, что он имел возможность гоняться (и гонялся) за каждым нашим бойцом, за каждой нашей автомашиной, за каждой подводой. Противопоставить же вражеской авиации мы могли всего лишь несколько 37-миллиметровых орудий – зенитный дивизион неполного состава! В условиях беспрерывной бомбёжки и давления превосходящих наземных сил, связь с полками беспрерывно нарушалась, управление подразделениями временно прекращалось. Были моменты, когда в соединении наступала неясность. И стоило только воинам растеряться и в общей напряжённости поддаться панике – всё могло ещё более усложниться, превратиться в катастрофу. Но наши офицеры, сержанты и рядовые не потеряли голову: они были верны своему долгу, принимали на себя удар за ударом, на ходу перестраивались, восстанавливали боевые порядки и ещё яростнее бились с противником. А хищник всеми силами старался  разделаться с дивизией, пытался не дать ей твёрдо встать на ноги. 

На результатах первых боёв сказалось и то, что при формировании соединения бойцы и командиры не прошли напряжённую учёбу, приближенную к суровым боевым условиям. Для этого нужен был ещё хотя бы один месяц времени. Но в те дни враг безудержно рвался в глубь нашей страны, к её жизненным центрам. Для остановки захватчиков фронту срочно требовались свежие силы, требовался крепкий оборонительный щит, и все понимали, что выделить месяц на учёбу в то время было невозможно.

Врагу всё же не удалось перемешать  свежую дивизию с землёй, как это он пытался сделать при помощи авиации. Он не сумел (а как он старался!) смять и уничтожить её танками после бомбёжки. Фашисты не смогли лишить её боеспособности при помощи миномётов и автоматов. Надо отметить, что всего этого в первые дни у нас не было. Но фашисты не сумели использовать  боевую технику настолько умело, чтобы добиться решающего успеха. Мы в те трудные дни понимали, что те 15 километров, которые были захвачены врагом за четыре дня боёв с нами, для такой силищи означали немного».
В обороне Чудова принимали участие 151-й полк 20-й дивизии войск НКВД, переброшенный на автомашинах из Ленинграда (командир – майор Васильев), три ленинградских истребительных батальона и части 311-й стрелковой дивизии. Общее командование этой группы войск осуществлял подполковник Абакумов. 

На чудовском направлении 19.08. 311 сд отброшена противником на северный берег р. Кересть. Южная и юго-восточная окраины Чудово заняты противником. 

Противник, после длительной авиационной, артиллерийской и миномётной подготовки, в середине дня 20.08.1941 г. крупными силами перешёл в наступление от реки Полисть вдоль шоссе на Чудово и к 18.00 20.08.1941 г. овладел западной частью Чудова. Его передовые части наблюдались по южному берегу реки Кересть.

На чудовском направлении 20.08. части 311 сд с боями отошли на северный берег р. Кересть.
Организационная структура 311 сд нарушилась, люди дерутся недостаточно стойко. Командного состава почти нет. Потери в бою и за счёт дезертирства большие. Личный состав частей 311 сд перемешался между собой и с людьми сводного отряда войск НКВД. Оставшаяся часть личного состава дивизии, сражающаяся геройски, крайне невелика. Командование дивизии (командир дивизии полковник Орленко, комиссар – полковой комиссар Вуценко, НШ – полковник Старунин) работает без штаба и органов тыла. Материальное обеспечение дивизии затруднено. Артиллерии нет, средств связи нет (вся армия на этом направлении имеет артполк из 6 орудий: 2 – 152 мм, 4 – 122 мм). Отряд войск НКВД, действующий совместно с 311 сд, организационно также расстроен.
В этих боях 19.09.(08.)1941 г. пропал без вести младший лейтенант, командир взвода Котышев (Катышев, Катишев) Федор Иванович из 1069 СП 311 СД, уроженец д. Дубовая.
