Рогне́динский муниципальный район — административная единица на севере Брянской области России. Административный центр — посёлок городского типа Рогнедино. Рогнединский район расположен на севере Брянской области. Рогнединский район был образован в 1929 году из части смежных территорий Бежицкого уезда Брянской губернии и Рославльского уезда Смоленской губернии. Первоначально район входил в состав Рославльского округа Западной области. В 1937 году была образована Орловская область, в которую вместе с другими районами нынешней Брянской области вошёл и Рогнединский район. Во́роновское сельское поселение — муниципальное образование в южной части Рогнединского района Брянской области. Административный центр — село Вороново. Деревня Троицкое входит в Во́роновское сельское поселение.
С апреля 1942-го по июль 1943 года 324 стрелковая дивизия находилась в обороне и прикрывала одно из наиболее важных направлений: Сухиничи – Калуга – Москва. Принимала участие в обороне на реке Жиздре в районе поселка Думиничи.
В июле — августе 1943 г. 50 армия в со​ставе 17, 49, 64, 212, 324, 326, 413-й стрелковых дивизий, 196-й танковой бригады, артиллерийских, инженерных соединений и частей участвовала в Орловской стратегической операции (12 июля— 18 августа), наступая в на​правлении на Зикеево. В ходе наступле​ния ее войска форсировали реку Жиздра, но дальнейшего успеха не имели и были остановлены противником на ру​беже Макаровка — Овсородский и далее по реке Песочной.
В ходе Смоленской стратегической операции (7 августа — 2 октября) армия перешла в наступление 14 августа, за 5 дней продвинулась в глубину обороны противника на 53 км и вышла на подсту​пы к г. Жиздра.
17 августа 1943 г. армия была вклю​чена в состав Брянского фронта 3-го формирования, в сентябре — начале ок​тября участвовала в Брянской наступательной операции (1 сентября — 3 ок​тября).  Войска армии были перегруппированы из района Жиздры в район юго-восточнее Кирова. Используя успех Западного фронта, командующий Брянским фронтом генерал М. М. Попов 30 августа — 3 сентября 1943 года с разрешения Ставки Верховного Главнокомандования произвел перегруппировку 50-й армии в полосу Западного фронта. 7 сентября они нанесли удар в юго-западном направлении — во фланг и тыл группировки противника, оборонявшейся на сильно укрепленном рубеже «Хаген». В 11 часов после мощного авиационного удара был дан залп семи гвардейских минометных полков по живой силе и огневым точкам противника, расположенным на переднем крае и в ближайшей глубине его обороны. Разрывы реактивных мин «катюш» и артиллерийских снарядов сотрясали небо и землю. На позиции врага были обрушены тонны огневого металла. Через 20 минут огневой смерч шагнул в глубину вражеской обороны. В это время пошли в атаку соединения и части 50-й армии. Перешедшие в наступление 369-я генерала И. В. Хазова и 324-я полковника Э. Ж. Седулина стрелковые дивизии, поддержанные танками, не встречая особого сопротивления, к 15 часам продвинулись на 3—4 км, ведя бои по завершению прорыва тактической зоны обороны противника. Во второй половине дня соединения стали встречать все возрастающее сопротивление гитлеровцев. Как и следовало ожидать, наступление 50-й армии в районе Дубровки, вспоминает бывший ее командующий генерал И. В. Болдин, застало гитлеровское командование врасплох. Разрозненные части немецко-фашистских дивизий стали откатываться в южном направлении. Все говорило о том, что фланговый удар был для врага полной неожиданностью. Стремясь сдержать наступление советских дивизий, немецко-фашистские войска нанесли ряд сильных контратак, а их командование стало подтягивать к месту прорыва части и соединения, снятые с других участков фронта.

Успешно продолжал развиваться фланговый удар. Соединения 2-го гвардейского кавалерийского корпуса, отразив контратаки немецко-фашистских частей, стали быстро продвигаться вперед, оторвавшись от наступавших совместно с ними стрелковых дивизий. Появление в глубоком тылу советских кавалеристов и танкистов 29-й гвардейской танковой бригады было полной неожиданностью для врага. Используя благоприятно сложившуюся обстановку, кавалерийские соединения, успешно развивая наступление, вышли к Десне, форсировали ее и стремительной атакой овладели населенным пунктом Рековичи (25 км северо-западнее Жуковки), а также районным центром Жуковка. В результате этих действий была перерезана железная дорога Брянск—Рославль, а соединениям 55-го армейского корпуса врага грозило полное окружение. Учитывая сложившуюся обстановку, немецко-фашистское командование предприняло решительные меры с целью восстановления положения и вывода из окружения частей 55-го армейского корпуса. Оно решило нанести ряд мощных ударов и уничтожить наши войска, находившиеся на плацдарме в районе Рековичей и на станции Жуковка. Одновременно противник, воспользовавшись тем, что стрелковые дивизии отстали от конников генерала В. В. Крюкова, начал отводить свои войска из Брянских лесов на запад, за Десну, по образовавшемуся коридору. Противник подтянул резервы, отрезал кавалеристов от наших войск, создав себе коридор для выхода окруженных соединений. Кавкорпус подвергался беспрерывным атакам вражеской пехоты и танков. 11 сентября он оставил Жуковку. С утра 12 сентября 108-я стрелковая дивизия перешла в наступление и, сломив отчаянное сопротивление подразделений противника, утром 13 сентября соединилась с частями 2-го гвардейского кавалерийского корпуса. Вражеское кольцо окружения было прорвано, а пути отхода людиново-дятьковской группировки противника на запад оказались перерезанными. Гитлеровцы еще раз попытались прорваться на западный берег Десны. Однако наши войска в 10 часов 15 сентября перешли в наступление и после четырехчасового боя разгромили неприятеля. Бросая технику и вооружение, остатки немецко-фашистских дивизий стали поспешно отходить в направлении Жуковки и рассеиваться в лесах. В 16 часов 15 сентября главные силы 50-й армии соединились с частями 2-го гвардейского кавалерийского корпуса и, преследуя противника, вышли на восточный берег Десны на всем фронте.

К исходу 15 сентября войска продвинулись на 70 км, вышли к Десне на фрон​те от Снопоти до станции Олсуфьево и захватили плацдармы на ее правом бе​регу. Фланговый удар фактически нарушил устойчивость вражеской обороны перед правым крылом Брянского фронта, а захват плацдармов на противоположном берегу Десны и выход советских войск в тыл брянской группировки противника вынудил немецко-фашистское командование начать отвод своих соединений на брянском направлении. Успешное наступление 50-й армии оказало положительное влияние на успех Брянской операции фронта в целом и благоприятно отразилось также в дальнейшем и на действиях левого крыла Западного фронта.
В этих боях 18.09.1943 г. погиб лейтенант, командир стрелкового взвода Смотрин Петр Семенович из 1091 СП 324 СД 50 Армии, уроженец д. Кусты.
