Пречистенский район — административно-территориальная единица в составе Западной и Смоленской областей РСФСР, существовавшая в 1929—1934 и 1935—1961 годах. Пречистенский район был образован в составе Смоленского округа Западной области в 1929 году. Центром района было село Пречистое. Пречи́стое — село в Смоленской области России, в Духовщинском районе. Расположено в северной части области в 35 км к северу от Духовщины Район был образован из территорий, прежде входивших в Бельский, Духовщинский и Поречский уезды Смоленской губернии. В 1961 году Пречистенский район был упразднён, а его территория передана в Духовщинский район. Береснёвское се́льское поселе́ние — муниципальное образование в составе Духовщинского района Смоленской области России. Административный центр — деревня Большое Береснёво. Рибшево-1— деревня в Смоленской области России, в Духовщинском районе. Население — 14 жителей (2007 год). [1] Расположена в северной части области в 31 км к северо-западу от Духовщины , в 18 км к юго-востоку от Пржевальского. Расположена на территории национального парка Смоленское поозёрье. Входит в состав Береснёвского сельского поселения. В Рибшево братская могила 734 воинов Советской Армии, погибших в 1941—1943 гг. В 1956 году была установлена скульптура. В 90-е годы и в начале 2000-х сюда подзахоронили останки свыше 300 бойцов, обнаруженных поисковиками в ходе вахт Памяти.
С 15 января 1942 года 179 СД перешла в наступление на самом крайнем правом фланге армии, наступая на Селижарово, в этот же день его заняла, 16 января 1942 года вышла на правый берег Волги, затем наступает Нелидово, затем на Белый, к которому вышла в первых числах февраля 1942 года. Безуспешно штурмует город, до июля 1942 года обороняется в окружении на окраине города Белый, несёт большие потери, такие, что полки уже именуются сборными группами и отрядами, имеющими приказ прорываться к основным частям. Очевидно, остатки дивизии к августу 1942 года вышли в Бельский район, в декабре 1942 года находилась в Духовщинском районе.

С марта 1942 г. 179 СД входила в состав группы генерала Березина в составе 179-й и 17-й гв. СД, сражавшихся вокруг Белого и напрямую выполнявших приказы командующего оперативной группы генерала Колпакчи. 15 мая 1942 г. создана по директиве Ставки ВГК новая 41 армия. Командующим был назначен бывший комдив отличившейся в боях 249-й СД генерал Тарасов. Соединения армии занимали рубеж от с. Пречистое до участка севернее г. Белого, фронтом на юго-восток. Они продолжали вести тяжелые, кровопролитные бои. 179 СД также вошла в состав 41 Армии. В докладе о боевых действиях войск 41-й армии с 1 по 5 августа 1942 г. на имя командующего Калининским фронтом И.С. Конева и члена ВС Д. Леонова говорилось: «Выполняя Ваш приказ, войска 41-й армии 1.8.42 частью сил перешли в наступление с задачей перерезать большаки Белый - Нестерово, Белый - Егорье, воспрепятствовать снятию сил противника с фронта армии и переброски его резервов через Белый на северо- восток в район Ржева». Главный удар наносила 179-я сд, усиленная артдивизионом 131-й отдельной стрелковой бригады, 109-й огид и танками 104-й танковой бригады в направлении Пушкари - Подвойское. Вспомогательные удары наносили 234-я, 134-я, 17-я гв. сд, 24-я кд. 
2 августа 179-я сд овладела д. Пушкари, 17-я гв. сд удерживала дорогу Пушкари - Нестерово. Тем самым была перерезана одна из основных коммуникаций противника севернее Белого. 134-я, 234-я сд также очистили от противника ряд населенных пунктов. Враг был вынужден начать бои за возвращение утраченных позиций (например, сразу после захвата Пушкарей зафиксировано 12 контратак противника на подразделения 179-й сд) и, тем самым, был скован в районе Белого. 
Сразу после захвата Пушкарей было зафиксировано 12 вражеских контратак на подразделения 179-й сд. Жестокие бои шли до 24 сентября, когда после усиления бельской группировки вермахт вернул утраченные позиции.
С мая по ноябрь 1942 года 41 армия обороняла рубежи западнее и юго-западнее города Белый. 
В этих боях 27.10.1942 г. погиб красноармеец Пушкарев Константин Данилович (Давыдович) из 234 СП 179 СД 41 Армии, уроженец д. Зяблово.
