Лобачёво (укр. Лобачеве) — село, относится к Славяносербскому району Луганской области Украины. Славяносе́рбский район Луганской области. Расположен к северо-западу от Луганска. Административный центр — пгт Славяносербск. Желтенский сельский совет образован в 1918 году, который после ряда проведенных реформ возобновил свою деятельность в 1963 году. В состав совета входит 5 сел: с. Желтое, с. Лобачево, с. Сабовка с. Новоселовка, с. Крутая Гора.
В ходе общего контрнаступления Красной армии с конца декабря 1942 началось освобождение Украины от немецко-фашистских захватчиков. Первыми на землю Украины вступили войска 1-й гвардейской армии под командованием генерала В. Кузнецова, которые 18 декабря 1942 г. выбили оккупантов из села Пивневка Меловского района на Луганщине. В течение января 1943 г. 1-я гвардейская армия освободила Беловодский, Станично-Луганский, Новоайдарский, Старобельский и другие районы Луганской области. С конца декабря 1942 до 17.01.1943 года 38 гв. СД вела бои под Миллерово, участвовала в освобождении города, затем, с 20.01.1943 наступала в составе подвижной группы генерал-лейтенанта Попова через города Лисичанск, Славянск, Артёмовск, Краматорск в ходе Ворошиловградской наступательной операции.
В середине января войска правого крыла Юго-Западного фронта продвинулись к реке Айдар, где, натолкнувшись на подготовленную оборону, остановились. Таким образом, в итоге январского наступления войска Юго-Западного фронта вышли на рубеж Покровское — Сватово — Рубежное и далее — по левому берегу Северского Донца до Усть-Быстрого (65 км юго-восточнее Каменска). В районе Ворошиловграда они форсировали реку Айдар и захватили плацдарм на ее правом берегу.

В этих боях 24.01.1943 г. погиб красноармеец Самарин Дмитрий Яковлевич из 110 гв. СП 38 гв. СД 6 гв. СК 1 гв. Армии, уроженец д. Лысково.
