Савинский поселковый совет — входит в состав Балаклейского района Харьковской области Украины. Административный центр поселкового совета находится в пгт Савинцы. Савинский район вошел в состав Балаклейского. Согласно справочника административно-территориального деления Харьковской области 1960 года выпуска в Залиманском сельсовете Балаклейского района было село Мосоров Байрак. В аналогичном справочнике за 1972 год указано, что это село было снято с учета в связи с переселением жителей. Залиманский сельский совет — входит в состав Балаклейского района Харьковской области Украины. Административный центр сельского совета находится в селе Залиман.
К 28 июля 1943 года войска 1 гв. армии обороняли рубежи – Сев. Донец от лесн. сев. озера Плоское, до устья реки Берека и далее плацдарм на южном берегу реки Сев. Донец по линии Бол. Гаражевка, Заводской, Семеновка, Изюмский плацдарм – лес. Юж. Донецкий, выс. 185,1 и далее на восток до реки Северный Донец. 20 гв. СД, имея боевой порядок в один эшелон, с первых чисел августа 1943 г. обороняла залиманский плацдарм протяженностью по фронту 40 км и в глубину от 1,5 до 12 километров. Справа на участке занимал оборону 60-й, в центре 57-й и на левом фланге 55-й гвардейские стрелковые полки. Один стрелковый батальон 55-го полка находился в резерве командира дивизии. Части и подразделения дивизии в июльских боях по форсированию Северского Донца и захвату плацдарма в районе Червоный Шахтер понесли потери и теперь были укомплектованы лишь наполовину.
В этих боях 18.08.1943 г. погиб красноармеец, разведчик Корнев Александр Филиппович из 57 гв. СП 20 гв. СД 1 гв. Армии, уроженец д. Поша.
