Аматский край объединяет пять исторических волостей Цесисского района – Амата, Драбеши, Нитауре, Скуйене и Заубе.  Поселок Нитауре (Nītaure) волости Нитаурес (Nītaures) края Аматас (Amatas novads) Латвии (Latvija). На воинском захоронении в поселке Нитауре захоронены 974 советских воина, погибших в Великую Отечественную войну. Известны имена 562 воинов.

В знаменитом городе-курорте Юрмала, граничащем с латвийской столицей, на мемориале недалеко от станции Булдури среди 96 имен увековечены также четыре бойца 265-й стрелковой дивизии, которые погибли 9 октября 1944 года и были первоначально похоронены у населенного пункта Асари. В Юрмале действительно есть микрорайон Асари. Однако элементарное исследование боевого пути указанной части показывает, что имелся в виду одноименный хутор под Нитауре. В 85 километрах восточнее Юрмалы. Более того, история боев за Ригу хорошо известна, в том числе и факт, что 9 октбря 1944 года наших войск и близко не было от Юрмалы. Но те, кто увековечивал бойцов, поленился это выяснить. А ошибочные данные о некоторых из них также попали в книги памяти.
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 ) — крупнейший город-курорт Латвии и стран Балтии, находится в 25 км от Риги. Это длинная полоса (32 км в длину и 3 км в ширину) между Рижским заливом и рекой Лиелупе. В настоящее время город состоит из следующих районов: Приедайне, Лиелупе, Булдури, Дзинтари, Майори, Дубулты, Валтери, Яундубулты, Пумпури, Меллужи, Асари, Вайвари, Слока, Каугури, Яункемери, Кемери.
Воинское захоронение находится в городе Юрмала (Jūrmala) на углу проспекта Дзинтару (Dzintaru prospekts) и улицы Крышьяня Барона (Krišjāņa Barona iela). До кладбища можно добраться на электричке — станция Булдури (Bulduri): от неё пройти 600 метров на запад по проспекту Эдинбургас (Edinburgas prospekts), повернуть направо и пройти ещё 500 метров по улице Крышьяня Барона. Кладбище расположено к северо-востоку от перекрёстка. Со стороны проспекта Дзинтару к кладбищу ведет дорожка, выложенная каменной плиткой. Вокруг кладбища посажен кустарник, на его территории растут сосны и несколько елей. Состояние кладбища (ноябрь 2006 года) хорошее. На кладбище сооружена мемориальная стена с барельефом и установлено 69 памятных знаков. Состояние мемориальной стены — удовлетворительное (сильно поросла мхом, есть надписи, сделанные вандалами), памятных знаков — хорошее (за исключением того, что мемориальную стену иногда расписывают вандалы). На памятных знаках указаны фамилии (по 1-3 на каждом), имена или инициалы, звания погибших, иногда — даты жизни. Надписи читаются хорошо. На кладбище похоронено 96 воинов, погибших и умерших от ран в 1944-1945 годах. Имена всех воинов известны.

В августе — сентябре 1944 года 56 стрелковая дивизия действует в составе 1-й ударной армии. В ходе Рижской операции наступает приблизительно из района Валги на Ригу c северо-востока, участвует в освобождении Риги 13-15 октября 1944 года.
К 23 часам 12 октября войска 3-го Прибалтийского фронта очистили от противника большой лесопарк (Межапарк) и вступили в северо-восточную часть города. Утром 13 октября правобережная часть Риги была освобождена. Поэтому 13 октября в Москве состоялся артиллерийский салют в честь освобождения Риги. 13 октября гитлеровцы, стремясь вывести из Риги войска и военное имущество, продолжали упорно оборонять подступы к южным окраинам города. Они опирались при этом на заранее подготовленный укрепленный городской обвод. Если 13 октября в основной части Риги на правом берегу Даугавы праздновали освобождение, то на левом берегу продолжались ожесточенные бои на ближних подступах к городу. В ночь на 14 октября противник начал отход на следующий промежуточный рубеж, расположенный в предместье города, по шоссе и железной дороге Рига — Елгава.
В этих боях был ранен и 14.10.1944 г. умер от ран в ХППГ-2205 красноармеец Чепкасов Аркадий Михайлович из 213 СП 56 СД 1 Ударной Армии, уроженец д. Пальники.
