Бе́льский райо́н — административная единица на юге Тверской области России. Административный центр — город Белый. При́городное се́льское поселе́ние — муниципальное образование в составе Бельского района Тверской области. Центр поселения — посёлок Пригородный. Село Ивановка входит в Пригородное сельское поселение.
 С конца ноября 1942 г. 238 СД участвовала в операции «Марс». Наступала в долине реки Лучеса с запада на восток в направлении Ржева, имея левым соседом 185-ю стрелковую дивизию. В наступлении дивизию поддерживала 49-я танковая бригада. 25.11.1942 приступила к прорыву полосы обороны противника, прорвала немецкую оборону в лесах перед деревней Петровкой и южнее её, но в лесах за ней продвижение замедлилось. 26-27.11.1942 штурмует опорный пункт Толкачи, с большими потерями берёт его. Ведёт тяжёлые бои в направлении дороги Оленино-Белый, 01.12.1942 оттеснила войска противника на рубеж 4 километра западнее дороги, с 03.12.1942 перегруппировалась на правый фланг армии, южнее реки Лучеса, вновь начала наступление. Вела бои приблизительно на тех же рубежах, будучи несколько оттеснённой к западу в течение декабря 1942 года, частично была окружена. На 20.12.1942 в основном занимала позиции в Малиновке, в четырёх километрах юго-восточнее Карской, держит тяжёлую оборону до января 1942 года. Понесла во время операции колоссальные потери: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 9552 человека.

12 ноября 1942 г., получив новый приказ, 238 стрелковая дивизия совершила 80-ти км марш и сосредоточилась в районе лесов восточнее и юго-восточнее Батурино, где сменила части 185 стр.дивизии и заняла оборону на участке: справа Лягушкино-Зуи,слева Белоусово -Толкачи. Дивизия,уже в составе 22-й армии,получила задачу обеспечить оборону на своем участке и одновременно готовиться к наступлению с прорывом обороны противника. Со второй половины ноября месяца начался один из самых сложных и трагических периодов в истории 238 стрелковой дивизии 25 ноября по приказу командующего 22-й армией дивизия перешла в наступление. Началась операция "Марс".Из данных представленных мне руководителем поискового объединения"Орел" Жуком Д.А. следует: " 25.11.42 г. в 8час.15 мин .началась артподготовка. В 10 час началась атака- неудачно. В результате боевых действий за день 830 с.п. овладел Федоровское,а 837 и 843 залегли на исходном положении .26.11.42 после 30 минутной артподготовки полки пошли в атаку. 837 и 843 опять неудачно. 830 - овладел Белоусово и вышел к северо-западной окраине Б.Соино. В командование дивизией вступил подполковник Егошин Тихон Федорович. 27.11.42 началась атака совместно с 1 гвардейской танковой бригадой и 3 -й механизированной бригадой. В течении дня 830 с.п. овладел Б.иМ.Соино,837 с.п. овладел Михеево,Пустошка,843 с.п. овладел Замошье. " За 10 дней непрерывных боев дивизия вместе с другими соединениями прорвала оборону,овладела 25-ю населенными пунктами. Однако наступление дивизии было остановлено и она перешла к активной обороне на участке: Малиновка,Грядцы, Малое и Большое Борятино,прикрывая правый фланг 22-й армии.В ходе боев 238 стр. дивизию противник конратаковал особенно настойчиво,так как имел разведданные ,что против них стоит вновь сформированная,необстрелянная дивизия. В результате упорных контратак при поддержке танков и авиации.немцы рассекли части дивизии, отрезали и окружили отдельные подразделения.Так 21 декабря в 9.00 после часовой артподготовки противник одним из полков дивизии "Мертвая Голова" при поддержке 14 танков атаковал 830 стр.полк в направлении М.и Б.Борятино, Галичкино, Корнеевка. Полк под сильным натиском пехоты и танков отступил из М. иБ. Борятино .Бойцы 1 и2 батальонов подбили 7 танков. В этом бою практически не осталось людей в 1 батальоне. В бою погибли командир 1СБ капитан Гриковский и замполит полка майор Зиновьев.Капитан Гриковский несколько раз вызывал огонь на себя. После короткой паузы противник предпринимает ожесточенные атаки во фланг 2 СБ,находящегося на стыке с соседней 155 СД По неполным данным на участке 2 СБ было убито более 500 гитлеровцев. В неравной схватке защитники этого рубежа погибли.но не отступили. В 6 роте 2 СБ все дзоты кроме одного были разбиты. В уцелевшем дзоте командир роты Мельничук с замполитом Мульмухамедовым и бойцами дрались до последнего.Мельничук вызывает огонь на себя. Это была героическая борьба небольшой горстки наших бойцов с превосходящими во много раз силами гитлеровцев.Боевые действия на Калининском фронте 238 стр.дивизия вела до 20 января 1943 года. Потери дивизии были огромны. Они составили: убитыми- 1861 чел.,ранеными - 4639 чел.,пропавшими без вести - 781 чел. Потеряно: 2848 винтовок,пулеметов разных 656, митнометов 60,орудий 10. Командование фронтом решило, что в таком положении дивизию оставлять на переднем крае нельзя. 23 января 1943 года сдала занимаемый рубеж частям 155 СД и вышла в резерв 22-й армии.
 В этих боях в 03.12.1942  г. погиб красноармеец Щелканов Макар Митрофанович из 238 СД 22 Армии, уроженец с. Сайгатка. В донесении пропал без вести.
