Ле́мболово (фин. Lempaala) — деревня в Куйвозовском сельском поселении Всеволожского района Ленинградской области. Ку́йвозовское се́льское поселе́ние — муниципальное образование в составе Всеволожского района Ленинградской области. Административный центр — деревня Куйвози. Все́воложский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в составе Ленинградской области. Административный центр — город Всеволожск. 
Таштаго́льский райо́н (Горная Шория) — территориальное и муниципальное образование в Кемеровской области Российской Федерации. Административный центр — город Таштагол. Входил в Горношорский, Новокузнецкий и Кузедеевский районы Кемеровской области. Земли современного района до 1939-го года входили в состав Новосибирской области.

01.09.1941 г. руководством Ленинградского фронта было принято решение об отводе оставшихся частей 23 Армии на рубеж Карельского укреплённого района, по границе 1939 года. Затем, вплоть до ноября 1941 года в полосе обороны армии велись довольно активные действия, в частности, за Белоостров, который несколько раз переходил из рук в руки. С ноября 1941 года по июнь 1944 года положение в полосе армии стабилизировалось.

В августе 1941 года создалась неблагоприятная обстановка для войск Красной Армии, действовавших западнее Ладожского озера. Создалась угроза выхода противника в тыл Выборгской группировке советских войск. 28 августа 123 стрелковая дивизия по приказу командования фронтом начала отход на старую государственную границу с Финляндией и в начале сентября заняла оборону на рубеже Лемболово - Медный завод. Дивизия оборонялась в Елизаветинском и Лемболовском БРО совместно с 154-м отдельным пулемётно-артиллерийским батальоном.
    Более года дивизия защищала северные подступы к Ленинграду. Оборона была активной, бойцы не давали покоя противнику. Изо дня в день велись боевые вылазки, ночные поиски, дерзкие рейды по тылам противника.
Во время Великой Отечественной войны  Лемболовская твердыня...". Перезахоронение из района Лемболово производилось в д. Гарболово. мемориал  сооружён  Лемболово  отстоит от первоначального места поселения более чем на десяток километров... В память о боях на месте старого  Лемболово  сейчас расположена на южном берегу озера Силанде, а железнодорожная станция  Лемболово » перемещается севернее прежнего расположения населённого пункта, и сейчас встречается на карте в основном к западу и северу от Лемболовского озера. Так деревня  Лемболово  было полностью разрушено в ходе боёв между советскими и финскими войсками. После войны название « Лемболово 
В этих боях у д. Лемболово (ныне Всеволжского района) Ленинградской области 24.02.1942 г. погиб красноармеец Балабанов Григорий Васильевич из 123 СД 23 Армии, уроженец  Фокинского района; 14.04.1942 г. погиб красноармеец Ситников Дмитрий Иванович из 123 СД 23 Армии, уроженец д.  Агрызь.
