Севский район расположен на юго-востоке Брянской области. Севск – находится на расстоянии 43 км от железнодорожной станции Комаричи и в 143 км по автодороге от Брянска. Перед Великой Отечественной войной Севский район оказался в составе сильно расширенной Орловской области, а после оккупации (окт. 1941 – авг. 1943 гг.) – во вновь созданной в 1944 г. Брянской области. В годы Великой Отечественной войны 1941-45 г. Севск был оккупирован немецко-фашистскими войсками с 1 октября 1941 г. по 2 марта 1943 г. Снова оккупирован 27 марта 1943 г. Окончательно освобождён 27 августа 1943 г. войсками Центрального фронта в ходе Черниговско-Припятской операции. Вероятные потери советских войск на Севской земле составляют не менее 20 000 человек. Сузе́мский район — район на юго-востоке Брянской области, граничит с Севским районом на юго-востоке. Административным центром района является посёлок Суземка. В 1934 году было принято постановление ВЦИК о ликвидации Суземского района с передачей его сельсоветов в соседние районы (Трубчевский, Навлинский, Севский); однако, вероятно, это постановление было отменено или осталось неисполненным, так как в январе 1935 года Суземский район по-прежнему фигурирует в перечне районов Западной области. Алешковичское сельское поселение — муниципальное образование в южной части Суземского района Брянской области. Административный центр — село Алешковичи. В состав Алешковичского сельского поселения входит село Павловичи. Воинское захоронение Суземский р-н, центр с. Павловичи, всего захоронено 32 человека. Дата захоронения 02.09.1943 г.
Центрального фронтаЧерниговско-Припятская операция (26 августа — 30 сентября 1943 года) — фронтовая наступательная операция советских войск  в Великой Отечественной войне. Задачи войскам были поставлены директивой Ставки Верховного Главнокомандования от 22 августа 1943 года и содержали: нанести главный удар силами 2-й танковой, 65-й и частью сил 48-й и 60-й Армий на новгород-северском направлении. 26 августа войска фронта перешли в наступление. На главном направлении они встретили упорное сопротивление противника. Только 27 августа советские войска отразили 12 вражеских контратак. С большим трудом соединения 2-й танковой и 65-й Армий 27 августа овладели Севском. Немецкое командование перебросило в район Севска 2 пехотные и 2 танковые дивизии, которые нанесли западнее Севска сильный фланговый контрудар и остановили продвижение советских войск на следующем оборонительном рубеже. К исходу 31 августа советские войска смогли здесь вклиниться в немецкую оборону всего на 20-25 километров.
   19 стрелковый корпус наступал  на  г. Середина – Буда Сумской области Украины. 30 августа в состав корпуса была возвращена 106 стрелковая дивизия. 1 сентября дивизия, сбив противника с его обороны, к 11.00 вышла на рубеж  Бересток, Михайловский. Продолжая наступление на Ефимовичи, дивизия встретила упорное сопротивление противника. Части дивизии в течение ночи на 2 сентября продолжали наступление и овладели к рассвету д. Заулье и вышли на восточную окраину Ефимовичи. Ведя огневой бой, части дивизии отбили  6 контратак противника. К 12.00 43 стрелковый полк овладел д. Атракинь. 106 стрелковая дивизия в результате дневного боя овладела Ефимовичи и Глинки. Наиболее сильное сопротивление противник организовал на высоте 185,5 западнее Ефимовичи. Дивизия продолжала наступление в направлении Павловичи. Части дивизии удачно провели ночной бой и к рассвету 3 сентября овладели Павловичи и вышли на берег р. Тара. 
В этих боях 02.09.1943 г. погиб младший сержант, командир отделения Глумов Фадей Васильевич из 43 стрелкового полка 106 стрелковой дивизии 19 стрелкового корпуса 65 Армии, уроженец д. Вассята.
