Залько́во — деревня в Ржевском районе Тверской области. Относится к сельскому поселению „Победа“, до 2006 года входила в состав Образцовского сельского округа. Находится в 20 километрах к северу от города Ржева. В деревне давно нет жителей, сейчас нет и домов. По старым деревьям можно угадать направление единственной улицы деревни. В южной части деревни — братская могила воинов Красной Армии. На братской могиле в 1957 году установлен памятник "Коленопреклоненный воин с автоматом за плечом" (автор Стешховский). В 1954-1956 годах в д. Зальково перенесли останки воинов Красной армии из населенных пунктов: Варюшино, Гороватка, хутор Мышкин. По данным администрации Ржевского района на 2012 год, в братской могиле в деревне Зальково 477 захороненных.
В «Списке населенных пунктов Образцовского (Полунинского) сельского совета, уничтоженных в годы Великой Отечественной войны и не восстановленных после войны» числится 14 деревень. Когда-то населённых. После войны они ушли в небытие. Это деревни Дубровка (37 чел.), Коршуново (63 чел.), Космариха (62 чел.), Наумовка (57 чел.), Раменье (104 чел.), Берёзки (120 чел.), Батали (77 чел.), Варюшино (66 чел.), Киево (113 чел.), Лубянки (93 чел.), Полтинино (63 чел.), Федяево (41 чел.), Чанцево (120 чел.), Гороватка (36 чел.) — всего 1042 человека.

   4 января 1942 г.
ИЗВЛЕЧЕНИЕ ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ № 4 ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ на 8.00 4.01.42 г.

220 сд овладела райономА и развивала наступление и южном направлении.
  ГОРОВАТК
22 декабря 1941 года 39-я армия была введена в сражение в стык 22-й и 29-й армий. 22—25 декабря войска 39-й армии, наступая силами несколько более двух дивизий, вклинились в оборону противника на 3—6 км. К концу декабря войска Калининского фронта в полосе 39-й армии прорвали оборону противника на всю тактическую глубину. В ходе боев 2-7 января 1942 г войска фронта на правом крыле вышли на рубеж р. Волги, в центре прорвали новую линию обороны, организованную противником по правому берегу Волги, и охватили Ржев с запада и юго-запада. Левофланговые дивизии 39-й армии, 29, 31 и 30-я  армии были задержаны врагом на заранее подготовленном им оборонительном рубеже в районе Ржева и севернее Лотошино.
В июльских боях 1942 года 220-я стрелковая дивизия участвовала в прорыве "линии Шуберта" — сильной обороны противника под Ржевом. В конце июля – начале августа 1942 г. 220 СД вела боевые действия в районе д. Бельково северо – восточнее г. Ржев и южнее д. Гороватка. 

30 июля 1942 г. в 6 часов 30 минут утра 30-я и 29-я армии Калининского фронта начали полуторачасовую артиллерийскую подготовку. Это был мощный шквал огня. Его вели сотни орудий разных калибров. Передний край обороны противника потонул в сплошном огне. Все участники этих событий утверждают, что такой мощной артиллерийской подготовки им раньше видеть не приходилось. Во время артподготовки пошел дождь, он то затихал, то вновь усиливался. Когда же, после одновременного залпа 10 дивизионов "катюш" на всем фронте прорыва, наша пехота и танки перешли в наступление, дождь превратился в сплошной ливень. Штурмовики смогли сделать один вылет, сбросили на врага бомбы, но больше наши самолеты в этот день не появились из-за дождя.
Кто наступал тогда в низинах и болотах под Ржевом, вряд ли забудет эти дни. Вода льет потоками сверху, вода пробивается снизу, моментально заполняя свежевырытые окопы".
Поддержать нашу пехоту было нечем потому, что танки и артиллерия не смогли одолеть бездорожья и отстали. Настланные саперами дороги-лежневки под тяжестью транспорта и орудий на полметра и более уходили в раскисшую землю. Артиллеристы впрягали до десятка лошадей, чтобы вытащить увязшие в грязи пушки. Но и лошади тонули, и подчас их самих приходилось вытаскивать веревками. Танки, застрявшие в грязи, в болотах и ручьях сжигались вражеской артиллерией. Особенно уязвимыми оказались танки, полученные от союзников.
К концу первого дня наступления ударная группировка 30-й армии прорвала сильно укрепленную оборонительную полосу противника на фронте 9 километров и на глубину 6-7 километров.

В этих боях 03.01.1942 г. погиб красноармеец Котов Филипп Семенович (Глинович) из 137 СП 220 СД 39 Армии, уроженец д. Новая Бурня; 05.08.1942 г. умер от ран красноармеец Кустов (Кусков) Лаврентий Иосифович из 653 СП 220 СД 30 Армии, уроженец д. Малые Кусты.
