г. Зубцов, Зубцовский район, Тверская область, мемориал Московская Гора, недалеко от слияния рек Волги и Вазузы. Всего похоронено 11 789 чел., известны все. Мемориал открыт 9 мая 1978 г.

 11.10.1941 Зубцов был оккупирован немецко-фашистскими войсками, которые превратили город в мощный укрепленный узел. В ходе Погорело-Городищенской операции 1942 советские войска прорвали оборону противника. С 5 августа 1942 на подступах к Зубцову шли ожесточенные бои. 6 августа советские войска вышли к южной и северо-западной  окраинам города, 22 августа овладели его восточной окраиной и в ночь на 23 августа полностью освободили Зубцов. 
С 4 по 10 января 1942 года 359 СД вела бои за населенные пункты Селиванцево, Столыпино, Мотилово Лощины, Подол, Степанцово. Вначале разразились тяжелые и кровавые бои за Селиванцево и непосредственно за Мотилово Лощины. 1194-й стрелковый полк атаковал противника в Селиванцево и захватил 11 домов в северо-западной части этой деревни. Начались уличные бои за каждый дом. После тяжелых боев на Калининско - Зубцовском направлении, когда силы дивизии были значительно истощены, она получила задачу перейти к обороне на рубеже Колодкино, Мотилово Лощины, Подол, только что занятого полками, и готовиться к овладению сильно укрепленного пункта обороны гитлеровцев –  деревней Волыново. 1198-й стрелковый полк после упорных боев занял д. Волыново, и перешел к обороне на рубеже Волыново, Колодкино, Заборово. 1194-й стрелковый полк оборонял Столыпино, Подол, Ново-Александровку, а 1196-й стрелковый полк - исключительно Подол, Мотилово Лощины, Фролово.

На 30 декабря 1941 года 262 СД занимает рубеж в районе Сидорово несколько юго-восточнее Нестерово, наступает в направлении южнее Старицы после чего изменила направление наступления и начала двигаться в южном направлении на Зубцов, к началу января 1941 года с боями выйдя на рубеж Ступино, Добрынино северо-восточнее Зубцова, после чего была передана в состав 39-й армии. На 1 января 1942 года в дивизии насчитывалось 4 549 человек личного состава.

Дивизия вошла в прорыв армии западнее Ржева, на 15 января 1942 года дивизия ведёт бой в районе Осуги.

Войска 31-й армии продолжали вести упорные бои с частями 161-й и 129-й пехотных дивизий и медленно продвигались вперед. Левофланговые соединения армии 31 декабря перехватили дорогу Старица — Степурино в районе Бабынино, а дивизии, наступавшие на правом фланге, вышли на рубеж Сасынье, Бакланово, имея впереди на рубеже Бойково, Покровское 54-ю и 46-ю кавалерийские дивизии. 250-я стрелковая дивизия, преодолев сопротивление противника, овладела Бол. Лединки и вышла на южные подступы мощного узла обороны противника у г. Старица. Войска 31-й армии совместно со 2-м кавалерийским корпусом продолжали фронтальное наступление на зубцовском направлении. К 7 января они с боями продвинулись на 20–30 км к югу и, переправившись частью сил через Волгу, начали упорные бои за подготовленные противником к обороне населенные пункты Терешково, Кромзино, Волыново, Вашутино и Добрынине. Противник (161, 86 и 129-я пехотные дивизии) оказывал ожесточенное сопротивление.
212-я отдельная танковая бригада была сформирована 28 июля 1942 г. Московской обл., в составе 31-й А с 4 августа 1942 г. С 23 июля 1942 г.  31 армия вошла в состав Западного фронта и участвовала в Ржевско-Сычевской наступатель​ной операции с 30 июля по 23 августа. Наступление ЗФ из-за распутицы началось лишь 4 августа. В результате разрыв между началом операции двух фронтов увеличился до пяти суток. Как и на КФ наступление ЗФ началось с мощной артиллерийской подготовки, в результате которой более 80% огневых средств противника было выведено из строя. По обе стороны от поселка Погорелое Городище немецкая оборона была прорвана и в прорывы устремились подвижные группы армий - 31-й на Зубцов, 20-й - на Сычевку. К вечеру 6 августа прорыв был расширен до 30 км по фронту и 25 км в глубину.
ПОГОРЕЛО-ГОРОДИЩЕНСКАЯ ОПЕРАЦИЯ 1942 г.
Наступательная операция 20-й и 31-й армий Западного фронта, часть Ржевско-Сычевской операции 1942. Проведена 4 - 23 августа 1942. Цель - разгром Зубцовско-Кармановской группировки противника и выход на рубеж рек Вазузы и Гжати для дальнейшего наступления на Сычевку. Армиям Западного фронта, участвовавшим в операции, противостояли соединения 9-й Армии немецко-фашистской группы армий "Центр". В ходе полуторачасовой обработки переднего края оборона 161-й пехотной и 36-й моторизованной дивизий, по выражению генерала армии Гетмана, была «буквально сметена».  Заключительным аккордом прозвучал одновременный залп 18 дивизионов «катюш» — около 3600 реактивных снарядов калибра 132 и 82 мм, выпущенных в течение 10 секунд. После такой огневой подготовки, которая длилась полтора часа, ударные группировки 31-й и 20-й армий без особых трудностей прорвали первую и вторую позиции обороны 161-й пехотной и 36-й моторизованной дивизий на фронте до 15 км. Утром 4 августа соединения 20-й Армии форсировали р. Держа и прорвали главную полосу обороны противника на фронте 7 км и на глубину 8 км, было освобождено Погорелое Городище. Одновременно войска 31-й Армии прорвали оборону врага к северу от Погорелого Городища на фронте 9 км и к концу дня соединились с войсками 20-й Армии, образовав общий прорыв 15-16 км по фронту и 7-8 км в глубину. Неблагоприятные метеорологические условия препятствовали вводу в прорыв механизированных соединений и затрудняли действия авиации, однако уже 5 августа передовые подразделения соединений 20-й Армии вышли к рекам Вазузе и Гжати. Противник, усилив оборонявшиеся войска 3-мя танковыми и 2-мя пехотными дивизиями, пытался нанести контрудар. В ходе встречного сражения, длившегося до 10 августа, советские войска отразили контрудар и захватили плацдарм на западных берегах Вазузы и Гжати.
Вери́гино — деревня в Зубцовском районе Тверской области. Входит в состав Вазузского сельского поселения. Расположена в 12 километрах к югу от районного центра Зубцов (по автодороге «Зубцов — Щеколдино»). Ближайшие деревни — Борщево (0,5 км) и Марково (1,5 км). Вокруг Веригино исчезли деревни: Лыщево, Пульниково, Асоргино, Данилово, Стан, Половинино, Александровское, Большое и Малое Богатьково, Скрябино, Сковорухино, Чашниково (бывш.погост Михаила-Архангела).
Директивой Ставки ВГК от 29 августа 1942 г. “в целях быстрейшего разгрома ржевской группировки противника, захвата города Ржева и удобства управления войсками” 29-я и 30-я армии КФ передаются в ЗФ. 29-я армия “с рассветом 8.9.42. во взаимодействии с 31 Армией переходит в решительное наступление...с задачей овладеть южной частью г.Ржев”. Эти бои не принесли больших успехов советским войскам, но они отвлекали значительные немецкие силы, не позволили немецкому командованию перебросить их на юг. Д. Марцево находилась недалеко от д . Колесниково Зубцовского района.
Операции войск Западного и Калининского фронтов начались 25 ноября сразу по трём направлениям. Две армии Западного фронта (20-я генерал-майора Н. И. Кирюхина и 31-я генерал-майора В. С. Поленова) атаковали восточный фас ржевского выступа южнее Зубцова, на 40-километровом участке вдоль рек Вазуза и Осуга (в полосе немецкого 39-го танкового корпуса генерала танковых войск Ганс-Юргена фон Арнима). 31-я армия Поленова должна была осуществить отвлекающий наступательный маневр южнее Зубцова, соединиться с 20-й армией, разгромить немецкие укрепления вдоль рек Осуга и Вазуза, а затем оказать содействие 30-й армии в ликвидации ржевской группировки. Наступление 31-й армии сразу же застопорилось. Генерал Поленов предпринял еще несколько тщетных попыток атаковать укрепления 102-й пехотной дивизии, но, несмотря на это, играть в наступлении активную роль 31-я армия прекратила в первый же день.
Пришло письмо от поисковиков «Победы» с уточнением места гибели Алексея Ивановича. В нем сообщается, что «…останки красноармейца Иванова были обнаружены в урочище Лыщево недалеко от деревни Борщево Зубцовского района. Это то самое селение, о котором писал А. Твардовский в стихотворении «Я убит подо Ржевом». Как известно, главный герой произведения – реальное лицо. С Владимиром Бросаловым поэт встретился в 1942 году в госпитале, где его мать показала похоронку на живого, но тяжело раненного сына. Потрясенный Александр Трифонович пообещал написать о боях за Ржев…
Но не только общее место сражений связывает вашего земляка с героем стихотворения А. Твардовского. Владимир Бросалов и Алексей Иванов служили в одном полку одной дивизии…» В этом же 381 СП 133 СД воевал и погиб Шутов Григорий Сергеевич, погибший и первично захороненный именно у д. Борщево. В этом же районе в начале сентября 1942 г. находился 3 заградительный отряд 31 Армии.
В этих боях 03.01.1942 г. погиб красноармеец Кустов Варфоломей Данилович из 945 СП 262 СД 31 Армии, уроженец д.  Романята; 08.01.1942 г. у д. Селиванцево Калининской (ныне Тверской) области  погиб красноармеец Вострецов Петр Иванович из 1194 СП 359 СД 31 Армии, уроженец д. Зяблово; 22.01.1942 г. погиб красноармеец Коровин Давыд (Давид) Григорьевич из 1194 СП 359 СД 31 Армии, уроженец, с. Сайгатка; 05.08.1942 г. погиб старший сержант Котельников Игнатий Ильич из 212 ТБр, уроженец д. Октябрьское; 13.09.1942 г. погиб лейтенант, заместитель политрука стрелковой роты Котомкин Василий Иванович из 915 СП 246 СД 29 Армии, уроженец Горьковской обл., Гагинского р-на, д. Юрьево, призванный Фокинским РВК; 03.12.1942 г. погиб сержант, командир отделения Шутов Григорий Сергеевич из 681 СП 133 СД 31 Армии, уроженец д. Сарапулка; 07.09. 1942 г. погиб от минометного обстрела сержант, командир отделения 3 заград. отряда 31 Армии Горбунов Семен Перфилович (Парфинович), уроженец д. Вани.
