Ива́новский пятачо́к — название плацдарма на берегу реки Тосны, который во время Великой Отечественной войны захватили и удерживали советские войска.
Ивановский пятачок находится на территории города Отрадное Ленинградской области рядом с местом впадения Тосны в Неву. В 1960-е годы на этом месте был сооружён мемориальный комплекс Невский порог, посвящённый защитникам Ленинграда. Мемориал входит в Зелёный пояс Славы. Ивановское - поселок, находится близко от Петербурга, на расстоянии примерно 33 км. к юго-востоку. Рядом с этим населенным пунктом находятся следующие населенные пункты: Большие Пороги, Маслово, Отрадное, Покровское и т.д., а также водные объекты: Нева река у места впадения Тосны, Нева река у поселка Отрадное, Святка река, Тосна река - устье, Черная речка.
В составе 23-й армии, затем 55-й армии Ленинградского фронта 136 СД участвовала в Синявинской наступательной операции 1942 г., вела бои по захвату и расширению плацдарма на восточном берегу реки Тосно. 

9 августа войска Ленинградского фронта (генерал лейтенант артиллерии Л. А. Говоров) внезапно перешли в наступление, нанося одновременно два удара: силами Невской оперативной группы на Синявино и силами 55-й армии на Тосно. Преодолевая упорное сопротивление противника, они совместно с десантами морской пехоты и при поддержке малых кораблей Балтийского флота (вице-адмирал В. Ф. Трибуц) форсировали Неву и захватили плацдарм в районе Ивановского. 
После сформирования 55 Армия обороняла южные подступы к Ленинграду. С октября 1941 по февраль 1943 года провела ряд частных наступательных операций в целях улучшения своего оперативного положения и сковывания сил противника. Усть-То́сненская наступа́тельная опера́ция (19 августа — 7 сентября 1942 года) — частная наступательная операция войск Ленинградского фронта. 25 августа советские войска предприняли попытку переломить ход сражения: в бой была введена 136-я стрелковая дивизия (командир генерал-майор Н. П. Симоняк) атаковавшая противника в Усть-Тосно. Однако этот одиночный удар силами одной дивизии был довольно легко остановлен противником. Немцы также не оставили попыток сбросить советские войска в Неву и 3 сентября начали своё наступление. Там были введены в бой 4-я полицейская танково-гренадерская дивизия СС (командир — Альфред Вюнненберг) и 5-я горнострелковая дивизия (командир — Юлиус Рингель). 4 сентября истощенные подразделения 268-й дивизии на Ивановском плацдарме были сменены спешно переброшенной туда 136-й стрелковой дивизией. Ценой больших усилий и потерь плацдарм был удержан. К 7 сентября обе стороны перешли к обороне.

136 СД 19.08.42 г. прибыв в распоряжение Командарма 55 Армии готовила личный состав и вооружение к предстоящим операциям по развитию успеха 268 СД, которая в это время обеспечивала плацдарм для развертывания 136 СД на восточном берегу реки Тосна, но своей задачи не выполнила. Так же не выполнила задачу по очистке от противника западного берега реки Тосна до Кировской жел.дороги.

Поэтому на 136 СД были возложены задачи (боевой приказ Штарма 55 от 1.09.42 г.) одновременно очистить западный берег реки Тосна и переправившись через реку Тосна расширить плацдарм до реки Святка, тем самым обеспечивая ввод в бой второго эшелона Армии.

К началу наступления 136 СД, восточный берег реки Тосна (западная окр. Ивановское) оборонялся остатками батальона 952 СП 268 СД.

По решению командира дивизии, утвержденного Командующим 55 Армии, 136 сд в ночь 2.09.42 г. заняла исходное положение: одним полком в районе Новая, одним батальоном переправившись на катерах на восточный берег р.Тосна, имея в виду форсирование р.Тосна остальными двумя батальонами того же полка после очистки западн. берега р. Тосна до Кировской жел. дор. 342 СП вновь укомплектованный неосвоенным личным составом, состредоточился в районе Ленспиртстрой в готовности развить успехи на восточном берегу реки Тосна.

При занятии исходного положения дивизия понесла потери в общей сложности до одной стрелковой роты, в основном за счет речного десанта, личный состав которого вынуждался командирами катеров прыгать в воду не достигнув берега, вследствие чего часть личного состава десанта утонула. После артподготовки, три стрелковых батальона поднялись в атаку. В следствии неподавления огневой системы противника, так как действиями 268 сд в предшествующих боях не была вскрыта оборонительная система противника, наступающая пехота встреченная организованным ружейно-пулеметным и арт.минометным огнем неся потери вынуждена была залечь не выполнив задачи первого дня боя. На второй день боя ставилась задача, выполнить задачу первого дня которая так же не была выполнена в следствии больших потерь, особенно командного состава, а так же массированного артминометогня сопровождавшегося шестью бомбовыми ударами, которым полностью вывели из боя две стрелковых роты достигших полотна железной дороги и выполнивших ближайшую задачу полка. В третий день боя, для выполнения поставленной задачи одному полку была придана рота танков КВ, которая во взаимодействии с автоматчиками должна была обеспечить выполнение задачи полка. Танки не достигнув намеченного рубежа были подбиты и поставленную задачу не выполнили, пехота дралась без танковой поддержки. К исходу дня, наделенная на выполнение задачи, пехота овладела опорным пунктом противника (ветвистый овраг в районе Усть-Тосно) развить успеха не смогли в силу больших потерь и возросшего сопротивления противника.
5 и 6 сентября 1942 г. 136 сд совместно с действующими дивизиями была поставлена задача продолжать выполнять ранее поставленную задачу. Неоднократные атаки дивизии так же как и атаки соседних дивизий успеха не имели части закрепились на занимаемых рубежах.
Итогом операции стали захват советскими войсками села Усть-Тосно и выгодного в тактическом отношении плацдарма у села Ивановское («Ивановский пятачок»). В целом эта операция внесла определённый вклад в расходование резервов противника и как следствие, в отказ немецкого командования от штурма Ленинграда в 1942 году. Однако этот результат был достигнут ценой высоких потерь: потери Красной армии в трехнедельных боях на участке несколько квадратных километров составили 20.800 бойцов убитыми и ранеными. 
В этих боях 04.09.1942 г. погиб красноармеец Колегов Еким Ермилович из 269 СП 136 СД 55 Армии, уроженец д. Белая Гора; 04.09.1942 г. погиб красноармеец Урсегов Михаил Ефимович из 269 СП 136 СД 55 Армии, уроженец  с. Завод Михайловский.
