Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 августа 1944 года Печоры были переданы из Эстонской ССР в состав РСФСР и включены в одновременно образованную Псковскую область. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 января 1945 года в составе Псковской области был образован Печорский район, и Печоры стали его административным центром. Первоначально в составе Эстонии был оставлен печорский железнодорожный узел. Он был передан в состав РСФСР Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 октября 1957 года вместе с прилегающей территорией (деревни Малая Кулиска, Ключи и Тамме), а взамен этого деревни Подмогилье и Пердага вошли в состав Эстонской ССР. Печо́рский райо́н — административно-территориальная единица (географическое наименование) на западе Псковской области России, в границах которой существует муниципальное образование «Печорский район» со статусом муниципального района. Административный центр — город Печоры. Паниковская волость (или Муниципальное образование «Паниковская волость») — муниципальное образование со статусом «сельское поселение» в Печорском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — деревня Паниковичи.
Братское захоронение «Кривая верста», расположенное на 41-м километре шоссе Псков — Рига  одно из крупных в Печорском районе. Там, с учетом обнаруженных поисковиками и захороненных в последние годы, всего покоятся 648 воинов Советской Армии.

В 3 часа 21 июля 1944 г. по плану фронтовой операции перешла в наступление 67-я армия генерала В. З. Романовского. Она прорвала долговременную оборону противника на островском направлении и при содействии 1-й ударной армии к 12 часам штурмом овладела городом Остров. Это был наиболее сильный опорный пункт обороны немцев на пути к центральным районам Прибалтики, и падение его предрешало дальнейшее развитие операций в обход Пскова. 86 СД  переходит в наступление в двадцатых числах июля 1944 года южнее Пскова, в ночь с 24 на 25 июля 1944 года форсирует реки Великая и Струлица, 30 июля 1944 года дивизия перешла границу с Эстонией. 1—8 августа 1944 года ведёт бои в районе железнодорожной станции станции Лепассааре. В 1944 году после прорыва вражеской оборонительной линии «Пантера», успешного завершения Псковско-Островской наступательной операции части 1-й ударной и 67-й армий 3-го Прибалтийского фронта подошли к сильно укрепленной оборонительной линии фашистов «Мариенбург». Она начиналась на берегу Псковского озера, проходила по Печорско-Изборской возвышенности восточнее Печор, Паниковичей и Лавров и доходила до городов Алуксне и Гулбене в Латвии. Особенно ожесточенные бои проходили в начале августа 1944 года за поселок Лавры, на 41 километре Рижского шоссе, под Паниковичами.
В этих боях был ранен и 31.07.1944 г. умер от ран в 410 ОМСБ 326 СД старший сержант, командир  отделения Левитин Вениамин Соломонович из 330 СП 86 СД 116 СК 67 Армии, уроженец Орловской обл., г. Стародуб. Семья проживала в д. Чумна.
