Солонянский район (укр. Солонянський район) — административная единица на юге центральной части Днепропетровской области Украины. Административный центр — посёлок городского типа Солёное. Малая Калиновка (укр. Мала Калинівка) — село, Дзержиновский сельский совет, Солонянский район, Днепропетровская область, Украина. Село Малая Калиновка находится на одном из истоков реки Солёная, на расстоянии в 2,5 км от села Дзержиновка. Рядом проходит железная дорога, станция Платформа 298 км в 1,5 км. 

На склейке листов километровки Генштаба М-36-141 и М-36-142 есть село Александровка-2. На современных картах село Орлово. В сборнике документов"Оккупационный режим на Днепропетровщине 1941-1944гг", изданный в 2010 году, в хронологической справке за 1947г. село Александровка-2 уже значится как село Орлово. Орлово теперь относится к Елизаровскому с\с. Село Орлово находится в 2-х км от правого берега реки Грушевка, на расстоянии в 2 км от села Константиновка и посёлка Елизарово.
88 Гвардейская стрелковая дивизия в составе 8 гв. армии  Юго-Западного фронта в октябре 1943 г. принимала участие в освобождении г. Запорожье. За образцовое выполнение заданий командования при прорыве обороны немцев на реке Ингулец дивизии присвоено звание Запорожской, а ее знамя украсил орден - Суворова II степени. 20 октября 1943 г. 8-я гвардейская Армия была включена в состав 3-го Украинского фронта. 22 октября 1943 года соединения 8 гвардейской армии по приказу командования 3 Украинского фронта сосредоточились южнее Днепропетровска, форсировали реку Днепр, и 25 октября освободили город Днепропетровск от немецких захватчиков. Командование фронтом поставило перед 8 гвардейской армией задачу: наступать на районный центр Днепропетровской области - город Апостолово. 8-я гвардейская армия наступала с плацдарма в районе Войсковое, Вовничи в направлении на Соленое, Чумаки, Чкалово.
Противник в сентябре и первой половине октября 1943 года понес большие потери на Днепре и вынужден был оставить свои позиции на правом берегу Днепра и отойти на промежуточный оборонительный рубеж к Софиевскому району. В то же время большая часть его сил еще находилась на Никопольском плацдарме. Наши войска - 3-го Украинского фронта, успешно форсировав реку Днепр в районе Аулов, Днепродзержинска и Днепропетровска стремились развить наступление в южном и юго-западном направлениях, выйти в тыл противнику и не допустить отхода его главных сил с Никопольского плацдарма. Чтобы не допустить выхода наших войск на тылы Никопольской группировки немецкие фашисты бросали, все силы для того, чтобы задержать наше наступление, а мы в свою очередь принимали все меры к тому, чтобы сломить сопротивление противника и все же выйти на тылы его Никопольской группировки.

В этих боях 30.10.1943 г. погиб красноармеец Котов Иван Андреевич (Андриянович) из 194 гв. СП 88 гв. СД 28 гв. СК 8 гв. Армии, уроженец д. Новая Бурня.
