Дрого́бычская область (укр. Дрогобицька область) — административная единица на территории УССР, образованная 4 декабря 1939 года в результате присоединения к УССР западноукраинских земель и просуществовавшая до 1959 года. Административный центр — город Дрогобыч. 

· в марте 1945 года к Польше согласно советско-польским договорам отошли районы области: 

· Бирчанский район,

· Лисковский район,

· западная часть Перемышльского района (с городом Перемышль),

· в мае 1948 года к Польше отошёл Медыковский район,

· в 1951 году в соответствии с межправительственным соглашением к Польше отошёл Нижне-Устрицкий район.
21 мая 1959 года Дрогобычская область включена в состав Львовской области, образовав её южную половину. Са́мборский райо́н (укр. Самбірський район ) — административная единица Львовской области Украины. Административный центр — город областного подчинения Самбор.
 К исходу 18 июля 1944 г. на львовском направлении сложилась благоприятная для нас обстановка. В районе Львова враг имел мало сил. Войска 3-й гвардейской танковой и 13-й армий находились в 20-30 километрах от города, 4-я танковая армия своим 10-м гвардейским танковым корпусом вышла в район Ольшаницы (40 километров восточнее Львова). Главные силы 4-й танковой армии, преодолевая сильное сопротивление, вели безуспешные бои на юго-западных подступах к Львову. Причем командарму 4-й танковой армии по директиве от 19 июля, было указано: «Обеспечить операцию с юга с направлений Перемышляны, Миколаюв. 93 тбр оставить в районе Колтув до ликвидации противника», но вопреки этому приказу 6-й гвардейский механизированный корпус 4-й танковой армии вел бой в «колтувском коридоре» вместе с частями 60-й армии. Немецкое командование, опасаясь флангового удара советских войск со стороны Перемышлян на юг, 20 июля стало отводить со Станиславского направления на запад части 24-го танкового и 59-го армейского корпусов.

Войска 38-й и правого фланга 1-й гвардейской армий, сбивая арьергарды врага, начали преследование. Чтобы отрезать пути отхода, командующий 4-й танковой армией генерал Д.Д. Лелюшенко получил указание: «С целью не допустить отхода львовско-станиславской группировки противника через р. Сан на запад приказываю: главными силами армии нанести немедленно стремительный удар на Самбор; к исходу 25.7 овладеть районом Хырув, Самбор, громить тылы отходящей группировки противника и не допустить отхода на запад львовско-станиславской группировки противника. 4-я танковая армия приближалась к Львову. Ее командующий генерал Д.Д. Лелюшенко, имея задачу наступать на Самбор, чтобы не допустить отхода противника на юго-запад, решил «по пути» частью сил ворваться во Львов.

К исходу 22 июля главные силы армии завязали бои на южной окраине Львова, а ее 10-й гвардейский танковый добровольческий корпус ворвался в город. Корпус дрался хорошо, но гитлеровцам удалось его отсечь от остальных сил армии. с 24 июля развернулось концентрическое наступление на Львов. С востока и северо-востока наступали войска 60-й армии. 10-й гвардейский танковый корпус вел бой в городе. Западнее Львова в район Яворова вышел 6-й гвардейский танковый корпус 3-й гвардейской танковой армии. Части 4-го гвардейского танкового корпуса генерала П.П. Полубоярова, действуя вдоль шоссе Миклашув – Львов, в 23 часа 26 июля ворвались на восточную окраину города, где соединились с 10-м гвардейским танковым корпусом 4-й танковой армии. К исходу 26 июля в штабе фронта стало известно, что немецкое командование приступило к отводу войск львовской группировки на юго-запад. Чтобы избежать разрушения города, на рассвете 27 июля перешли в наступление на Львов войска 3-й гвардейской танковой армии с запада, а 60-я армия силами 23-го стрелкового корпуса атаковала с севера, 28-м корпусом – с востока и 106-м – с юго-востока; 10-й гвардейский танковый корпус 4-й танковой армии продолжал вести напряженные бои в городе.  Утром 27 июля Львов – областной центр Украины, важный узел дорог и крупный промышленный и культурный центр – был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Разгромленные немецкие части поспешно отходили на запад. В целях полного использования достигнутого оперативного успеха на львовском направлении и разгрома станиславской группировки противника, 4-й танковой армии была поставлена задача форсированным маршем к утру 28 июля выйти в район Самбора, откуда стремительным ударом к исходу дня овладеть Дрогобычем и Бориславом, чтобы совместно с 1-й гвардейской армией, вышедшей к этому времени своим правым флангом в район Ходорова, разгромить противника и не допустить его отхода на северо-запад, за реку Сан. Однако из-за усилившегося сопротивления на Днестре и в районе Дрогобыча 4-я танковая армия не смогла полностью выполнить поставленную задачу.

  Еще не утих бой во Львове, а 62-я Пермская танковая бригада уже устремилась на юго-запад, к Карпатам. С бригадой в составе передового отряда корпуса действовали 299 гв. минометный полк и дивизион «катюш». Преодолевая сопротивление противника, отряд подошел к городу Самбору. За ночь центр города был очищен от противника, а к исходу следующего дня Самбор был полностью освобожден.
В этих боях был ранен и  04.08.1944 г. умер от ран в 188 ОМСБ  красноармеец Тельнов Иван Андреевич из 299 гв. минометного полка 10 гв. ТК  4 ТА, уроженец д. Пальниково.
