Майда́нек (польск. Majdanek, нем. Konzentrationslager Lublin, Vernichtungslager Lublin, ивр. מיידנק‎) — лагерь смерти Третьего рейха на окраине польского города Люблин. Название лагеря происходит от тюркского слова майдан («площадь»). Лагерь расположен в двух километрах от Люблина, прямо у шоссе Люблин — Хелм.  Лю́блин (польск. Lublin) — крупный город в Польше, административный центр Люблинского воеводства.
д. ТАРХОВО.
Номер захоронения в ВМЦ 69-364. 1126 чел.
Перезахоронения производились в 1950 году. 
(Аносово, Бабаево, Бабаедово, Баевка, Бобоедово, Бобоеды, Богородицкое, Богородецкое, Васильцево, Верейко, Вереста, Выползово, Высоково, Гамескино, Галечкино, Голечкино, Гончарово, Грива, Грудцы, Грядцы, Дрожниково, Дьяково, Загорье, Зайцево, Каверзнево, Карское, Карская, Б.Корниловка, Лощина, Лесозавод, Марица, Меркуши, Мисюлькино, Новики, Новинки, Никольское, Оносово, Осиновка, Пызино, Рубцово, Старухи, Тищенки, Толкачи, Травино, Травное, Шоптово, Ярцево).
С 25.02.42 г. по приказу Ставки в пути 155 СД была передана в состав Калининского фронта и вошла в состав 22 Армии .
Выгрузилась на ст. Андреаполь – Осташков 23-25.02.42 г., совершила марш и с марша вступила в бои с противником ( 04.03.42 г.) в районе деревень Толкачи , Озерки , Медведки , Дубровка , Черносы , Шарки , Мостовая , Голяково Калининской области ( район станции Мостовая и южнее ) , имея задачей занять ст. Мостовая , ж/д Ржев – В.Луки и перерезать коммуникации противника : Мостовая – Грива – Шиздерово .
В результате упорных боёв части дивизии заняли Карпово , Шарки , Сукина , Черносы , Торопино и ряд других населенных пунктов , после чего в связи с переходом противника в контратаки , по приказу Командующего 22-й Армии перешли к обороне. В конце 1942 г. войска 22 армии вели наступление на Оленино. Деревня Осиновка входила в Тарховский сельсовет Оленинского района, ныне Гусевское СП.  Гу́севское се́льское поселе́ние — муниципальное образование в составе Оленинского района Тверской области. На территории поселения находятся 69 населенных пунктов. Центр поселения — деревня Гусево. Образовано в 2005 году, включило в себя территорию Татевского, Тарховского, Гусевского, Шиздеровского и Городковского сельских округов. Ныне д. Осиновка не существует.
Первоначально лагерь носил название концентрационного лагеря войск СС "Люблин" (KZ der Waffen SS Lüblin) и находился на окраине Люблина, рядом с кладбищем на Липовой улице. Однако в связи с протестами гражданских оккупационных властей пришлось в октябре 1941 года вывести лагерь за пределы города (он находился в 3 км от центра города; сегодня место, где располагался первоначальный лагерь, находится в черте города). Тогда же сюда прибыли первые заключённые. Основными узниками Майданека были советские военнопленные, прибывавшие сюда в большом количестве. Их переводили сюда и из других концлагерей таких, как Заксенхаузен, Дахау, Освенцим, Бухенвальд, Флоссенбург, Гросс-Розен и другие. Лагерь имел площадь 270 гектаров (около 90 гектаров используются ныне как территория музея). Первоначально был расчитан на 20-50 тысяч заключённых, но впоследствии был расширен, после чего мог принять до 250 тысяч человек. С осени 42-го года военнопленных не допускали к работам. Получая уменьшенный паёк, умирали ещё быстрей заключённых. На утреннюю поверку выносили из бараков и мёртвых. Многих проводили через лагерь прямо в крематорий. Лето и осень 43-го. Транспорты, каждый не меньше тысячи человек, интервал - два-три дня, из германских лагерей - Заксенхаузен, Дахау, Флёссенбург, Бухенвальд. За всю его историю через лагерь прошло около 1,5 миллионов человек 54 национальностей, но большинство из них были евреи, поляки и русские. Зарубежные данные о цифрах погибших и прошедших через ад Майданека сильно рознятся с вышеуказанными. Следуя им получается, что в лагере погибло 150-200 тысяч человек, а прошедших через него было 300 тысяч. Майданек был официально превращён в лагерь смерти. В лагере для массовых убийств заключенных применялись газовые камеры. Когда с Майданека налетал ветер, жители Люблина запирали окна. Ветер приносил в город трупный запах. Нельзя было дышать. Нельзя было есть. Нельзя было жить.
23 июля 1944 г. концентрационный лагерь Люблин (официальное название Майданека) был освобождён Красной армией. Вскоре после этого, 4 августа, к работе приступила «Польско-советская чрезвычайная комиссия по расследованию преступлений, совершённых немецкой стороной в лагере смерти Майданек под Люблином». 

23 августа комиссия представила отчёт, из которого следовало, что в Майданеке погибло 1,5 миллиона человек. Из полутора миллионов трупов было сожжено 1 380 000, а именно:

· 80 000 в старом крематории (т.е. две нефтяные передвижные печи, установленные в середине 1942 г., о которых мы не знаем, как долго они находились в эксплуатации); 

· 600 000 в новом крематории (сдан в эксплуатацию за шесть месяцев до закрытия лагеря, в январе 1944 г., имел пять угольных печей); 

· 300 000 в лесу Крепички под Майданеком; 

· 400 000 на кострах рядом с новым крематорием.

О том, куда делись недостающие 120 000 трупов, комиссия не сообщала; возможно, она исходила из того, что останки были захоронены. 

В 1946 г. доклад Польско-советской комиссии был представлен на Нюрнбергском процессе в качестве документа обвинения.

В настоящее время на территории лагеря Майданек действует мемориальный музей. Он был создан в ноябре 1944 года и стал первым музеем в Европе на месте бывшего гитлеровского концлагеря. У входа на территорию лагеря в 1969 году был воздвигнут Памятник борьбы и мученичества. Возле крематория и расстрельных рвов сооружен мавзолей с бетонным куполом, под которым собран прах жертв.
В этом лагере для военнопленных 31.01.1944 г. умер красноармеец Огородов Христофор Михайлович из 786 СП 155 СД 22 Армии, уроженец д. Вассята.
