Салдусский район (латыш. Saldus rajons) — бывший административный район на юго-западе Латвии в области Курземе. Курля́ндия (Курземе) (нем. Kurland, латыш. Kurzeme), в литературе о средневековье Курония — историческая область Латвии, входившая в состав владений Ливонского ордена, Речи Посполитой, Российской империи. В широком понимании Курземе — вся часть Латвии к юго-западу от реки Даугавы, то есть на левом её берегу. Границы её почти совпадают с границами Курляндской губернии в Российской империи. 
Итак, с октября 1944 года в Латвийской ССР, на ее балтийском побережье (от Тукумса до порта Лиепая), были прижаты к берегу и блокированы две немецкие армии (16-я и 18-я), т. е. целая группа армий «Север», где войск было больше, чем под Сталинградом, — около 500 тысяч солдат и офицеров, по состоянию на октябрь 1944 года. Они ожесточенно оборонялись. 
С 28 октября войска 2-го и часть сил 1-го Прибалтийских фронтов приступили к проведению наступательных операций против Курляндской группировки. Противник сконцентрировал в Курземе много войск и боевой техники. Он имел здесь заблаговременно оборудованные позиции, хорошо организованный тыл и органы снабжения. Его войска сохраняли высокую способность к сопротивлению. На ряде участков он не отсиживался на оборонительных позициях, а контратаковал и порою добивался успеха. В конце октября, сломив упорное сопротивление врага, дивизии 10-й гвардейской и 3-й ударной армий прорвали заблаговременно подготовленные оборонительные позиции и продвинулись вперед на 10—15 километров. Под Ауце на позиции немецкой 21-й авиаполевой дивизии генерал-майора Альберта Хенце наступали части советской 10-й гвардейской армии под командованием генерал-лейтенанта Короткова при поддержке самоходных артиллерийских орудий. Немецкая дивизия не смогла отразить мощного удара бронетехники, проломившей ее оборону прямо на центральном участке.
В этих боях 13.11.1944 г. погиб рядовой, орудийный номер Колегов Севастьян Петрович из 314 гв. истребительного ПТАП 6 гв. отдельной  истребительной ПТАБр РГК 10 гв. Армии, уроженец д. Оралки.
