  Дубровенский район располагается на юго-востоке Витебской области. Граничит с Лиозненским, Оршанским районами Витебской области, Горецким районом Могилевской области Беларуси и Смоленской областью Российской Федерации. 
  Подтянув артиллерию, боеприпасы и тылы войска армии в конце сентября и начале октября 1943 г. вели наступление, пытаясь выбить противника с рубежей, занимаемых ими по реке Мерея. Особенно жестокие бои шли в районе населенного пункта Ляды, в котором немецкие войска организовали массовые расстрелы местного населения. В ночь на 8 сентября 1943 . 30-я гвардейская стрелковая дивизия героическим штурмом овладела этим населенным пунктом, положив начало освобождению белорусской земли. 
  Продвижение 10–й гвардейской Армии продолжалось. Она с упорством отвоевывала километр за километром белорусской земли. Подойдя к районному городу Дубровно, в 20 км восточнее Орши, и встретив сильно укрепленные позиции противника, Армия попыталась их прорвать. Хотя ею был захвачен ряд важных опорных пунктов, прорвать оборону не удалось. Требовалось время для подготовки такого прорыва. Армия закрепилась на достигнутых рубежах. На этом завершилось участие 10–й гвардейской армии в Смоленской операции, крупной и успешной операции Советской армии на Западном фронте, в ходе которой было нанесено поражение главным силам группы армий «Центр», ликвидирован стратегически важный плацдарм, с которого враг угрожал Москве, были разбиты 13 дополнительно переброшенных с орловско-брянского направления дивизий, что облегчило наступление советских войск на брянском направлении и на Украине. Примерно в середине октября 1943 г. Армия перешла на северный берег р. Днепр и вместе с 31-й армией вела наступление вдоль автострады Москва-Минск (с целью овладеть районом г. Орша) и далее в северном направлении. Напряженные бои продолжались в течение второй половины ноября и в начале декабря 1943 г. Однако, осенняя распутица и крайнее упорство врага не позволили довести начатое дело до конца. Были достигнуты только тактические результаты, с 14 ноября по 5 декабря продвижение войск армии составило 6-8 км. г
НАСТУПАТЕЛЬНАЯ ОПЕРАЦИЯ НА ОРШАНСКОМ НАПРАВЛЕНИИ (12.10 - 02.12.43г.)
Западный Фронт: 68 (до 29.10.43г.), 31, 10 гвардейская, 21 (до 31.10.43г.), 33, 49, 10, 5 Армии, 1 Воздушная Армия, 2 гвардейский танковый, 5 механизированный, 3, 6 гвардейский кавалерийские корпуса.
Наступление на  направлении 12-18 октября закончилось вклиниванием на 1-1,5 километра. Наши потери: убитых — 5858 человек, раненых — 17 478 человек. Всего −23 336 человек.
 оршанском 
Наступление на  102 человека.
 19  315 человек. Всего —  14  направлении 21-26 октября — продвижение от 4 до 6 километров. Наши потери: убитых — 4787 человек, раненых —  оршанском 
Наступление на  — продвижение от 1 до 4 километров. Наши потери: убитых — 9167 человек, раненых- 29 589 человек. Всего — 38 756 человек.
 ноября   19 - 14  направлении  оршанском 
Оршанская . г   1943   ноября   19 - 14   операция  
Наши силы. Для проведения операции было сосредоточено: 32 стрелковые дивизии, из них в 1-м эшелоне 18, во втором эшелоне 14; танковый корпус, 16 артбригад, 23 артполка РГК, 4 танковые бригады, 7 танковых и самоходных полков.

Всего было танков — 410. Артиллерийская плотность от 120 до 260 стволов на 1 км фронта.

Силы противника. 4 пехотные дивизии, 2 танковые дивизии, бригада «СС», до 12 артполков. Всего было танков около 70 штук.

  В  2 гв. танковый корпус был введен в бой, когда пехота на фронте 3 км едва вклинилась в оборону на глубину 2-3 км, вследствие чего танковый корпус не мог продвинуться вперед и нес большие потери.
 ноября   19 - 14  направлении  оршанском  на  операции 
  С октября 1943 г. по апрель 1944 г. Западный фронт, несмотря на превосходство в силах над противником и большой расход боеприпасов, продвижения вперед не имел. Все проведенные за эти полгода операции по вине командования фронта провалились. Западный фронт не выполнил задач, поставленных перед ним Ставкой Верховного Главнокомандования, и ослаблен в результате тяжелых потерь в людях и технике, явившихся следствием неумелого руководства командования фронта. Неудачные действия войск Западного фронта сильно диссонировали с грандиозными успехами советских войск на Левобережной и Правобережной Украине, при снятии блокады Ленинграда, поэтому о боевых действиях фронта осенью 1943 — весной 1944 г. писалось очень мало. Основной причиной неудачного наступления советских войск следует признать решение Ставки Верховного Главнокомандования, которая не смогла правильно оценить обстановку и возможности Западного фронта.
  192 стрелковая дивизия с 14 августа 1943 года – в составе 72-го стрелкового корпуса 68-й армии, а в дальнейшем последовательно – 71-го стрелкового корпуса 31-й армии и (с осени 1944) 113-го стрелкового корпуса 39-й армий 3-го Белорусского фронта. С октября 1943 года по 28 января 1944 дивизия в активной обороне на рубеже Россосны – Бобров.
  В этих боях у д. Россасно Дубровенского района Витебской области 18.11.1943 г. погиб младший лейтенант, командир стрелкового взвода Асанов Прокопий (Прокофий) Илларионович из 192 стрелковой дивизии, уроженец с.Фоки.
