Салдусский район (латыш. Saldus rajons) — бывший административный район на юго-западе Латвии в области Курземе. Курля́ндия (Курземе) (нем. Kurland, латыш. Kurzeme), в литературе о средневековье Курония — историческая область Латвии, входившая в состав владений Ливонского ордена, Речи Посполитой, Российской империи. В широком понимании Курземе — вся часть Латвии к юго-западу от реки Даугавы, то есть на левом её берегу. Границы её почти совпадают с границами Курляндской губернии в Российской империи. Салдусский край (латыш. Saldus novads) — административно-территориальная единица на юго-западе Латвии в области Курземе. Край состоит из пятнадцати волостей и города Салдус, который является центром края. Звардская волость (латыш. Zvārdes pagasts) входит в Салдусский край.
Итак, с октября 1944 года в Латвийской ССР, на ее балтийском побережье (от Тукумса до порта Лиепая), были прижаты к берегу и блокированы две немецкие армии (16-я и 18-я), т. е. целая группа армий «Север», где войск было больше, чем под Сталинградом, — около 500 тысяч солдат и офицеров, по состоянию на октябрь 1944 года. Они ожесточенно оборонялись. 
С 28 октября войска 2-го и часть сил 1-го Прибалтийских фронтов приступили к проведению наступательных операций против Курляндской группировки. Противник сконцентрировал в Курземе много войск и боевой техники. Он имел здесь заблаговременно оборудованные позиции, хорошо организованный тыл и органы снабжения. Его войска сохраняли высокую способность к сопротивлению. На ряде участков он не отсиживался на оборонительных позициях, а контратаковал и порою добивался успеха.

 Левому крылу фронта (42 и 10-й гвардейской армиям) ставилась задача прорвать оборону противника на участке Лепиняс, Вимба, Мац, к исходу первого дня овладеть рубежом Аугли, Муцениеки, Ати, в дальнейшем, прикрывшись одной стрелковой дивизией 42-й армии, продвигаться в общем направлении на Салдус. К исходу третьего дня операции своими главными силами армии должны были овладеть оборонительным рубежом гитлеровцев по обе стороны Салдуса. В 11 час. 20 мин. 21.12.1944 г. войска 42 и 10-й гвардейской армии смежными флангами перешли в наступление в общем направлении на Салдус. Преодолевая упорное сопротивление противника, атакующие части армий к 14 часам прорвали первую позицию противника, состоящую из двух траншей, и к 14 час. 30 мин. в полосе 10-й гвардейской армии вышли ко второй позиции. К 15 часам гитлеровское командование приняло экстренные меры для того, чтобы остановить наше наступление. Подтянув резервы и танки 12-й танковой дивизии, противник непрерывно бросал их в контратаки, не считаясь с потерями. Во второй половине дня и ночью сражение приняло особо ожесточенный характер. Опираясь на заранее подготовленный рубеж обороны, огнем из всех видов оружия и контратаками силою от роты до полка пехоты с танками и самоходными орудиями (группами по 6–20 бронеединиц) противник сдерживал дальнейшее продвижение наших наступающих частей. В результате упорных боев частям 10-й гвардейской армии к исходу дня удалось вклиниться во вторую позицию противника на одном участке. Войска фронта в ходе боевых действий с 21 по 30 декабря 1944 г. левым крылом (42 и 10-я гвардейская армии) на Салдусском направлении прорвали оборону противника на фронте 15 км, преодолев ожесточенное сопротивление, продвинулись на 5 км в глубину.
В этих боях 22.12.1944 г. погиб красноармеец Мерзляков Петр Дмитриевич из 303 отдельной штрафной роты при 7 гв. СД 7 гв. СК 10 гв. Армии, уроженец д. Поша; 21.12.1944 г. погиб красноармеец Юрков Андрей Максимович из 303 отдельной штрафной роты при 7 гв. СД 7 гв. СК 10 гв. Армии, уроженец Фокинского района.
