Веспрем — медье на западе Венгрии, на северном берегу озера Балатон, покрыто горами Баконь. Административный центр — Веспрем. В нескольких километрах от автострады М7, связывающей Будапешт и Балатон находится Надашдладань.
Надашдладань Nádasdladány

Воинское захоронение расположено на площади у церкви. Состоит из братских могил и обелиска. Участок огорожен. На обелиске мраморная доска с надписью на венгерском языке, в переводе: «Советским воинам, отдавшим свои жизни за свободу венгерского народа, в память 15-й годовщины нашего освобождения». Указаны имена 25 похороненных здесь воинов.

3 ноября 4 гв. Армия передана в состав 3-го Украинского фрон​та. Ее войска принимали участие в Будапештской стратегической наступатель​ной операции (29 октября 1944 г. — 13 февраля 1945 г.). Со второй половины ноября на правом берегу Дуная начала боевые действия прибывшая в состав 3-го Украинского фронта 4-я гвардейская Армия, войска которой соединились в районе озера Веленце с 46 Армией. Таким образом, будапештская группировка противника была охвачена советскими войсками с севера и юго-запада. С 10 декабря войска 3-го Украинского фронта перешли к обороне. Между озером Веленце и озером Балатон оборонялась 4-я гвардейская Армия. 12 декабря поступила директива о начале наступления 20 числа. С 10 по 20 декабря войска 3-го Украинского фронта готовились к прорыву немецкой обороны. Шла перегруппировка войск. 3-му Украинскому фронту ставилась задача - нанести удар из района оз. Веленце, на север, в направлении Бичке, выйти на южный берег Дуная на участке Эстергом - Несмей и отрезать пути отхода будапештской группировке на запад. Частью сил наступать от Бичке на Будапешт и овладеть им во взаимодействии со 2-м Украинским фронтом. 4-я гвардейская Армия наступала в направлении на Секешфехервар. Оперативное построение 4-й гв. Армии было в 2 эшелона. В первом эшелоне наступали четыре стрелковых корпуса, а во втором 7-й механизированный корпус. Все корпуса строили свои боевые порядки в два эшелона, за исключением 21-го корпуса, у него все три дивизии располагались в линию. 21-й гв. стр. корпус ( 41, 69 и 62-я гв. стр. дивизии) с выходом 135-го корпуса на железную дорогу у станции Февань, начинал наступление силами 41-й гв. стрелковой дивизии  на стыке 21-го гвардейского  и 135- го стрелкового корпуса вдоль канала Шарвиз. Остальные соединения 21-го гв. стрелкового корпуса предназначались для сматывания обороны противника южнее канала Шарвиз. Наступление войск 3-го Украинского фронта началось 20 декабря в 10 часов 15 мин. Ему предшествовала продолжавшаяся в течение часа артиллерийская и авиационная подготовка. Наступлению очень мешали распутица, бездорожье, то и дело встречавшиеся каналы, но оно развивалось. К исходу 21 декабря, войска 4-й гвардейской Армии вышли на рубеж юго-восточная часть пригорода Секешфехервара - Сабад-Батьян. Наступила ночь, но бои не прекращались. Мощными ударами с разных направлений, наши соединения сломили сопротивление врага в городе Секешфехерваре, и к 11-ти часам 24 декабря город полностью перешел в руки войск 4-й гв. Армии. К исходу 28 декабря  соединения 4-й гвардейской Армии вышли на рубеж Эстергом - Несмей -Чакберень - Оши - юго-восточный берег озера Балатон и создали внешний фронт окружения. Роковым моментом для немецко-фашистского командования было не только то, что его Будапештская группировка отныне оказалась в огромном "котле". Дело заключалось еще и в том, что войска 3-го Украинского фронта, выйдя к Дунаю севернее Будапешта, зажали в излучине реки значительные силы противника, отсеченные от города. 29 декабря советское командование направило окружённому гарнизону ультиматум о капитуляции, но германское командование приказало расстрелять советских парламентёров. После этого начались ожесточённые бои по ликвидации гарнизона, которые продолжались в течение января и первой половины февраля. Основные силы 3-го Украинского фронта были сосредоточены на внешнем фронте окружения: 4-я гвардейская Армия совместно с 7-м механизированным корпусом вела боевые действия на правом берегу Дуная западнее Эстергома и далее на юг до озера Балатон. 4-я гвардейская Армия Захарова занимала полосу обороны в 160 км. На северном фланге 31-й гвардейский корпус занимал полосу в 48 км, 68-й стрелковый корпус — 18 км, 20-й гвардейский стрелковый корпус — 24 км, 135-й корпус — 16 км, 21-й гвардейский корпус — 20 км и около 35 км по берегу о. Балатон. Средняя численность стрелковой дивизии 4-й гвардейской Армии составляла около 5,3 тыс. человек, что составляло около половины штатной численности.

Германское командование, сосредоточив близ Будапешта почти половину всех танковых и моторизованных дивизий, имевшихся на советско-германском фронте, со 2 по 26 января нанесло три сильных контрудара по войскам 3-го Украинского фронта. При отражении первого контрудара, нанесенного в период со 2 по 7 января 1945 года из района юго-восточнее города Комарно вдоль южного берега Дуная, большую помощь войскам 3-го Украинского фронта оказали активные действия войск левого крыла 2-го Украинского фронта. 

На правом фланге обороны 4-й гвардейской Армии советский фронт был прорван уже 2 января, и немецкие войска начали продвигаться к Будапешту. На узком участке фронта шириной 10 км в районе Дунаальмаш, Тата немецкие войска при прорыве обороны Красной армии имели в боевых порядках до 300 танков и самоходных орудий. 3 января 1945 года, введя в бой основные силы танковой группировки, немецкие войска группами танков в 15–40 единиц продолжали наступление в направлении Бичке. Главные силы 4-го корпуса СС при поддержке частей вермахта (3-я танковая дивизия СС, 5-я танковая дивизия СС, 6-я танковая дивизия вермахта) наступали на правом фланге прорыва, стремясь во что бы то ни стало овладеть Бичке. К исходу второго дня наступления передовые силы танковых войск СС в количестве 40 танков достигли рубежа: Тата, Надьшап, Вайна, Тарьян, Вертешселеш.

1-я танковая дивизия вермахта, имевшая, согласно советским разведсводкам, на 2 января 1945 года только 19 танков (10 Pz.Kpfw.V и 9 Pz.Kpfw.IV), совместно с частью сил 23-й танковой дивизии была сосредоточена северо-западнее Секешфехервара и наносила вспомогательный удар в направлении Бичке с последующим выходом к Будапешту. Немецкие танки стремительно наступали. Пехота, которая двигалась за танками на бронетранспортерах, закрепить за собой местность была не в состоянии, так как ее численность для этих целей была недостаточна.

   В ночь на 03.01.1945 г. противник оказывал сильное огневое воздействие огнём артиллерии и миномётов частям 69 гв. стрелковой дивизии. За ночь противник произвёл 5 огневых налётов. 208 гв. стрелковый полк к 03.30 сдал свой участок обороны 206 гв. стрелковому полку. К 5.00 полк вышел в район западнее высоты 202 в готовности к наступлению в направлении Берхида.

В этих боях у. с. Надашдлани (ныне медье Веспрем Венгрии)  03.01.1945 г. погиб ефрейтор Бузанов Анатолий Николаевич из 208 гв. стрелкового полка 69 гв. стрелковой дивизии 21 гв.  стрелкового корпуса 4 гв. Армии, уроженец Фокинского района, воспитанник Фокинского детдома.

