Матвеево-Курганский район — муниципальный район Ростовской области России. Административный центр — посёлок Матвеев-Курган. Расстояние от районного центра до Ростова-на-Дону — 90 км. Район расположен на западе Ростовской области. В годы Великой Отечественной войны с 1941 по 1943 год по территории Матвеево-Курганского района проходила линия Миус-фронта. За освобождение Матвеево-Курганского района погибло около 30 тысяч человек.
Войска 44-й армии совместно с частями конно-механизированной группы к исходу 18 февраля 1943 г. вышли к реке Самбек. Этот рубеж, подготовленный к оборонительным действиям заранее, прорвать с ходу имевшимися в армии силами не удалось. 22 февраля 44-я армия получила приказ перейти к обороне. Линия фронта на этом направлении вновь застыла почти на полгода, до решающих боев июля-августа 1943 г. В мае 1943 г. на базе остатков 156 и 159 ОСБр была сформирована 130 сд (3 формирования). В августе 1943 года дивизия участвовала в прорыве Миус-фронта. 
Перед Южным фронтом в июле 1943 г. стояла задача — последовательно разгромить противостоящие силы 6-й армии и отвлечь на себя резервы противника с курского направления. Для этого они должны были нанести удар в центре с рубежа Дмитриевка — Куйбышево — Ясиновский (протяженностью 30 км) и прорвать оборону противника. После этого им предстояло наступать на юго-запад через Анастасиевку, Федоровку, разгромить таганрогскую группировку и овладеть Таганрогом. Выполнив эту задачу, войскам фронта нужно было выйти на рубеж реки Еланчик и с него нанести удар в северо-западном направлении на Сталино. На 1 июля 1943 г. в составе 44-й армии было семь стрелковых дивизий, а к середине месяца 320-я, 347-я и 387-я дивизии были переданы в 28-ю армию. 32-я и 33-я гвардейские танковые бригады, находившиеся в составе 44-й армии на 1 июля 1943 г. были к 15 июля перегруппированы на направление главного удара. 44-я армия (три стрелковые дивизии) в июле 1943 г. действовала на левом крыле фронта. Она получила задачу тремя дивизиями удерживать рубеж Ясиновский — Приморка протяженностью 60 км, а активными действиями на правом фланге силами одной дивизии содействовать наступлению своего правого соседа — 28-й армии. 
Миус-фронт должен был стать, по замыслу гитлеровцев, фронтом мести за поражение под Сталинградом. К лету здесь была готова мощная оборонительная линия. Она состояла из трех полос. Первая проходила по правому берегу Миуса и имела глубину до 12 километров. Для фортификационных сооружений широко использовались частые скалы и обрывы, высоты, Саур-Могила. Глубина минных полей доходила до 200 метров. Каждый квадратный километр был усеян пулеметными точками под бронированными колпаками. 
Вторая линия обороны противника проходила по правому берегу , речек Мокрый Еланчик и Крынка, а далее по линии Мануйловка, западнее станции Мочалинский, Андреевка, Красный Кут. Третья линия шла по западному берегу Кальмиуса, потом восточнее Сталино, Макеевки, Горловки. 
Весь этот огромный район был изрыт окопами, траншеями, противотанковыми рвами. Фашистское командование особое внимание уделяло использованию населенных пунктов. По всей глубине укрепленной полосы, которая занимала 45—50 километров, насчитывалось около 600 опорных пунктов и узлов сопротивления. 
В этих боях 06.07.1943 г. погиб красноармеец Мерзляков Алексей Дмитриевич из 528 СП 130 СД 37 СК 44 Армии, уроженец д. Агрызя.
