Подпорожский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в северо-восточной части Ленинградской области. Подпоро́жье — город (с 1956 года) в России, административный центр Подпорожского городского поселения и Подпорожского района Ленинградской области. В период Великой Отечественной войны территория района являлась театром военных действий. К октябрю 1941 года финские войска вышли на рубеж реки Свирь, а в верхнем течении и форсировали её, выйдя на линию р. Ошта — оз. Шокшозеро — Свирьстрой и оккупировав северную часть района. В дальнейшем до лета 1944 года активных боевых действий на территории Подпорожского района не велось.
К концу октября 1941 г. на всем участке от устья до истоков Свири противник перешел к обороне. В боях на Видлице, на Тулоксе и на Свири финские части понесли значительные потери и уже не могли вести наступательные операции. 114-я СД потеряла более 1600 своих воинов, в том числе около 400 без вести пропавшими и около 100 обмороженными. В результате боёв ни одна из сторон не смогла достичь своих целей. Затем до весны 1942 г. дивизия занимала позиционную оборону на этом направлении. В апреле 1942 года 7 армией была проведена частная наступательная операция с задачей овладеть районом Подпорожья и закрепиться на правом берегу реки Свирь, создав плацдармы на левом берегу на случай дальнейших наступательных действий армии. Проведение операции 7-й Армии предполагалось вести одновременно с операцией 32-й Армии. Достичь в ходе операции указанных целей не удалось. 11–27.4.1942 г. 114-я сд участвовала в неудачной наступательной операции 7-й армии. 6 апреля 1942 года 536 СП 114 СД получил задание прорвать оборону противника на участке Шокшозеро – Пертозеро, Гонгозеро – Шименичи. В апреле 1942 года командование 7-ой Отдельной Армии  отдало приказ 114 стрелковой дивизии выбить финнов с их укреплений, оттеснить их до реки Свирь и установить полный контроль над районом Архангельского тракта. Получив боевую задачу, 2-ой и 3-ий батальоны 763 стрелкового полка 114 СД вышли на позиции севернее тракта (25 км от д. Пертозеро) и подготовились к наступлению. 14 апреля началась атака, первоначально успешная для наших войск. Советским солдатам удалось с боями продвинуться несколько километров почти до самой дороги. Однако, растянувшись по линии атаки, бойцы увязли в обороне финнов, потеряли связь со штабом 114 СД и лишились возможности координировать свои действия. 17 апреля финны подвели оперативный резерв, который с востока и запада заключил наши войска в плотное кольцо, отрезал от основных частей, и, вместе с обороняющимися соединениями финнов, полностью уничтожил оба советских батальона. Вместе со штабом и полковой канцелярией. Приказ об отсуплении до бойцов не дошел. Из 600 человек личного состава к основным частям пробилось всего 52 бойца. Остальные остались там. И до сих пор они лежат в том лесу.
В этих боях 16.04.1942 г. погиб красноармеец Тельнов Александр Иванович из 763 СП 114 СД 7-й Армии, уроженец д. Бараново; 14.04.1942 г. погиб красноармеец Колегов (Колечов) Филипп Григорьевич из 763 СП 114 СД 7-й Армии, уроженец д. Дубовая.
