Воловниково — деревня в Клинском районе Московской области. Районный административный центр - город Клин, располагается в 24,9 км к востоку от деревни Воловниково. Кли́нский райо́н — муниципальное образование на северо-западе Московской области России. Административный центр — город Клин. Сельское поселение Воздвиженское входит в Кли́нский райо́н. 
1-я сапёрная армия — армия сапёров в вооружённых силах СССР во время Великой Отечественной войны. Сформирована в декабре 1941 года на Западном фронте в составе 10 сапёрных бригад (с 31-й по 40-ю). На момент формирования эта армия состояла из десяти саперных бригад с восемью батальонами в каждой при общей численности армии в 80 саперных батальонов и 45 160 человек личного состава. В отличие от девяти других саперных армий, 1-я поддерживала Западный фронт в обороне и в наступлении, в первую очередь обеспечивая его тыловые коммуникации. До февраля 1942 г. саперные армии находились на строительстве намеченных рубежей — каждая на установленном для нее участке этого рубежа. С февраля 1942 года (без 35-й сапёрной бригады, переданной Северо-Западному фронту) восстанавливала Можайскую линию обороны. Бригады 1-й сапёрной армии широко использовались на дорожно-мостовых работах. Строились ледовые и мостовые переправы через канал Москва—Волга, реки Москва, Истра, Ока, Угра, Нара, Руза. Большой объём работ выполнили строители по приведению в порядок дорог, ставших труднопроходимыми в связи с обильными снегопадами. 1-я саперная армия (без 35-й саперной бригады, убывшей в марте 1942 г. на Северо-Западный фронт) на Западном фронте восстанавливала и совершенствовала Можайскую линию обороны, строила и ремонтировала дороги и мосты, оборудовала взлетно-посадочные площадки, занималась устройством заграждений и разминированием, а также выполняла задание по изготовлению деревянных мостовых парков и саперных лодок для инженерных частей фронта. Ряд саперных батальонов 32,36, 38 и 40-й саперных бригад обеспечивали боевые действия стрелковых соединений фронта.

Строительство подмосковных рубежей велось 34, 35, 36, 37-й бригадами 1-й саперной армии. Другие бригады этой армии продолжали обеспечивать наступление (разминирование, восстановление мостов, переправ) в рядах действующей армии.

В этих боях 08.02.1942 г. погиб красноармеец, сапер Узерин (Уздерин) Василий Иванович из 799 саперного батальона 34 саперной бригады 1 саперной Армии, уроженец с. Альняш. Донесения нет.
