С. Ляховка сейчас слилась с Осовинами, это та часть села, что ближе к Юркино. Осо́вины (укр. Осовини, крымскотат. Osovinı, Осовины) — село, расположенное на территории Ленинского района Крыма (Украина). Входит в состав Керченской агломерации. Расположено в 76 км на северо-восток от районного центра Ленино, на берегу  Азовского моря между мысами Хрони и Бакланичный. Ленинский район (укр. Ленінський район, крымскотат. Yedi Quyu rayonı) — один из 14 районов Крыма. Занимает территорию Керченского полуострова в восточной части республики и южную часть Арабатской стрелки. Самый крупный по площади район Крыма. Омывается водами Азовского моря на севере, Чёрного на юге и Керченского пролива на востоке. Административный центр района — Ленино.  В Глазовский сельский совет входят: Глазовка (Баксы), Осовины, Юркино (Юргаков Кут).

Десант 18-й армии 1 ноября 1943 года скрытно высадился в районе Эльтигена и захватил плацдарм до 5 км по фронту и до 2 км в глубину. Воспользовавшись тем, что противник сосредоточил основные силы для борьбы с десантом 18-й армии, Азовская военная флотилия в ночь на 3 ноября высадила северо-восточнее Керчи десант 56-й армии, который к 12 ноября захватил плацдарм на участке от Азовского моря до предместья Керчи. К 4 декабря 1943 года на плацдарм было переправлено 75 тыс. человек, 769 орудий и миномётов, 128 танков, 7180 т. боеприпасов и большое количество других грузов. Противник спешно стал перебрасывать на Керченский полуостров из района Перекопа резервы и подкрепление, предпринял сильные контратаки, стремясь сбросить десант в море, однако войска 56-й армии закрепились и смогли удерживать плацдарм до начала Крымской операции 1944 года. 15 ноября 1943 г. решением Ставки ВГК на базе 56-й армии и управлений упраздненного Северо-Кавказского фронта создана Отдельная Приморская армия в составе 11-го гвардейского, 3-го горно-стрелкового, 16-го и 20-го стрелковых корпусов.  
Великолепно показал себя личный состав 2 гв. дивизии в ходе Керченско-Эльтигенской десантной операции в составе 11 -го гвардейского стрелкового корпуса 56-й (затем — Отдельной Приморской) армии. В ночь на 3 ноября 1943 г. на кораблях Азовской военной флотилии при сильном шторме части дивизии форсировали Керченский пролив, овладели населенным пунктом Глейки в 5 км севернее города Керчь, захватив плацдарм в 7 квадратных километров, обеспечив высадку главных сил дивизии и 11 -го гвардейского стрелкового корпуса. С 4 по 14 ноября 1943 года дивизия овладела населенными пунктами Маяк, Баксы, Аджимушкай, высотами 175,0 и 154,4, которые обеспечивали просмотр всего Керченского полуострова. В дивизии было 1018 чел. После боев за Аджимушкай в ротах оставалось по 50–55 чел. С момента начала переправы дивизия потеряла 830 человек (в проливе – 550). За мужество и героизм, проявленные в ходе Керченско-Эльтигенской десантной операции, более 1400 воинов дивизии были награждены орденами и медалями, 19-ти присвоено звание Героя Советского Союза. 11 ноября три наши дивизии в центре обороны противника перешли в широкомасштабное наступление. В 8 часов была занята восточная окраина Аджимушкая. К исходу 11 ноября наши части подошли к Булганаку и северо-восточным окраинам Кер​чи. После 11 ноября 1943 г. в течение 5 дней наши части успеха не имели. 20 ноября в низине между Керчью и Булганаком разыгралось сражение, в ходе которого немецкие гранатометчики и зенитчики подбили и сожгли 10 наших танков. Но наступающие нанесли немцам значительный урон. В результате между северной немецкой группировкой и центральной под Булганаком образовалась брешь шириной в 2 км. Но наше командование не смогло использовать эту возможность для прорыва немецкой обороны. С конца ноября 1943 года до января 1944 года 2-я гв. сд 11-го гв. ск Отдельной Приморской армии участвовала в 3 -х частных наступательных операциях, в результате которых расширился плацдарм и улучшилось оперативное положение, дивизия прочно удерживала занимаемые рубежи
В этих боях был ранен и умер от ран  12.01.1944 г. в 370 ОМСБ красноармеец Горбунов Палладий Егорович из 6 гв. СП 2 гв. СД 11 гв. СК Приморской армии, уроженец Михайловского сельсовета.
