Петрозаво́дск (фин. и карельск. Petroskoi, вепсск. Petroskoi или Zavod) — город на северо-западе России, столица и самый крупный город Республики Карелия, административный центр Прионежского района. Образует муниципальное образование Петрозаводский городской округ. Петрозаводск находится на берегах Петрозаводской губы Онежского озера. Кладбище Пески в Петрозаводске – бывшее городское кладбище между улицей Фабричной и Соломенским шоссе. Основано оно в начале 20-го века. Со второй половины 20-го столетия кладбище стало закрытым для захоронения.
В октябре 1944 г. во взаимодействии с силами Северного флота в ходе Петсамо-Киркенесской операции (7-29 октяб​ря) 14 Армия разгромила противостоящие силы немецкой 20-й горной армии, освободила 15 октября г. Печенгу (Петсамо) и северные районы Норвегии.
Перед началом Петсамо-Киркенесской операции 31 стрелковый корпус составлял второй эшелон 14-й армии, находился на реке Западная Лица севернее населённого пункта Зимняя Мотовка. Был введён в бой только на втором этапе Петсамо-Киркенесской операции, наступал на Никель. Левым соседом корпуса был 127-й лёгкий горнострелковый корпус, правым — 99-й стрелковый корпус. Части корпуса к 20.10.1944 взломали оборону противника и подошли к Никелю, и 22.10.1944 совместно с другими частями, взяли посёлок. Затем части корпуса, не переправляясь через залив Яр-Фьорд, преследовали отступающие части врага и 27.10.1944, продвинувшись на 150 километров, освободили населённый пункт Наутси и вышли на финско-норвежскую границу где и закончили участие в операции.

Основную тяжесть боевых действий на завершающем этапе операции несли соединения 31-го стрелкового корпуса: 83-я стрелковая дивизия (командир дивизии полковник Н. Н. Никандров) и 367-я стрелковая дивизия (командир дивизии полковник А. А. Старцев). Только за 11 дней, ведя бои с сильными арьергардами противника в трудных условиях местности, на ходу восстанавливая совершенно разрушенную единственную дорогу, корпус прошел около 150 километров. Он овладел важными районами Маятало, Наутси, Виртаниэми и 2 ноября, после освобождения от гитлеровцев приозерного района Мустола, перешел к обороне. Высланный вперед  разведотряд в течение трех последующих дней преследовал противника до Ивало.
И́вало — посёлок в общине Инари в провинции Лапландия, в Финляндии. Расположен на берегах реки Ивалойоки, в 20 км южнее озера Инари. В немногочисленных русскоязычных публикациях эта дорога чаще называется Арктической, что скорей всего является неточным переводом. В 1923 г. введен в эксплуатацию участок дороги Ивало – Наутси. В 1931 г. завершено строительство трассы (шоссе) Рованиеми – Лиинахамари длиной 531 км. В 1938 г. дороге был присвоен № 4, начало её стало в Хельсинки, а протяженность 1498 км.
Осенью 1944 года 83 стрелковая дивизия переброшена на Кандалакшское направление, а затем в составе корпуса переброшена в Заполярье, где заняла позиции во втором эшелоне войск армии. В ходе Петсамо-Киркенесской операции была задействована вторым эшелоном в наступлении в направлении на посёлок Никель, захватывала ГЭС Сариокосоки на реке Нуокса а после его взятия начала преследование отходящего врага в южном направлении. По окончании операции в боях больше не участвовала, находилась на советско-финской границе до конца войны.

В этих боях был ранен и 23.11.1944 г. умер от ран в ЭГ- 1331 рядовой Сергеев Егор Афанасьевич из 83 СД 31 СК 14 Армии, уроженец д. Становая.
