Рже́вский райо́н — административная единица на юге Тверской области России. Административный центр — город Ржев. Се́льское поселе́ние «Медве́дево» — муниципальное образование в составе Ржевского района Тверской области. На территории поселения находится 38 населенных пунктов. Центр поселения — деревня Медведево. Образовано в 2005 году, включило в себя территории Пятницкого, Медведевского, Курьяновского и Осугского сельских округов.
В ходе Московской битвы 39 Армия участвовала в фронтовой Калининской наступательной операции (5 декабря 1941 — 8 января 1942), к концу которой вышла в район северо-западнее Ржева. Ударом из этого района в ходе Сычёвско-Вяземской операции (8 января — 20 апреля 1942) прорвала оборону противника на узком участке и, развивая наступление на Сычёвку, обеспечила ввод в прорыв 29 А и 11 кк (полковник С. В. Соколов). К концу января 1942 г. её войска вышли к железной дороге Вязьма — Смоленск севернее Ярцево, где встретили упорное сопротивление войск противника. В начале февраля противник встречными ударами из районов Ржева и Оленино остановил наступление советских войск заставив перейти к обороне. В результате сложился Холм-Жирковский выступ, соединённый с фронтом коридором Нелидово — Белый (город). В феврале-июне 1942 года войска армии вели бои в полуокружении северо-западнее Вязьмы- Холм-Жирковская оборона.
 К  27.01.1942 г. 252 стрелковая дивизия вышла в район Холминка (15 км юго-западнее Осуга), где заняла оборону (численный состав на 02.02.42 г. – 2.946 человек).
В конце января 1942 г.  немцы закрыли прорыв,  252-я дивизия и вся 39-я Армия оказались отрезанными от своих тылов.
В последующем дивизия  вышла в район Клины,  Макарово,  Домахи,  Селишня, Раменка и в течение 5-ти  месяцев вели оборонительные бои на этих рубежах.
4 февраля 1942 г. 
39-я армия продолжала отбивать ожесточенные атаки пехоты и танков противника. Части дивизии вели бои на рубежах: 252 сд - Васильевское - Шашлово;
7 февраля 1942 г. 
39-я армия закреплялась на рубеже:
252 сд - Филково - Макарово - Тархово
В этих боях 09.02.1942 г. пропал без вести красноармеец Гребенщиков Григорий Михайлович (Максимович) из 924 СП 252 СД 39 Армии, уроженец с. Сосново.
