В январе 1945 года 294 стрелковая дивизия участвует в Сандомирско-Силезской операции. Наступала с Сандомирского плацдарма приблизительно из района Земблице с 12 января 1945 года. В ходе операции последовательно ведёт бои за Хмельник, Новы-Селец, форсирует Ниду и Пилицу, Варту, 18 января 1945 года освобождает Дзелошин и в это же день выходит на границу с Германией в 15,5 километрах юго-западнее Велюни. Продолжая наступление, с юго-востока подходит к Ёльсу (ныне Олесница) и 25 января 1945 года участвует в его освобождении. Вышла на подступы к Бреслау, но штурм крепости не удался, 28 января 1945 года дивизия захватывает плацдармы на Одере северо-западнее Бреслау и ведёт бои за его расширение. С 8 февраля 1945 года дивизия переходит в наступление в общем направлении на Лигниц — Гёрлиц в ходе Нижне-Силезской операции, на 12 февраля 1945 года ведёт бой за Бунцлау, в течение марта и начала апреля 1945 года ведёт бои под Бреслау.

С 17 апреля 1945 года дивизия начала погрузку на автомобили и введена в прорыв на дрезденском направлении, проследовав через Ниски к Вейсенбергу, для усиления группировки войск 52-й армии, ведущей бои в прорыве в районе Баутцена и пытающейся развить наступление на Дрезден. Дивизия на автомобилях была ввезена в формирующееся окружение, так как 20 апреля 1945 года немецкие войска отрезали дивизию вместе с 254-й стрелковой дивизией и 7-м гвардейский механизированным корпусом. Дивизия вместо наступления была вынуждена развернуться и перейти к обороне фронтом на восток, на западном фланге немецкого клина. На 22 апреля 1945 года занимала оборону на рубеже Зерка, Вейсенберг, Занд-Ферстген. После того, как немецкие войска перерезали ещё и дорогу Вейсенберг — Баутцен, дивизия получила задачу частью сил оборонять Вейсенберг, а частью сил пробиваться в направлении Баутцена, на что был отряжен 859-й стрелковый полк. Полк сумел с тяжёлыми боями пройти половину пути до Баутцена и ворваться в Вюршен, но 23 апреля 1945 года последовал контрудар противника из района Лауске, в результате чего 859-й стрелковый полк был отрезан от основных сил дивизии, которая сама была в окружении. В результате вклинения противника между Вейсенбергом и Баутценом тыловые части 294-й стрелковой дивизии потеряли почти весь транспорт.

Утром 24 апреля 1945 года дивизия приступила к прорыву из Вейсенберга на соединение с частями 52-й армии. Попытка оказалось удачной, и дивизия сумела выйти к своим в полосе 116-й стрелковой дивизии. Потери соединения за четыре дня боёв составили составили 1358 человек, из них 105 человек убитыми, 215 ранеными и 1038 пропавшими без вести.

После приведения себя в порядок, дивизия вновь переброшена под Бреслау и участвует в принятии капитуляции крепости 6 мая 1945 года.

После этого с 8 мая 1945 года дивизия участвует в Пражской операции, участвовала в боях за город Гёрлиц, освобождении Либереца и закончила свой боевой путь 11 мая 1945 года в районе города Млада-Болеслав.

