112 стрелковая дивизия в составе 60-й армии Центрального фронта в июле-августе 1943 г. держала оборону в самом центре Курской дуги на левом берегу реки Сейм восточнее города Рыльска.
После завершения Орловской наступательной операции войска Центрального фронта занимали оборону по линии Дмитровск-Орловский — Рыльск и спешно приводили себя в порядок, готовясь к новому наступлению. Задачи войскам были поставлены директивой Ставки Верховного Главнокомандования от 22 августа 1943 года и содержали: нанести главный удар силами 2-й танковой, 65-й и частью сил 48-й и 60-й армий на новгород-северском направлении, вспомогательный удар — остальными силами 60-й армии на конотопском направлении и выйти к среднему течению Днепра. Освобождение западной части Рыльского, Хомутовского, Крупецкого и Глушковского районов проводилось после победоносного завершения Курской битвы. В ночь с 31 августа на 1 сентября 1943 г. полки 121-й дивизии охватили Рыльск с трех сторон. Первыми в город ворвались подразделения 383-го стрелкового полка (командир - полковник В. П. Шабанов, удостоенный в октябре 1943 г. звания Героя Советского Союза).
В ночь на 1 сентября 1943 г. древний русский город Рыльск был освобожден. 
Значительную помощь 121-й стрелковой дивизии в овладении Рыльском оказали 385-й, 416-й и 524-й стрелковые полки 112-й стрелковой дивизии, которой с 24 августа 1943 г. командовал полковник А. В. Гладков. 29 августа 1943 г., наступая в юго-западном направлении, эти части вели успешные бои за с. Поповку, Большое Гнеушево, Верхняя Воегоща. Только 29 августа 1943 г. было убито 230 вражеских солдат и офицеров, захвачено в плен 34 гитлеровца. Было захвачено 5 орудий, артиллерийская батарея, 12 минометов, 8 пулеметов, 120 винтовок, 7 продовольственных складов и другое имущество. 
Было освобождено 17 населенных пунктов, в том числе села Амонь, Малая и Большая Алешня, Воегоща, Большое Гнеушево. 
В ходе боев за Рыльск 416-й и 524-й полки 112-й стрелковой дивизии были повернуты на запад. 31 августа 1943 г. после ожесточенного боя они освободили районный центр село Крупец и близлежащие населенные пункты Тереховку, Золотаревку, Воронок, Кукарековку, Валетовку, к исходу дня выйдя к с. Александровке. 
С 26 по 31 августа 1943 г. части 112-й стрелковой дивизии захватили 25 орудий, 23 пулемета, 19 минометов, 350 винтовок, огнем уничтожили 6 артбатарей. Было убито около 1700 солдат и офицеров противника.
В ознаменование побед, одержанных войсками 30-го стрелкового корпуса (командир - генерал-майор Г. С. Лазько) и 112-й стрелковой дивизии полковника А. В. Гладкова при освобождении Рыльска, приказом Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина 31 августа 1943 г. 112-й и 121-й стрелковым дивизиям было присвоено почетное наименование «Рыльских». В этот же день Москва салютовала 12 артиллерийскими залпами из 124 орудий войскам 60-й и 65-й армий, освободившим города Глухов, Рыльск и Севск.
На вспомогательном направлении наступление советских войск оказалось для противника полной неожиданностью, немецкое командование не подготовило там надёжной обороны и не располагало резервами. Используя эти факторы, соединения 60-я армии И. Д. Черняховского быстро прорвали вражескую оборону и 30 августа освободили город Глухов. К 31 августа они прошли с боями уже 60 километров и вступили на территорию Украинской ССР. К. К. Рокоссовский немедленно вылетел в район наступления и оценив обстановку принял смелое решение о переносе направления главного удара в полосу 60-й армии. Результатом этого манёвра стало стремительное наступление советских войск: 3 сентября советские войска вышли южнее Новгород-Северского к Десне, затем с ходу форсировали реку Сейм, 6 сентября освободили Конотоп, 9 сентября — Бахмач, 15 сентября — Нежин. На этом направлении за 20 суток продвижение составило 230 километров. 22 сентября войска 13-й армии с ходу форсировали Днепр, за сутки 23 сентября они продвинулись через междуречье Днепра и Припяти и захватили плацдарм на правом берегу реки Припять глубиной 35 и шириной 30—35 километров. Затем через Днепр переправились соединения 60-й (её плацдарм в районе устья реки Тетерев через сутки уже имел глубину до 15 и ширину в 20 километров) и 61-й (в районе Лоева) армий.
