Красногоро́дский райо́н — административная единица на юго-западе Псковской области России. Административный центр — посёлок городского типа Красногородск. Партизанская волость (или Муниципальное образование «Партизанская волость») - муниципальное образование со статусом «сельское поселение» в Красногородском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — деревня Блясино. Во время  войны в Партизанский сельсовет входила д. Пустошки. Пустошка — деревня в Бережанской волости Островского района Псковской области. Расположена на левом берегу реки Лжа (приток Утрои), в 36 км к юго-западу от центра города Остров и в 11 км к югу от деревни Дубки.  О́стровский райо́н — административная единица на западе Псковской области России.  Административный центр — город Остров. Бережанская волость (или Муниципальное образование «Бережанская волость») — муниципальное образование со статусом «сельское поселение» в Островском муниципальном районе Псковской области. Административный центр — город Остров.

В годы Великой Отечественной войны, большая часть Псковщины была оккупирована немецко-фашистскими войсками (в 1941—1944 годах) или находилась в полосе партизанской борьбы: здесь были организованы и действовали целые партизанские отряды и бригады партизанских краёв, в том числе Ленинградский и Калининский партизанские края (по названиям областей, в состав которых тогда входила территория современной Псковской области). На северной части территории Псковщины действовала 2-я Ленинградская партизанская бригада (во главе с Героем СССР Николаем Васильевым) в составе 10 отрядов к концу 1941 года численностью около 1000 человек, которая работала вдоль железных дорог в районах Дно, Порхова и посёлков Дедовичи и Бежаницы, затем с весны 1943 года — в районах Ляд, Ямм и Гдова. Весной 1942 года на Псковщине-Новгородщине появилась мобильная 3-я Ленинградская партизанская бригада численностью около 400 человек. 2ЛПБ в октябре 1943 года разделяется ещё на 4 самостоятельные бригады численностью по 1,7 — 2 тыс. чел. По мере наступления Красной Армии в 1944 году партизаны постепенно сливались и входили в состав регулярных войск. На южной части Псковщины действовали малочисленные бригады, объединённые в Калининский партизанский корпус (до октября 1942 года, когда был создан Калининский партизанский край, охватывавшей также районы Себежа, Невеля, Опочки и др.). В годы ВОВ на территории Псковщины всего действовало 29 партизанских бригад (13 ЛПБ и 16 КПБ) общей численностью 57 тыс. партизан, которые своими усилиями ослабляли и сдерживали противника, а зачастую непосредственно участвовали в освобождении ряда районов.

В ходе зимнего наступления КА 1941—1942 гг. войсками Северо-Западного фронта были освобождены Кунья и Усвяты и начались затяжные бои за город на Ловати. В ходе Великолукской операции 17 января 1943 года были освобождены Великие Луки, в ходе Невельской — 6 октября 1943 года — Невель. Общим наступлением войсками Ленинградского фронта были освобождены: 29 января 1944 года — Новосокольники, 4 февраля — Гдов, 18 февраля — Плюсса, 23 февраля — Струги Красные, 24 февраля — Дно, 25 февраля — Дедовичи, 26 февраля — Порхов, Бежаницы, Локня, 27 февраля — Пустошка, 29 февраля 1944 года — Новоржев. Наступлением войск 2-го Прибалтийского фронта на линию Пантера были освобождены: 12 июля 1944 года — Пушкинские Горы, 15 июля — Опочка, 16 июля — Красногородское, 17 июля — Себеж. Войска 3-го Прибалтийского фронта, начав Псковско-Островскую операцию, завершили её освобождением 21 июля 1944 года Острова, 23 июля — Пскова, и, наконец, 11 августа — Печор.
Непосредственно в ходе Псковско – Островской  операции, начавшейся 17 июля 1944 года, 54 армия наступала в полосе главного удара войск фронта, с задачей уничтожить вражеские войска перед стрежневским плацдармом, нанося с этого плацдарма удар правым флангом вместе со смежным флангом 1-й ударной армии в направлении Курово, Аугшпилс, Малупе. Взломав оборону противника в первый день наступления, в армии была создана подвижная группа из 288-й стрелковой дивизии и 122-й танковой бригады. Введённая в прорыв группа к полуночи 18 июля 1944 года овладела важным узлом дорог Красногородское и не дала возможности арьергардам противника закрепиться на рубеже реки Синяя. 18 июля 1944 года главными силами армия преодолела рубеж реки Синяя и к исходу этого дня отбросила противника за реку Льжа, в этот же день переправившись через реку Великая во всей полосе наступления. Далее части 54-й Армии освобождали Пыталовский район. 21 июля соединения 67-й армии совместно с 146-й дивизией 1-й Ударной армии штурмом овладели городом Остров. После освобождения г. Абрене (Пыталово) части и подразделения 1 ударной Армии начали преследовать противника в направлении Виляка — Балви — Алуксне.

06.09.1943 г. погиб красноармеец Оглезнев Александр Матвеевич, уроженец с. Степаново. Донесения нет.
