Балвский район (латыш. Balvu rajons) — бывший административный район на востоке Латвии в области Латгалия. 

РУГАИ, село в Балвском р-не (Латвийская Республика). В 19 – начале 20 века – мыза Ругаи Люцинского уезда Витебской губернии. В 1918–40 – в составе Латвийской Республики, в 1940–91 – Латвийской  ССР.  Посёлок Ругайи (Rugāji), волость Ругаю (Rugāju), край Ругаю (Rugāju).
Воинское братское кладбище. Находится на южной окраине посёлка Ругайи (Rugāji) волости Ругайю (Rugāju pagasts) края Ругайю (Rugāju novads) Латвии (Latvija).

Братское кладбище расположено на восточной стороне дороги P 47. У дорожки, идущей от дороги к кладбищу, установлен металлический знак с надписью: «BRĀĻU KAPI». Кладбище окружено металлическим забором, перед которым растут деревья. Площадь кладбища 365 квадратных метров. Состояние кладбища (апрель 2010 года) хорошее. На южной стороне кладбища в 1958 году установлен памятник. На братских могилах установлены 2 памятные плиты из белого камня, 76 индивидуальных памятных знаков, а также 1 надгробный памятник. Состояние памятника и надгробного памятника удовлетворительное, памятных плит и памятных знаков — неудовлетворительное. На памятных плитах указаны фамилии, инициалы и звания похороненных воинов, на памятных знаках — фамилии, имена и отчества (или инициалы), а также даты жизни (в основном, даты рождения) похороненных воинов. Надписи читаются часто с трудом. На братском кладбище похоронены 143 (по данным на 1984 год — 141) советских воина, погибших в ходе Великой Отечественной войны. Известны имена 122 (по данным на 1984 год — 139) воинов.

54-я армия — командующий генерал-майор С. В. Рогинский, член Военного совета генерал-майор Г. С. Емельяненко, начальник штаба генерал-майор А. К. Кондратьев — наносила главный удар на Пыталово, Балвы, Гулбене. В полосе ее наступления противник с занятых заблаговременно позиций предпринимал частые контратаки пехоты и танков, поддерживаемые мощными авиационными ударами. Он стремился замедлить наступление, ведущееся советскими войсками. Некоторые из дивизий армии остановились и готовились к новым боям. Другие соединения продолжали выполнять ранее поставленные задачи, добиваясь тактических успехов. 29 июля 1944 года действовавшая на левом фланге армии 321-я стрелковая дивизия под командованием полковника В. К. Чеснокова овладела поселком Таурескалнс и форсировала речку Варнене. Здесь ее контратаковали во фланг. Едва дивизия отразила контратаку, как по ней нанесли авиационный удар. Еще не все самолеты противника улетели, а вражеские танки и пехота предприняли вторую мощную контратаку. Полки дивизии отразили контратаку и овладели вражескими позициями. До наступления темноты они, тесня пехоту противника, продвинулись еще на три километра. К 12 часам 30 июля 321-я стрелковая дивизия освободила город Балвы — важный узел шоссейных дорог.

На следующий день после окончательной потери Резекне, 28 июля 1944 г., гитлеровское командование начало поспешно отводить остатки своей карсавской группировки на Гулбене, а режицкой — на Варакляны, Крустпилс. Отход, как обычно, прикрывался арьергардами, взрывались мосты на шоссейных дорогах и важнейших большаках, минировались отдельные участки этих дорог.29 июля 1944 года был освобожден посёлок Ругаи (Rugāji), Балвский район.

Мадонская операция 1 — 28 августа 1944 года (Лубанско-Мадонская операция) — фронтовая наступательная операция советского 2-го Прибалтийского фронта в Великой Отечественной войне. Приказ фронта на операцию был подписан 29 июля 1944 года, передышка между операциями отсутствовала. Фактически уже с 30 июля армии фронта решали задачи Мадонской операции, хотя официально датой её начала считается 1 августа. В соответствии с её замыслом 10-я гвардейская, 3-я ударная и 4-я ударнае армии с непрерывными боями преодолевали труднопроходимую лесисто-болотистую Лубанскую низменность и отражали контратаки противника. К исходу 31 июля войска продвинулись от 3 до 6 километров и овладели городом Ливаны. 22-я армия наступала по долине реки Даугавы. На первом этапе наибольшего успеха добилась 10-я гвардейская армия: она вышла к 31 июля 1944 года на рубеж реки Падедзе и в ночь на 1 августа форсировала её. Было перерезано шоссе Лубана — Балвы
В этих боях 31.07.1944 г. погиб рядовой Постников Иван Евлампьевич, уроженец д. Межонка. Донесения нет.
