Вайнёде (латыш. Vaiņode) — посёлок на юго-западе Латвии в области Курземе, центр Вайнёдского края. Станция на железнодорожной линии Лиепая-Мажейкяй. Находится в 60 км от города Лиепая и в 185 км от Риги.

Воинское братское кладбище находится в посёлке Вайнёде (Vaiņode) волости Вайнёдес (Vaiņodes) Лиепайского района (Liepājas rajons) на улице Бривибас (Brīvības). Братское кладбище расположено на северной стороне улицы Бривибас. От улицы к кладбищу ведут 2 бетонных моста через кювет. Перед входом установлен металлический знак с надписью: «Brāļu kapi». На южной стороне кладбища, между мостами, установлены несколько бетонных столбов, соединённых металлической цепью, перед которыми растут сосны. С западной и восточной сторон кладбище окружают туи. Состояние кладбища (июнь 2010 года) отличное. На северной стороне кладбища установлены гранитная стела, покрытая покрашенными в красный цвет металлическими пластинами, на вершине которой изображены стилизованные ордена Отечественной войны. На основании стелы изображены гербы СССР и прикреплена металлическая памятная плита. Кроме того, до 2010 года на стеле было гнездо, свитое аистами. Справа и слева от стелы установлены памятники, покрытые металлическими пластинами. На могилах установлены 403 памятные плиты из чёрного камня на наклонных бетонных основаниях. Кроме того, на могилах установлены ещё 16 памятных знаков и плит (каменных и металлических), в большинстве дублирующие имена на предыдущих плитах. На 5 есть фотографии (3 выцвели). Состояние стелы, памятников и памятных плит из чёрного камня — отличное, памятных знаков — хорошее. На памятных плитах указаны фамилии, инициалы и звания погибших. Надписи на памятниках, памятных плитах и памятных знаках читаются хорошо.

В 1944 г. в ходе освобождения При​балтики 6 гв. Армия принимала участие в Шяуляй​ской (5-31 июля) и Мемельской (5-22 ок​тября) наступательных операциях. За​тем ее соединения в составе 2-го При​балтийского (с 8 февраля 1945 г.), с 1 ап​реля — Ленинградского фронтов вели бои с курляндской группировкой про​тивника.
Курля́ндский котёл сложился осенью 1944 года, когда западная часть Латвии (исторически известная как Курляндия) оставалась под оккупацией германских войск (остатки группы армий «Север»), но они оказались зажаты между двумя советскими фронтами по линии Тукумс — Лиепая. Это окружение не являлось «котлом» в полной мере — немецкая группировка не была полностью блокирована с моря и потому имела достаточно свободное сообщение с основными силами Вермахта. Вплоть до капитуляции Германии 9 мая 1945 года велись ожесточенные бои (некоторые населенные пункты переходили из рук в руки по несколько раз) с целью ликвидации «котла», но продвинуть линию фронта удалось лишь на несколько километров вглубь.
Первая битва за Курляндию (16-19 октября 1944 года). Сразу после создания «котла» и взятия Риги Ставка Верховного Главнокомандования приказала 1-му и 2-му Прибалтийским фронтам немедленно ликвидировать Курляндскую группировку немецких войск. Успешнее других советских армий действовала 1-я ударная армия, наступавшая на побережье Рижского залива. 18 октября она форсировала реку Лиелупе и овладела городом Кемери, но на следующий день была остановлена немцами на подступах к Тукумсу. Остальные советские армии продвинуться не смогли из-за яростного сопротивления немцев, переходивших в контратаки.

Вторая битва за Курляндию (27-31 октября 1944 года). Армии двух Прибалтийских фронтов вели бои на рубеже Кемери — Гардене — Лецкава — южнее Лиепая. Все попытки советских армий (6 общевойсковых и 1 танковая армии) прорвать немецкую оборону и ликвидировать (или хотя бы расчленить) вражескую группировку (около 30 дивизий) успеха не имели.

16.01.1944 г. в районе станции Вайнёде погибли 9 человек из 49 трофейного батальона 6 гв. Армии.

16.01.1945 г. погиб рядовой, сборщик металла Дунаев Александр Павлович из 49 трофейного батальона 6 гв. Армии, уроженец д. Богородское; в этих боях был ранен и 23.12.1944 г. умер от ран в 215 ОМСБ 166 гв. СД ефрейтор Поварницын (Поваренцов) Семен Федорович из 27 гв. пушечной арт. бригады 8 ПАД РГК 6 гв. Армии, уроженец д. Оралки. 
