По́ддорский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — село Поддорье. Старорусский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — город Старая Русса. Медведово — деревня в Старорусском районе Новгородской области. Входит в состав Новосельское сельского поселения. Расположена на автодороге Старая Русса—Холм. Ближайший населённые пункты — деревни Глухая Горушка (2,5 км к югу) и Севриково (1,5 км к северу).

Воинское захоронение Старорусский р-н, д. Зехино. Перезахоронения производились из: д. Митруши; д. Медведово; д. Сенаковщина; д. Севриково; д. Глухая Горушка; д. Лучки; д. Теремово; д. Бор; д. Горбовастица.

В состав Волховского фронта 2 февраля 1944 г. была включена 1-я ударная армия 2-го Прибалтийского фронта. 1-й ударной армии была поставлена задача прорвать оборону противника южнее Старой Руссы, соединиться с войсками 8-й армии и окружить часть сил 16-й немецкой армии юго-западнее озера Ильмень. Части 1-й ударной армии (с 02.02. по 15.02.1944 г. - в составе Волховского фронта) безуспешно пытались взломать оборону противника в районе Старой Руссы и развить наступление в направлении станции Дно для соединения с войсками Волховского фронта.
В этих боях 09.02.1944 г. погиб старший лейтенант, командир взвода Шадрин Алексей Платонович из 56 отдельной армейской штрафной роты 1 Ударной Армии, уроженец д. Никольское.
