Около 80 000 бойцов и командиров Красной армии погибли, освобождая территорию Литвы от немецко-фашистских захватчиков. На дальних подступах к Мемелю бои начались еще в  года. В первой половине октября были освобождены Куршенай, Тельшяй, Плунге, Седа, Варняй, Мажейкяй, Таураге, Кретинга, Паланга, Скуодас. Были перерезаны дороги, соединяющие Курляндию с Восточной Пруссией. Части Красной армии вышли к Балтийскому морю.
Во второй половине октября завязались бои в Клайпедском крае. 23 октября наши части заняли Пагегяй, Шилуте, Приекуле, вышли к низовьям Немана, перерезав коммуникации, соединяющие Клайпеду с Тильзитом и Пруссией.
 1944   октябре 
8  дивизия  артиллерийская Витебская  пушечная -я 
Мемельская операция — наступательная операция советских войск 1-го Прибалтийского и 39-й армии 3-го Белорусского фронтов, проводимая с 5 по 22 октября 1944 г. с целью отсечения войск группы армий «Север» от Восточной Пруссии. В первый день боёв советские войска начали прорыв обороны и к вечеру уже продвинулись на глубину 7—17 км. К 6 октября были задействованы все подготовленные по предварительному плану войска, а к 10 октября немцы были отрезаны от Восточной Пруссии. В результате между вражескими группировками в Восточной Пруссии и в Курляндии образовалась полоса советской обороны шириной до 50 километров, преодолеть которую противник уже никогда не смог. К 22 октября от врага была очищена большая часть северного берега реки Неман. В Латвии враг был вытеснен на Курляндский полуоостров и там надёжно заблокирован. В результате мемельской операции было достигнуто продвижение до 150 км, освобождена площадь более 26 тыс. км² и более 35 тыс. населённых пунктов. В результате пятидневных изнурительных боев войскам 1-го Прибалтийского фронта с 20 октября пришлось прекратить наступление на железнодорожные станции Векшняй, Вайнёде и город Скуодас, южнее озера Лиепая. 
В этих боях у д. Тевели (Тевяляй в 6 км южнее райцентра Скуодас в Литве) 20.10.1944 г. погиб красноармеец Байдаров Василий Фирстович из 8 пушечной АД  РГК, уроженец д. Байдары Куединского района, призванный Фокинским РВК.
Здравствуйте! Прошу оказать помощь в поисках захоронения. По данным ОБД красноармеец Байдаров Василий Фирстович из 8 пушечной АД РГК убит 20.10.1944 г. и первично захоронен в д. Тевели Литовской ССР. В Мемельской наступательной операции 26 гв. ПАБр 8 ПАД была придана 6 гв. Армии, а 27 и 28 гв. ПАБр 8 ПАД были приданы 43 Армии. Про бои в 1944 г говорится: «В результате пятидневных изнурительных боев войскам 1-го Прибалтийского фронта с 20 октября пришлось прекратить наступление на железнодорожные станции Векшняй, Вайнёде и город Скуодас, южнее озера Лиепая.» Из 5 погибших человек, указанных в донесении, место первичного захоронения у 3-х в Латвийской ССр, у одного в Мемельском уезде и у Байдарова В. Ф. в Литовской ССР.  Вырисовываются направления поиска  Векшняй -  Мажейкяй, Скуодас – Приекуле и на Вайнеде. Это Скуодасский район Клайпедского уезда, Мажейкский и Тельшяйский районы Тельшяйского уезда. Д. Тевели или что-нибудь похожее я на картах  не нашёл. Буду благодарен за любую информацию. 

    Александр
Здравствуйте, Александр.
Нас.п.Тевели (Тевяляй) находится в 6 км южнее райцентра Скуодас.
http://www.wwii-photos-maps.com/prewarmapso34/slides/O-34-140.html
Останки воина после войны могли перезахоронить в Скуодасе или Моседисе. В сожалению имени его на плитах указанных мемориалов нет.
С уважением, Александр.
