Не́стерово — деревня в Рузском районе Московской области России, административный центр сельского поселения Старорузское. Расположена в 97 км к западу от Москвы, на трассе Дорохово — Руза, являющейся частью Большого Московского кольца, в 11 км от Рузы, рядом с посёлком Старая Руза. Расположена на Москве-реке. Более 12 тысяч защитников Отечества  погибли и захоронены на территории Рузского района в 73-х братских могилах, воинских кладбищах и на мемориалах.

С 29 октября 1941 г. 144 СД занимала оборону на рубеже Терехово-Локотня-Крюково, что на 12 км западнее г. Звенигорода (на подступах к г. Москве) в составе 5-й армии Западного фронта. Дивизии были приданы 457-й и 1310-й стрелковые полки. С 8 декабря по 20 декабря 1941 г. дивизия вела наступательные бои по разгрому немецких войск под Москвой, в районе населенных пунктов: Грязь, Ершово, Скоково, Каринское, Саввинская Слобода, Дютьково, Иваньево с дальнейшим выходом в район Ахлобихино, Колюбакино, Старая Руза, Жиганово. С 20 декабря 1941 г. по 17 января 1942 г. вела упорные бои с гитлеровцами в районе Старой Рузы. 
До декабря 1941 войска 5 армии, участвуя в Московской битве, вели упорные оборонительные бои в районах Можайска, Звенигорода, Кубинки. В декабре 1941 — январе 1942 войска армии перешли в контрнаступление, в результате которого освободили Можайск и закрепились на подступах к Гжатску. 

В этих боях 20.12.1941 г. погиб красноармеец Колегов Василий Петрович из 785 СП 144 СД 5 Армии, уроженец Удмуртской АССР, г. Воткинска. Отец проживал в Фокинском районе.
