Парфинский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — рабочий поселок Парфино. Парфинское городское поселение — муниципальное образование в Парфинском муниципальном районе Новгородской области России. Крупнейший населённый пункт — рабочий поселок Парфино. На территории поселения расположены 2 населённых пункта: деревня Конюхово и рабочий посёлок Парфино.

Федорковское сельское поселение — муниципальное образование в Парфинском муниципальном районе Новгородской области России. Административный центр — деревня Федорково. В Федорковское сельское поселение входят деревни Гонцы и Ершино. д. Гонцы Парфинского района Новгородской области, в 2 км от районного центра, 120 км от г. Великий Новгород.
Россия, Новгородская область, Парфинский район, деревня Конюхово. Точное количество захороненных - неизвестно. Известных только 1776 человека. В три братские могилы с 1960 по 1965 гг. - перезахоронены останки из н.п. Гонцы, Заостровье, Ершино, Присморжье, Дазарицы, Плешаково, Пустобородово.
К утру 24 мая 1942 г. 127 ОСБр прибыла и сосредоточилась в районе Гонцы, Плешаково, Ершино, где на основании боевого распоряжения №067/оп Штарма 11 от 19.05.1942 вошла в подчинение Командующего 11 армией. Прибыв в Старорусский район под Присморжье, 127-я бригада получила приказ Штарма 11 армии №069/ОП от 23 мая 1942 года, согласно которому подразделениям бригады предстояло занять полосу обороны восточного берега реки Ловать, Ершино, Плешаково, Гонцы. Этот рубеж бригада заняла к утру 24 мая. Артиллерия бригады оборудовала огневые позиции в районе Ершино, Плешаково. Уже в первые дни бригада понесла первые потери в результате постоянных методических обстрелов артиллерией противника наших боевых порядков. Не унималась и немецкая авиация, ежедневно подвергая бомбардировкам передний край обороны. Тем не менее, потери бригады все же были незначительны, т.к. ее подразделения были хорошо замаскированы и укрыты в земле. Вскоре последовал боевой приказ командарма 11 А на наступление №036/ОП от 31 мая 1942 года. Бригада с приданным 150 ОТБ заняла исходное положение для наступления на участке севернее окр. Присморжье.  В ночь на 5 июня после 40 минутной артподготовки 127 ОСБр повела наступление в направлении Присморжье, Александровка и к 8 часам 1 и 3 СР, наступавшие в первом эшелоне, овладели Александровка, имея потери раненых и убитых 20-30 чел. В результате наступательных боев 05.06.42г. 200 СД с 127 ОСБР взяла Присморжье и в течение 8-9 месяцев удерживала его.
Согласно плану советского командования, соединения 1-й ударной и 27-й армий Северо-Западного фронта должны были начать операцию 19 февраля 1943 г., примерно через десять дней после начала наступления войск Ленинградского и Волховского фронтов. Остальные армии Северо-Западного фронта (34-я, 53-я и 11-я) должны были присоединиться к наступлению позднее. Соединения 1-й ударной армии, наступая на «рамушевский коридор» с юга, должны были прорвать оборону противника на участке Шотово — Овчинниково и двигаться на соединение с 27-й армией, наступавшей из района Пенно — Борисово на коридор с севера. В районе Онуфриево — Соколово планировалось замкнуть кольцо окружения. В дальнейшем войска 1-й ударной армии должны были уничтожить немецкие войска в «рамушевском коридоре» и обеспечить ввод в прорыв соединений Особой группы Хозина, а 27-я армия — наступать на запад с целью уничтожения группировки противника в районе Старой Руссы. Согласно первоначальному плану операции, войска Северо-Западного фронта должны были перейти в наступление 19 февраля. Однако из-за испортившейся погоды армии фронта и Особой группы Хозина не успели закончить перегруппировку, и начало операции было отложено на несколько дней. В этот момент, опираясь на данные разведки, советскому командованию стало очевидно, что немцы начали отход из демянского выступа. Действительно, немецкое командование начало постепенный вывод войск: до 16 февраля вывозились ненужные дивизиям припасы и оборудование, а 17 февраля был отдан приказ на начало вывода основных сил. В создавшейся обстановке советское командование отдало приказ начать наступление немедленно имеющимися войсками. 15 февраля 11-я и 53-я армии начали наступление с целью перерезать рамушевский коридор, а 34-я армия перешла в наступление северо-восточнее Демянска. Встретив ожесточенное сопротивление, советские войска не сумели перерезать рамушевский коридор и помешать немцам осуществить план эвакуации. 20 февраля Ставка Верховного Главнокомандования рекомендовала Г. К. Жукову начать наступление 27-й, 1-й ударной армий и Особой группы раньше установленной даты на 3 — 4 дня ввиду того, что «в районе Демянска противник начал поспешно отводить свои части на запад. 23 февраля 27-я армия перешла в наступление в районе южнее Старой Руссы, а 1-я ударная армия — у основания рамушевского коридора, пытаясь не дать уйти противнику за реку Ловать. К этому моменту немецкие войска уже оставили большую часть плацдарма, а непосредственно Демянск был покинут частями 2-го армейского корпуса 22 февраля. Несмотря на ожесточенные атаки, советским войскам так и не удалось взломать оборону рамушевского коридора. 28 февраля наступление советских войск было остановлено, так и не достигнув поставленных целей.
В этих боях был ранен и умер от ран 03.06.1942 г. рядовой Глумов Ларион Иванович из 127 ОСБр 11 Армии, уроженец д. Ивановка, донесения нет; 03.08.1942 г. убит от артогня противника красноармеец, шофер Сметанин Виталий Михайлович из автороты 127 ОСБр 11 Армии, уроженец д. Ванчики; 23.02.1943 г. убит младший сержант, наводчик станкового пулемета Черепанов Михаил Федорович из 15 ОСБр 11 Армии, уроженец д. Дубовая.
