Г. Могиляны расположен в 14 км южнее г. Краков. Гмина Могиляны (польск. Gmina Mogilany) — сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Краковский повят, Малопольское воеводство. Краковский повят (польск. Powiat krakowski) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Малопольское воеводство. Центр повята — город Краков (в состав повята не входит). Малопо́льское воево́дство (польск. Województwo małopolskie) — воеводство, расположенное на юге Польши. Центр: Краков.
В декабре 1944 г. 42 гв, ТБр переводится на новый «тяжелый» штат. Ее танковые батальоны были перевооружены тяжелыми танками ИС-2 и переформированы в 98-й, 99-й гвардейские тяжелые танковые полки. 

На левом крыле 1-го Украинского фронта 60-я армия П. А. Курочкина 59-я армия И. Т. Коровникова вместе с 4-м гвардейским танковым корпусом П. П. Полубоярова, вели наступление на Краков. К исходу 15 января они приблизились к городу на 25—30 километров.

В январе - феврале 1945 г. войска 4-го Украинского фронта во взаимодействии с войсками 2-го Украинского фронта осуществили Западно-Карпатскую стратегическую операцию (12 января - 18 февраля), освободили южные районы Польши и значительную часть Чехословакии. Ударом южнее Кракова было обеспечено наступление советских войск с юга на варшавско-берлинском направлении. К началу операции войска 4-го Украинского фронта (38-я, 1-я гвард., 18-я А, 1-й Чехосл. армейский корпус, 8-я ВА; ген. армии И. Е. Петров) занимали оборону на рубеже Ясло, Стропков, Генцовце, Турна. Главный удар наносила 38-я Армия основными силами в обход Карпат с севера в общем направлении на Бельско Бяла и частью сил на Краков для содействия 1-му Украинскому фронту, начинавшему в это же время Сандомирско-Силезскую операцию. 38-я армия перешла в наступление 15 января. К исходу дня войска армии вышли на рубеж Пшисеки, Харклова, Особница Южная, Добрыня, Завадка, Осек, Токи, Порай. Оборона противника была прорвана на 16 км по фронту и на 18 км в глубину, освобождено 49 населенных пунктов, в том числе м. Дембовец и м. Осек. Железная и шоссейная дороги из Ясло на запад были перерезаны. Утром 16 января г. Ясло был освобожден. В последующие три дня войска армии продолжали стремительное наступление. Уже в течение 18 января войска армии очистили от неприятельских войск левый берег р. Дунаец и, продвинувшись на 15 км, освободили свыше 100 населенных пунктов. Преодолев важнейший и наиболее укрепленный рубеж обороны противника на западном берегу р. Дунаец, войска армии устремились на северо-запад, в направлении Бохни и Велички. Второй из этих населенных пунктов был в 12 км юго-восточнее Кракова, где 59-я и 60-я армии смежными флангами вели уличные бои. 20 января г. Новы Сонч был освобожден. 21 января наступление несколько замедлилось. Особенно сильное сопротивление мы встретили на рубеже р. Раба, пересекавшей полосу армии по диагонали — с юго-запада на северо-восток. Но и здесь противнику не удалось нас остановить. Уже на следующий день, когда подтянулась артиллерия, Раба была форсирована и на всем фронте армии темп наступления увеличился. Впрочем, и теперь сопротивление противника было сильнее, чем в первые дни операции. Наконец была ликвидирована изолированность действий 38-й армии. Справа после овладения населенным пунктом Величка в районе Кракова установили локтевую связь с частями 60-й армии.
В этих боях 22.01.1945 г. погиб красноармеец, автоматчик Килин Анисим Степанович из 99 гв. ТП 42 гв. ТБр 4 Украинского фронта, уроженец с. Зипуново.
