Сташув (польск. Staszów) — город в Свентокшиском воеводстве Польши, административный центр гмины Сташув и сташувского повета. Сташув расположен на реке Чёрная (польск. Czarna). Свентокши́ское воеводство (польск. Województwo świętokrzyskie) — воеводство, расположенное на юго-востоке Польши. Центром и крупнейшим городом является город Кельце.

В двадцатых числах декабря 1944 года соединения  52 армии начали переправу на Сандомирский плацдарм, где происходило их сосредоточение в районе Земблице. К тому времени сандомирский плацдарм был самым мощным из всех наших плацдармов на Висле: он имел по фронту более 75 километров и 55 километров в глубину. Это давало нам возможность разместить там довольно крупные силы. Немцы, разумеется, понимали значение плацдарма и на протяжении длительного времени активно стремились спихнуть нас с него. При этом использовались весьма внушительные танковые силы. Утром 12 января 1945 года соединения армии перешли в наступление в ходе Сандомирско-Силезской наступательной операции.
В этих боях 10.01.1945 г. погиб рядовой, старший телефонист батареи Гребенщиков Василий Пимонович из 849 АП 294 СД 52 Армии, уроженец д. Ефремовка.
