И́да-Ви́румаа (эст. Ida-Virumaa), или И́да-Ви́руский уезд (эст. Ida-Viru maakond) — преимущественно русскоязычный уезд (мааконд) на северо-востоке Эстонии, граничит на севере и востоке с Россией. Территория уезда простирается до Финского залива на севере, до реки Наровы на востоке и на юге — до Чудского озера. Ва́йвара (эст. Vaivara vald) — самая восточная волость Эстонии.Расположена в восточной части уезда Ида-Вирумаа. На севере граничит с Финским заливом, на востоке — с городами Нарва, Нарва-Йыэсуу, рекой Нарва и Нарвским водохранилищем, на юге — с волостью Иллука, на западе с Силламяэ и волостью Тойла. В западной части волости находится часть города Кохтла-Ярве, Вийвиконна (Сиргала).

 Поселок Пукмуру-метсавахт. Теперь там сланцевый карьер. Слово МЕТСАВАХТ  и есть дом лесника. Слово Метс - это ЛЕС. ВАХТ - это типа СТОРОЖКА. Вместе получается лесная сторожка.
Самым важным для Эстонии энергетическим ископаемым является сланец. Более 80% добываемого сланца используется для производства электрической и тепловой энергии, из сланца производится свыше 90% электроэнергии Эстонии. Сланец применяется как технологическое сырье для производства топливного масла, масляного кокса, смолы, битума и т. п. Прибалтийский сланцевый бассейн расположен на территории площадью 60 тыс. км2 на территории Эстонской Республики, а также Ленинградской, Новгородской и Псковской областей Российской Федерации. Западная часть сланцевого бассейна представлена Эстонским и Тапаским месторождениями горючих сланцев, а на востоке от реки Нарвы выделяют Ленинградское, Вейнмарнское и Чудово – Бабинское месторождения. Эстонское месторождение горючих сланцев находится в северо-восточной части Эстонской республики между Финским заливом и Чудским озером на территории протяженностью с севера на юг от 30 до 50 км, а с востока на запад от 70 до 100 км.
27 июля 1944 года войска 2-ой Ударной армии достигли рубежа Мульнасааре, Ластиколония, таким образом выйдя на рубеж «Танненберг», где на фронте в 50 километров оборонялись шесть пехотных дивизий врага. Прорвать здесь вражескую оборону лобовыми атаками не удалось. Обойти же ее не представлялось возможным, потому что фланги противника надежно прикрывали с одной стороны Финский залив, а с другой — сплошной и сильно заболоченный лесистый массив, тянувшийся до берега Чудского озера. Рубеж «Танненберг» — комплекс германских оборонительных сооружений в Эстонии на Нарвском перешейке между Финским заливом и Чудским озером во время Великой Отечественной войны.

Командующий 2-ой Ударной армией Федюнинский И. И.: «Что же представлял собой так называемый рубеж "Танненберг" в инженерном отношении? Противник умело использовал выгодные условия местности. У него имелась развитая сеть траншей с открытыми пулеметными площадками. На опасных направлениях располагалось значительное количество дзотов и бронированных огневых точек. Перед передним краем были установлены проволочные заграждения и минные поля. На левом фланге огневые точки размещались в дерево-земляных валах. Блиндажи и наблюдательные пункты в глубине обороны противник зарыл в землю на 7-8 метров. Местность затрудняла маневр наших войск, но облегчала гитлеровцам маневр танками и самоходно-артиллерийскими установками. Огонь прямой наводкой у них сочетался с сильным артиллерийским и минометным огнем с закрытых позиций. Словом, оборона врага была прочной. Конечно, рубеж "Танненберг" отнюдь не являлся неприступным. Из опыта войны известно, что советские войска успешно прорывали гораздо более мощные оборонительные рубежи. Причина наших неудач заключалась в отсутствии у нас необходимого превосходства в силах, а также в ошибках, допущенных некоторыми командирами соединений и штабами при организации наступательного боя ».
 Прорвать полосу обороны войскам армии не удалось: ожесточённый штурм полосы продолжался до 10 августа 1944 года, после чего армия перешла к обороне и находилась там до 3 сентября 1944 года.

В этих боях 03.08.1944 г. погиб рядовой. наводчик Щелканов Илья Федорович из 1428 ЛАП 65 ЛАБр18 АД прорыва РГК при 2 Ударной Армии, уроженец д. Лукинцы.
