Суйфэньхэ́, Суйфыньхэ  - городской уезд городского округа Муданьцзян провинции Хэйлунцзян (КНР). Городской уезд получил своё название по реке Суйфэнь (Раздольная).

9 августа 1945 г. началась Маньчжурская операция (битва за Маньчжурию). Это была стратегическая наступательная операция советских войск, которую проводили с целью разгрома японской Квантунской армии. Войска 1-го Дальневосточного фронта под командованием Мерецкова наступали со стороны Приморья в направлении на Гирин. Этот фронт должен был по кратчайшему направлению выйти на соединение с главной группировкой Забайкальского фронта.
С началом советско-японской вой​ны 5 армия (17, 45, 65-й и 72-й стрелко​вые корпуса, 105-й укрепленный рай​он, танковые, артиллерийские брига​ды и другие части) участвовала в Харбино-Гиринской (9 августа — 2 сентября 1945 г.) операции. 5-я армия в первый день наступления добилась наибольших успехов. 5-я армия, действуя на направлении главного удара 1-го Даль​невосточного фронта, прорвала волынский узел сопротивления противника и, расширив прорыв до 60 км по фронту, к исходу первого дня операции продвинулась местами на глубину до 20 км. На правом фланге она вышла к восточным отрогам хребта Тайпинлин, а на левом к утру 10 августа полностью заняла крупный узел дорог, центр укрепленного района Пограничная. К исходу первого дня операции 5-я армия (командующий генерал-полковник Н. И. Крылов) прорвала Пограничненский укреплённый район (Суйфыньхэйский) и продвинулась до 23 км. В Пограничненском УР Волынский УС был сравнительно быстро изолирован и уничтожен многократно превосходящими силами 5-й армии, а в районе г. Суйфэньхэ до 15 августа держался гарнизон на г. Северная (г. Тяньчаншань). Во второй половине дня 10.08.1945 г. противник резко усилил сопротивление в полосе 5-й армии. На следующий день сопротивление ещё более возросло, японская 5-я армия предприняла несколько контратак. 25 армия добилась крупного успеха: овладела городом Дуннин и продолжала стремительно наступать.
 Отличная боевая работа соединений и частей 25 Армии позволила командованию фронтом поставить перед армией более глубокую задачу: наступать на Гирин и Чаньчунь в обход Муданцдзяна. 11.08.1945 г. 25 армии был передан 17 стрелковый корпус из 5-й армии.
В этих боях 11.08.1945 г. погиб старший сержант, помощник командира стрелкового взвода Юрков Василий Исаевич из 366 СД 17 СК 25 Армии, уроженец д. Нижняя Чумна.
