Старорусский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — город Старая Русса.

д. Бор. Воинское захоронение 1942 г. В 1963 году произведено перезахоронение офицеров и солдат, погибших в деревнях Дегтяри, Гари, Никулино, Щебенка.

20-я отдельная лыжная бригада 

Начала формироваться 3 сентября 1942 г. в Пермской области. 
15 марта 1943 г. вступила в бой в районе деревень Краснодубье и Борок Старорусского рай- 
она Новгородской области. В апреле 1943 г. бригада была расформирована, а личный состав 
передан на укомплектование частей 1-й ударной армии.
Старору́сская наступа́тельная опера́ция (4 -19 марта 1943 года) — наступательная операция советских войск Северо-Западного фронта в районе Старая Русса в Великой Отечественной войне, составная часть более крупной неудавшейся операции «Полярная звезда» по разгрому немецкой группы армий «Север» в марте 1943 года. 4 марта 1943 года началась реализация второго этапа операции «Полярная звезда», получившая наименование как «наступательная операция в районе Старой Руссы», или «Старорусская наступательная операция». Наступление производилось в крайне неблагоприятных погодных условиях: рано наступившая весна сделала непригодными для движения войск грунтовые дороги и вскрыла лёд на многочисленных реках и болотах. Заранее сформированные для операции 4 лыжные бригады из-за погоды не удалось использовать по назначению и они были брошены в бой как обычная пехота. Наступление советских войск с первого дня развивалось неудачно, продвижение войск было минимальным. Последнее сообщение Совинформбюро о наступательных боях на Северо-Западном фронте («южнее озера Ильмень») датировано 27 марта 1943 года.

ОС № 155/ОП. 19.03.43г. 11.05. Штаб СЗФ. К 50 000 и 200 000.

7. 1 УА, удерживая центром и левым флангом прежние позиции, частями правого фланга (33 СБР с 20 ЛБР, 137 СБР с 21 ЛБР, 7 гв. СД, 53 гв. СД) продолжала боевые действия за овладение рубежом Борок, Семкина Горушка. В результате боя наступающие части, встретив сильное огневое сопротивление пр-ка и контратаки его пехоты из р-на Семкина Горушка, успеха не имели.

В этих боях был ранен и 27.04.1943 г. умер от ран сержант Огородов Ульян Федорович из 20 отдельной лыжной бригады 1 Ударной Армии, уроженец д. Вассята.
