Демянский муниципальный район — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр — посёлок городского типа Демянск. Посёлок находится в 181 километре от Великого Новгорода. Никольское сельское поселение — упразднённое с 12 апреля 2010 года муниципальное образование в Демянском муниципальном районе Новгородской области России. Административный центр — село Никольское. Территория сельского поселения расположена на юго-востоке Новгородской области на Валдайской возвышенности в юго-западной части Валдайского национального парка, к востоку от Демянска. На территории муниципального образования — исток реки Явонь. Территория сельского поселения выходит к западному берегу озера Вельё. Песоцкое сельское поселение — муниципальное образование в Демянском муниципальном районе Новгородской области России. Административный центр — деревня Пески. С 12 апреля 2010 года в состав поселения вошли населённые пункты бывших Большелукского, Никольского и Филиппогорского сельских поселений.

 В начале августа 1941 года 262 стрелковая дивизия поступила в распоряжение 34-й армии, с 12 августа 1941 года введена в бой в ходе контрудара под Старой Руссой, наступает от реки Полисть южнее Старой Руссы. Дивизия, как и практически все соединения 34-й армии попала в окружение, в течение сентября 1941 года отходила к Демянску и восточнее него. За время операции практически была разгромлена: потери дивизии убитыми и ранеными составили около 4000 человек, пропавшими без вести 1500 человек. На линии фронта северо-восточнее Демянска последний раз подтверждалась 13 октября 1941 года.
К концу сентября 1941 года положение 34 армии стабилизировалось. Армия заняла позиции северо-восточнее Демянска, от озера Вельё до Сухой Нивы и до конца года не проводила масштабных наступательных действий.
Войска Северо-Западного фронта в течение 27.11. 1941 г. частью сил вели наступательные бои с противником.
В конце ноября 1941 г. погибших в 262 СД хоронили в д. Велье и д. Мысловичи Демянского района.
В этих боях 29.11.1941 г. пропал без вести красноармеец Русинов (Русин) Иван Дмитриевич из 262 СД Северо- Западного фронта, уроженец д. Малые Кусты.
