Залучский район — административно-территориальная единица в составе Ленинградской и Новгородской областей РСФСР с центром в селе Залучье, существовавшая в 1927—1961 годах. Указом Президиума ВС РСФСР от 22 июля 1961 года был упразднён Залучский район, а часть его территории была передана в состав Старорусского района.  Воинское захоронение Старорусский р-н, с. Залучье. Перезахоронения производились из: д. Избитово; д. Хмели; д. Гарь; д. Речица; д. Кукуй; д. Шумилкино; д. Пустошка; д. В.-Село; д. Верхняя Сосновка; д. Нижняя Сосновка; д. Подолжино; д. Годилово; д. Б.-Засово; болото "Котовики"; д. Козлово; д. Фомино. В настоящее время д. Речицы не существует.
53-я армия создана 1 мая 1942 года на основании директивы Ставки ВГК от 26 апреля 1942 года на Северо-Западном фронте на базе южной группы войск 34-й армии. В составе фронта до марта 1943 года принимала участие в боевых действиях против 16-й немецкой армии, удерживавшей Демянский плацдарм. Почти все лето 1942 г. фронт с большим упорством стремился перерезать рамушевский коридор. Противник к этому настолько привык, что он всегда оказывался готовым к отражению наших ударов.  Отсутствие  решительного успеха в районе Демянска «смазало» успехи Красной Армии, несмотря на то, что бойцы и командиры всех частей выполнили свой долг до конца.  Надо признать, в актив частей Красной Армии, воевавших под Молвотицами и южного фаса Демянского котла, можно отнести прикрытие от контрудара с севера частей 3 и 4 УА которые дошли до Холма, Великих Лук, Велижа. Кроме того, противник понес серьезные потери которые восполнялись за счет воздушного моста. Только это и спасло окруженного противника от полного уничтожения.
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5. 53 А до исхода дня частями 348 и 166 СД вела наступательные бои с рубежа Ходыни, Шотово в сев.- зап. направлении, но из-за сильного огневого сопротивления пр-ка существенного продвижения вперед не имела. В течение ночи части закрепились на занимаемых позициях и вели огневой бой с пр-ком.
 В марте 1943 г. 53 армия оборонялась и наступала практически в том же районе недалеко от с. Залучье, что и  осенью 1942 г. 

В этих боях 10.10.1942 г. погиб красноармеец Красноперов Василий Михайлович из 86 ОСБр 1 Ударной  Армии, уроженец д. Рагузы.
