Синявино, роща Круглая, Гонтовая Липка, Гайтолово вошли в военную историю как мощнейшие узлы сопротивления гитлеровской армии на Волховском фронте. В боях за них в 1941 – 1943 гг. десятки тысяч наших воинов отдали самое дорогое – свою жизнь за Родину, за Ленинград. А вот идешь по молодому лесу, выросшему на месте бывшей деревни Гонтовая Липка, по гайтоловскому полю, среди травы нет-нет, да и мелькнет простреленная каска, ржавый ствол винтовки, россыпь гильз и патронов, неразорвавшаяся мина. В прошлом это часть передовой линии Волховского фронта. Бывший опорный пункт противника – Гонтовая Липка, несколько раз переходивший из рук в руки, имел большое значение. Он вместе с опорным пунктом «Роща Круглая» контролировал Архангельский тракт, который шел через Синявинские высоты на Ленинград. Сохранились руины бетонного моста через реку Черную и немецкие окопы по правому берегу реки Черной, к югу от дороги. Деревня Гонтовая Липка  ныне не существует, место обозначается как урочище Гонтовая Липка. Останки найденных бойцов похоронены на мемориале «Синявинские высоты».
Самые ожесточенные и кровопролитные бои второй мировой войны проходили с 27.8.1941 г. по 24.1.1944 на территории Кировского (бывшего Мгинского) района Ленинградской области, там, где до "Большой земли" было ближе всего и где прорыв был наиболее вероятен. Нет нигде в мире другого места сражений с такой большой плотностью безвозвратных потерь (число погибших на километр фронта - в десятки, сотни раз выше, чем в других местах). Такой плотности боевых порядков еще не знала история. 

С 22 июля 1943 года 8 армия перешла в наступление и за месяц наступления в актив смогла записать себе только захват первой оборонительной полосы противника и 12 августа 1943 года опорного пункта Поречье, при этом понеся большие потери. До января 1944 года армия находится на обороне на тех же позициях.
8 и 54-я армии, в целях вскрытия группировки и намерения противника, с утра 14.01. 1944 г. вели разведку боем на широком фронте. В 11.40, после огневого налета по переднему краю обороны противника, отряд 18 сд 8-й армии (усиленная рота), действовав​ший южнее Гайтолово, 286 сд (усиленная рота) в направлении отм. 45,1, 364 сд (стрелковая рота) — в направлении отм. 54,1 и 71,2 и 1 сбр (стрелковый взвод) в районе р. Светленькая отдельными груп​пами, в ряде мест, ворвались в передовые траншеи противника.

  05.01.1944 г. погиб красноармеец Травников Тимофей Борисович из 424 СП 18 СД 8 Армии, уроженец с. Фоки.
