Поныро́вский район — административно-территориальная единица и муниципальное образование на севере Курской области России. Административный центр — посёлок городского типа Поныри. На 2011 год в состав муниципального района входят одно городское поселение посёлок Поныри и 7 сельских поселений в т. ч. 1-й Поныровский сельсовет, административный центр — село 1-е Поныри.
В Курской битве 1943 13А, обороняясь в составе главной группировки Центрального фронта, во взаимодействии с 70А сорвала замысел фашистского командования по прорыву обороны на орловско-курском направлении. С переходом советских войск в контрнаступление участвовала в Орловской операции 1943 г. 4 гв. ВДД с 04.07.1943 находилась на марше, следуя в район Малоархангельска. 06-12.07.1943 ведёт ожесточённые оборонительные бои за Поныри, в том числе и в самом посёлке. В этих боях дивизию поддерживал 704-й отдельный бронепоезд «Лунинец».

К вечеру 5 июля сложилась благоприятная обстановка для нанесения контрудара по вклинившейся группировке немцев. К этому времени отчетливо определилось направление главного удара врага. Еще в первой половине дня 5 июля командующий фронтом отдал приказ командующим армиями: «6 июля с рассветом приступить к действиям по варианту 2». Согласно этому варианту главный удар наносился силами двух армий: 13-й (17-го и 18-го гвардейских стрелковых корпусов) и 2-й танковой с фронта Мамошино, Орлянка, Прилепы, Битюг, Кашара в общем направлении на 1-е Поныри, Ладырево, Кошелево. 7 июля к Понырям была подтянута 4-я гвардейская воздушно-десантная дивизия, она заняла рубеж в 2 км позади 307-й стрелковой дивизии. Поближе к Понырям подошёл 49-й отдельный дивизион бронепоездов. В ночь на 9 июля отдан приказ командиру 18-го гвардейского стрелкового корпуса генералу И.М.Афонину передвинуть на поныровское направление и 3-ю гвардейскую воздушно-десантную дивизию генерала И.Ф.Дудаева. В 8 часов 30 минут утра немцы рванулись на Поныри. Подразделение автоматчиков снова прорвалось на станцию Поныри, втащив крупнокалиберный пулемёт на водокачку, противник открыл огонь по боевым порядкам 307 СД. Пушечной батарее, стоявшей на огневой позиции в саду, юго-восточнее станции, был отдан приказ, прямой наводкой уничтожить пулемёт, а бронепоезду, находящемуся на станции Возы - ворваться с ходу на станцию Поныри и уничтожить немецких автоматчиков. Убедившись в бесполезности атаки с фронта, в 13 часов гитлеровцы нанесли по району Поныри комбинированный удар с северо-востока, северо-запада и запада. К 15 часам подразделения 1023-го полка оказались окружены в центральной части Понырей, но продолжали бой. Больше суток сражался в районе школы крошечный гарнизон старшего лейтенанта И.Рябова. В 19 часов 4-я гвардейская воздушно-десантная дивизия вступает в бой, нанося удар вдоль железной дороги. К вечеру удаётся выйти на южную окраину посёлка 1-е Мая и станции Поныри. 10 июля в 3 часа утра 1023-й и 1019-й стрелковые полки совместно с частями 4-й гв. ВДД отбросили немцев и в северной части районного центра Поныри. Все попытки врага развить наступление на поныревском направлении потерпели крах.
В этих боях у д. 1-е Поныри Поныровского района курской области 09.07.1943 г. погиб лейтенант, командир взвода Бирман Яков Матвеевич из 4 гв. ВДД 18 гв. СК 13 Армии, уроженец Молотовской области, призван Фокинским РВК.
