Место захоронения г. Сланцы
Вид захоронения    братская могила
Захоронено всего 7590
Захоронено известных 6007
Захоронено неизвестных 1583
Сла́нцевский муниципа́льный райо́н — административно-территориальная единица и муниципальное образование в составе Ленинградской области. Район расположен на юго-западе Ленинградской области в междуречье рек Нарва и Луга.

На крутом берегу Наровы до войны находилась большая деревня Скарятина Гора. Практически все деревни перед отступлением немцев в конце января-начале февраля 1944 года были сожжены и из пепелища сумели подняться далеко не все деревни. Скарятина (Скарятина Гора), старинное поселение, которое при Эстонии было центром Скарятинской волости (после 1938 г. Райя (Raja vald) и в нем жили в 1938 г. 217 человек. Говорят, что сразу после войны там поселился в уцелевшем каменном амбаре один житель, но был убит расплодившимися в те лихолетные годы бандитами и, видимо, это и отпугнуло остальных односельчан от исконного места жительства. Вторым фактором, изменившим среднее Принаровье было строительство гидроэлектростанции в г. Нарве и образовавшееся при этом Нарвское водохранилище. В 1955 году по наполнении водохранилища, были переселены, в основном в г. Нарву, жители деревень: Большая Жердянка, Усть-Жердянка, Криуши, Долгая Нива, Низы, Усть-Черново, Узново, Вязки (Вески).
С февраля по сентябрь 1944 года шли кровопролитнейшие бои в 20 километрах от посёлка Сланцы на берегах реки Наровы. Левый берег, где протянулась линия немецкой обороны «Пантера», с отчаянием обречённых отбивал попытки частей 2-й ударной армии форсировать реку и выйти на территорию Эстонии. Потери были огромны: деревни района и посёлок стали военными госпиталями и медсанбатами. Более 11 тысяч советских воинов, павших в тех боях, покоятся в братских захоронениях-мемориалах на северной окраине города, в Больших Лучках и на территории района.
В этих боях 07.02.1944 г. у д. Скорятина Гора (ныне Сланцевского района Ленинградской области)   погиб красноармеец Вахонин Федор Владимирович из 219 СП 11 СД 2 Ударной армии, уроженец с. Дряхлы;  был ранен и умер от ран 08.02.1944 г.  ефрейтор Климов Михаил Яковлевич из 1076 СП 314 СД, уроженец д. Межонка; был ранен и 15.02.1944 г. умер от ран в 68 ОМСБ рядовой Калашников Николай Николаевич (Петрович) из 820 отдельного армейского радиолокационного дивизиона, уроженец д. Бормист. Увековечены в г. Сланцы Ленинградской области.
