Кингисеппский район — административно-территориальная единица в составе Эстонской ССР, существовавшая в 1950—1991 годах. Центр — Кингисепп. Кингисеппский район был образован в 1950 году под названием Курессаарский район, когда уездное деление в Эстонской ССР было заменено районным. В 1952 году район был переименован в Кингисеппский. В том же году район был включён в состав Пярнуской области, но уже в апреле 1953 года в результате упразднения областей в Эстонской ССР район был возвращён в республиканское подчинение. В 1988 году Кингисеппский район был вновь переименован в Курессаарский. В 1991 году Курессаарский район был преобразован в уезд Сааремаа. Курессааре — город в Эстонии, на острове Сааремаа, крупнейший населенный пункт и административный центр уезда Сааремаа.  Сальме (эст. Salme ) - волость в Эстонии, в составе уезда Сааремаа. Административный центр волости — посёлок Сальме.
	д. Техумарди (Tehumardi), Сальмеская волость, Саареский уезд, Эстония

	

	
	

	
	Братская могила советских воинов 

	
	Памятник представляет собой мощный вздымающийся ввысь стилизованный меч, рукоять которого упирается в землю, лезвие направлено вверх, символизируя опасность войны. Крестовина меча находится в нескольких метрах от поверхности земли. В доломитных блоках, расположенных на концах крестовины меча, высечены рельефные лица воинов. Рядом расположено братское кладбище, где установлены 90 ромбовых блоков с фамилиями погибших воинов.
Располагается на бывшем поле боя у переправы Виртсу Куйвасту, где сражались воины 917-го, 925-го стрелковых полков и передового отряда 249-й дивизии Эстонского корпуса. У шоссе Кингисепп-Сырве в районе деревни Техумарди, на берегу моря.


Список захороненных в Техумарди: AASMAA G.J., ABRAMOV P.G., AFANASJEV P.A., ALBER V.J., ALBERT I.F., ALLIK A.A., ALMEJEV H., ANASKIN P.A., ANUTŠKIN V.P., ATLUKOV M.P., ATŠKASSOV T.M., AULIK O.A., BARMATOV V.I., BENDER P.P., BENŽENTSEV J.A., BEREŽNOV P.F., BOGDANOV I.A., BOGZA G.V., BONDARENKO M.F., BOTŠKARJOV N.F., BRJUHHANOV R.N., DIDVA E.J., DJOMIN F.A., EISENBERG V.F., FILIPPOV A.J., FILIPPOV C.P., FROLOV I.S.,GALDINSKI V.M.. GINSBURG A.M., GLADKOV V.I., GLAGIN M.I., GRIGORJEV N.P., GRINTŠUK I.S., GUDKOV V.H., GURJEVITŠ Z.M., GUSSEV I.S., IGNATJEV V.F., ILITŠEV M.I., ILTŠEV M.I., ISSAJEV I.I., JAGAFOROV H.J., JAKOVLEV I.F., JAROŠŠ I.F., JÄRVISTE J.V., JASSONIN D.F., JATSENKO A.I., JEKORJASIN K.F., JERMAKOV P.N., JEROFEJEV P.P., JESKOV N.D., JÕESAAR E.J., KAARE E.F., KALMUS H.A., KARAPUZOV I.J., KARGIN R.J., KARTŠIKOV P.S., KASE J.M., KASEMAA E.M., KIISK R.J., KIVISTU P.J., KLEIN H.J.,KOMAROV V.M., KONDROV M.J., KONONOV P.S., KORNITŠOV G.F., KOSATUHHIN A.G. 
К вечеру 9 октября 917-й полк 249-й дивизии прорвал линию прикрытия в обороне фашистов и вышел к первому основному рубежу обороны гитлеровцев на полуострове Сырве — Сальме — Суурна — Ласси. Но не хватало боеприпасов и крупнокалиберной артиллерии. Неоднократные попытки немедленного прорыва имеющимися силами не привели к успеху. Были подведены 109-я стрелковая и 64-я гвардейская стрелковая Красносельская Краснознаменная дивизии 109-го стрелкового корпуса.

Наконец, к утру 10 октября советские войска прошли с боем весь остров и остановились у его оконечности — полуострова Сырве на юге острова, тянущегося лентой к Курляндии. Теперь путь на юг шел через узкий перешеек, за которым заняли оборону части трех пехотных дивизий противника. Позиции на перешейке являлись системой сильно укрепленных оборонительных позиций. В то же время Балтийский флот не мог ввести в дело свои крупные надводные корабли из-за минной опасности. 10 октября закончился первый этап освобождения Моонзундских островов. Сначала, 10–14 октября, предпринимались попытки с ходу прорвать глубоко эшелонированную оборону противника, но результатов они не дали. Естественные условия полуострова Сырве, соединенного с Сааремаа лишь узеньким перешейком, были в высшей степени благоприятны для противника. Немцы создали здесь мощную оборону из нескольких сильно укрепленных рубежей, сосредоточили большое количество артиллерии и огневых средств, которые дополнялись огнем мощной корабельной артиллерии подошедших сюда более двадцати военных кораблей, в том числе крейсеров «Адмирал Шеер», «Лютцов» и «Принц Эуген». Среди войск противника, собравшихся теперь на Сырве, были остатки частей 218-й пехотной дивизии — около 3500 человек, 23-й пехотной дивизии — около 2500 человек, остатки 20-й и 300-й пехотных дивизий, два батальона морской пехоты, другие части и подразделения — всего около 10 тысяч человек со 126 орудиями и минометами, несколькими танками и самоходными орудиями. Немецкое командование было намерено в этот момент любой ценой удерживать в своих руках Сырве, который они называли «Балтийским Гибралтаром» и «Ирбенским щитом». Он полностью контролировал коммуникации через Ирбенский пролив, по которому шло все снабжение курляндской группировки. С 10 октября по 24 ноября, почти полтора месяца, шли кровопролитные бои за полуостров Сырве. Их вели 249-я дивизия Эстонского корпуса, 109-я и 132-я стрелковые и 64-я гвардейская стрелковые дивизии. 
 На один километр фронта у противника действовало 8 артиллерийских и 5 миномётных батарей. Их обнаружение нашей артиллерийской инструментальной разведкой было осложнено тем обстоятельством, что эти батареи располагались либо в лесу, либо около воды. Трагически закончилась попытка высадки десанта у Винтри. Только 18 ноября, после мощнейшей артиллерийской и авиационной подготовки, советским войскам удалось прорвать оборону и перейти в наступление. Постепенно, шаг за шагом, советские войска отвоёвывали полуостров. 23 ноября начался последний штурм. Главный удар наносился в районе Аде-Генга. После артподготовки советская пехота и танки перешли в атаку. Враг понёс большие потери. Ночью стало очевидно, что немцы могут продержатся на острове считанные часы. К утру на полуострове оставались только разрозненные группы войск противника.

22.11.1944 г. умер от ран красноармеец Косотухин Аркадий Данилович из 191 гв. СП 64 гв. СД, уроженец с. Дряхлы. 
