Ма́льборк (польск. Malbork), Мари́енбург (нем. Marienburg) — город на севере Польши в дельте Вислы (на протоке Ногат), находится в 80 километрах от границы с Калининградской областью России. Основан в 1276 году как орденский замок Мариенбург. Мальбурский повят (польск. Powiat malborski) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Поморское воеводство. Центр повята — город Мальборк.

По замыслу советского командования главный удар наносился с Ружанского плацдарма силами 2-й Ударной, 3-й и 48-й А, 5-й гв. ТА, 8-го механизированного и 8-го гв. тк в общем направлении на Мариенбург. 14 января 1945 войска 2-го Белорусского фронта перешли в наступление. Немцы оказывали упорное сопротивление, предпринимая сопротивление. Но общевойсковые армии с помощью 2 танковых и механизированного корпусов 15 января прорвали главную линию обороны. 16 января для развития успеха в направлении на Млаву в полосе наступления 48-й армии в прорыв был введен 8-й мехкорпус. А к исходу 16 января продвинулись на 10-25 километров и завершили прорыв всей тактической оборону гитлеровцев. В связи с улучшением погоды с 16 января стала активно действовать советская авиация. За день она произвела более 2500 вылетов. 17 января в полосе 48 армии в прорыв была введена 5-я гвардейская танковая армия. За весь день танковая армия увеличила глубину прорыва до 60 километров и достигла Млавского укрепленного района. В первые дни для содействия успешному наступления танковой армии привлекалось до 85 % сил авиации фронта. Поэтому было нанесено несколько сосредоточенных авиаударов по железнодорожным узлам: Ортельсбург, Алленштейн и Нейденбург. Сосредоточение основных усилий авиации на правом крыле фронта позволило сорвать перегруппировку немцев и оказать эффективную поддержку танковой армии. Стремительное наступление советских танков сорвало контрудар гитлеровцев, готовящейся из районов Цеханув и Пшасныш. Развивая наступление советские войска с севера и юга обошли Млавский укрепрайон и к утру 19 января овладели Млавой. Войска левого крыла фронта к этому времени вышли на подступы к Плоньскому и захватили Модлин. Основные силы и резервы 2 немецкой армии были уничтожены. С утра 19 января войска центра и левого крыла фронта при активной поддержке авиации перешли в преследование нацистов, глубоко охватывая правый фланг восточно-прусской группировки. Под угрозой окружения немецкое командование 22 января войск из района Мазурских озер на северо-запад. Однако уже 25 января подвижные соединения фронта обойдя с востока Эльбинг вышли к заливу Фришесс Хафф и перерезали основные сухопутные коммуникации Группы армий «Центр». Немцы могли сообшаться с войсками, действовавшими за Вислой только по косе Фрише-Нерунг. 26 января 1945 г. 8-й механизированный корпус с ходу форсировал реку Ногат в районе Мариенбурга и занял плацдарм на её левом берегу. 2-я ударная армия, форсировав реку севернее Мариенбурга, ворвалась в город и завязала там бои.
27.01.1945 г. под натиском противника части 96-й стрелковой дивизии 48-й армии 2-го Белорусского фронта, понесшие огромные потери и израсходовавшие все боеприпасы, начали отходить на юго-запад. Немцы продвигались к Мариенбургу и Эльбингу. К исходу 27 января противнику удалось прорвать фронт 48-й армии, продвинуться к западу на 10—20 километров и овладеть узлом дорог Либштадт.
В этих боях 27.01.1945 г. погиб младший сержант, автоматчик Килин Игнатий Петрович из  67 мех. бригады 8 мех. корпуса 2 Белорусского фронта, уроженец д. Зипуново.
