Га́тчинский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в центральной части Ленинградской области. Административный центр — город Гатчина. Га́тчина (фин. Hatsina) - город (с 1796 года) в России, административный центр Гатчинского муниципального района Ленинградской области. Город расположен в юго-западной части области, в 8 км к югу от границы Санкт-Петербурга и в 41 км от его исторического центра. В 1923 году город был переименован в Троцк в честь советского политического деятеля Льва Давидовича Троцкого, за его заслуги в отражении похода Керенского — Краснова в 1917 и во время обороны Петрограда в 1919 году. В 1929 году Троцкий был выслан за пределы СССР, а город Троцк переименован в Красногвардейск. 23 января 1944 года указом президиума верховного совета СССР «О переименовании городов Слуцка и Красногвардейска и районов Слуцкого и Красногвардейского Ленинградской области» городу было возвращено историческое название — Гатчина.

Ма́лые Бо́рницы (фин. Pieni Pornitsa, Vilhosi) — деревня в Гатчинском районе Ленинградской области. Входит в состав Елизаветинского сельского поселения. В списках 1838 и 1856 года, Большие и Малые Борницы учитывались совместно. В 1941 году рядом с деревней проходил Борницкий рубеж обороны.
Гатчинский р-н, Елизаветинское сельское поселение,  д. Большие Борницы, 500 м восточнее. Мемориальный комплекс "Борницкий рубеж обороны" по проекту архитекторов А. Д. Левенкова и Злыгостева В. И., скульптора Н. С. Боганова был открыт в 1990 году. Посвящен курсантам-пограничникам Ново-Петергофского военно-политического училища НКВД им. Ворошилова, погибшим на подступах к Ленинграду в боях 17 августа - 6 сентября 1941 года. Из всего 2-го батальона, который к моменту выступления на фронт состоял из четырёх рот в количестве 579 человек, осталось 2 роты - 208 человек.  Находится на автодороге Гатчина — Волосово — Ополье. 
На мемориальных досках увековечено 229 человек.
Братская могила Гатчинский район, Елизаветинское сельское поселение, д. Большие Борницы. Захоронено  227 человек. Братская могила курсантов 2-ого батальона Ново-Петергофского пограничного военно-политического училища, погибших в боях августа 1941 года. К 9 мая 2010 года мемориальная доска на памятнике была заменена: вместо доски из белого мрамора, на которой список из 39 фамилий курсантов заканчивался словами "и другие", была установлена доска из тёмного камня со списком из 10 фамилий. На мемориальных досках увековечено 12 человек. Еще 229 фамилий перечислены на мраморных досках мемориала "Борницкий рубеж обороны".
Два батальона училища под командованием майора Н. А. Шорина и капитана А. А. Золотарева в боевом порядке выступили на защиту города. 1 - й батальон был сосредоточен в районе деревни Русские Анташи, 2 - й — в лесах северо-западнее Гатчины, у станции Елизаветино. 2 - й батальон капитана Золотарева с 19-00 17 августа 1941 г. прикрыл Красногвардейское шоссе и занял район обороны Пульево — Смольково — Дылицы. Рано утром 18 августа курсанты вступили в схватку с передовыми частями гитлеровских 41-го танкового и 38-го армейского корпусов. Противник предпринимал одну атаку за другой, в небе постоянно действовала немецкая бомбардировочная авиация. Фашисты не оставляли надежды с ходу выйти к Ленинграду.

 Из  Елизаветино  2-ой батальон курсантов- пограничников отошёл к Шпанькову и в течение всего дня 19-го августа 1941 г. короткими контратаками отражал давление превосходящих сил немцев. Вечером в 21.30 этого же дня батальон получил новый приказ - занять рубеж севернее Больших Борниц. Разгорелся ночной бой, в котором курсанты не только умело отражали атаки противника, но и переходили в контратаки. К 7 утра 20-го августа батальон с боями отошёл на новый рубеж. Пограничникам было приказано удерживать рубеж северо-восточнее Борниц и закрыть противнику дорогу в Красногвардейск (Гатчину). Разведка батальона установила наличие в деревне Большие Борницы батальона немецкой мотопехоты и 10 замаскированных танков. Остальные танки (около 50) и мотопехота стали обходить левый фланг батальона. В 12.00 прибыл член Военного совета и председатель облисполкома Соловьёв и подтвердил приказ: закрыть дорогу для продвижения немцев на Красногвардейск. Курсантам были обещаны подкрепление, дивизион артиллерии, 6 танков, миномёты, боеприпасы, а также вода и продукты, которые уже заканчивались.  Но ничего этого курсанты не получили. События разворачивались довольно стремительно. Обещанные танки уже вели к этому времени бои непосредственно на подступах к Гатчине. К 14.00-ти часам 20-го августа немцы под аккомпанемент сильного артиллерийского и миномётного огня полностью завершили окружение батальона, но курсанты не дрогнули и продолжали удерживать шоссе. Против пограничников действовало до сотни немецких бомбардировщиков, но все попытки немецкой мотомехколонны прорваться провалились. Батальон огнём и контратаками отбил сильный натиск немцев. Вечером этого же дня в ходе контратаки курсантам удалось отбросить противника от деревни, подбив при этом 6 средних танков и нанеся потери личному составу противника. Но положение батальона было сложным, он тоже нёс значительные потери. 6-я и 8-я роты Военно-политического училища и две роты гвардейской дивизии, находящиеся на флангах обороны, были от батальона противником отрезаны, и связь с ним установить не удалось. На участке обороны дороги Большие Борницы — Красногвардейск остались: 7-я рота — 73 человека, 5-я рота — 52 человека, саперная рота — 27 человек и сборная команда — 23 человека, всего 175 человек.  21 августа 1941 г. с 2-00 до 4-00 противник вновь открыл сильный артиллерийский и минометный огонь и к утру ввел новые силы и начал наступление, которое продолжалось в течение всего дня и ночи на 22 августа. В течении 21-го и 22-го августа курсанты под сильным артиллерийским огнём ,отрезанные от остальных частей продолжали сдерживать всё нарастающий натиск противника, уже не надеясь на подмогу. Своим упорным сопротивлением батальон облегчал задачу защитникам Гатчины. Плохо вооружённые, не имеющие опыта курсанты с честью выполнили свою задачу. Но далось всё это дорогой ценой. Из 579-ти человек с 23-го августа по 1-го сентября вышло всего 208 человек. Остальные или погибли, или их судьба неизвестна. Потери огромны - батальон недосчитался более 370 человек, больше половины состава. Потери в принципе вполне объяснимы плохой организацией, слабым вооружением. Курсанты не имели опыта. Своим упорным сопротивлением курсанты задержали противника и дали возможность ополченцам 2 гв. ДНО и 267-го ОПАБ занять оборону на Красногвардейском рубеже. А вернувшиеся курсанты были возвращены в училище, где в ноябре 1941-го состоялся их ускоренный выпуск.

В этих боях 21.08.1941 г. погиб старший лейтенант, командир роты Пименов (Пиминов) Устин Александрович, уроженец д. Покровка. Донесения нет.
