Деревня Гайтолово Мгинского района Ленинградской области, 61 двор. В сентябре 1941 г. д. Гайтолово была захвачена и разрушена фашистскими оккупантами. В районе д. Гайтолово в сентябре 1941 г. советские войска остановили врага, рвавшегося на восток и удерживали рубежи обороны до разгрома немецко-фашистских захватчиков под Ленинградом в январе 1944 г. Точнее, деревня Гайтолово была отбита у немцев в ходе 1-й Синявинской операции в сентябре 1941 года, а в ходе 3-й Синявинской операции в сентябре 1942 года прорвавшиеся с юга немцы оттеснили советские войска на северо-восточную окраину деревни. Деревня Гайтолово просуществовала до 1942 года пока полностью была уничтожена в ходе военных действий. В настоящее время не существует.
 Наступление Волховского фронта. Главный этап операции начался 27 августа 1942 г., когда после более чем двухчасовой артиллерийской подготовки перешла в наступление 8-я армия Волховского фронта, нанося главный удар на стыке обороны 227-й и 223-й немецких пехотных дивизий на участке Гонтовая Липка — Тортолово.

В первый день наступления 24-я гвардейская стрелковая дивизия и 265-я стрелковая дивизия форсировали реку Чёрная и сумели вклиниться в весьма оборудованную оборону противника на 1,5 - 2,5 километра в глубину на участке Гонтовая Липка (которая в конечном итоге неоднократно штурмовалась, но так и осталась в руках противника, оставшись, хоть и в окружении, единственным неотбитым участком на реке Чёрная) - Тортолово. Во второй день наступления в бой была введена 19-я гвардейская стрелковая дивизия, которая в упорных боях смогла вклиниться на более чем 5 километров и выйти на подступы к хорошо укреплённому опорному пункту войск противника Синявино. 24-я гвардейская стрелковая дивизия сумела продвинуться за два дня наступления на 8 километров и 29 августа 1942 года перерезать железную дорогу Мга - Шлиссельбург, таким образом сократив расстояние до плацдарма у Московской Дубровки до 5-6 километров, но там столкнулась с организованной обороной. В первые дни наступления дивизии 6-го гвардейского стрелкового корпуса преодолели реку Черную, прорвали немецкую оборону и начали развивать наступление на Синявино. Большой объем подготовительных мероприятий обеспечил первоначальный успех операции. Несколько десятков артиллерийских полков Волховского фронта сокрушили фортификационные сооружения немцев. Наибольшего успеха добились части 265-й стрелковой дивизии, овладевшие опорными пунктами противника в Тортолово и 1-м Эстонском поселке, и 19-й гвардейской стрелковой дивизии, которая продвинулась на запад на 6 километров и вышли на подступы Синявино к 29 августа. Мерецков: "Я редко встречал местность, менее удобную для наступления. У меня навсегда остались в памяти бескрайние лесные дали, болотистые топи, залитые водою торфяные поля и разбитые дороги. Трудной борьбе с противником сопутствовала не менее трудная борьба с природой. Чтобы воевать и жить, войска вынуждены были строить вместо траншей дерево-земляные заборы, вместо стрелковых окопов - насыпные открытые площадки, на протяжении многих километров прокладывать бревенчатые настилы и гати и сооружать для артиллерии и минометов деревянные платформы... Обширные торфоразработки, протянувшиеся от побережья Ладоги до селения Синявино, а к югу от Синявино сплошные леса с большими участками болот, труднопроходимых даже для пехоты, резко стесняли маневр войск и создавали больше выгод для обороняющейся стороны. Почти единственным сухим местом на этом направлении были Синявинские высоты, которые на 10-15 метров возвышались над окружающей плоской равниной. Естественно, именно они стали ключевой позицией на пути наступления наших войск, тем более что с них противник имел круговой обзор на несколько километров. В течение одиннадцати месяцев хозяйничавшие здесь немецкие войска все сделали для того, чтобы шлиссельбургско-синявинский выступ был неприступным". Уже на пятые сутки наступления, попытки частей 8 армии продвинуться не принесли никаких результатов. C 4 сентября 1942 года советские войска не имели продвижения вообще. Части 8-й армии к 20 сентября уже понесли огромные потери, так на две дивизии 4-го гвардейского корпуса насчитывалось только 853 человека в строю, но понуждаемые командованием, продолжали безуспешные и кровопролитные попытки штурма немецких опорных пунктов в Синявино, Рабочем посёлке и иных населённых пунктах. 21 сентября немецкие войска атаковали позиции 4-го гвардейского стрелкового корпуса севернее Мги. Затем встречными ударами 30-го армейского корпуса из района Сологубовка — пос. Михайловкий и 26-го армейского корпуса из района роща «Круглая» — Рабочий поселок № 7 немецкие войска окружили большую часть сил 2-й ударной и 8-й армий, соединившись в районе Гайтолово 25 сентября. Так образовался котёл окружения у Синявино. Только 27 сентября был отдан приказ всем частям, находившимся западнее реки Черная, отступить на исходные рубежи. В результате предпринятых мер и благодаря тому, что сплошная линия фронта ещё не образовалась, значительная часть 2-й ударной и 8-й армий смогла выйти из окружения 29 — 30 сентября. Однако далеко не всем удалось выйти из окружения. Согласно воспоминаниям Э. Манштейна к 2 октября значительная часть ударной группировки Волховского фронта была уничтожена, главным образом непрерывным артиллерийским огнем и атаками авиации.
135-й отдельный моторизованный инженерный Новгородский Краснознамённый батальон — воинская часть в вооружённых силах СССР во время Великой Отечественной войны. С мая по октябрь 1942 года находится на Волховском фронте.

В этих боях в районе д. Гайтолово Мгинского (ныне Кировского) района Ленинградской области 28.08.1942 г. погиб красноармеец Бурнышев Антон (Асеан) Максимович из 54 гв. СП 19 гв. СД, уроженец с. Сосново. В донесении пропал без вести. 29.09.1942 г. погиб красноармеец Деревнин (Диривнин) Николай Поликарпович из 24 гв. СД 6 гв. СК 8 Армии, уроженец с. Дубовая. В донесении пропал без вести. 
