Винницкий Великой Отечественной войны области, существовавшая в 1927—1963 годах. Подпорожский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в северо-восточной части Ленинградской области. В период  Ленинградской  район — административно-территориальная единица в составе  территория района являлась театром военных действий. К октябрю 1941 года финские войска вышли на рубеж реки Свирь, а в верхнем течении и форсировали её, выйдя на линию р. Ошта — оз. Шокшозеро — Свирьстрой и оккупировав северную часть района. В дальнейшем до лета 1944 года активных боевых действий на территории Подпорожского района не велось.
Братская могила советских воинов, погибших в борьбе с фашистами с. Шеменичи Подпорожское городское поселение. На мемориальных досках увековечен 371 человек.

Тридцать три эшелона 114 СД один за другим прибывали и сосредотачивались в окружающих станции Паша и Оять лесных массивах. Это в 12 километрах южнее Ладожского озера. От станции Оять до райцентра Винницы в условиях осенней распутицы, по колено в грязи, солдаты то и дело вытаскивали застрявшие машины, на руках выносили орудия и повозки, жалея измученных лошадей. Уставшие и изнурённые 150-километровым маршем, сибиряки без ропота и жалоб вышли к боевому рубежу. Утром 13 октября 1941 г. передовые части достигли Винницы. Батальон капитана Москвина из 363-го полка первым вступил в бой с противником у деревни Великий Двор. Был захвачен первый пленный. Получив подкрепление, противник ужесточил сопротивление, и бой продолжался всю ночь. «Первый батальон 363 стрелкового полка, которым командовал капитан Москвитин, вступил в бой 13 октября 1941 года, занял Сергоозеро и Ивановку. В этой Ивановке потом был штаб 363 полка. Одна рота батальона, которой командовал капитан Гауфан, комиссар Неймар наступали на Юшину гору. Перед мостиком были бои, там мы и остановились в оборону. Потом батальон вел бои за Северные и Южные бараки, это от деревни Ивановки идти лесом. Под Северными бараками погиб командир батальона капитан Москвин. Второй батальон капитана Якова Цареева наступал по направлению к деревням Заяцкой и Новое Овсовое.
9.10.1941 г. 114 7-й армии включена в состав  сд -я , заняв позиции на великодворском направлении.  Здесь 14–27.10.1941 участвовала в сражении против наступающей с севера финской 7-й дивизии. В результате боёв ни одна из сторон не смогла достичь своих целей. Затем до весны 1942 дивизия занимала позиционную оборону на этом направлении. Вечером 18 октября войска 7-й армии перешли в наступление на правом фланге. На   великодворском . Там и там бои доходили до рукопашных схваток. И так продолжалось до конца октября. Особенно тяжёлые бои были за Северные и Южные бараки. Дело в том, что от них начиналась хорошая дорога до реки Свирь, а рядом шла узкоколейка. К концу октября на всем участке от устья до истоков Свири противник перешел к обороне. В боях на Видлице, на Тулоксе и на Свири финские части понесли значительные потери и уже не могли вести наступательные операции. 114-я СД потеряла более 1600 своих воинов, в том числе около 400 без вести пропавшими и около 100 обмороженными.озера   направлении  противник был отброшен в район озера Юксовское. Успешно действовала здесь только что прибывшая из резерва Ставки Верховного Главнокомандования 114-я дивизия. 763-й и 536-й стрелковые полки наступали в разных направлениях: один шёл к деревне Никифоровской, другой - в район   Чик - 
В апреле 1942 года 7 армией была проведена частная наступательная операция с задачей овладеть районом Подпорожья и закрепиться на правом берегу реки Свирь, создав плацдармы на левом берегу на случай дальнейших наступательных действий армии. Проведение операции 7-й Армии предполагалось вести одновременно с операцией 32-й Армии. Достичь в ходе операции указанных целей не удалось. 11–27.4.1942 г. 114-я сд участвовала в неудачной наступательной операции 7-й армии. 6 апреля 1942 года 536 СП 114 СД получил задание прорвать оборону противника на участке Шокшозеро – Пертозеро, Гонгозеро – Шименичи. В апреле 1942 года командование 7-ой Отдельной Армии  отдало приказ 114 стрелковой дивизии выбить финнов с их укреплений, оттеснить их до реки Свирь и установить полный контроль над районом Архангельского тракта. Получив боевую задачу, 2-ой и 3-ий батальоны 763 стрелкового полка 114 СД вышли на позиции севернее тракта (25 км от д. Пертозеро) и подготовились к наступлению. 14 апреля началась атака, первоначально успешная для наших войск. Советским солдатам удалось с боями продвинуться несколько километров почти до самой дороги. Однако, растянувшись по линии атаки, бойцы увязли в обороне финнов, потеряли связь со штабом 114 СД и лишились возможности координировать свои действия. 17 апреля финны подвели оперативный резерв, который с востока и запада заключил наши войска в плотное кольцо, отрезал от основных частей, и, вместе с обороняющимися соединениями финнов, полностью уничтожил оба советских батальона. Вместе со штабом и полковой канцелярией. Приказ об отсуплении до бойцов не дошел. Из 600 человек личного состава к основным частям пробилось всего 52 бойца. Остальные остались там. И до сих пор они лежат в том лесу. 19 апреля 1942 г. финские части наступали на Пертозеро. В бою 20 апреля за Рапованмяки финны атаковали  стык 536-го и 363-го сп (оба из 114-й сд).
В этих боях 22.10.1941 г. погиб красноармеец, пулеметчик Обухов Василий Иванович из 536 СП 114 СД, уроженец д. Карша; 22.10.1941 г. погиб красноармеец, пулеметчик Чепкасов  Василий Наумович из 114 СД, уроженец д. Кемуль; 22.10.1941 г. погиб красноармеец Попов Вячеслав Степанович  из 536 СП 114 СД, уроженец д. Лаврино; 18.04.1942 г. погиб красноармеец Килин Прохор (Правентий, Провентий?) Арсентьевич из 363 СП 114 СД 7-й Армии, уроженец д. Вороны; 19.04.1942 г. погиб красноармеец Лазуков Александр Васильевич из 363 СП 114 СД 7-й Армии, уроженец с. Завод Михайловский.
