Населенные пункты Путну-Жиды, Веццирпьи, Яунцирпьи. Соответственно расположены в 2 км южнее; приблизительно в 1,5 км юго-западнее крупного населённого пункта Джуксте, Тукумского уезда (затем района) Латвии. Указанные выше населенные пункты – не далее 1-3 км к западу и северо-западу от Пиенава.

Воинское братское кладбище находится в 50 метрах юго-западнее хутора Лиепиняс (Liepiņas) волости Джукстес (Džūkstes pagasts) Тукумского района (Tukuma rajons) Латвии (Latvija). На некоторых картах обозначается как кладбище Биржу (Biržu kapi), а в советских справочником ориентиром также указывался хутор Бирзес (Birzes), часто в написании «Бирзи». Кладбище расположено на юго-восточной стороне дороги, идущей из посёлка Пиенава (Pieneva) в посёлок Джуксте (Džūkste). Кладбище окружено по периметру деревьями. От дороги к кладбищу ведёт аллея, дорожка выложена бетонной плиткой. Перед входом на кладбище установлен металлический знак с надписью: «Brāļu kapi». Состояние кладбища (июль 2008 года) хорошее. На юго-восточной стороне кладбища установлен памятник и сооружены 4 памятные стены (по 2 справа и слева от памятника), в которые вмурована 121 памятная плита из белого камня. Кроме того, на ближайших к памятнику и мемориальным стенам братских могилах установлены 11 надгробных памятников и индивидуальных памятных знаков (на 7 есть фотография, на одном — выгравирован портрет; при этом на одном отсутствуют надписи, хотя есть фотография). Состояние памятника, надгробных памятников и индивидуальных памятных знаков — хорошее, состояние памятных плит — разное: некоторые в удовлетворительном состоянии, но некоторые покрыты налётом, часто имеются глубокие трещины, в ряде случаев плиты вмурованы так, что расположенные на краю буквы становятся частично невидимыми. На памятных плитах указаны фамилии, инициалы и звания погибших. Надписи читаются хорошо. На братском кладбище похоронен 1651 советский воин, погибший в 1944-1945 годах в Великую Отечественную войну.

С октября 1944 г. по апрель 1945 г. 22-я армия с другими войсками фронта блокировала группу армий «Север» на Курляндском полуострове. Курля́ндский котёл (также Курляндский загон, Курляндская крепость или блока́да Курля́ндской группиро́вки войск) сложился осенью 1944 года, когда западная часть Латвии (исторически известная как Курляндия) оставалась под оккупацией германских войск (остатки группы армий «Север»), но они оказались зажаты между двумя советскими фронтами по линии Тукумс — Лиепая. Это окружение не являлось «котлом» в полной мере — немецкая группировка не была полностью блокирована с моря и потому имела достаточно свободное сообщение с основными силами Вермахта. Вплоть до капитуляции Германии 9 мая 1945 года велись ожесточенные бои (некоторые населенные пункты переходили из рук в руки по несколько раз) с целью ликвидации «котла», но продвинуть линию фронта удалось лишь на несколько километров вглубь. Боевые действия прекратились только 15 мая 1945 года (см. сводки Совинформбюро), уже после капитуляции Берлина. Пятая битва за Курляндию (16 февраля - 9 мая 1945 года). В 1945 году советские войска (1-я и 4-я ударные, 6-я и 10-я гвардейские, 22-я, 42-я, 51-я армии, 15-я воздушная армия — всего 429 тыс. человек) вновь попытались ликвидировать Курляндскую группировку немцев (менее 30 дивизий неполного состава, всего менее 200 тыс. человек), начав наступательные действия 16 февраля 1945 года. Потери советских войск в боях в Курляндии с 16 февраля по 9 мая 1945 составили 30,5 тысяч убитыми и 130 тысяч ранеными.
В этих боях 24.02.1945 г. погиб красноармеец Гусев Фотей (Фатей) Дмитриевич (Димитрович) из 20 СП 37 СД 100 СК 22 Армии, уроженец д. Большой Букор.
