Киевский район Ростовской области — административно-территориальная единица, существовавшая в РСФСР в 1934—1963 годах. 13 сентября 1937 года Киевский район (с центром в селе Усть-Мечетка) вошёл в состав Ростовской области. В 1963 году Киевский район был упразднён. Его территория вошла в Кашарский район Ростовской области. Каша́рский райо́н — муниципальное образование в составе Ростовской области Российской Федерации. Районный центр — слобода Кашары. Расположен на севере Ростовской области в 260 км от г. .Ростова-на-Дону. В состав Кашарского района входят 10 сельских поселений:   Первомайское сельское поселение (село Первомайское; хутор Вишневка; хутор Драчевка; хутор Краснояровка; село Россошь; хутор Черниговка; хутор Чернигово-Песчаный). 24 декабря 1942 г. Кашарский район был освобожден.
Главный удар в Среднедонской операции наносился 6-й и 1-й гвардейской армиями на их стыке. Встречный удар наносила 3-я гвардейская армия Юго-Западного фронта. Ближайшей целью являлся разгром 8-й итальянской армии и оперативной группы «Холлидт». После этого в результате нового удара подвижных корпусов по сходящимся направлениям (на Тацинскую и Морозовск) 1-й и 3-й гвардейским армиям предстояло выйти в тыл фашистским войскам, предназначавшимся для участия в освобождении окруженной группировки Паулюса. В декабре 1942 года 3-я гвардейская армия в составе ударной группы нанесла удар в тыл немецких войск в районе Миллерово. Немецкая группировка была разгромлена, советские войска вышли в тыл немецкой группы армий «Дон».  Юго-Западный фронт продвинулся на запад на 150-200 километров до рубежа Новая Калитва — Кантемировка — Марковка — Чертково — Волошино — севернее Миллерово — река Калитва — Ильинка — Морозовск — Чернышковский. Успешное развитие наступления войск Юго-Западного фронта вынудило немецко-фашистское командование бросить против них все войска, которые предназначались для создания ударной группировки в районе Тормосина с целью нанесения второго деблокирующего удара. Чтобы ликвидировать угрозу, нависшую над группой армий «Дон», в район Миллерово, Тацинской и Морозовска были направлены и находившиеся на подходе четыре танковые и четыре пехотные дивизии, предназначавшиеся ранее для усиления удара на Сталинград со стороны Нижне-Чирской. Гитлеровцам удалось создать оборону севернее Тацинской и Морозовска.
В этих боях был ранен 22.01.1943 г. и умер от ран 28.03.1943 г. лейтенант, командир стрелкового взвода Бусаргин Петр Иванович из 631 СП 159 СД 14 СК 3 гв. Армии, уроженец с. Сайгатка; был ранен и  24.02.1943 г. умер от ран  в 1338 ХППГ красноармеец Коротков Антон Ульянович из 3 гв. Армии, уроженец  д. Новая Бурня.
