Деревня Старая ныне не существует, ранее находилась юго-восточнее д. Хлебники (Волосатики) на территории современного Гришинского сельского поселения. Гри́шинское се́льское поселе́ние — муниципальное образование в составе Оленинского района Тверской области. На территории поселения находятся 52 населенных пункта. Центр поселения — деревня Гришино. Образовано в 2005 году, включило в себя территорию Воронинского, Гришинского, Завидовского и Хлебниковского сельских округов.
В Тверской области наихудшие документы по братским воинским захоронениям..очень часто боец, погибший, скажем, под Ржевом, числится похороненным в братской могиле...Андреаполя... 

д. ХЛЕБНИКИ.
Номер захоронения в ВМЦ  69-369. 294 чел.
(Бобылевка, Буба(о)левка, Волосатики, Зуйки, Ключи, Михали, Нахратовка, Петровские Гари, Плотки, Раменка, Разбойня, Старая, Тарасово, Хлебники, Хлыстово, Холменка, Шентропаловка).

Несмотря на то, что войска генерал-лейтенанта И. И. Масленникова были отрезаны от своих тылов, они все-таки смогли зимой 1942 г. сохранить контакт с войсками Калининского фронта, находящимися восточнее г. Белый. 39-я армия перешла к обороне и закрепилась в болотистой местности в районе верхнего течения р. Обша. Свой фронт она развернула в направлении железнодорожных перегонов Ржев-Оленино и Ржев-Сычевка. Советские соединения пока успешно отражали все атаки немецких войск, находясь, практически в полуокружении и располагая лишь ненадежными транспортными коммуникациями. Весной 1942 г. штаб 9-й германской армии неоднократно поднимал вопрос о ликвидации советских сил на этом участке. Однако осуществить операцию по полному окружению 39-й армии немцам удалось только в июле 1942 г.
В целях разгрома войск генерала Масленникова, 3 марта 1942 г. Модель отдал следующий приказ: «… Охватывающим ударом уничтожить 39-ю советскую армию и восстановить связь между западным флангом 23 АК и г. Белый. Впоследствии главной задачей становится наступление на север из района 23 АК…» Генерал-полковника Моделя беспокоила угроза снабжения оленинской группировки. Ему необходимо было прежде всего устранить ближайшую угрозу своим тылам, несмотря на то что советские силы были здесь уже сильно ослаблены."
Войска 39-й Армии оказались в чрезвычайно тяжелых условиях на неподготовленных позициях и с неналаженным снабжением, фактически в полуокружении. Однако в дальнейшем войска армии частично пополнялись личным составом, продолжали вести активные боевые действия, удерживая огромную территорию, угрожая коммуникациям немецких войск и оттягивая на себя большие силы противника до июля 1942 г.

В первых числах января  года) вели оборонительные бои на этих рубежах.
 1942  и вся 39-я Армия оказались отрезанными от своих тылов. 
Части дивизии вышли в район КЛИНЫ, МАКАРОВО, ДОМАХИ, СЕЛИШНЯ, РАМЕНКА и в течение 5-ти месяцев (до июля  СД -я  252 . немцы закрыли прорыв,  г   1942 . – 2.946 человек).
В конце января  г   1942 . дивизия вышла в район ХОЛМИНКА (15 км юго-западнее ОСУГА), где заняла оборону (численный состав на 02.02. г   1942 -я стрелковая дивизия вошла в состав 39-й армии, стремительным ударом прорвала фронт противника в районе МОНЧАЛОВО и вела наступление в общем направлении ОСУГА.
К  27.01. 252 . г   1942 
20 марта 1942 г.
39-я армия на правом фланге и в центре обороняла занимаемые рубежи, сдерживая наступление противника в районе Променная, на левом фланге продолжала наступление на Мал. Никулино.
23 марта 1942 г.
39-я армия на правом фланге и в центре обороняла прежние позиции, на левом фланге вела ожесточенные сдерживающие бои с противником силою до двух пп, наступавшим с рубежа Шкурлы - Ступенка - Чаблоково.

 Общие потери за март 39 Армии – 9306 человек.

В этих боях был ранен и 24.03.1942 г. умер от ран красноармеец Цыгвинцев (Цыганцев) Ефросим Дементьевич из 924 СП 252 СД 39 Армии, уроженец с. Сосново. 
