Дзержинский район — муниципальное образование в Калужской области России. Административный центр — город Кондрово. Образован в 1929 году под названием Бухаринский район в составе Вяземского округа Западной области.В 1937 году переименован в Дзержинский район в составе Смоленской области вместо упраздненной Западной области. В 1944 году вошёл в состав вновь образованной Калужской области.
 Износковский район — муниципальное образование в Калужской области России. Административный центр — село Износки. Район расположен на севере Калужской области. Износковский район  на юго-востоке граничит с Дзержинским районом. Сельское поселение посёлок Мятлево входит в Износковский район.  Кононово — деревня, Калужская область, Износковский район, сельское поселение посёлок Мятлево. Сельское кладбище. Братская могила возникла в годы войны, когда в нее хоронили советских воинов, погибших в боях в окрестностях д. Кононово. В 1950 – 60-х годах сюда перенесли останки погибших из одиночных и небольших братских могил в деревнях Барсуки, Белотурово, Клины, Пушкино, Степанчики. В 1962 г. на могиле возведен памятник: на постаменте прямоугольной формы установлена скульптура воина с непокрытой головой, держащего в согнутой правой руке каску. Могила обнесена металлической оградой. Всего в могиле похоронены 663 воина.
В ходе Ржевско-Вяземской операции 1942 года 49 армия 5 марта освободила город Юхнов и к 20 апреля вышла на рубеж рек Урга и Ресса, который удерживала вплоть до марта 1943 года.
09.06.1942 г. умер от болезни сердца в ЭП – 124 красноармеец Урсегов (Урсеков)  Марк Прокопьевич (Прокофьевич)  из 202 ЗСП 49 Армии, уроженец д. Жигалки.
