Сла́нцевский муниципа́льный райо́н — административно-территориальная единица и муниципальное образование в составе Ленинградской области. Район расположен на юго-западе Ленинградской области в междуречье рек Нарва и Луга.
С февраля по сентябрь 1944 года шли кровопролитнейшие бои в 20 километрах от посёлка Сланцы на берегах реки Наровы. Левый берег, где протянулась линия немецкой обороны «Пантера», с отчаянием обречённых отбивал попытки частей 2-й ударной армии форсировать реку и выйти на территорию Эстонии. Потери были огромны: деревни района и посёлок стали военными госпиталями и медсанбатами. Более 11 тысяч советских воинов, павших в тех боях, покоятся в братских захоронениях-мемориалах на северной окраине города, в Больших Лучках и на территории района.
В конце февраля 1944 года управление 8-й армии, передав часть войск в другую армию (59-ю) из района Луги было передислоцирована к северному берегу Чудского озера, где немецкими войсками была организована оборона по реке Нарве. Управлению армии были подчинены части, находящиеся южнее и юго-западнее Нарвы, и войска на основном Нарвском плацдарме, в районе Аувере.
В этих боях 14.03.1944 г. погиб красноармеец, разведчик - наблюдатель Мерзляков Михаил Михайлович из 505 отдельного минометного полка РГК 8 Армии, уроженец Сосновского с/с.
