Новгоро́дский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в составе Новгородской области Российской Федерации. Административный центр находится в городе Великий Новгород.

Новониколаевское — деревня в Новгородском муниципальном районе Новгородской области. Относится к Савинскому сельскому поселению. Деревня расположена вдоль автомобильной дороги на правобережье реки Малый Волховец у её впадения в Волхов, по левому берегу небольшой реки Робейка.
С августа 1941 г. по январь 1944 г. большая часть Новгородского района находилась под германской оккупа​цией. Неоккупированными оставалось 5 сельсоветов.
На новгородской земле крупнейшими немецкими колониями были НОВО-НИКОЛАЕВСКАЯ (Новгородский район) и Александровская (Чудовский район), возникшие в 1830-е гг. в результате отселения части жителей из петербургских колоний.
Новониколаевская колония была ближайшей к Новгороду и располагалась недалеко от Варлаамо-Хутынского монастыря, на противоположном берегу р. Вишера.
НИКОЛАЕВСКАЯ (НОВО-НИКОЛАЕВКА; также НИКОЛАЕВСКАЯ КОЛОНИЯ).
До 1917 года – Новгородская губерния, Новгородский уезд, Ново-Николаевская волость.
В советский период – Ленинградская обл., Новгородский р-н.
Лютеранское село, основано в 1835.
Включало два села – Верхне-Николаевское и Нижне-Николаевское.
Располагалась на правом берегу р. Вишера, в 10 км к северо-вост. от Новгорода.
Группа Коровникова до 2.00 19.08.41г. удерживала вост. берег р. Волхов на участке ПОГОРЕЛЕЦ, устье р. Волхов, после чего под воздействием сильного арт. и минометного огня самовольно отошла из района Новгород на вост. берег р. МАЛЫЙ ВОЛХОВЕЦ, на участке ВОЛОТОВО, СКОВОРОДКА.
Новгородская армейская оперативная группа 2-го формирования, она же оперативная группа Волховского фронта под командованием генерал-майора Коровникова, сформирована 16 августа 1941 года, объединив под командованием находившиеся к востоку от Новгорода остатки частей 28-й танковой дивизии, некоторые части 48-й армии (те, что отошли в направлении Новгорода), а также все приданные 48-й армии сапёрные части. Перед группой была поставлена задача не допустить выхода противника на восточный берег Волхова и реки Мсты. В составе действующей армии с 16 августа 1941 по 15 мая 1942 года. Группа заняла оборону по восточному берегу Волхова, южному берегу Мсты до Холыньи, далее рубеж обороны шёл по восточному берегу Мсты. Также группа удерживала за собой вплоть до 24 августа 1941 года восточную часть Новгорода, также вела бои за западную часть города, выполняя директиву Ставки «Собрать в кулак часть действующих и подошедших дивизии и вышибить противника из Новгорода» но была вынуждена всё-таки оставить город, отойти за реку Малый Волховец, где развернулась 305-я стрелковая дивизия. В сентябре 1941 положение в полосе группы стабилизировалось. Сравнительно стабильным оно оставалось также и в октябре-ноябре 1941 года, в то время, когда немецкие войска развивали наступление на Тихвин. Группа, соразмерно своим силам на своём правом фланге пыталась осуществлять наступление на фланг наступающей немецкой группировки, но без успеха. 31 октября 1941 года Ставка запретила планируемый командованием фронта отход за реку Мста на правом фланге группы. Положение в полосе оперативной группы оставалось практически неизменным до конца декабря 1941 года, когда советские войска сумели восстановить положение на Волхове. С 10 ноября 1941 года группа переходила в наступление в общем направлении на Селищенский посёлок, однако без успеха. Директивой Ставки Верховного Главнокомандования от 18 декабря 1941 года, оперативная группа с 22 декабря 1941 года была передана в состав 52-ю армию и действует в январе 1942 года в составе армии.
150-й укреплённый район сформирован с 14 декабря 1941 года по 25 декабря 1941 года в Вологодской области. С июля 1942 г.  всоставе 52 Армии. Вёл оборону на реке Волхов. С 1 апреля 1943 года боевая задача района — оборона восточного берега рек Малый Волховец, Волхов, северного и северо-восточного побережья озера Ильмень от Ново-Николаевской колонии до Наволок, на протяжении 63 километров.
В этих боях 31.01.1943 г. пропал без вести, не вернулся из разведки младший сержант, командир пулеметного  отд. Кустов Владимир Ефимович из 150 УР 52 Армии, уроженец д. Рагузы.
