Вы́боргский муниципа́льный райо́н — муниципальное образование в составе Ленинградской области. Административный центр — город Выборг. Выборгский район расположен в северо-западной части Ленинградской области, занимает всю западную половину Карельского перешейка. Поселок Ахиярви Ahijarvi. До 1939 г. деревня Ahijarvi входила в состав волости Кивеннапа Выборгской губернии (Финляндия). Полное название этой деревни - Ахвен-ярви, что в переводе означает "Окуневое озеро". Действительно, расположившееся среди десятка больших и малых холмов, меж которыми в пологих ложах своих лежат семь мелких и средних озер, селение получило имя свое от одного из последних. В начале 1948 года на общем собрании колхоза "им. 1-го Мая" колхозники постановили переименовать деревню Ахиярви в "Новоселье". Однако это решение было изменено на заседании исполкома Леноблсовета, и селению присвоили наименование "Первомайская". Но и это не оказалось окончательным вариантом. Вопрос разрешился лишь в январе 1949 года, когда высшими инстанциями было утверждено последнее наименование поселка - "Ольшаники".

Из д. Тиртулла перезахоронение производилось в д. Ольшаники. Братская могила советских воинов Выборгский район Первомайское сельское поселение п. Ольшаники, 1 км южнее. 
На мемориальных досках увековечено 668 человек.
По данным ОБД "Мемориал", в братской могиле захоронено 600 человек.
По данным Выборского РВК, в братской могиле захоронено 759 человек, 665 из них известны, 94 неизвестны. 

Воинское захоронение № 2. В левой части установлены гранитные стелы с металлическими табличками, на которых написаны имена захороненных здесь воинов. Всего перечислено 668 имен, в числе других имя Героя Советского Союза Петрова Р.И. Стелы соединены между собой цепью. Около стел находится три флагштока. В дальней части мемориала, на территории огороженной бетонными столбиками с изображениями пятиконечных звезд, на постаменте установлена фигура солдата. Перед памятником на металлических табличках строки эпитафии. За памятником находится захоронения неизвестных солдат, найденных поисковыми отрядами "Поиск" (Выборг, 1990) и "Карельский вал" (2007-2008) и гранитная плита со словами "Имя твое неизвестно, подвиг твой не забыт". За площадкой - два факела. 22 июня 2011 года в правой части мемориала поисковым отрядом "Карельский вал" было проведено захоронение останков 19 советских солдат, погибших в боях в районе Куутерселькя, Кивеннапа и Сийранмяки 11-16 июня 1944.
В центральной части мемориала разбиты газоны, сделаны дорожки, высажен кустарник.
10 июня 1944 г. после очередной артподготовки, длившейся 2 часа 20 минут, началось генеральное наступление 21 армии. Наибольшего успеха достиг 30 гвардейский стрелковый корпус (гвск) (45, 63, 64 гвсд) под командованием генерала Симоняка, прорвавший первую (полевую) полосу обороны продвинувшийся на глубину около 12 километров вдоль Выборгского шоссе.  11 июня силы 30 гвск, продолжавшие наступление вдоль Выборгского шоссе в сторону посёлка Кивеннапа (сов. название — Первомайское), на подходе к посёлку были приостановлены контратакой части сил Танковой дивизии (три егерских батальона, из которых один был задействован на патрулировании флангов, и противотанковый егерский батальон — 75 мм германские противотанковые орудия). Пользуясь сложным характером местности и первоначально неуверенными действиями сил головного 188 гвардейского стрелкового полка 63 гвсд, они продвинулись вперёд на расстояние до километра и закрепились на несколько часов на достигнутых рубежах, после чего из-за отсутствия артподдержки отошли под давлением уже скоординированных действий советской пехоты и танков. 12 июня силы 30 гвск, преодолев полосу предполья, занимают посёлок Кивеннапа и выходят к линии ВТ, проходящей на северной окраине посёлка. Карельский вал, также VT-линия (фин. VT-linja) — комплекс оборонительных сооружений на Карельском перешейке, построенный финнами в 1942—1944 годах. В течение 12 июня на Карельском перешейке севернее города ЛЕНИНГРАДА наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника на лесных дорогах и межозёрных дефиле, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели важными узлами обороны финнов КИВЕННАПА, РАЙВОЛА, а также заняли более 30 других населённых пунктов и среди них ТЕРМОЛОВО, ХАРТОНЕН, МУЛТАЛА, ТИРТТУЛА, ИКОЛА, ТЮРИСЕВЯ, ВАММЕЛСУ и железнодорожные станции ТЮРИСЕВЯ, РАЙВОЛА. 13 июня финская оборона между Финским заливом и Куутерселькя подвергается активным атакам с воздуха, финские источники на этот день фиксируют до 300 самолётовылетов. Основная масса артиллерии 21 армии перебрасывается с направления ударов 30 гвск в сектор Куутерселькя. 14 июня ознаменовалось массированными советскими наступательными действиями на всей линии фронта. В районе Кивеннапа 64 гвсд предпринимала попытки прорыва в сторону Ахиярви (сов. название — Ольшаники), но просачивавшуюся через низины пехоту финнам удавалось отсечь и уничтожить. От рубежей главной оборонительной полосы линии ВТ, что находилась севернее села Кивеннапа, финские войска отошли согласно приказу командования только после прорыва соседнего оборонительного узла Куутерселькя.
В этих боях 14.06.1944 г. погиб красноармеец Пашкович (Пашкевич) Эдуард Иосифович из 197 гв. СП 64 гв. СД 30 гв. СК  21 Армии, уроженец Волынской обл., с. Тужевни. Семья проживала в с. Фоки.
