О́сьминский райо́н — административно-территориальная единица Ленинградской области, существовавшия с 1927 по 1961 годы. Административный центр — посёлок Осьмино. Был образован в сентябре 1927 года в составе Лужского округа Ленинградской области. В августе 1961 года Осьминский район был упразднён, его территория перешла в состав Волосовского, Сланцевского и Лужского районов. Деревня Хрель Сланцевский р-н Ленинградская область. Сла́нцевский муниципа́льный райо́н — административно-территориальная единица и муниципальное образование в составе Ленинградской области. Район расположен на юго-западе Ленинградской области в междуречье рек Нарва и Луга. 

Преследуя отступающие немецкие войска, 42-я армия к 27 января 1944 года вышла на рубеж реки Луги, где немецкое командование организовало промежуточный рубеж обороны. Красносельско-Ропшинская операция закончилась, однако соединения армии, форсировав реку, развили наступление на Гдов, который был взят войсками 108-го стрелкового корпуса при участии партизанских отрядов 4 февраля 1944 года. Таким образом, 42-я армия к середине февраля 1944 года вышла к восточному берегу Чудского озера на всём его протяжении и Стругам Красным.

ОРАД — отдельный разведывательный арт. дивизион. Для обеспечения задач контрминометной борьбы 42 Армии  был придан 625-й отдельный разведывательный дивизион, имеющий большой боевой опыт. Его командир Наум Борисович Полонский на Ленинградском фронте считался одним из лучших специалистов по контрминометной борьбе и разведке фашистских минометов и артиллерии.
В этих боях был ранен и 10.02.1944 г. умер от ран в ХППГ № 634 42 Армии красноармеец Гребенщиков (Гребенчиков, Гребенников)  Галактион Ипатович из 625 отдельного разведывательного АДН 42 Армии, уроженец с. Фоки.
