Стре́льна — посёлок в России, муниципальное образование в составе Петродворцового района города федерального значения Санкт-Петербурга. Расположен на южном берегу Финского залива, на реках Стрелка и Кикенка.

В августе 1941 года 10 СД участвует в обороне Таллина, 28.08.1941 эвакуирована морем в Кронштадт, имея в составе около 2500 человек. 13.09.1941 г. командующий фронтом передал 42 Армии последний резерв 10 СД, распологавшуюся в Стрельне в пос. Ленина. С 14.09.1941 года ведёт бои на ближайших южных подступах к Ленинграду, на день смогла задержать войска противника на подступах к Урицку. Выступила в район юго-восточнее посёлка Володарский и утром 14.09.1941 нанесла контрудар, вынудив противника оставить Финское Койрово и Сосновку, но 15.09.1941 вновь была оттеснена к Урицку. Затем, так как дивизия в связи с ударом врага была отрезана от частей 42-й армии, 17.09.1942 г. была передана в состав 8-й армии и в районе Стрельны была пополнена моряками и ополченцами, заняла оборону на рубеже Разбегай — Танскино — Стрельна. К 18.09.1941 в боях под Стрельной потеряла до половины состава, затем отступала с боями, в том числе, рукопашными, непрерывно контратакуя, на запад. 21.09.1942 г. разгорелся тяжелый бой за Стрельну. 10 СД и остатки 1-ой бригады морской пехоты во второй половине дня вынуждены были оставить Стрельну и отойти к Знаменке. К моменту начала боёв в Петергофе в составе дивизии было 437 человек. Ведёт бои непосредственно в Петергофе, обороняя главные строения комплекса. 23.09.1941 года окончательно оставила Петергоф, закрепилась на рубеже вдоль Английских прудов и Троицкого ручья до Финского залива и вошла в состав группы войск на Ораниенбаумском плацдарме.
В тяжелые сентябрьские дни 1941 года, истекая кровью в борьбе с численно превосходившим противником, обороняла Стрельну 10-я стрелковая дивизия генерал-майора М. П. Духанова. В ее поредевших полках оставалось по 150-180 бойцов. 23 сентября немцы захватили Стрельну. Поселок, который за свою многовековую историю ни разу не страдал от грабежей и насилий, попал в руки жестокого врага. Ворвавшись в Стрельну, фашисты разгромили больницу, школы, дворцы, обобрали до нитки не успевших эвакуироваться жи телей. В первые же дни оккупации немцы начали чинить массовые расправы над жителями. На вокзале они повесили двух женщин "за партизанство" и в течение 10 дней запрещали их убирать. За время своего хозяйничанья немцы вырубили в парках вековые деревья, сожгли дворцы в Знаменке и Михайловке.

За Стрельной лежит созданный в середине XIX века дворцово-парковый ансамбль в Михайловке - имении великого князя Михаила Николаевича, относящийся к уникальным образцам новаторского зодчества. В 30-х годах XIX в. три имения на этой территории стали владением императорской фамилии. Здесь, на площади в 106 га было и решено было создать дачу для младшего сына Николая I - Великого Князя Михаила. Название "Михайловская Дача" относится к 1834 году.
Парк в "Михайловке" - ценнейший памятник ландшафтной архитектуры. Он состоит из Нижнего парка, расположенного на прибрежной полосе, и Верхнего - на естественной возвышенности террасы. С одного из искусственных возвышений, находящихся вблизи дворца, открывается панорама парка и моря. Во время Великой Отечественной войны фашисты сожгли дворец и разрушили многие здания.
В этих боях 21.09.1941 г. пропал без вести красноармеец, шофер Колегов (Колесов) Михаил Яковлевич из 168 ОЗАД 10 СД 8 Армии, уроженец д. Дубленово.
