Гмина Покшивница (польск. Gmina Pokrzywnica) — сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Пултуский повят, Мазовецкое воеводство. Пултуский повят (польск. Powiat pułtuski) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Мазовецкое воеводство. Центр повята — город Пултуск.
 Пултуский повят (польск. Powiat pułtuski) — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Мазовецкое воеводство. Центр повята — город Пултуск. Пултуск (польск. Pułtusk) — город в Польше, входит в Мазовецкое воеводство, Пултуский повят. Имеет статус городско-сельской гмины. Kleszewo - село в гмине Пултуск, в 6 км к северу от Пултуск. На мемориале Пултуск (Клещево) захоронено 16642 человека, из них 15772 неизвестные. Населенные пункты,с направления которых производились перезахоронения на мемориал Пултуск-Клешево : 
Циборы,Лебеево-Нове,Гранична-Весь,Насельск,Побылково,Тшчинец,Марынино,Псары, 
Заторы,Вежбица,Ясеница,Дзбаница,Попово-Борове,Билки,Псуцке-Пеньк и,Бурлаки, 
Любеница,Целково-Думе,Дзбанице,Пшемарово,Буды-Обремске,Моры,Дзерженин,Вестка-Лемешка,Зьвешево,Соколово,Гуты-Буйно,Дрвалы,Воля-Кель пиньска,Залесе-Борово,Пшемярово,Пултуск,Борсуки-Нове,Попова-Коштельне,Шыгувек,Ляс,Суленчин-Влосчански,Вышкув,Грудек,Мурованка,Кенпясте,Насел ьск,Попланы,Циолково,Хмелево,Гзово,Клюсек,Суленчин,Пискарня-Дужа,Сьлюбув,Пнево,Нове-Борецки,Людвиново,Анджеево,Севаша,Тшепово,Сероцк,Буды-Об ремске,Босуки-Старе,Острув-Мазовецки,Рыбенько-Лесне,Заторы,Шульбоже-Вельке,Болеславово,Пшенярово,Хута-Подгурна,Точнабель,Вулька,Андрцен,Цепе лин,Ясеница,Старе-Бульково,Пладова,Хмелево,Клешево,Псары,Козлова-Нове,Марынино,Ставинога,Старе,Побылково,Бояны,Обрамбек,Гнойна, 
Воля-Смоляна, Нагошевка,Зависты-Надбужне,Гладче-Жондовы,Клусек,Любеница,Старе,Леонтовница,Обрембек,Скорошки, 
Пшылубе,Хрцынно,Гзово,Шьлиски,Тшепово и другие.

На́ревский плацда́рм — общее название Ружанского и Сероцкого плацдармов на правом (западном) берегу реки Нарев (Польша) в районе городов Пултуск, Сероцк и Ружан, захваченных войсками 1-го Белорусского фронта в ходе наступления 4 сентября 1944 года и удерживаемый до 19 октября 1944 года.

В ходе Люблин-Брестской операции 65 армия во взаимодействии с 48-й и 28-й армиями нанесла поражение части сил немецкой 2-й армии севернее Бреста и в конце июля вышла на р. Западный Буг. Продолжая наступление, ее войска в августе форсировали Западный Буг, а в начале сентября вышли на р. Нарев и захватили плацдарм в районе Сероцка.

Наше наступление началось 27 августа после перегруппировки двух стрелковых корпусов и Донского танкового на фланг 48-й армии. Представьте себе: армия идет от Брока (польский город, расположенный примерно в 70 — 80 километрах северо-западнее Бреста) вдоль берега Буга; справа — 18-й корпус, в центре — 105-й и на левом фланге — 46-й.

Как известно, Белорусская наступательная операция была завершена 29 августа. К этому времени войска 1-го Белорусского фронта продолжали успешно продвигаться на запад и 3 сентября 1944 года своим правым крылом, где находились 48-я и 65-я армии, подходили к левому берегу реки  Нарев.
Бои в междуречье Западного Буга и Нарева отличались скоротечностью, острой борьбой противостоящих сторон. Артиллерийская подготовка началась в 10.30 3 сентября 1944 года. Пятиминутный огневой налет, затем методический огонь в течение 12 минут для подавления целей и, наконец, еще один трехминутный налет. Передний край противника проходил непосредственно перед лесной опушкой, и часть орудий прямой наводкой била по деревьям, поражая осколками немецких солдат в траншеях и окопах. Штурмовая и бомбардировочная авиация 16-й воздушной армии нанесла последовательные удары по артиллерийским группировкам врага, подавляла в глубине обороны уцелевшие батареи. 

В 10.50 пошла в атаку пехота. Части двух наших корпусов (105-го и 18-го) дружно двинулись на врага. Гитлеровцы неоднократно контратаковали наши наступающие части. В течение первого дня полки 18-го корпуса отбили девять контратак вражеской пехоты, усиленной танками и самоходными орудиями. Успешное наступление 105-го корпуса во фланг оборонительных позиций противника, расположенных на северном берегу Западного Буга, чрезвычайно тревожило гитлеровских генералов. Они перетащили на этот участок все, что только могло усилить их оборону, довольно умело использовали лесистую местность. Тем не менее наступающие части 65-й армии прорвали вражескую оборону.  В течение 3 сентября мы продвинулись на 3 — 4 километра. Ночью наступление продолжалось силами передовых отрядов. Противник понес серьезные потери, не имел резервов для их восполнения и поэтому не мог долго оказывать сопротивление. Ночью немцы начали постепенный отход. 

Вот в этот момент танковый корпус и получил задачу с утра 4 сентября начать стремительное наступление на Козлове, выйти к Нареву и захватить переправы. Первый эшелон корпуса — две танковые и мотострелковая бригады — ворвался на передний край обороны врага, разрушил систему огня и двинулся вперед. За ним устремились стрелковые части 18-го и 105-го корпусов.

Пять дней 65-я армия боролась за плацдарм, расширяя его и закрепляя свое положение на западном берегу Нарева. Противник был упорен, у него в руках сильный  огонь, энергично проводит контратаки. Но как говорится, сила силу ломит. Наши наступающие части превзошли в упорстве немецкие войска. Продвижение 6 сентября — два километра, за 7 сентября — тоже два километра, за 8 сентября — два-три километра. Корпус Алексеева очистил от немцев Гзово, Погожелец, Забоже. Дивизия Теремова продвигалась к местечку Дзерженин, самый инициативный командир полка Степан Денисович Ищенко умело организовал уличные бои и взял дзерженинский костел, где находился наблюдательный пункт вражеской артиллерии.

4 октября последовал огромной силы контрудар. Замысел немецкого командования был ясен: ударом бронированного кулака разорвать центр нашего боевого порядка, выйти к реке, а затем по частям уничтожить войска 18-го и 46-го корпусов. Пока что противник наносил по ним с фронта сковывающие удары. Главная опасность нависла в полосе 105-го корпуса генерала Алексеева. Противник сосредоточил против наших войск до трехсот танков, из них около ста восьмидесяти было брошено в атаку в первом эшелоне. В течение первых суток борьбы все решали стойкость и мастерство тех частей, которые сражались на плацдарме. Утром 5 октября после мощной артиллерийской и авиационной подготовки гитлеровцы возобновили наступление, нанеся теперь основной удар по 18-му и 46-му корпусам. Советские воины стойко оборонялись. К исходу 10 октября наступательная сила гитлеровских войск иссякла. Большие потери (407 танков и свыше 20 тысяч убитыми и ранеными) вынудили немецкое командование отказаться от своего замысла. С 12 октября противник перешел к обороне.
19 октября 1944 г. советские войска перешли в наступление. 19 октября в 12 часов дня загрохотали наши орудия. Артиллерийская подготовка длилась 1 час 50 минут. Потом поднялись в атаку танковые и стрелковые подразделения. Наступательные бои по расширению плацдарма продолжались до конца месяца. Наши войска отбили у противника ряд населенных пунктов, в том числе такие, как Пискорня Мала, Цепелин, Болеславово, Сероцк. В результате нашего наступления Сероцк был взят 19 октября 1944 года. К исходу 26 октября наши войска вышли на рубеж восточнее Покшивница, Цепелин, Зегже, освободив при этом Сероцк и Зегже. Плацдарм был расширен по фронту до 25 и в глубину до 12 км. В последующем с него развернулось наступление к Висле с целью отсечения и уничтожения восточнопрусской группировки противника. Войска задачу выполнили.

Все последующие бои на Наревском плацдарме по январь 1945 года носили ожесточенный упорный характер. Наши непрерывно вели бои по расширению плацдарма и улучшению своих позиций. Немцы упорно оборонялись и контратаковали наших.
В этих боях 03.11.1944 г. погиб младший лейтенант, командир пулеметного взвода Ломодуров Владимир Артемович из 883 СП 193 СД 105 СК 65 Армии, уроженец Башкирской АССР, Краснокаменского р-на. Призван Фокинским РВК.
