Езери́ще (белор. Езярышча) — городской посёлок в Городокском районе Витебской области Белоруссии. Посёлок расположен на берегу одноимённого озера в 81 км от Витебска, в 41 км от города Городок.
Витебская наступательная операция 3 февраля – 13 марта 1944 года — фронтовая наступательная операция советского Западного фронта и 1-го Прибалтийского фронта в Великой Отечественной войне. На витебском направлении после разгрома севернее Городка группировки немецких войск, войска 1-го Прибалтийского фронта перерезали железную дорогу Полоцк - Витебск и заняли охватывающее положение с севера по отношению к витебской группировке противника. Тогда Ставка Верховного Главнокомандования привлекла к операции и Западный фронт, передав в его состав 39-ю армию из 1-го Прибалтийского фронта. 3 февраля 1944 года советские войска перешли в наступление на витебском направлении. При этом армии Западного фронта наступали южнее Витебска, а 1-й Прибалтийский фронт наступал на город с востока и охватывал его с севера. Утром 3 февраля северо-западнее Витебска войска 1-го Прибалтийского фронта перешли в наступление на стыке 4-й ударной и 11-й гвардейской армий на участке Горбачи — Бондарево против 12-й танковой дивизии фон Боденхаузена. Первый день боя закончился успешным прорывом второй линии окопов противника и продвижением на глубину 5 километров. Немцы отдельными боевыми группами отошли в восточном направлении. В дальнейшем продвижение застопорилось, особенно с выходом на реки Пестуница и Заронок с топкими берегами, которые во время весеннего паводка широко разливаются и обращаются в серьёзные препятствия. За пять суток войска фронта продвинулись на шесть километров. Придавая большое значение удержанию Витебска, Гитлер объявил его «крепостью» и приказал удерживать до последнего человека. Это наступление привело только к частичным успехам – 1-й Прибалтийский фронт вынудил противника оставить передовой оборонительный рубеж и с тяжелыми боями медленно продвигался к западу, отражая непрерывные контратаки противника. На Западном фронте удалось продвинуться всего на 4 километра. 16 февраля наступление было временно приостановлено. Войска понесли большие потери. Войска 1-го Прибалтийского фронта глубоко охватили витебскую группировку противника, создав условия для её последующего разгрома в Витебско-Оршанской операции в июне 1944 года.

В этих боях заболел и 22.03.1944 г. умер по болезни сержант, командир отделения тяги Кирьянов Иван Дементеевич из 106 СП 29 СД  4 Ударной Армии, уроженец Альняшского сельсовета.
