Пусто́шкинский райо́н — административная единица на юге Псковской области России. Административный центр - город Пустошка. Маковейцево, Малое Маковейцево и Большое Маковейцево, все находились в Пустошкинском р-не. Деревни Степаньково и Избище находились  возле озера Гусино на территории ныне Себежского района у д. Дуброво.
Братская могила г. Пустошка образована в 1956 г. перезахоронением из окрестных мест: д. Чкалово; д. Васильки; д. Шуменец; д. Норкино; д. Бутылки; д. Харапуги; д. Борки; д. Кошиево; д. Мишево; д. Копылок; д. Кряково; д. Березно; д. Тимоново; д. Горки.  Всего похоронено 5740 чел., из них известны 5734.
Самые трудные испытания выпали на долю 79 стрелкового корпуса 1 декабря 1943 года. В этот день фашисты, сосредоточив значительные силы в районе Турки- Перевоз Невельского района, перешли в наступление на узком участке. Имея большое превосходство, гитлеровцы потеснили соединения корпуса на три-четыре километра, форсировали реку Уша и атаковали высоты, примыкавшие к населенному пункту Сомино Невельского райна, близ которых проходила единственная дорога, связывавшая войска армии со станцией снабжения. Создалась реальная угроза окружения наших соединений, находившихся к северу от озера Язно. Еще несколько дней продолжались здесь трудные бои. Но постепенно положение стабилизировалось. В период оборонительных боев в районе села Турки-Перевоз Невельского района, когда противник всеми силами стремился прорваться в район села Казенные Лешни и отрезать северную группировку войск 3 Ударной армии, артиллерия 79 стрелкового корпуса под командованием гвардии полковника Лившиц Н.Б. успешно отразила натиск врага, обескровив его наступающие дивизии.
 12 января 3-я ударная и 10-я гвардейская армии 2-го Прибалтийского фронта начали наступление с целью прорыва обороны противника западнее Новосокольников, а 14 января севернее этого населенного пункта перешла в наступление 22-я армия. Противник сумел упорной обороной свести наше наступление к затяжным боям. Бои за освобождение Невельского района от немецко-фашистских захватчиков продолжались до января 1944 года. Затем активные действия войск 3 ударной армии прекратились. Соединения перешли к обороне.
План наступления предусматривал прорыв обороны противника силами 22А севернее Новосокольников (район Насва-Заболотье), а силами 3 Уд.А и 10 гв.А (генерал-лейтенант М.И.Казаков) западнее и юго-западнее Новосокольников (район г. Пустошка с дальнейшим развитием наступления на Опочку). По этому плану новосокольническая группировка немцев должна была оказаться в «котле». Удар был нанесен 11-13 января 1944 г., однако с самого начала наши войска наткнулись на ожесточенное сопротивление противника.
В ноябре 1943 года 171-я стрелковая дивизия была передислоцирована на 2-й Прибалтийский фронт в район Великие Луки - Невель, где вошла в состав 3-й ударной армии. Участвовала в наступательных боях, в ходе которых была прорвана оборона немцев и освобожден населенный пункт Избище, а в дальнейшем преследовала противника до рубежа Рудня - Ключище.

В ночь с 26 на 27 февраля 1943 г. внезапной атакой части 7-го гвардейского стрелкового корпуса (119-я стрелковая дивизия и 1183-й полк 312-й стрелковой дивизии), нанося удар на правом фланге 10-й гвардейской армии, прорвали оборону противника и к концу дня, продвинувшись вперед на 26 километров, освободили город Пустошку. Однако развить успех не удалось. Немецкие части заняли оборону западнее Пустошки на заранее подготовленном рубеже с развитой системой опорных пунктов, прикрытых проволочными заграждениями и минными полями. Наступление же 79-го стрелкового корпуса из состава 3-й ударной армии не достигло даже локальных успехов из-за ожесточенного сопротивления 329-й ненемецкой пехотной дивизии. К началу марта 1944 года войска 2-го Прибалтийского фронта вышли к линии «Пантера». Всего во второй половине февраля 1-я ударная армия продвинулась вперед на 180 километров от Старой Руссы до реки Великой, 22-я армия – на 125 километров от Холма до Новоржева, а части 10-й гвардейской и 3-й ударной армий – на 30 километров от Маево до Пустошки. Однако немецкие войска 16-й армии, сумев вывести из-под удара большую часть живой силы и техники, заняли прочную оборону на рубеже Остров – Пушкинские Горы – Идрица и остановили дальнейшее продвижение советских армий. В конце весны 1944 года на рубеже восточнее Пушкинских Гор, Идрицы и до озера Нещердо — действовали войска 2-го Прибалтийского фронта (3-я ударная, 10-я гвардейская и 22-я армии). Войска усиленно готовились к летним наступательным операциям, укомплектовывались личным составом и вооружением, ремонтировали оружие и боевую технику, пополнялись всеми видами запасов.
В этих боях был ранен и умер от ран 19.01.1944 г. старшина, пом. командира взвода Волков Павел Григорьевич из 59 гв. СП 21 гв. СД 3 ударной Армии, уроженец д. Моховая; 01.06.1944 г. погиб красноармеец, номер батареи Колегов Игнатий Емельянович (Геннадий Клементьевич) из 380 СП 171 СД 79 СК 3 Ударной Армии, уроженец с. Сайгатка; 12.01.1944 г. погиб красноармеец Черепанов Самсон Власович из 713 СП 171 СД 7 гв. СК 3 Ударной Армии, уроженец Альняшского сельсовета.
