Стрешинский район — административно-территориальная единица в составе Белорусской ССР, существовавшая в 1924—1927 и 1939—1956 годах. Центр — местечко (с 1938 — городской посёлок) Стрешин. В декабре 1956 года Стрешинский район был упразднён, а его территория передана в Жлобинский район. Жирховка (белор. Жырхаўка) — деревня в Новомарковичском сельсовета Жлобинского района Гомельской области Белоруссии. В 36 км на юг от районного центра и железнодорожной станции Жлобин (на линии Бобруйск — Гомель), 80 км от Гомеля. Транспортные связи по просёлочной, затем автомобильной дороге Стрешин — Жлобин. В феврале 1944 года в деревне размещался полевой госпиталь советских войск.
БРАТСКАЯ МОГИЛА СОВЕТСКИХ ВОИНОВ
д. Ново-Марковичи

 В братской могиле похоронено 288 чел. (279 воинов и 18 партизан), погибшие при освобождении Жлобинского района от немецко-фашистских захватчиков в 1943-1944гг.
    Из числа похороненных воинов – 112  перезахоронены в братскую могилу в 1958 году  из братских могил близлежащих населенных пунктов: д. Виноградово – 48 чел., д. Микуличи -24чел., д. Жирховка -21 чел., д. Калиновка – 12 чел., д. Закарев- 5чел., д. Рудня-2чел.

Войска Белорусского фронта с 8 января по 8 марта 1944 года провели Калинковическо-Мозырьскую операцию. С середины января Белорусский фронт сконцентрировал свои действия в долине Березины. 19 февраля его войска начали масштабное наступление на Бобруйск с юго-востока, а 21 февраля – с востока. 24 февраля они заняли Рогачев. Но недостаток сил помешал им окружить и уничтожить Бобруйскую группировку противника, и 26 февраля наступление было остановлено.
С 19 ноября 48 Армия участвовала в Гомельско-Речицкой наступательной операции. В начале 1944 г. армия проводила частную операцию на бобруйском направлении, в ходе которой улучшила свое положение.

В этих боях был ранен и 03.03.1944 г. умер от ран в ХПГ-692 красноармеец Захаров (Захарев) Андрей Иванович, уроженец с. Михайловка.
