Подкарпа́тское воево́дство - воеводство, расположенное на юго-востоке Польши, в междуречье Вислы и Сана, в Сандомежской котловине и предгорьях Карпат. Граничит на юге со Словакией, на востоке — с Украиной. Административный центр — Жешув. Кросненский повят  (Подкарпатское воеводство)  — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Подкарпатское воеводство. Центр повята — город Кросно. Гмина Дукля  — городско-сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Кросненский повят, Подкарпатское воеводство. Ясленский повят  — повят (район) в Польше, входит как административная единица в Подкарпатское воеводство. Центр повята — город Ясло.  Новы-Жмигруд  — сельская гмина (волость) в Польше, входит как административная единица в Ясленский повят, Подкарпатское воеводство.
38-я Армия, обеспечивая левый фланг фронта, вышла на фронт Глиник, Кросно. 29 августа войска 1-го Украинского фронта перешли к обороне. На этом Львовско-Сандомирская операция закончилась. 

Уже 3 сентября 1944 г. И. С. Конев доложил Ставке план проведения наступательной операции силами 38-й Армии. На следующий день он был утвержден. 38-я Армия, усиленная 25-м танковым, 1-м гвардейским кавалерийским и 1-м Чехословацким армейским корпусами, должна была нанести удар из района Кросно в общем направлении на Прешов с выходом на территорию Словакии. Карпатско-Дуклинская операция началась 8 сентября наступлением 38-й Армии в полосе шириной 68 км, при этом главный удар (вдоль шоссе Дукля – Дуклинский перевал) наносился на участке 8 км между поселком Ниепля и Кросно. В первый день войска армии вклинились в оборону противника на глубину до 12 км. 8 сентября части ударного 101-го стрелкового корпуса были остановлены сильным огнем противника перед позициями на высотах южнее населенных пунктов Хоркувка и Махнувка. Город Кросно, важный транспортный узел, несмотря на жестокие бои, не был взят. Утром 9 сентября для развития успеха в сражение были введены 25-й танковый и 1-й гвардейский кавалерийский корпуса, а во второй половине дня и 1-й Чехословацкий армейский корпус. Противник срочно перегруппировывал свои силы, укрепляя оборону. Бои приняли затяжной характер. Немецко-фашистское командование перебрасывало в полосу наступления 38-й Армии части с других участков фронта. Шедший впереди других войск армии 1-й гвардейский кавалерийский корпус, развивая прорыв, 13 сентября вступил на территорию Словакии, но был остановлен подошедшими с нескольких сторон танковыми войсками противника. Он фактически попал в полуокружение, из которого потом вышел с трудом. К 14 сентября в полосе наступления 38-й Армии немецко-фашистские войска уже имели превосходство в танках, самоходных орудиях и пулеметах. Темпы наступления армии снизились и из-за неблагоприятных погодных условий – ливневых дождей, заливавших горные дороги. Горы заволокли тучи, авиация действовать почти не могла. Тем не менее войскам 38-й Армии за 7 дней упорных боев удалось прорвать главную полосу обороны врага на фронте до 22 км. За 7 дней напряженных боев войска 38-й и 1-й гвардейской Армий продвинулись на 12—23 км. Это не соответствовало первоначальному плану операции, но ускорению темпов наступления препятствовали трудности в использовании танков, артиллерии и авиации в горах, активное сопротивление врага. С 15 сентября главное направление наступления 38-й Армии было перенесено на ее левый фланг. Это решение пришло к И. С. Коневу после нелегких размышлений на основе объективной оценки обстановки и сведений о том, что на левом фланге противник имеет слабые места в обороне. Из состава других армий 1-го Украинского фронта туда были направлены 4-й и 31-й танковые корпуса. 18 сентября они атаковали врага в районе Сенявы, прорвались по узкому горному проходу вглубь его обороны и вынудили начать отход. К утру 19 сентября несколько танковых бригад сосредоточились в районе Тарнавки, где они повернули фронт наступления на запад – во фланг и тыл вражеской группировки, оборонявшей высоты восточнее Дукли. 20 сентября совместными усилиями советских и чехословацких танкистов важный опорный пункт врага Дукля был взят. 21 сентября в 19 часов изнуренные, поредевшие части оказались перед новой мощной позицией противника, которая проходила по горному хребту южнее шоссе Жмигруд-Новы — Дукля. В итоге тяжелых боев, длившихся с 15 по 24 сентября, войска 38-й Армии продвинулись на 20 км и вышли на непосредственные подступы к Главному Карпатскому хребту, вдоль которого проходила граница Словакии. 26 сентября в районе Барвинека и Зиндранова развернулись новые бои за высоты, по которым проходила чехословацкая государственная граница.  Командующему армией благодаря использованию большого количества артиллерии, танков и авиации удалось сломить сопротивление противника на узком фронте вдоль дуклинского шоссе и продвинуться к самому Дуклинскому перевалу и поселкам Барвинек и Зиндранова. Чтобы предоставить возможность чехословацким частям первыми ступить на родную землю, их сняли с позиции на Гировой горе и 28 сентября направили на замену советских войск, стоявших в непосредственной близости от чехословацких границ. К 30 сентября войска 38-й и 1-й гвардейской Армий во всей полосе наступления вышли на рубеж Главного Карпатского хребта, а местами преодолели его. Войска 38-й Армии за 19 дней продвинулись в направлении главного удара на 36 километров.
В этих боях в Польше у с. Гуры (ныне гмина Новы - Жмигурд, Ясленский повят Подкарпатского воеводства) 27.09.1944 г. погиб красноармеец Гаревских  Лаврентий Иванович из 265 отдельной  штрафной роты при 383 стрелковом полку 121 стрелковой дивизии 38 Армии, уроженец д. Чумна.
